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T t l 'PPl tôt Pl tôt

QA1 D'une façon générale, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de 
la vie que vous menez ? 

QA1 On the whole, are you very satisfied, fairly satisfied, not very satisfied or not at all satisfied with the life you lead? 

QA1 Sind Sie insgesamt gesehen mit dem Leben, das Sie führen …? 

T è P d t t T t l

Überhaupt 
nicht zufrieden

Total 'Pas 
satisfait(e)'

Total 'Not 
satisfied'

Gesamt 'Nicht 
zufrieden'

NSP

DK

Gesamt 
'Zufrieden'

Sehr zufrieden

Plutôt 
satisfait(e) 

Fairly satisfied

Ziemlich 
zufrieden  

Plutôt pas 
satisfait(e) 

Not very 
satisfied 

Nicht sehr 
zufrieden

WN

Très 
satisfait(e)

Very satisfied

Pas du tout 
satisfait(e) 

Not at all 
satisfied 

Total 
'Satisfait(e)'

Total 
'Satisfied'

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 20 -1 58 1 16 0 6 0 0 0 78 0 22 0

BE 29 -1 60 2 8 -2 3 1 0 0 89 1 11 -1

BG 2 -1 36 1 39 2 21 -1 2 -1 38 0 60 1

CZ 12 0 69 3 16 -3 3 0 0 0 81 3 19 -3

DK 66 -3 31 2 3 1 0 0 0 0 97 -1 3 1DK 66 3 31 2 3 1 0 0 0 0 97 1 3 1

DE 24 2 63 1 10 -2 3 0 0 -1 87 3 13 -2

EE 9 1 63 -2 24 1 4 0 0 0 72 -1 28 1

IE 31 -6 52 1 10 1 6 4 1 0 83 -5 16 5

EL 6 2 43 5 32 -4 19 -3 0 0 49 7 51 -7

ES 14 -3 62 2 18 1 6 0 0 0 76 -1 24 1

FR 18 -2 66 3 11 -2 5 1 0 0 84 1 16 -1

IT 11 4 60 -5 23 1 6 0 0 0 71 -1 29 1

CY 32 4 50 -4 14 0 4 0 0 0 82 0 18 0

CY (tcc) 11 -7 46 0 34 7 9 1 0 -1 57 -7 43 8

LV 8 -1 50 -1 32 1 10 1 0 0 58 -2 42 2

LT 10 0 46 6 31 -4 12 -3 1 1 56 6 43 -7

LU 40 1 55 -2 4 1 1 0 0 0 95 -1 5 1

HU 5 0 45 0 37 2 13 -2 0 0 50 0 50 0

MT 22 -4 56 6 16 -3 6 1 0 0 78 2 22 -2

NL 53 5 43 4 4 0 0 1 0 0 96 1 4 1NL 53 5 43 -4 4 0 0 -1 0 0 96 1 4 -1

AT 19 -3 65 2 13 0 2 1 1 0 84 -1 15 1

PL 15 0 63 -1 16 1 4 0 2 0 78 -1 20 1

PT 4 2 41 -1 40 -1 15 0 0 0 45 1 55 -1

RO 6 2 40 8 35 0 19 -10 0 0 46 10 54 -10

SI 21 0 64 0 12 -1 3 1 0 0 85 0 15 0

SK 14 -3 60 2 22 1 3 -1 1 1 74 -1 25 0

FI 31 -7 63 6 5 0 1 1 0 0 94 -1 6 1FI 31 -7 63 6 5 0 1 1 0 0 94 -1 6 1

SE 43 -8 53 8 3 0 1 0 0 0 96 0 4 0

UK 35 -5 54 2 9 2 2 1 0 0 89 -3 11 3

HR 17 -2 50 0 22 2 8 0 3 0 67 -2 30 2

TR 26 3 40 -2 15 0 18 -2 1 1 66 1 33 -2

MK 11 0 50 0 18 1 21 -1 0 0 61 0 39 0

IS 63 3 36 -2 1 0 0 -1 0 0 99 1 1 -1
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+

C1 Indice de leadership d'opinion*

C1 Opinion leadership index*

++ --

C1 Index Meinungsführerschaft*

-

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 13 -1 35 0 29 0 23 1

BE 10 -2 39 1 29 1 22 0

BG 20 0 31 1 27 1 22 0

++ + - --

BG 20 0 31 1 27 -1 22 0

CZ 9 -1 27 2 32 -1 32 0

DK 24 -1 35 -2 25 1 16 2

DE 15 -1 31 -2 33 0 21 3

EE 14 1 33 -2 28 -1 25 2

IE 15 4 33 -8 23 0 29 4

EL 29 0 38 5 22 -2 11 -3

ES 9 1 30 -2 30 1 31 0ES 9 1 30 -2 30 1 31 0

FR 12 0 37 2 25 -2 26 0

IT 14 1 39 1 28 -3 19 1

CY 22 -1 38 3 18 -1 22 -1

CY (tcc) 27 -3 48 5 19 1 6 -3

LV 18 0 36 3 26 -2 20 -1

LT 21 -2 44 6 20 -4 15 0

LU 21 3 41 -4 21 2 17 -1

HU 15 0 33 6 31 -5 21 -1

MT 17 -4 44 2 20 -1 19 3

NL 26 -2 51 1 16 0 7 1

AT 15 1 44 4 30 -3 11 -2

PL 10 -1 33 2 32 -2 25 1

PT 7 -1 43 3 33 -4 17 2

RO 12 -1 34 1 28 1 26 -1

SI 11 -2 25 0 30 -1 34 3

SK 16 2 31 2 34 -2 19 -2

FI 11 1 32 1 37 1 20 -3

SE 21 -1 36 0 27 1 16 0

UK 11 0 36 -1 28 7 25 -6

HR 23 4 42 1 20 0 15 -5

TR 14 -5 33 -6 23 7 30 4

MK 13 -3 28 0 24 -1 35 4

IS 22 -1 37 -6 26 4 15 3
*Combinaison QA2+QA3/ Combination QA2+QA3/ Kombination QA2+QA3
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QA2.1 Quand vous vous retrouvez avec des amis ou des proches, diriez-vous que vous discutez fréquemment, 
occasionnellement ou jamais à propos … ? 
De sujets de politique nationale

QA2.1 When you get together with friends or relatives, would you say you discuss frequently, occasionally or never 
about...? 
National political matters

QA2 1 W Si it F d d V dt i d ü d Si Si di k ti hä fi l tli h

NeverFrequently

Occasionnellement

Occasionally

Fréquemment Jamais Total 'Oui'NSP

DK Total 'Yes'

QA2.1 Wenn Sie mit Freunden oder Verwandten zusammen sind, würden Sie sagen, Sie diskutieren häufig, gelegentlich 
oder niemals über …? 
Die (NATIONALE) Politik

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 19 0 55 0 26 0 0 0 74 0

BE 14 -1 53 1 33 0 0 0 67 0

BG 19 -2 58 0 21 1 2 1 77 -2

CZ 14 -3 64 0 22 3 0 0 78 -3

Gesamt 'Ja'Niemals WNHäufig Gelegentlich

CZ 14 -3 64 0 22 3 0 0 78 -3

DK 31 2 54 -1 15 -1 0 0 85 1

DE 22 -5 64 1 14 4 0 0 86 -4

EE 17 -1 62 -2 21 3 0 0 79 -3

IE 24 5 47 -1 29 -3 0 -1 71 4

EL 31 -4 54 3 15 1 0 0 85 -1

ES 14 1 44 0 42 -1 0 0 58 1

FR 20 0 50 0 30 0 0 0 70 0

IT 17 4 57 3 26 -7 0 0 74 7

CY 25 2 41 -4 34 2 0 0 66 -2

CY (tcc) 20 0 49 -6 28 5 3 1 69 -6

LV 23 1 63 2 14 -3 0 0 86 3

LT 23 -3 59 1 18 2 0 0 82 -2

LU 19 0 55 7 26 -7 0 0 74 7

HU 21 3 59 -5 19 1 1 1 80 -2

MT 18 -6 47 5 34 1 1 0 65 -1

NL 42 3 48 0 10 -3 0 0 90 3

AT 12 0 65 -2 23 2 0 0 77 -2

PL 17 2 55 -3 28 1 0 0 72 -1

PT 9 1 56 1 35 -2 0 0 65 2

RO 13 -1 49 -3 37 5 1 -1 62 -4

SI 20 1 60 -2 20 1 0 0 80 -1

SK 19 1 61 1 20 0 0 0 80 0SK 19 1 61 -1 20 0 0 0 80 0

FI 16 -1 63 1 21 0 0 0 79 0

SE 27 2 57 -1 16 0 0 -1 84 1

UK 20 1 49 0 31 -1 0 0 69 1

HR 16 2 53 2 30 -5 1 1 69 4

TR 14 -5 53 12 32 -7 1 0 67 7

MK 14 -2 45 1 41 2 0 -1 59 -1

IS 33 5 56 7 11 1 0 1 89 2IS 33 -5 56 7 11 -1 0 -1 89 2
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QA2.2 Quand vous vous retrouvez avec des amis ou des proches, diriez-vous que vous discutez fréquemment, 
occasionnellement ou jamais à propos … ? 
De sujets de politique européenne

QA2.2 When you get together with friends or relatives, would you say you discuss frequently, occasionally or never 
about...? 
European political matters

QA2 2 W Si it F d d V dt i d ü d Si Si di k ti hä fi l tli h

NeverFrequently

Occasionnellement

Occasionally

Fréquemment Jamais Total 'Oui'NSP

DK Total 'Yes'

QA2.2 Wenn Sie mit Freunden oder Verwandten zusammen sind, würden Sie sagen, Sie diskutieren häufig, gelegentlich 
oder niemals über …? 
Europäische politische Angelegenheiten

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 9 -2 49 1 41 0 1 1 58 -1

BE 7 1 43 -2 50 1 0 0 50 -1

BG 12 -1 51 1 34 -1 3 1 63 0

CZ 5 -3 56 -5 39 8 0 0 61 -8

Gesamt 'Ja'Niemals WNHäufig Gelegentlich

CZ 5 -3 56 -5 39 8 0 0 61 -8

DK 15 1 57 -4 28 3 0 0 72 -3

DE 11 -6 64 0 25 6 0 0 75 -6

EE 8 0 58 -1 33 1 1 0 66 -1

IE 12 4 43 5 44 -9 1 0 55 9

EL 19 -7 57 6 24 1 0 0 76 -1

ES 6 0 31 -1 63 1 0 0 37 -1

FR 7 -4 44 1 49 3 0 0 51 -3

IT 8 2 50 7 42 -9 0 0 58 9

CY 15 0 44 3 41 -3 0 0 59 3

CY (tcc) 14 -5 46 0 37 6 3 -1 60 -5

LV 11 2 58 -3 31 1 0 0 69 -1

LT 10 -1 58 0 32 1 0 0 68 -1

LU 17 0 56 8 27 -8 0 0 73 8

HU 11 1 56 -4 32 2 1 1 67 -3

MT 9 -2 42 1 48 0 1 1 51 -1

NL 16 -3 55 -1 29 4 0 0 71 -4

AT 9 -3 61 -1 30 4 0 0 70 -4

PL 8 -1 49 -2 42 3 1 0 57 -3

PT 5 0 48 1 47 -1 0 0 53 1

RO 7 -1 43 -1 48 3 2 -1 50 -2

SI 12 -1 60 2 28 -1 0 0 72 1

SK 12 0 62 2 26 2 0 0 74 2SK 12 0 62 2 26 -2 0 0 74 2

FI 11 -2 62 -3 27 5 0 0 73 -5

SE 14 1 59 -4 26 2 1 1 73 -3

UK 8 0 40 3 52 -3 0 0 48 3

HR 11 2 48 -2 40 0 1 0 59 0

TR 9 -1 41 8 49 -6 1 -1 50 7

MK 12 -1 42 2 46 0 0 -1 54 1

IS 10 1 56 4 34 5 0 0 66 5IS 10 1 56 4 34 -5 0 0 66 5
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QA2.3 Quand vous vous retrouvez avec des amis ou des proches, diriez-vous que vous discutez fréquemment, 
occasionnellement ou jamais à propos … ? 
De sujets de politique locale

QA2.3 When you get together with friends or relatives, would you say you discuss frequently, occasionally or never 
about...? 
Local political matters

QA2 3 W Si it F d d V dt i d ü d Si Si di k ti hä fi l tli h

NeverFrequently

Occasionnellement

Occasionally

Fréquemment Jamais Total 'Oui'NSP

DK Total 'Yes'

QA2.3 Wenn Sie mit Freunden oder Verwandten zusammen sind, würden Sie sagen, Sie diskutieren häufig, gelegentlich 
oder niemals über …? 
Lokale politische Angelegenheiten

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 22 1 52 1 26 -2 0 0 74 2

BE 13 -3 55 4 32 -1 0 0 68 1

BG 24 -2 53 0 20 0 3 2 77 -2

CZ 21 1 62 -1 17 0 0 0 83 0

Gesamt 'Ja'Niemals WNHäufig Gelegentlich

CZ 21 1 62 -1 17 0 0 0 83 0

DK 30 2 54 0 16 -2 0 0 84 2

DE 30 -1 55 -1 15 2 0 0 85 -2

EE 20 -1 61 -1 19 2 0 0 81 -2

IE 22 2 48 -1 29 -2 1 1 70 1

EL 38 2 50 0 12 -2 0 0 88 2

ES 15 -2 46 4 39 -2 0 0 61 2

FR 18 -1 49 2 33 -1 0 0 67 1

IT 23 4 55 5 22 -9 0 0 78 9

CY 24 -2 44 -1 32 3 0 0 68 -3

CY (tcc) 34 -6 44 3 20 4 2 -1 78 -3

LV 33 8 55 -4 12 -4 0 0 88 4

LT 22 -1 59 2 19 -1 0 0 81 1

LU 21 0 52 7 27 -7 0 0 73 7

HU 25 2 58 -1 17 -1 0 0 83 1

MT 17 -5 46 3 36 1 1 1 63 -2

NL 26 1 51 0 23 -1 0 0 77 1

AT 23 3 61 -2 16 0 0 -1 84 1

PL 17 0 56 2 27 -2 0 0 73 2

PT 10 2 55 -3 35 1 0 0 65 -1

RO 17 2 48 -3 33 1 2 0 65 -1

SI 23 5 58 -5 19 0 0 0 81 0

SK 28 4 58 1 14 5 0 0 86 5SK 28 4 58 1 14 -5 0 0 86 5

FI 22 5 60 -6 18 1 0 0 82 -1

SE 27 5 56 -3 17 -2 0 0 83 2

UK 17 2 49 1 34 -3 0 0 66 3

HR 26 8 47 -3 26 -5 1 0 73 5

TR 17 -4 45 8 37 -3 1 -1 62 4

MK 23 0 44 2 33 -1 0 -1 67 2

IS 24 2 64 9 12 7 0 0 88 7IS 24 -2 64 9 12 -7 0 0 88 7
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C2 Index Politisches Interesse

FaibleMoyen

C2 Indice d'intérêt pour la politique

C2 Political interest index

Fort Pas du Tout

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 13 -1 44 1 25 1 18 -1

Hoch Durchschnittlich

Low

Niedrig Pas du Tout

Strong Not at allMedium

EU 27 13 -1 44 1 25 1 18 -1

BE 9 0 36 -4 35 8 20 -4

BG 16 -1 48 2 19 -1 17 0

CZ 10 -3 52 -2 25 4 13 1

DK 22 1 49 1 21 -3 8 1

DE 17 -4 55 -3 19 5 9 2

EE 14 2 50 -6 24 3 12 1

IE 17 6 39 0 21 -3 23 -3

EL 27 -4 50 4 14 1 9 -1

ES 9 0 28 -3 30 3 33 0

FR 11 -3 39 3 30 1 20 -1

IT 13 3 45 5 26 0 16 -8

CY 18 -2 38 3 18 -4 26 3

CY (tcc) 18 -3 46 2 17 -4 19 5

LV 19 3 53 -1 19 1 9 -3

LT 16 -1 51 1 20 -1 13 1

LU 15 -1 48 7 23 0 14 -6

HU 15 0 51 -2 23 3 11 -1

MT 11 -5 39 3 22 1 28 1

NL 25 0 44 1 25 0 6 -1

AT 11 -1 56 -1 20 0 13 2

PL 11 0 45 0 24 -1 20 1

PT 7 1 43 0 21 2 29 1PT 7 1 43 0 21 -2 29 1

RO 11 0 40 1 19 -4 30 3

SI 17 2 54 -1 13 -3 16 2

SK 16 0 54 1 20 1 10 -2

FI 14 -1 56 -1 17 0 13 2

SE 19 2 49 -2 25 0 7 0

UK 12 2 36 3 30 -2 22 -3

HR 14 2 47 5 16 5 23 2HR 14 2 47 5 16 -5 23 -2

TR 10 -3 41 10 19 -4 30 -3

MK 13 -2 37 1 23 2 27 -1

IS 18 -2 49 8 27 -4 6 -2

6



                        
 

                                                                                                         Standard Eurobarometer 74 

   
   
   

 

QA3 Quand vous avez une opinion à laquelle vous tenez beaucoup, vous arrive-t-il de convaincre vos amis, vos collègues, vos 
relations d'adopter cette opinion ? Cela vous arrive-t-il … ? 

QA3 When you hold a strong opinion, do you ever find yourself persuading your friends, relatives or fellow workers to share 
your views? Does this happen...? 

QA3 Kommt es vor, dass Sie Ihre Freunde, Ihre Verwandten oder Ihre Arbeitskollegen von einer Meinung überzeugen, auf die 
Sie selbst großen Wert legen? Geschieht dies …? 

%
EB

Diff.
EB

EB
Diff.
EB

EB
Diff.
EB

EB
Diff.
EB

EB
Diff.
EB

Häufig Von Zeit zu Zeit

NSP

DK

WN

Rarement

Rarely

Selten Niemals

Souvent

Often

Jamais

Never

De temps en temps

From time to time 

%
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

EU 27 10 0 36 0 30 0 23 0 1 0

BE 9 -2 38 1 30 1 23 1 0 -1

BG 15 -1 34 2 28 -1 18 0 5 0

CZ 6 1 28 0 32 -2 34 1 0 0

DK 22 1 33 -4 26 0 19 3 0 0

DE 7 1 35 -3 35 -2 22 4 1 0

EE 10 0 35 -1 28 -2 25 3 2 0

IE 7 -3 38 -2 24 0 21 1 10 4

EL 16 1 46 5 26 -2 12 -4 0 0

ES 11 1 26 -3 29 1 34 1 0 0

FR 11 0 37 2 25 0 27 -2 0 0

IT 10 -1 41 2 29 -2 20 2 0 -1

CY 21 -1 37 3 19 -1 23 -1 0 0

CY (t ) 29 2 45 0 20 1 5 2 1 1CY (tcc) 29 2 45 0 20 1 5 -2 1 -1

LV 13 -1 38 5 27 -2 22 -1 0 -1

LT 18 -3 46 8 20 -5 16 0 0 0

LU 18 0 43 1 21 1 18 -1 0 -1

HU 10 3 35 2 34 -3 21 -2 0 0

MT 22 0 37 -2 22 0 19 2 0 0

NL 13 -2 61 0 19 2 6 0 1 0

AT 9 1 49 5 31 -4 10 0 1 -2AT 9 1 49 5 31 4 10 0 1 2

PL 9 1 31 -2 33 0 26 1 1 0

PT 6 0 43 2 33 -4 18 2 0 0

RO 12 -2 33 3 28 0 23 0 4 -1

SI 9 -1 23 -2 29 -1 39 4 0 0

SK 8 0 37 4 34 -3 21 -1 0 0

FI 8 1 31 2 39 1 22 -4 0 0

SE 21 1 32 -3 28 0 19 2 0 0

UK 8 -3 36 2 29 6 27 -5 0 0

HR 28 6 35 -2 21 0 15 -3 1 -1

TR 18 -6 27 -6 25 8 30 5 0 -1

MK 13 -4 25 1 25 -2 36 5 1 0

IS 19 -3 36 -5 28 4 16 3 1 1
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QA4ab.1 Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des domaines suivants ? 
La situation de l’économie (NATIONALITE)*

QA4ab.1 How would you judge the current situation in each of the following? 
The situation of the (NATIONALITY) economy*

QA4ab.1 Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste? 
Die Lage der (NATIONALEN) Wirtschaft*

Gesamt 

DK

WNSehr gut Ziemlich gut

Total 'Bonne'

Total 'Good'

Gesamt 'Gut'

Rather bad

Ziemlich 

Très mauvaise

Sehr schlecht

Très bonne
Plutôt 

mauvaise
NSP

Total 
'Mauvaise'

Very good Very bad

Plutôt bonne

Rather good Total 'Bad'

Die Lage der (NATIONALEN) Wirtschaft

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 2 1 26 5 44 -5 26 -2 2 1 28 6 70 -7

BE 2 1 30 6 57 -3 11 -4 0 0 32 7 68 -7

BG 1 1 6 2 54 6 36 -10 3 1 7 3 90 -4

CZ 1 1 16 6 55 0 27 -8 1 1 17 7 82 -8

'Schlecht'
WNSehr gut Ziemlich gut Gesamt Gut

schlecht
Sehr schlecht

DK 4 0 42 -5 46 2 7 2 1 1 46 -5 53 4

DE 7 6 61 26 24 -28 4 -6 4 2 68 32 28 -34

EE 0 -1 32 7 54 -8 12 1 2 1 32 6 66 -7

IE 0 0 1 -3 14 -15 84 18 1 0 1 -3 98 3

EL 0 0 2 0 33 1 65 -1 0 0 2 0 98 0

ES 0 0 3 -2 43 0 54 2 0 0 3 -2 97 2

FR 0 0 13 3 61 1 23 -5 3 1 13 3 84 -4

IT 1 0 14 0 55 3 29 3 1 0 15 0 84 0IT 1 0 14 0 55 -3 29 3 1 0 15 0 84 0

CY 1 0 32 -4 44 -4 21 7 2 1 33 -4 65 3

CY (tcc) 6 -2 26 -12 33 0 33 13 2 1 32 -14 66 13

LV 0 0 6 2 47 5 46 -7 1 0 6 2 93 -2

LT 0 0 7 2 61 4 32 -5 0 -1 7 2 93 -1

LU 8 1 71 13 18 -11 0 -4 3 1 79 14 18 -15

HU 0 0 7 3 58 3 35 -6 0 0 7 3 93 -3

MT 1 0 32 5 42 -6 18 0 7 1 33 5 60 -6MT 1 0 32 5 42 6 18 0 7 1 33 5 60 6

NL 2 -1 54 5 40 -2 3 -2 1 0 56 4 43 -4

AT 3 0 58 13 34 -12 4 0 1 -1 61 13 38 -12

PL 2 1 40 0 42 -4 11 3 5 0 42 1 53 -1

PT 0 0 6 1 44 -7 49 5 1 1 6 1 93 -2

RO 0 -1 4 -2 38 0 56 3 2 0 4 -3 94 3

SI 0 0 12 -5 51 -4 37 9 0 0 12 -5 88 5

SK 1 0 16 -5 62 5 20 1 1 -1 17 -5 82 6

FI 1 -1 60 4 36 -2 3 0 0 -1 61 3 39 -2

SE 13 8 72 5 13 -11 1 -1 1 -1 85 13 14 -12

UK 1 0 15 -1 48 4 34 -4 2 1 16 -1 82 0

HR 0 -1 4 -1 30 -7 65 9 1 0 4 -2 95 2

TR 8 3 32 8 39 1 19 -11 2 -1 40 11 58 -10

MK 1 0 23 1 27 -1 48 0 1 0 24 1 75 -1

IS 0 0 8 3 59 3 32 -6 1 0 8 3 91 -3
é é* CY(tcc) La situation économique de la communauté chypriote turque

* CY(tcc) The economic situation in the Turkish Cypriot Community
* CY(tcc) Die Lage der türkisch- zyprischen Gemeinschaft Wirtschaft
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QA4ab.2 Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des domaines suivants ? 
La situation de l’économie européenne 

QA4ab.2 How would you judge the current situation in each of the following? 
The situation of the European economy 

QA4ab.2 Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste? 
Die Lage der europäischen Wirtschaft

Gesamt 

DK

WNSehr gut Ziemlich gut

Total 'Bonne'

Total 'Good'

Gesamt 'Gut'

Rather bad

Ziemlich 

Très mauvaise

Sehr schlecht

Très bonne
Plutôt 

mauvaise
NSP

Total 
'Mauvaise'

Very good Very bad

Plutôt bonne

Rather good Total 'Bad'

Die Lage der europäischen Wirtschaft

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 1 0 25 4 49 -3 15 -3 10 2 26 4 64 -6

BE 1 1 30 7 58 -2 9 -5 2 -1 31 8 67 -7

BG 5 3 41 1 31 -3 4 -3 19 2 46 4 35 -6

CZ 1 0 27 10 55 -3 14 -7 3 0 28 10 69 -10

'Schlecht'
WNSehr gut Ziemlich gut Gesamt 'Gut'

schlecht
Sehr schlecht

CZ 1 0 27 10 55 3 14 7 3 0 28 10 69 10

DK 1 0 31 5 54 -4 8 -4 6 3 32 5 62 -8

DE 0 -1 36 14 46 -11 6 -9 12 7 36 13 52 -20

EE 1 0 42 5 42 -7 2 -1 13 3 43 5 44 -8

IE 0 0 15 7 42 -3 33 -7 10 3 15 7 75 -10

EL 1 1 12 -4 52 2 34 2 1 -1 13 -3 86 4

ES 0 -1 10 -6 56 2 26 5 8 0 10 -7 82 7

FR 0 0 17 7 55 -2 15 -8 13 3 17 7 70 -10

IT 1 0 19 5 58 -3 17 -2 5 0 20 5 75 -5

CY 1 0 27 -2 47 -2 17 5 8 -1 28 -2 64 3

CY (tcc) 9 -7 38 -6 29 7 8 -4 16 10 47 -13 37 3

LV 1 0 46 5 39 -3 5 -1 9 -1 47 5 44 -4

LT 1 0 52 9 33 -8 4 0 10 -1 53 9 37 -8

LU 1 0 35 8 50 -8 9 0 5 0 36 8 59 -8

HU 0 0 24 1 60 -1 12 2 4 -2 24 1 72 1

MT 2 1 26 5 46 -2 13 1 13 -5 28 6 59 -1

NL 1 0 33 5 53 -3 8 -4 5 2 34 5 61 -7

AT 1 -2 37 13 51 -6 8 -6 3 1 38 11 59 -12

PL 3 2 51 3 25 -5 3 -1 18 1 54 5 28 -6

PT 0 0 7 -1 60 -5 28 5 5 1 7 -1 88 0

RO 1 0 40 6 32 -3 9 -4 18 1 41 6 41 -7

SI 1 0 30 0 53 -2 14 2 2 0 31 0 67 0

SK 2 -1 32 1 55 3 8 -1 3 -2 34 0 63 2SK 2 -1 32 1 55 3 8 -1 3 -2 34 0 63 2

FI 0 -1 38 2 52 1 7 -2 3 0 38 1 59 -1

SE 1 0 24 2 59 1 10 -5 6 2 25 2 69 -4

UK 1 0 13 0 43 2 28 -3 15 1 14 0 71 -1

HR 3 1 36 7 40 -6 12 -1 9 -1 39 8 52 -7

TR 10 1 24 -1 21 -4 27 9 18 -5 34 0 48 5

MK 9 2 49 8 21 -5 9 -6 12 1 58 10 30 -11

IS 1 1 16 7 66 -6 8 -6 9 4 17 8 74 -12IS 1 1 16 7 66 -6 8 -6 9 4 17 8 74 -12
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QA4ab.3 Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des domaines suivants ? 
La situation de l'économie dans le monde

QA4ab.3 How would you judge the current situation in each of the following? 
The situation of the economy in the world

QA4ab.3 Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste? 
Die Lage der Weltwirtschaft 

Gesamt 

DK

WNSehr gut Ziemlich gut

Total 'Bonne'

Total 'Good'

Gesamt 'Gut'

Rather bad

Ziemlich 

Très mauvaise

Sehr schlecht

Très bonne
Plutôt 

mauvaise
NSP

Total 
'Mauvaise'

Very good Very bad

Plutôt bonne

Rather good Total 'Bad'

Die Lage der Weltwirtschaft 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 1 0 21 2 51 -3 16 -1 11 2 22 2 67 -4

BE 1 1 23 6 61 -4 13 -2 2 -1 24 7 74 -6

BG 6 3 37 2 29 -3 4 -4 24 2 43 5 33 -7

CZ 1 0 26 7 54 -3 13 -6 6 2 27 7 67 -9

'Schlecht'
WNSehr gut Ziemlich gut Gesamt 'Gut'

schlecht
Sehr schlecht

CZ 1 0 26 7 54 3 13 6 6 2 27 7 67 9

DK 1 0 22 -1 59 -3 11 2 7 2 23 -1 70 -1

DE 0 0 30 6 49 -8 8 -4 13 6 30 6 57 -12

EE 1 0 36 1 45 -4 3 0 15 3 37 1 48 -4

IE 0 0 10 2 46 -1 33 -6 11 5 10 2 79 -7

EL 0 0 9 -1 54 1 35 0 2 0 9 -1 89 1

ES 0 0 7 -3 55 1 30 4 8 -2 7 -3 85 5

FR 1 1 11 2 60 4 17 -7 11 0 12 3 77 -3

IT 1 0 14 3 61 -2 20 -1 4 0 15 3 81 -3

CY 0 0 13 5 55 -6 22 0 10 1 13 5 77 -6

CY (tcc) 6 -1 41 4 33 -5 10 -3 10 5 47 3 43 -8

LV 1 -1 42 7 42 -4 3 -1 12 -1 43 6 45 -5

LT 1 0 47 7 34 -8 2 -1 16 2 48 7 36 -9

LU 0 -1 18 -1 59 -3 17 3 6 2 18 -2 76 0

HU 1 1 21 2 61 -1 12 1 5 -3 22 3 73 0

MT 1 1 16 4 52 -4 16 -1 15 0 17 5 68 -5

NL 0 0 26 1 62 1 9 -1 3 -1 26 1 71 0

AT 2 -1 30 8 51 -6 13 -1 4 0 32 7 64 -7

PL 3 2 40 2 31 -5 4 0 22 1 43 4 35 -5

PT 0 0 7 0 61 -7 25 7 7 0 7 0 86 0

RO 1 0 31 4 34 -4 10 -4 24 4 32 4 44 -8

SI 0 -1 26 1 56 -3 15 3 3 0 26 0 71 0

SK 2 1 28 2 55 -1 12 2 3 -4 30 3 67 1SK 2 1 28 2 55 -1 12 2 3 -4 30 3 67 1

FI 0 0 30 -3 59 4 7 0 4 -1 30 -3 66 4

SE 0 0 19 -3 63 0 13 2 5 1 19 -3 76 2

UK 0 0 17 2 44 -6 26 2 13 2 17 2 70 -4

HR 2 1 30 6 45 -3 14 -1 9 -3 32 7 59 -4

TR 4 -1 24 1 24 -7 28 9 20 -2 28 0 52 2

MK 8 2 41 5 24 -4 10 -7 17 4 49 7 34 -11

IS 1 1 18 6 68 -4 6 0 7 -3 19 7 74 -4IS 1 1 18 6 68 -4 6 0 7 -3 19 7 74 -4
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QA4ab.4 Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des domaines suivants ? 
Votre situation professionnelle

QA4ab.4 How would you judge the current situation in each of the following? 
Your personal job situation

QA4ab.4 Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste? 
Ihre persönliche berufliche Situation

Gesamt 

DK

WNSehr gut Ziemlich gut

Total 'Bonne'

Total 'Good'

Gesamt 'Gut'

Rather bad

Ziemlich 

Très mauvaise

Sehr schlecht

Très bonne
Plutôt 

mauvaise
NSP

Total 
'Mauvaise'

Very good Very bad

Plutôt bonne

Rather good Total 'Bad'

Ihre persönliche berufliche Situation

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 11 -1 44 4 19 -1 9 -1 17 -1 55 3 28 -2

BE 14 -2 53 1 14 1 4 -1 15 1 67 -1 18 0

BG 4 1 36 5 32 3 18 -6 10 -3 40 6 50 -3

CZ 8 -1 47 5 18 -1 6 -2 21 -1 55 4 24 -3

'Schlecht'
WNSehr gut Ziemlich gut Gesamt 'Gut'

schlecht
Sehr schlecht

CZ 8 1 47 5 18 1 6 2 21 1 55 4 24 3

DK 42 -3 32 -2 10 2 5 -1 11 4 74 -5 15 1

DE 16 -1 53 9 11 -4 5 -2 15 -2 69 8 16 -6

EE 9 0 36 1 13 2 6 -1 36 -2 45 1 19 1

IE 7 -1 31 -5 16 0 26 4 20 2 38 -6 42 4

EL 2 0 24 -1 24 -7 18 0 32 8 26 -1 42 -7

ES 5 -3 39 -2 24 0 16 1 16 4 44 -5 40 1

FR 6 0 48 6 15 -1 6 0 25 -5 54 6 21 -1

IT 4 0 50 6 28 -4 9 -1 9 -1 54 6 37 -5

CY 10 1 33 -1 17 5 9 0 31 -5 43 0 26 5

CY (tcc) 7 -1 54 3 21 -1 14 -1 4 0 61 2 35 -2

LV 7 2 42 2 19 -3 16 0 16 -1 49 4 35 -3

LT 5 1 33 2 25 -1 15 -3 22 1 38 3 40 -4

LU 28 10 45 -8 8 -1 3 1 16 -2 73 2 11 0

HU 3 1 23 3 32 2 24 -2 18 -4 26 4 56 0

MT 11 0 50 9 20 3 9 3 10 -15 61 9 29 6

NL 24 3 43 0 11 1 3 -2 19 -2 67 3 14 -1

AT 20 3 54 0 14 -2 3 0 9 -1 74 3 17 -2

PL 7 -2 50 2 21 1 7 0 15 -1 57 0 28 1

PT 1 0 38 -2 37 2 11 -1 13 1 39 -2 48 1

RO 2 0 28 5 21 -1 17 -2 32 -2 30 5 38 -3

SI 8 -1 50 1 18 -2 12 3 12 -1 58 0 30 1

SK 8 1 49 0 18 -1 7 0 18 0 57 1 25 -1SK 8 1 49 0 18 -1 7 0 18 0 57 1 25 -1

FI 40 1 31 -2 11 1 4 -1 14 1 71 -1 15 0

SE 38 -4 38 3 8 1 6 -1 10 1 76 -1 14 0

UK 18 -2 38 2 15 3 10 2 19 -5 56 0 25 5

HR 5 0 33 -4 25 3 20 1 17 0 38 -4 45 4

TR 5 1 34 6 28 -5 25 2 8 -4 39 7 53 -3

MK 6 0 36 3 19 1 30 -3 9 -1 42 3 49 -2

IS 39 1 36 1 9 -3 5 0 11 1 75 2 14 -3IS 39 1 36 1 9 -3 5 0 11 1 75 2 14 -3
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QA4ab.5 Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des domaines suivants ? 
La situation financière de votre ménage

QA4ab.5 How would you judge the current situation in each of the following? 
The financial situation of your household

QA4ab.5 Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste? 
Die finanzielle Situation Ihres Haushalts

Gesamt 

DK

WNSehr gut Ziemlich gut

Total 'Bonne'

Total 'Good'

Gesamt 'Gut'

Rather bad

Ziemlich 

Très mauvaise

Sehr schlecht

Très bonne
Plutôt 

mauvaise
NSP

Total 
'Mauvaise'

Very good Very bad

Plutôt bonne

Rather good Total 'Bad'

Die finanzielle Situation Ihres Haushalts

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 7 -1 57 1 26 0 7 -1 3 1 64 0 33 -1

BE 10 -5 69 4 17 1 3 0 1 0 79 -1 20 1

BG 1 0 31 3 45 1 20 -4 3 0 32 3 65 -3

CZ 4 0 57 2 33 -1 5 -1 1 0 61 2 38 -2

'Schlecht'
WNSehr gut Ziemlich gut Gesamt 'Gut'

schlecht
Sehr schlecht

CZ 4 0 57 2 33 1 5 1 1 0 61 2 38 2

DK 34 -2 52 -1 10 2 3 1 1 0 86 -3 13 3

DE 10 -1 67 5 17 -3 4 -1 2 0 77 4 21 -4

EE 3 -1 63 1 29 1 4 -1 1 0 66 0 33 0

IE 3 -2 44 -6 30 3 19 5 4 0 47 -8 49 8

EL 2 1 37 1 43 -3 18 1 0 0 39 2 61 -2

ES 2 -2 50 -2 36 4 9 -1 3 1 52 -4 45 3

FR 5 1 64 2 22 -4 6 1 3 0 69 3 28 -3

IT 3 0 58 2 31 1 7 0 1 -3 61 2 38 1

CY 6 2 55 3 31 -3 8 -1 0 -1 61 5 39 -4

CY (tcc) 6 -2 59 6 23 -4 10 1 2 -1 65 4 33 -3

LV 1 0 48 1 37 -1 13 0 1 0 49 1 50 -1

LT 2 1 48 4 42 -1 8 -3 0 -1 50 5 50 -4

LU 24 5 64 -5 8 -1 1 -1 3 2 88 0 9 -2

HU 0 -1 29 2 51 1 19 -2 1 0 29 1 70 -1

MT 3 1 53 -1 30 -2 11 2 3 0 56 0 41 0

NL 27 3 59 -3 11 0 2 0 1 0 86 0 13 0

AT 12 -1 64 3 21 0 2 -1 1 -1 76 2 23 -1

PL 4 0 54 -2 30 0 7 0 5 2 58 -2 37 0

PT 0 0 40 3 47 -4 10 1 3 0 40 3 57 -3

RO 1 0 39 5 39 2 18 -7 3 0 40 5 57 -5

SI 3 0 60 -4 29 3 7 1 1 0 63 -4 36 4

SK 4 0 58 1 31 -2 5 1 2 0 62 1 36 -1SK 4 0 58 1 31 -2 5 1 2 0 62 1 36 -1

FI 15 -8 70 4 13 3 1 0 1 1 85 -4 14 3

SE 35 2 52 -1 10 1 2 -2 1 0 87 1 12 -1

UK 9 -6 63 0 18 2 7 3 3 1 72 -6 25 5

HR 4 0 40 -4 35 5 19 -1 2 0 44 -4 54 4

TR 4 1 42 6 32 -3 20 -2 2 -2 46 7 52 -5

MK 6 1 46 1 25 0 23 0 0 -2 52 2 48 0

IS 20 2 58 3 17 -2 3 -2 2 -1 78 5 20 -4IS 20 2 58 3 17 -2 3 -2 2 -1 78 5 20 -4
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QA4ab.6 Comment jugez-vous la situation actuelle de chacun des domaines suivants ? 
La situation de l’emploi en (NOTRE PAYS)*

QA4ab.6 How would you judge the current situation in each of the following? 
The employment situation in (OUR COUNTRY)*

QA4ab.6 Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in den Bereichen auf dieser Liste? 
Die Lage auf dem Arbeitsmarkt in (UNSEREM LAND)*

Gesamt 
'Schlecht'

DK

WNSehr gut Ziemlich gut

Total 'Bonne'

Total 'Good'

Gesamt 'Gut'

Rather bad

Ziemlich 
schlecht

Très mauvaise

Sehr schlecht

Très bonne
Plutôt 

mauvaise
NSP

Total 
'Mauvaise'

Very good Very bad

Plutôt bonne

Rather good Total 'Bad'

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 1 0 18 4 46 -3 33 -1 2 0 19 4 79 -4

BE 1 0 28 6 59 -2 12 -3 0 -1 29 6 71 -5

BG 0 0 4 2 48 9 43 -13 5 2 4 2 91 -4

CZ 0 0 14 6 51 0 34 -7 1 1 14 6 85 -7

DK 2 0 36 8 52 4 8 4 2 0 38 8 60 8

Schlechtschlecht

DK 2 0 36 -8 52 4 8 4 2 0 38 -8 60 8

DE 2 2 41 21 46 -14 8 -10 3 1 43 23 54 -24

EE 0 0 11 5 58 4 29 -9 2 0 11 5 87 -5

IE 0 0 2 0 17 -9 80 9 1 0 2 0 97 0

EL 0 0 2 1 34 -4 64 3 0 0 2 1 98 -1

ES 0 0 1 -1 28 -3 71 4 0 0 1 -1 99 1

FR 0 0 6 1 59 0 33 -2 2 1 6 1 92 -2

IT 1 0 12 3 47 -5 39 3 1 -1 13 3 86 -2

CY 1 0 18 -5 55 -2 23 9 3 -2 19 -5 78 7

CY (tcc) 3 -2 16 -8 39 7 33 3 9 0 19 -10 72 10

LV 0 0 5 2 39 4 55 -6 1 0 5 2 94 -2

LT 0 0 4 2 53 7 40 -10 3 1 4 2 93 -3

LU 4 0 53 4 36 -5 4 0 3 1 57 4 40 -5

HU 1 1 4 0 51 7 44 -8 0 0 5 1 95 -1

MT 1 0 29 0 44 -1 16 -1 10 2 30 0 60 -2

NL 3 0 57 6 34 5 3 1 3 0 60 6 37 6NL 3 0 57 6 34 -5 3 -1 3 0 60 6 37 -6

AT 3 0 55 18 37 -16 4 -1 1 -1 58 18 41 -17

PL 1 0 21 3 51 -1 22 -2 5 0 22 3 73 -3

PT 0 0 4 -1 48 5 48 -4 0 0 4 -1 96 1

RO 0 0 3 0 28 0 65 -1 4 1 3 0 93 -1

SI 0 0 5 -3 40 -6 54 9 1 0 5 -3 94 3

SK 0 0 10 2 48 -4 42 3 0 -1 10 2 90 -1

FI 0 -1 44 10 51 -4 4 -5 1 0 44 9 55 -9

SE 2 2 45 0 46 0 6 -1 1 -1 47 2 52 -1

UK 1 0 14 -6 49 1 33 5 3 0 15 -6 82 6

HR 0 0 2 -1 17 -7 79 7 2 1 2 -1 96 0

TR 3 1 21 4 38 -1 34 -3 4 -1 24 5 72 -4

MK 1 0 8 2 19 -2 70 0 2 0 9 2 89 -2

IS 0 0 14 3 62 -1 23 -3 1 1 14 3 85 -4
* CY(tcc) La situation de l'emploi dans la communauté chypriote turque
* CY(tcc) The employment situation in the Turkish Cypriot Community CY(tcc) The employment situation in the Turkish Cypriot Community
* CY(tcc) Die Lage auf dem Arbeitsmarkt in der türkisch-zyprischen Gemeinschaft
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Your life in general

QA5ab.1 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois seront-ils meilleurs, moins 
bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? 
Votre vie en général

QA5ab.1 What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the 
same, when it comes to...? 

QA5 b 1 W l h E t h b Si di ä h t 12 M t ? W d di ä h t 12 M t b hl ht

Meilleurs Sans changement

Better

Moins bons

Same

Ihr Leben im Allgemeinen

NSP

DKWorse

QA5ab.1 Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter 
oder gleich sein, wenn es um Folgendes geht? 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 26 2 15 -3 56 1 3 0

BE 29 3 11 -3 59 0 1 0

BG 24 3 16 -1 55 0 5 -2

CZ 14 -1 23 3 62 -1 1 -1

Gleich   Besser  Schlechter   WN

CZ 14 -1 23 3 62 -1 1 -1

DK 35 1 4 0 60 -2 1 1

DE 21 4 9 -9 68 5 2 0

EE 36 1 20 6 43 -7 1 0

IE 18 -8 26 15 50 -11 6 4

EL 10 -1 45 -7 44 9 1 -1

ES 27 1 14 -2 55 1 4 0

FR 35 7 10 -6 53 0 2 -1

IT 25 7 15 -1 54 -3 6 -3

CY 23 -1 18 -3 54 5 5 -1

CY (tcc) 23 -7 28 8 43 2 6 -3

LV 26 -3 18 6 55 -1 1 -2

LT 27 6 19 -5 51 1 3 -2

LU 29 6 10 -9 58 2 3 1

HU 21 -5 24 4 53 1 2 0

MT 22 -2 17 5 51 2 10 -5

NL 27 0 10 -2 63 3 0 -1

AT 19 0 10 -3 69 4 2 -1

PL 27 3 19 3 50 -7 4 1

PT 8 -7 39 4 49 3 4 0

RO 22 6 28 -17 44 9 6 2

SI 20 -3 15 -5 63 7 2 1

SK 24 4 18 2 55 2 3 0SK 24 4 18 -2 55 -2 3 0

FI 30 2 2 -2 67 0 1 0

SE 46 0 4 -1 49 1 1 0

UK 30 -6 17 3 51 3 2 0

HR 23 3 28 4 48 -6 1 -1

TR 31 7 33 6 33 -8 3 -5

MK 33 2 18 -3 46 0 3 1

IS 41 6 5 1 53 5 1 0IS 41 6 5 -1 53 -5 1 0
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The economic situation in (OUR COUNTRY)*

QA5ab.2 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois seront-ils meilleurs, moins 
bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? 
La situation économique en (NOTRE PAYS)*

QA5ab.2 What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the 
same, when it comes to...? 

QA5ab 2 Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser

l h

Meilleurs Sans changement

hl h

Better

Moins bons

Same

Die wirtschaftliche Lage in (UNSEREM LAND)*  

NSP

DKWorse

QA5ab.2 Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, 
schlechter oder gleich sein, wenn es um Folgendes geht? 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 24 0 31 -5 41 6 4 -1

BE 25 2 28 -10 46 8 1 0

BG 19 -5 26 2 47 6 8 -3

CZ 17 1 39 -4 42 2 2 1

Gleich   Besser  Schlechter   WN

DK 40 -2 13 -2 46 4 1 0

DE 34 12 14 -23 48 11 4 0

EE 42 -1 22 4 33 -4 3 1

IE 12 -11 65 28 18 -20 5 3

EL 6 -2 75 5 18 -2 1 -1

ES 20 -6 36 -4 40 10 4 0

FR 22 2 27 -12 45 10 6 0

IT 22 3 35 1 38 -2 5 -2

CY 15 3 48 -2 32 1 5 -2

CY (tcc) 15 -5 47 10 28 -7 10 2

LV 19 -2 32 10 47 -7 2 -1

LT 25 5 27 -4 45 -1 3 0

LU 27 8 24 -22 44 14 5 0

HU 26 -6 31 6 41 0 2 0

MT 19 -8 27 3 36 5 18 0MT 19 -8 27 3 36 5 18 0

NL 32 0 27 -6 40 7 1 -1

AT 32 5 17 -10 48 5 3 0

PL 20 -2 27 4 46 1 7 -3

PT 5 -10 62 7 29 3 4 0

RO 14 3 44 -17 34 11 8 3

SI 18 -5 41 -2 38 7 3 0

SK 23 2 34 -2 41 3 2 -3

FI 27 -3 20 -3 52 7 1 -1

SE 42 -10 8 -4 49 16 1 -2

UK 23 -12 40 11 33 3 4 -2

HR 13 -2 57 12 27 -8 3 -2

TR 31 9 22 -12 42 7 5 -4

MK 24 0 35 -2 38 3 3 -1

IS 36 0 21 -2 42 2 1 0
* CY(tcc) La situation économique dans la communauté chypriote turque
* CY(tcc) The economic situation in the Turkish Cypriot Community
* CY(tcc) Die wirtschaftliche Lage in der türkisch-zyprischen Gemeinschaft 
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The financial situation of your household

QA5ab.3 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois seront-ils meilleurs, moins 
bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? 
La situation financière de votre ménage

QA5ab.3 What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the 
same, when it comes to...? 

QA5 b 3 W l h E t h b Si di ä h t 12 M t ? W d di ä h t 12 M t b hl ht

Meilleurs Sans changement

Better

Moins bons

Same

Die finanzielle Situation Ihres Haushaltes  

NSP

DKWorse

QA5ab.3 Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter 
oder gleich sein, wenn es um Folgendes geht? 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 20 1 19 -1 58 0 3 0

BE 21 1 11 -3 67 2 1 0

BG 18 2 21 -3 54 2 7 -1

CZ 14 5 30 7 55 -11 1 -1

Gleich   Besser  Schlechter   WN

CZ 14 5 30 7 55 -11 1 -1

DK 26 0 5 -1 69 2 0 -1

DE 17 4 11 -9 71 5 1 0

EE 34 3 18 3 47 -6 1 0

IE 9 -7 45 24 41 -18 5 1

EL 6 -1 55 -1 38 3 1 -1

ES 19 -2 16 -2 61 2 4 2

FR 26 2 13 -5 58 3 3 0

IT 20 3 21 3 56 -4 3 -2

CY 14 1 27 -3 57 4 2 -2

CY (tcc) 20 -7 27 10 45 -2 8 -1

LV 22 -2 20 5 56 -2 2 -1

LT 24 7 17 -8 56 2 3 -1

LU 19 0 9 -9 69 8 3 1

HU 19 -4 31 6 49 -2 1 0

MT 11 -4 19 2 63 5 7 -3

NL 20 -1 16 0 63 1 1 0

AT 18 0 12 -1 68 2 2 -1

PL 22 2 23 4 50 -7 5 1

PT 6 -7 45 6 46 0 3 1

RO 18 3 28 -16 48 11 6 2

SI 14 -4 19 -3 65 6 2 1

SK 19 3 20 1 59 1 2 1SK 19 3 20 -1 59 -1 2 -1

FI 25 4 5 0 70 -3 0 -1

SE 32 -4 9 0 59 6 0 -2

UK 22 -5 19 5 57 2 2 -2

HR 19 4 30 2 49 -6 2 0

TR 28 6 19 -8 49 7 4 -5

MK 28 1 21 -4 49 3 2 0

IS 23 2 10 3 65 4 2 1IS 23 -2 10 -3 65 4 2 1
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The employment situation in (OUR COUNTRY)*

QA5ab.4 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois seront-ils meilleurs, moins 
bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? 
La situation de l'emploi en (NOTRE PAYS)*

QA5ab.4 What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the 
same, when it comes to...? 

QA5ab.4 Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter

Gleich

Meilleurs Sans changement

Besser Schlechter

Better

Moins bons

Same

Die Lage auf dem Arbeitsmarkt in (UNSEREM LAND)*  

NSP

DK

WN

Worse

QA5ab.4 Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter 
oder gleich sein, wenn es um Folgendes geht? 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 23 1 35 -3 38 3 4 -1

BE 23 3 32 -12 44 9 1 0

BG 18 -3 31 -1 40 6 11 -2

CZ 14 -3 43 -1 42 5 1 -1

DK 36 11 19 5 43 6 2 0

Gleich   Besser  Schlechter   WN

DK 36 -11 19 5 43 6 2 0

DE 35 16 17 -19 44 3 4 0

EE 39 -4 20 3 37 0 4 1

IE 10 -8 65 23 19 -18 6 3

EL 6 -1 78 4 15 -3 1 0

ES 20 -8 41 1 35 7 4 0

FR 20 1 31 -10 44 9 5 0

IT 22 4 40 -2 35 -1 3 -1

CY 12 4 59 5 26 -1 3 -8

CY (tcc) 14 -4 47 14 24 -11 15 1

LV 23 -1 25 2 50 1 2 -2

LT 20 4 31 -10 44 6 5 0

LU 26 10 29 -20 39 8 6 2

HU 23 -8 34 6 41 2 2 0

MT 20 -5 26 5 37 1 17 -1

NL 33 1 26 4 38 4 3 1NL 33 1 26 -4 38 4 3 -1

AT 32 7 18 -10 47 3 3 0

PL 17 -2 29 5 46 -2 8 -1

PT 6 -8 65 8 26 1 3 -1

RO 12 2 48 -14 32 10 8 2

SI 15 -4 48 2 35 3 2 -1

SK 22 -1 36 -3 41 7 1 -3

FI 34 0 18 -7 47 7 1 0

SE 48 -12 9 0 41 12 2 0

UK 17 -13 47 15 32 -1 4 -1

HR 12 -3 63 11 22 -8 3 0

TR 24 4 27 -10 43 10 6 -4

MK 20 1 40 -4 35 1 5 2

IS 39 -2 17 -5 42 7 2 0
* CY(tcc) La situation de l'emploi dans la communauté chypriote turque
* CY(tcc) The employment situation in the Turkish Cypriot Community* CY(tcc) The employment situation in the Turkish Cypriot Community
* CY(tcc) Die Lage auf dem Arbeitsmarkt in der türkisch-zyprischen Gemeinschaft
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Your personal job situation

QA5ab.5 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois seront-ils meilleurs, moins 
bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? 
Votre situation professionnelle

QA5ab.5 What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the 
same, when it comes to...? 

QA5 b 5 W l h E t h b Si di ä h t 12 M t ? W d di ä h t 12 M t b hl ht

Meilleurs Sans changement

Better

Moins bons

Same

Ihre persönliche berufliche Situation   

NSP

DKWorse

QA5ab.5 Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter 
oder gleich sein, wenn es um Folgendes geht? 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 19 1 10 -1 60 0 11 0

BE 18 -2 6 1 65 -1 11 2

BG 14 -1 11 2 66 3 9 -4

CZ 8 0 15 1 59 -1 18 0

Gleich   Besser  Schlechter   WN

CZ 8 0 15 1 59 -1 18 0

DK 22 2 3 0 71 -3 4 1

DE 17 3 5 -4 69 1 9 0

EE 25 1 8 1 44 -2 23 0

IE 9 -5 20 7 54 -8 17 6

EL 6 -1 32 -3 47 2 15 2

ES 20 -1 10 -2 62 0 8 3

FR 25 3 5 -2 55 0 15 -1

IT 19 1 15 0 60 -1 6 0

CY 12 1 13 0 62 3 13 -4

CY (tcc) 19 -6 20 4 52 3 9 -1

LV 18 1 10 1 53 1 19 -3

LT 15 3 21 -7 44 1 20 3

LU 20 0 4 -1 63 3 13 -2

HU 14 -4 20 1 58 2 8 1

MT 17 5 12 4 57 1 14 -10

NL 22 2 6 -2 53 -3 19 3

AT 16 0 8 0 69 1 7 -1

PL 18 0 9 -1 64 0 9 1

PT 7 -5 27 2 58 1 8 2

RO 12 1 19 -7 41 5 28 1

SI 12 -5 12 0 72 7 4 -2

SK 15 0 12 4 59 4 14 0SK 15 0 12 -4 59 4 14 0

FI 17 0 3 -1 77 2 3 -1

SE 30 -1 3 -1 63 1 4 1

UK 20 -5 10 4 58 0 12 1

HR 17 3 20 4 50 -6 13 -1

TR 25 4 21 -6 46 7 8 -5

MK 22 4 16 -3 54 -1 8 0

IS 19 1 5 1 73 1 3 1IS 19 1 5 -1 73 1 3 -1
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The economic situation in the EU

QA5ab.6 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois seront-ils meilleurs, moins 
bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? 
La situation économique dans l’UE

QA5ab.6 What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the 
same, when it comes to...? 

QA5 b 6 W l h E t h b Si di ä h t 12 M t ? W d di ä h t 12 M t b hl ht

Meilleurs Sans changement

Better

Moins bons

Same

Die wirtschaftliche Lage in der EU

NSP

DKWorse

QA5ab.6 Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter 
oder gleich sein, wenn es um Folgendes geht? 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 21 -1 27 -5 40 5 12 1

BE 20 -1 29 -12 49 13 2 0

BG 40 0 6 -2 28 3 26 -1

CZ 18 -1 26 -5 49 4 7 2

Gleich   Besser  Schlechter   WN

CZ 18 -1 26 -5 49 4 7 2

DK 29 -4 17 -12 48 13 6 3

DE 20 7 30 -16 38 4 12 5

EE 36 -6 13 1 40 6 11 -1

IE 14 -12 35 7 35 -1 16 6

EL 9 -4 56 9 33 -3 2 -2

ES 26 -10 21 4 41 7 12 -1

FR 19 -2 20 -17 46 14 15 5

IT 25 5 30 1 37 -4 8 -2

CY 14 3 38 0 35 4 13 -7

CY (tcc) 22 -4 25 1 28 -4 25 7

LV 34 0 11 1 46 0 9 -1

LT 40 2 10 -4 38 1 12 1

LU 22 10 38 -17 34 9 6 -2

HU 32 -1 19 -2 42 2 7 1

MT 16 -10 21 4 32 6 31 0

NL 21 3 39 -15 35 11 5 1

AT 28 3 24 -12 41 6 7 3

PL 20 -2 14 -3 48 5 18 0

PT 8 -9 46 5 36 5 10 -1

RO 25 3 18 -6 35 -1 22 4

SI 24 -1 26 -5 46 7 4 -1

SK 25 1 26 3 45 5 4 3SK 25 1 26 -3 45 5 4 -3

FI 16 -6 38 -2 43 8 3 0

SE 20 -11 31 -6 41 16 8 1

UK 14 -7 35 5 35 3 16 -1

HR 27 2 24 1 40 -2 9 -1

TR 21 -2 25 2 35 2 19 -2

MK 39 2 11 -4 34 1 16 1

IS 25 1 27 11 36 9 12 3IS 25 -1 27 -11 36 9 12 3
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The economic situation in the world

QA5ab.7 Quelles sont vos attentes pour les douze prochains mois : les douze prochains mois seront-ils meilleurs, moins 
bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? 
La situation économique dans le monde

QA5ab.7 What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve months be better, worse or the 
same, when it comes to...? 

QA5 b 7 W l h E t h b Si di ä h t 12 M t ? W d di ä h t 12 M t b hl ht

Meilleurs Sans changement

Better

Moins bons

Same

Die Lage der Weltwirtschaft

NSP

DKWorse

QA5ab.7 Welche Erwartungen haben Sie an die nächsten 12 Monate? Werden die nächsten 12 Monate besser, schlechter 
oder gleich sein, wenn es um Folgendes geht? 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 22 -1 26 -4 40 5 12 0

BE 19 1 35 -8 44 8 2 -1

BG 38 -1 7 1 26 5 29 -5

CZ 20 -2 25 -4 48 4 7 2

Gleich   Besser  Schlechter   WN

CZ 20 -2 25 -4 48 4 7 2

DK 30 -7 14 -6 49 10 7 3

DE 24 8 26 -11 37 0 13 3

EE 36 -8 11 2 40 7 13 -1

IE 16 -14 31 8 35 0 18 6

EL 9 0 60 9 28 -7 3 -2

ES 23 -9 24 2 41 10 12 -3

FR 19 -1 23 -14 45 14 13 1

IT 24 3 35 1 34 -1 7 -3

CY 10 1 43 -1 33 6 14 -6

CY (tcc) 20 -5 27 -2 27 -5 26 12

LV 34 -4 7 0 49 5 10 -1

LT 38 -2 8 -2 39 3 15 1

LU 21 7 41 -13 33 10 5 -4

HU 31 -2 21 1 41 1 7 0

MT 14 -8 23 6 33 4 30 -2

NL 26 4 26 -12 44 8 4 0

AT 29 4 25 -9 38 3 8 2

PL 19 -2 15 -5 46 8 20 -1

PT 9 -8 46 5 33 4 12 -1

RO 22 3 18 -7 35 0 25 4

SI 22 -3 26 -2 47 6 5 -1

SK 25 1 27 4 44 6 4 3SK 25 1 27 -4 44 6 4 -3

FI 19 -7 28 -1 49 8 4 0

SE 25 -8 20 -4 48 13 7 -1

UK 18 -8 30 6 39 5 13 -3

HR 26 0 26 3 39 -2 9 -1

TR 21 1 24 -1 37 3 18 -3

MK 35 2 11 -6 37 3 17 1

IS 29 1 15 13 47 13 9 1IS 29 1 15 -13 47 13 9 -1

20



                        
 

                                                                                                         Standard Eurobarometer 74 

   
   
   

 

QA6ab.1 A votre avis, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels doit faire face (NOTRE PAYS) 
actuellement ?*(MAX. 2 REPONSES)

QA6ab.1 What do you think are the two most important issues facing (OUR COUNTRY) at the moment?*(MAX. 2 
ANSWERS)

QA6ab.1  Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen (UNSER LAND) derzeit 
gegenübersteht?*(MAX. 2 NENNUNGEN)

1/3

Steuern

Le chômage

Unemployment

Arbeitslosigkeit

Le terrorisme

Terrorism

Terrorismus  

Les impôts

Taxation

Kriminalität

La situation 
économique

Economic 
situation

Wirtschaftliche 
Lage 

La hausse des 
prix / l'inflation 

Rising prices / 
inflation

Steigende Preise 
/ Inflation 

L'insécurité

Crime

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 15 -1 36 -4 20 0 8 -1 46 -2 7 3

BE 16 -3 36 1 16 -4 11 -1 41 -4 3 0

BG 24 -1 45 -7 26 4 4 1 48 -5 3 2

CZ 15 5 42 -9 29 9 6 0 42 -6 1 -1

DK 21 2 49 4 2 1 2 2 41 3 6 3

(SPLIT A)
Lage / Inflation 

DK 21 2 49 -4 2 -1 2 -2 41 3 6 3

DE 12 2 19 -22 18 -9 7 -4 30 -11 19 17

EE 9 -4 41 -7 42 21 8 0 61 -8 1 1

IE 10 -17 68 24 13 2 6 0 61 -4 1 1

EL 15 -4 68 -4 18 -7 11 0 57 13 1 -1

ES 8 -5 60 9 8 -2 4 -3 79 7 8 -3

FR 17 -3 31 0 18 1 5 0 57 0 6 4

IT 15 -1 40 -1 24 -2 13 -1 48 -1 4 -1

CY 30 -3 44 -4 22 -2 2 -2 46 6 1 0

CY (tcc) 18 -1 47 9 16 -2 8 0 43 -6 5 2

LV 8 -4 52 3 16 7 21 3 61 -6 0 0

LT 13 -1 43 2 30 2 21 2 53 -6 0 0

LU 8 -4 16 -18 26 -2 5 -8 38 -1 3 2

HU 13 -4 50 5 24 -5 5 1 62 1 1 0

MT 3 -3 32 4 45 11 9 3 20 5 2 2

NL 24 0 46 8 7 2 4 1 16 4 3 2NL 24 0 46 -8 7 -2 4 -1 16 -4 3 -2

AT 15 -3 29 -10 29 -6 10 0 23 -15 5 2

PL 11 4 20 -4 36 9 7 2 48 -2 2 1

PT 6 -4 50 8 36 5 17 0 55 -7 1 -1

RO 16 0 50 3 28 2 11 1 36 -3 2 1

SI 25 12 56 7 8 -12 8 1 55 4 0 0

SK 19 2 43 4 26 4 7 2 54 -10 5 4

FI 10 -2 24 -1 17 5 12 4 45 -6 1 1

SE 12 -2 23 -3 2 -1 4 -2 56 -2 1 0

UK 24 -4 33 -5 16 3 7 -2 36 4 12 6

HR 51 3 49 7 15 -2 2 -3 67 4 0 -1

TR 7 -2 33 2 16 4 6 2 59 -9 54 5

MK 23 -5 44 -2 20 6 5 -1 66 3 2 -1

IS 7 -2 68 2 7 -7 11 4 41 -11 0 0
* CY(tcc) … faire face notre Communauté actuellement ?
* CY(tcc) facing our Community at the moment?* CY(tcc) ...facing our Community at the moment?
* CY(tcc) … denen unsere Gemeinschaft derzeit gegenübersteht?
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QA6ab.1 A votre avis, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels doit faire face (NOTRE PAYS) 
actuellement ?*(MAX. 2 REPONSES)

QA6ab.1 What do you think are the two most important issues facing (OUR COUNTRY) at the moment?*(MAX. 2 ANSWERS)

QA6ab.1 Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen (UNSER LAND) derzeit 
gegenübersteht?*(MAX. 2 NENNUNGEN)

2/3

Defence / 
Foreign affairs**

L'immigration
Le système de 

santé
Le système 

éducatif
Les retraites / les 

pensions

La défense / la 
politique 

étrangère**
Le logement

Renten 

Housing Immigration
Healthcare 

system
The educational 

system
Pensions

Verteidigung / 
Außenpolitik** 

Wohnungsbau Einwanderung 
Gesundheits-

system 
Bildungssystem

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 2 1 4 0 12 3 16 1 8 0 11 0

BE 1 0 3 -2 27 11 3 0 4 1 24 4

BG 0 0 1 1 1 0 26 7 4 1 11 1

CZ 1 1 6 2 2 -1 20 4 4 1 18 -2

DK 3 0 1 0 15 5 26 5 15 1 2 2

(SPLIT A)
Außenpolitik** system 

DK 3 0 1 0 15 5 26 -5 15 -1 2 -2

DE 4 2 0 0 16 11 29 6 16 -2 13 4

EE 0 -1 1 0 2 1 11 0 7 0 7 0

IE 0 0 2 -1 3 -1 21 -3 5 0 3 0

EL 1 1 0 0 7 4 4 -1 3 -1 6 -1

ES 1 1 6 0 7 -1 2 0 2 -2 6 0

FR 0 0 10 1 9 3 11 1 9 1 16 -9

IT 2 0 2 0 13 1 8 2 6 1 6 1

CY 1 0 2 0 17 5 5 0 4 1 5 3

CY (tcc) 32 9 2 1 9 6 6 -4 4 -6 4 0

LV 0 0 1 0 4 -1 16 0 4 -2 5 -3

LT 0 0 1 0 10 4 8 -1 2 0 7 -2

LU 1 -1 30 12 8 3 16 12 17 9 13 1

HU 1 0 4 1 1 0 14 0 3 0 11 1

MT 0 0 4 1 14 -10 10 -2 3 0 6 2

NL 1 2 5 2 17 7 32 4 13 1 17 8NL 1 -2 5 2 17 7 32 4 13 -1 17 8

AT 2 0 5 4 27 13 12 4 19 10 10 2

PL 2 -1 4 -1 1 0 30 -10 4 1 16 1

PT 1 0 2 0 1 0 7 -2 3 1 8 0

RO 2 1 4 0 3 2 19 0 7 0 14 -3

SI 1 -5 2 -2 0 -1 5 -5 1 -3 22 4

SK 1 -1 7 3 1 0 15 -2 4 1 9 -4

FI 1 0 2 0 16 0 35 4 4 1 13 -1

SE 2 1 4 1 14 5 34 5 16 0 3 -3

UK 2 0 6 0 27 -1 9 -2 9 2 7 1

HR 0 0 1 -1 0 0 2 -2 1 -2 6 -1

TR 2 1 1 1 1 -2 4 1 4 -1 3 0

MK 1 -2 2 1 3 0 10 -3 2 0 4 1

IS 0 -1 9 1 1 -1 37 18 6 -1 2 -3
* CY(tcc) … faire face notre Communauté actuellement ?/ **CY(tcc) La question chypriote
* CY(tcc) facing our Community at the moment?/ **CY(tcc) Cyprus issue* CY(tcc) ...facing our Community at the moment?/ **CY(tcc) Cyprus issue
* CY(tcc) … denen unsere Gemeinschaft derzeit gegenübersteht?/ **CY(tcc) Zypernfrage
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QA6ab.1 Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen (UNSER LAND) derzeit 
gegenübersteht?*(MAX. 2 NENNUNGEN)

QA6ab.1 A votre avis, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels doit faire face (NOTRE PAYS) 
actuellement ?*(MAX. 2 REPONSES)

QA6ab.1 What do you think are the two most important issues facing (OUR COUNTRY) at the moment?*(MAX. 2 
ANSWERS)

3/3

The environment

L'environnement L'énergie Aucun (SPONTANE) NSP

Energy
Other 

(SPONTANEOUS)
None 

(SPONTANEOUS)
DK

Autre (SPONTANE)

Umwelt Energie
Sonstiges 

(SPONTAN)
Nichts davon 
(SPONTAN)

WN

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 4 0 2 -1 1 0 0 0 0 0

BE 3 -1 4 -1 4 -1 0 0 0 0

BG 2 0 2 0 1 0 0 0 0 -1

CZ 3 1 5 2 1 -2 0 0 0 0

DK 9 0 4 2 0 1 0 0 1 1

(SPLIT A)
(SPONTAN) (SPONTAN)

DK 9 0 4 2 0 -1 0 0 1 1

DE 5 3 6 1 2 1 0 0 0 0

EE 1 0 2 -2 2 -1 0 0 0 0

IE 0 -2 1 0 4 2 0 0 0 0

EL 1 0 0 0 4 2 0 0 0 0

ES 1 -1 0 -1 1 0 1 0 1 1

FR 6 0 1 -1 1 0 0 0 0 0

IT 5 1 1 -1 1 0 0 0 0 -1

CY 3 1 1 0 16 -1 0 0 0 0

CY (tcc) 3 -1 1 0 1 1 0 -1 0 0

LV 1 1 1 0 3 2 0 0 0 0

LT 1 1 4 -2 2 0 0 0 0 0

LU 6 3 3 0 0 0 0 0 0 0

HU 1 0 2 -2 3 1 0 0 0 0

MT 11 -1 31 -11 2 1 0 0 2 0

NL 7 0 2 0 3 0 0 0 0 0NL 7 0 2 0 3 0 0 0 0 0

AT 4 -1 2 0 1 0 1 1 0 -1

PL 3 1 3 -1 2 1 0 0 1 0

PT 0 0 0 0 2 -1 0 0 1 1

RO 2 0 0 0 2 2 0 0 0 -1

SI 2 0 1 0 6 0 0 0 0 0

SK 3 0 0 -1 1 0 0 0 0 0

FI 7 -1 6 -2 1 -1 0 0 0 0

SE 18 -1 8 1 0 0 0 0 1 1

UK 3 -1 3 0 1 0 0 0 0 -1

HR 0 0 0 -1 1 0 0 0 0 0

TR 1 1 1 0 2 0 0 0 1 1

MK 2 1 3 1 7 1 0 0 1 1

IS 6 2 3 0 0 0 0 0 0 0
* CY(tcc) … faire face notre Communauté actuellement ?
* CY(tcc) facing our Community at the moment?* CY(tcc) ...facing our Community at the moment?
* CY(tcc) … denen unsere Gemeinschaft derzeit gegenübersteht?
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QA7ab.1 Et personnellement, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels vous faites face 
actuellement ? (MAX. 2 REPONSES)

QA7ab.1 And personally, what are the two most important issues you are facing at the moment? (MAX. 2 ANSWERS)

QA7ab.1 Und von welchen zwei der folgenden Themen sind Sie persönlich momentan am meisten betroffen? (MAX. 2 
NENNUNGEN)

1/3

Steuern

Le chômage

Unemployment

Arbeitslosigkeit

Le terrorisme

Terrorism

Terrorismus  

Les impôts

Taxation

Kriminalität

La situation 
économique

Economic 
situation

Wirtschaftliche 

La hausse des 
prix / l'inflation 

Rising prices / 
inflation

Steigende Preise 

L'insécurité

Crime

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 7 -1 25 0 38 0 14 0 20 -1 2 1

BE 18 4 18 3 36 -7 16 1 16 -1 1 0

BG 8 1 31 -4 46 2 7 0 27 -1 1 1

CZ 2 -1 20 -6 50 9 5 -6 13 0 0 0

Steuern Arbeitslosigkeit Terrorismus  

(SPLIT A)

Kriminalität
Lage 

g
/ Inflation 

CZ 2 -1 20 -6 50 9 5 -6 13 0 0 0

DK 13 0 23 -1 13 -1 6 -2 21 3 3 1

DE 5 2 11 -9 34 -7 14 -1 12 -4 3 2

EE 4 -1 29 -4 55 22 18 -3 21 -4 1 1

IE 6 -6 54 13 27 -4 13 3 37 0 0 -1

EL 11 1 53 -1 42 -8 14 1 25 2 1 1

ES 4 -5 49 8 24 -1 14 0 34 0 1 -2

FR 7 -3 16 -1 45 3 17 7 18 2 2 1

IT 11 2 34 6 36 -6 21 -4 23 -1 4 1

CY 13 0 43 3 51 1 5 2 17 -1 0 -1

CY (tcc) 7 -4 55 14 33 9 10 1 20 -21 2 0

LV 2 0 37 -2 38 14 18 -1 30 -2 0 0

LT 4 1 28 2 54 3 22 -3 24 -5 0 0

LU 12 0 7 -14 33 4 9 -4 16 5 2 1

HU 4 -4 34 6 53 -4 10 2 24 0 1 1

MT 2 0 22 5 59 5 14 5 10 -1 1 0

NL 9 1 22 -7 19 -5 9 -1 11 -1 1 1

AT 7 -6 20 -2 53 1 10 0 12 -4 3 0

PL 5 1 14 2 49 4 9 3 23 2 1 1

PT 4 -3 40 10 54 6 17 0 24 -3 1 0

RO 5 -1 39 4 50 7 16 2 17 -2 1 0

SI 3 1 21 7 29 -13 14 3 12 -3 0 0

SK 5 1 21 6 51 13 4 2 14 3 1 1SK 5 1 21 -6 51 13 4 -2 14 -3 1 1

FI 4 -4 22 0 30 10 15 0 20 0 1 0

SE 10 2 20 -3 6 -4 7 -5 22 1 1 1

UK 11 -2 21 0 36 7 12 -2 18 -1 3 0

HR 5 -1 41 6 46 -4 6 -3 24 2 0 0

TR 4 -1 45 4 33 8 4 0 42 -7 20 3

MK 7 0 40 2 33 8 6 0 47 1 1 -1

IS 4 1 38 6 32 9 28 5 11 5 0 0IS 4 1 38 6 32 -9 28 5 11 -5 0 0
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QA7ab.1 Et personnellement, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels vous faites face 
actuellement ? (MAX. 2 REPONSES)

QA7ab.1 And personally, what are the two most important issues you are facing at the moment? (MAX. 2 ANSWERS)

QA7ab.1 Und von welchen zwei der folgenden Themen sind Sie persönlich momentan am meisten betroffen? (MAX. 2 
NENNUNGEN)

2/3

Defence / 
Foreign affairs*

L'immigration
Le système de 

santé
Le système 

éducatif
Les retraites / 
les pensions

La défense / la 
politique 

étrangère*
Le logement

Renten 

Housing Immigration
Healthcare 

system
The educational 

system
Pensions

Verteidigung / 
A ß litik* 

Wohnungsbau / 
Wohnungs- Einwanderung 

Gesundheits-
t  

Bildungssystem

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 1 0 6 0 4 1 19 1 9 -1 16 0

BE 1 1 7 0 11 4 8 0 5 -1 20 6

BG 0 0 2 -1 0 0 27 4 9 2 19 -1

CZ 0 0 10 1 1 0 20 1 8 2 18 0

Renten 

(SPLIT A)
Außenpolitik* 

Wohnungs
beschaffung

Einwanderung 
system 

Bildungssystem

DK 1 -1 9 2 4 -3 21 -1 11 -4 9 -3

DE 0 -1 2 1 2 0 36 11 10 -4 17 1

EE 0 0 4 -1 0 -1 18 1 10 -2 15 1

IE 0 0 2 -2 3 1 20 -6 11 2 11 1

EL 1 1 1 0 4 2 8 -1 8 0 14 -3

ES 0 0 8 -1 4 0 7 2 5 -1 14 2

FR 0 0 7 -2 2 0 15 1 11 0 18 -4

IT 2 0 2 -1 7 1 7 -2 8 1 9 3

CY 1 -1 5 -2 6 -1 8 1 4 -5 8 0

CY (tcc) 19 4 7 3 5 3 18 5 11 -1 5 0

LV 0 0 8 0 1 0 20 -3 12 0 11 -2

LT 0 0 5 0 2 1 17 2 5 -2 15 0

LU 1 0 19 5 5 1 19 10 18 0 8 -4

HU 0 0 7 0 1 1 15 -1 6 0 21 -2

MT 0 0 4 1 4 -3 10 -4 6 1 9 0MT 0 0 4 1 4 -3 10 -4 6 1 9 0

NL 1 0 9 1 4 2 37 5 23 -1 20 6

AT 1 0 7 1 8 0 17 3 12 2 16 1

PL 0 -1 6 0 1 0 28 -5 6 0 17 -2

PT 1 1 1 0 1 1 11 -4 4 -1 13 -2

RO 1 0 6 1 2 1 22 -3 8 -2 16 -5

SI 0 0 6 -3 0 0 12 -3 13 0 28 2

SK 1 1 10 1 1 1 22 2 10 2 17 1

FI 1 0 7 -1 4 -1 33 1 7 -1 21 0

SE 1 0 13 3 6 1 38 7 25 4 18 -2

UK 1 0 7 0 8 0 13 -5 11 -1 19 1

HR 0 0 9 2 0 0 12 0 7 -2 21 2

TR 3 2 1 0 1 0 6 0 8 0 7 -1

MK 1 -1 3 -1 2 0 15 -3 3 -3 6 -2

IS 1 1 10 -1 1 0 23 8 16 0 15 1
*CY(tcc) La question chypriote
*CY(tcc) Cyprus issue
*CY(tcc) Zypernfrage
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QA7ab.1 Et personnellement, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels vous faites face 
actuellement ? (MAX. 2 REPONSES)

QA7ab.1 And personally, what are the two most important issues you are facing at the moment? (MAX. 2 ANSWERS)

QA7ab.1 Und von welchen zwei der folgenden Themen sind Sie persönlich momentan am meisten betroffen? (MAX. 2 
NENNUNGEN)

3/3

Energy
Other 

(SPONTANEOUS)
None 

(SPONTANEOUS)
DKThe environment

Autre (SPONTANE) Aucun (SPONTANE) NSPL'environnement L'énergie

Umwelt Energie
Sonstige Nichts davon 

WN

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 5 0 4 -2 1 0 6 0 1 0

BE 9 3 10 -4 2 -1 4 -4 0 0

BG 4 2 2 -1 2 0 2 0 1 0

CZ 5 2 4 -2 1 0 10 2 1 1

(SPLIT A)

Umwelt Energie
g

(SPONTAN) (SPONTAN)
WN

CZ 5 2 4 -2 1 0 10 2 1 1

DK 16 7 4 0 1 0 14 -1 1 0

DE 3 0 10 0 0 0 11 4 2 2

EE 2 -2 3 -1 2 0 3 -3 1 0

IE 1 -2 2 -3 2 1 2 1 0 -1

EL 4 2 0 0 2 1 2 2 0 0

ES 5 2 0 -2 1 0 6 -2 0 0

FR 8 1 3 -3 1 0 7 -1 2 1

IT 7 3 3 1 1 -1 3 -2 1 0

CY 6 2 2 1 6 0 10 3 0 0

CY (tcc) 3 -3 1 0 0 0 0 -2 2 1

LV 2 0 1 -1 1 0 3 0 1 1

LT 2 1 3 -3 2 0 4 2 0 0

LU 10 5 8 4 1 0 7 -2 1 -1

HU 2 0 7 -2 2 1 1 0 1 1

MT 12 3 29 -10 2 0 2 -1 1 0

NL 10 0 4 0 2 0 4 0 0 0

AT 8 3 4 1 3 1 5 1 1 -1

PL 2 -1 2 -1 1 -1 3 -3 4 2

PT 1 1 1 0 1 0 4 0 1 0

RO 3 0 0 0 3 1 1 0 0 -1

SI 7 2 2 0 8 -2 10 3 0 0

SK 8 2 7 1 2 1 6 3 0 1SK 8 2 7 -1 2 1 6 -3 0 -1

FI 13 2 6 -1 0 -2 4 -2 0 0

SE 24 1 6 -2 2 1 0 0 1 0

UK 4 -1 6 -2 2 1 7 1 1 0

HR 1 -1 1 -2 1 0 6 3 1 0

TR 3 0 1 -1 2 1 3 -1 1 0

MK 5 1 5 0 3 0 5 1 2 1

IS 4 1 3 1 0 0 5 0 0 2IS 4 1 3 1 0 0 5 0 0 -2
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QA6ab.2 A votre avis, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels doit faire face (NOTRE PAYS) 
actuellement ?*(MAX. 2 REPONSES)

QA6ab.2 What do you think are the two most important issues facing (OUR COUNTRY) at the moment?*(MAX. 2 ANSWERS)

QA6ab.2 Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen (UNSER LAND) derzeit gegenübersteht?*(MAX. 
2 NENNUNGEN)

1/3

Arbeitslosigkeit

Le terrorisme

Terrorism

Terrorismus  

Le chômage

Unemployment

Steigende Preise 

Les impôts

Taxation

Steuern

La hausse des 
prix / l'inflation 

Rising prices / 
inflation

Kriminalität

La situation 
économique

Economic 
situation

Wirtschaftliche 

L'insécurité

Crime

%

EU 27

BE

BG

CZ 13 42 19 4 38 1

26 40 24 6 47 3

14 32 13 9 36 3

15 35 18 7 45 7

Arbeitslosigkeit

EB
74.2

Terrorismus  

EB
74.2

g
/ Inflation 

EB
74.2

Steuern

EB
74.2

(SPLIT B)

Kriminalität

EB
74.2

Lage 

EB
74.2

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT 14 36 21 12 54 3

20 29 20 4 55 5

8 60 8 4 79 7

13 60 19 13 53 1

11 58 10 7 65 1

10 38 42 10 60 0

12 16 13 7 24 19

18 45 3 4 43 5

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

MT 5 30 48 5 19 1

12 49 23 4 57 1

12 26 30 7 36 3

10 41 35 15 54 0

7 48 13 19 54 0

21 54 19 2 47 1

16 55 19 12 40 4

14 36 21 12 54 3

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK 16 41 31 6 54 3

21 53 10 10 55 1

15 51 29 9 35 2

6 47 37 12 55 1

10 22 32 6 45 1

14 27 25 11 22 4

26 42 9 3 13 4

5 30 48 5 19 1

FI

SE

UK

HR

TR

MK

IS 6 71 5 6 47 0

25 45 13 6 67 1

5 33 12 4 63 50

52 39 12 2 61 0

21 32 12 7 37 12

15 22 3 3 56 0

10 22 12 11 46 1

* CY(tcc) … faire face notre Communauté actuellement ?
* CY(tcc) ...facing our Community at the moment?
* CY(tcc) … denen unsere Gemeinschaft derzeit gegenübersteht?
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QA6ab.2 A votre avis, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels doit faire face (NOTRE PAYS) 
actuellement ?*(MAX. 2 REPONSES)

QA6ab.2 What do you think are the two most important issues facing (OUR COUNTRY) at the moment?*(MAX. 2 ANSWERS)

QA6ab.2 Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen (UNSER LAND) derzeit gegenübersteht?*(MAX. 
2 NENNUNGEN)

2/3 L’immigration
Le système de 

santé
Le système 

éducatif
Les retraites / 
les pensions

L’influence externe 
de (NOTRE PAYS)*

La dette 
publique**

(OUR COUNTRY)'s 
external influence*

Government 
debt **

Immigration Healthcare system
The educational 

system
Pensions

Einfluss (UNSERES 
LANDES) nach 

Staatsschulden
Einwanderung 

Gesundheits-
Bildungssystem Renten

%

EU 27

BE

BG

CZ

LANDES) nach 
außen*

**
Einwanderung 

wesen 
Bildungssystem Renten

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

1 15 11 14 7 11

1 20 25 4 4 21

1 3 1 24 5 12

3 24 3 19 4 17

(SPLIT B)

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT

1 2 12 26 16 4

2 32 12 21 14 12

1 1 1 11 7 8

1 18 3 15 4 2

2 17 7 3 2 6

1 5 8 2 3 6

1 8 8 13 8 20

1 12 10 7 4 7IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

MT

1 12 10 7 4 7

2 3 19 3 2 4

1 15 3 16 4 7

0 7 6 10 4 9

8 4 11 18 15 7

3 13 1 14 4 9

1 16 16 5 0 4

22 2 6 8 6 3

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

1 16 16 5 0 4

1 14 12 28 9 19

3 20 21 8 17 13

1 17 1 30 3 14

3 11 0 6 2 8

1 8 2 16 7 14

1 5 0 6 1 18

2 13 2 11 2 8

FI

SE

UK

HR

TR

MK

IS

2 18 11 30 4 11

1 1 14 33 16 5

1 17 26 8 8 5

4 3

1 18 0 1 1 7

3

4 3 3 10 2 2

1 13 1 33 8

3 3 0 3

* CY(tcc) (notre Communauté)/ ** CY(tcc) Le montant de la dette de notre Communauté
* CY(tcc) (our Community)/** CY(tcc) Our Community's debt
* CY(tcc) (unsere Gemeinschaft)/** CY(tcc) Schulden unserer Gemeinschaft
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QA6ab.2 A votre avis, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels doit faire face (NOTRE PAYS) 
actuellement ?*(MAX. 2 REPONSES)

QA6ab.2 What do you think are the two most important issues facing (OUR COUNTRY) at the moment?*(MAX. 2 ANSWERS)

QA6ab.2 Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen (UNSER LAND) derzeit gegenübersteht?*(MAX. 
2 NENNUNGEN)

3/3
Le changement 

climatique
Autre 

(SPONTANE)
Aucun 

(SPONTANE)
NSPL'environnement

L'approvisionne-
ment en énergie

The environment Energy supply Climate change
Other 

(SPONTANEOUS)
None 

(SPONTANEOUS)
DK

Umwelt
Energie-

Klimawandel
Andere Nichts davon 

WN

%

EU 27

BE

BG

CZ

Umwelt
g

versorgung
Klimawandel

(SPONTAN) (SPONTAN)
WN

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

3 2 2 1 0 1

3 1 3 5 0 0

1 1 1 0 0 1

2 1 0 1 0 0

(SPLIT B)

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT

10 4 3 1 0 0

4 5 4 1 0 1

1 1 1 2 0 0

1 0 0 3 0 0

1 0 0 2 0 0

1 0 0 1 0 0

5 0 1 1 0 0

4 0 1 1 0 0IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

MT

4 0 1 1 0 0

2 0 3 16 0 0

1 1 0 3 0 1

0 2 0 2 0 0

5 3 6 0 0 1

1 1 1 3 0 0

9 32 4 1 0 1

1 4 2 0 0 0

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

9 32 4 1 0 1

5 3 5 3 0 0

2 2 2 2 1 0

1 2 1 1 0 2

0 0 0 2 0 1

2 0 0 2 0 1

3 1 0 5 0 0

4 2 1 0 0 0

FI

SE

UK

HR

TR

MK

IS

5 3 6 3 0 0

15 9 3 1 0 0

1 4 2 1 0 2

0 1

1 0 1 1 0 0

0

2 1 1 9 0 1

3 2 0 0 0

1 2 1 4

* CY(tcc) … faire face notre Communauté actuellement ?
* CY(tcc) ...facing our Community at the moment?
* CY(tcc) … denen unsere Gemeinschaft derzeit gegenübersteht?
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QA7ab.2 Et personnellement, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels vous faites face 
actuellement ? (MAX. 2 REPONSES)

QA7ab.2 And personally, what are the two most important issues you are facing at the moment? (MAX. 2 ANSWERS)

QA7ab.2 Und von welchen zwei der folgenden Themen sind Sie persönlich momentan am meisten betroffen? (MAX. 2 
NENNUNGEN)

1/3

Arbeitslosigkeit

Le terrorisme

Terrorism

Terrorismus  

Le chômage

Unemployment

Steigende Preise 

Les impôts

Taxation

Steuern

La hausse des 
prix / l'inflation 

Rising prices / 
inflation

Kriminalität

La situation 
économique

Economic 
situation

Wirtschaftliche 

L'insécurité

Crime

%

EU 27

BE

BG

CZ 3 25 44 7 13 0

8 32 46 9 27 1

15 16 41 14 15 2

6 23 37 13 20 2

Arbeitslosigkeit

EB
74.2

Terrorismus  

EB
74.2

g
/ Inflation 

EB
74.2

Steuern

EB
74.2

(SPLIT B)

Kriminalität

EB
74.2

Lage 

EB
74.2

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT 8 29 37 21 24 3

10 16 43 15 17 1

3 47 25 15 37 1

11 51 43 17 24 0

6 47 29 16 36 1

3 28 53 18 21 1

3 8 32 13 12 3

8 22 16 7 20 3

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

MT 2 18 58 8 13 1

4 28 59 9 24 1

8 13 34 12 11 2

3 23 52 18 23 0

2 37 37 17 30 0

8 44 38 3 16 1

11 58 37 14 25 3

8 29 37 21 24 3

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK 3 19 52 6 18 2

3 20 30 15 17 1

6 36 50 14 16 2

2 36 60 17 25 1

3 11 50 8 21 1

7 18 48 9 15 3

10 21 22 10 10 1

2 18 58 8 13 1

FI

SE

UK

HR

TR

MK

IS 1 34 25 20 15 0

6 34 32 5 44 0

4 44 28 5 36 18

6 41 41 6 26 0

9 21 30 10 21 3

11 20 9 7 20 1

5 19 27 18 17 1
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QA7ab.2 Et personnellement, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels vous faites face 
actuellement ? (MAX. 2 REPONSES)

QA7ab.2 And personally, what are the two most important issues you are facing at the moment? (MAX. 2 ANSWERS)

QA7ab.2 Und von welchen zwei der folgenden Themen sind Sie persönlich momentan am meisten betroffen? (MAX. 2 
NENNUNGEN)

2/3 L’immigration
Le système de 

santé
Le système 

éducatif
Les retraites / 
les pensions

L’influence 
externe de 

(NOTRE PAYS)*

Le montant de 
vos dettes 

privées

(OUR 
COUNTRY)’s 

external 
influence*

Private debt Immigration
Healthcare 

system
The educational 

system
Pensions

Einfluss 
(UNSERES Private Gesundheits-

%

EU 27

BE

BG

CZ

(UNSERES 
LANDES) nach 

außen*

Private 
Schulden

Einwanderung 
Gesundheits-

wesen 
Bildungssystem Renten

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

1 5 3 18 9 15

1 3 7 9 5 14

0 3 0 27 9 22

0 10 2 19 7 13

(SPLIT B)

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

2 5 5 21 15 12

0 5 2 27 10 15

1 1 1 21 10 15

1 10 1 19 11 7

2 3 3 9 6 14

1 1 4 7 9 16

0 3 3 16 10 18

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

MT

1 4 4 9 7 10

0 6 8 11 11 7

0 3 1 23 12 14

1 4 2 16 8 15

4 4 6 19 26 9

1 9 0 13 5 21

2 4 5 10 4 8

9 3 6 11 6 9

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

2 4 5 10 4 8

1 4 3 33 23 21

1 9 6 15 10 15

1 6 1 28 7 19

2 3 1 8 4 14

2 7 1 18 8 16

1 5 1 14 11 25

1 11 1 18 10 13

FI

SE

UK

HR

TR

MK

IS

1 7 4 33 10 19

0 4 7 35 22 19

1 9 6 13 9 13

8 8

1 9 0 11 8 16

12

2 6 1 14 5 7

3 16 0 30 13

2 6 1 7

* CY(tcc) (notre Communauté)
* CY(tcc) (our Community)
* CY(tcc) (unsere Gemeinschaft)
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QA7ab.2 Et personnellement, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels vous faites face 
actuellement ? (MAX. 2 REPONSES)

QA7ab.2 And personally, what are the two most important issues you are facing at the moment? (MAX. 2 ANSWERS)

QA7ab.2 Und von welchen zwei der folgenden Themen sind Sie persönlich momentan am meisten betroffen? (MAX. 2 
NENNUNGEN)

3/3
Le changement 

climatique
Autre 

(SPONTANE)
Aucun 

(SPONTANE)
NSPL'environnement

Les coûts de 
l’énergie

The environment Energy costs Climate change
Other 

(SPONTANEOUS)
None 

(SPONTANEOUS)
DK

Umwelt Energiekosten Klimawandel
Andere Nichts davon 

WN

%

EU 27

BE

BG

CZ

Umwelt Energiekosten Klimawandel
(SPONTAN) (SPONTAN)

WN

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

5 12 3 2 5 1

6 20 5 3 7 0

1 7 1 1 0 1

6 15 1 0 7 1

(SPLIT B)

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT

12 7 5 2 10 1

5 24 4 1 9 2

2 5 1 2 3 1

1 5 0 2 0 1

3 2 0 1 1 0

2 2 2 1 4 0

8 9 3 1 8 1

5 5 2 2 5 1IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

MT

5 5 2 2 5 1

6 3 3 6 7 3

2 0 2 1 2 1

2 10 1 2 4 1

11 6 8 0 4 1

2 14 0 3 1 0

12 36 1 1 5 1

3 1 1 0 0 1

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

12 36 1 1 5 1

9 8 4 2 3 1

5 11 3 5 6 1

2 8 1 1 3 3

1 2 0 1 3 1

3 2 1 3 1 2

4 6 2 9 8 0

3 16 2 1 4 1

FI

SE

UK

HR

TR

MK

IS

8 15 4 0 2 1

20 10 7 1 1 0

3 22 3 1 7 2

8 1

1 6 2 2 5 1

2

2 11 2 5 5 1

7 5 2 1 4

2 2 0 3
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QA8 A votre avis, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels doit faire face l’Union européenne 
actuellement ? (MAX. 2 REPONSES)

QA8 What do you think are the two most important issues facing the European Union 
at the moment? (MAX. 2 ANSWERS)

QA8 Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen die Europäische Union derzeit 
gegenübersteht? (MAX. 2 NENNUNGEN)

1/3

Arbeitslosigkeit

Le terrorisme

Terrorism

Terrorismus  

Le chômage

Unemployment

Steigende Preise 

Les impôts

Taxation

Steuern

La hausse des 
prix / l'inflation 

Rising prices / 
inflation

Kriminalität

La situation 
économique

Economic 
situation

Wirtschaftliche 

L'insécurité

Crime

%

EU 27

BE

BG

CZ 10 53 11 2 23 12

13 50 11 2 24 27

11 45 11 4 25 13

8 46 12 4 27 15

Arbeitslosigkeit

EB
74.2

Terrorismus  

EB
74.2

g
/ Inflation 

EB
74.2

Steuern

EB
74.2

Kriminalität

EB
74.2

Lage 

EB
74.2

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT 12 43 18 8 36 15

7 43 13 2 28 18

4 66 7 5 54 7

14 69 12 4 44 6

7 68 11 5 36 3

8 47 13 4 22 16

6 37 10 2 15 26

11 49 5 0 32 15

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

MT 3 46 15 2 24 10

6 53 12 3 33 9

11 34 15 3 29 18

11 50 14 8 24 11

7 55 10 8 23 9

15 39 14 6 24 13

18 61 10 2 41 7

12 43 18 8 36 15

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK 17 52 14 3 25 19

17 50 8 4 33 12

20 45 12 3 17 14

3 55 24 8 42 4

9 36 16 4 19 15

14 38 17 7 19 13

8 56 5 2 16 13

3 46 15 2 24 10

FI

SE

UK

HR

TR

MK

IS 4 56 4 2 34 8

21 32 9 4 16 19

7 21 11 5 17 14

22 43 10 2 27 14

7 40 11 4 18 13

5 57 4 1 25 10

12 43 9 3 20 12
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QA8 A votre avis, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels doit faire face l’Union européenne 
actuellement ? (MAX. 2 REPONSES)

QA8 What do you think are the two most important issues facing the European Union 
at the moment? (MAX. 2 ANSWERS)

QA8 Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen die Europäische Union derzeit 
gegenübersteht? (MAX. 2 NENNUNGEN)

2/3 L’immigration
Le système de 

santé
Le système 

éducatif
Les retraites / 
les pensions

L’influence de 
l’UE dans le 

monde

L’état des finances 
publiques des Etats 

membres

EU's influence in 
the world

The state of Member 
states public finances

Immigration
Healthcare 

system
The educational 

system
Pensions

Einfluss der EU 
Die Lage der 

ff l h d
Gesundheits-

ld

%

EU 27

BE

BG

CZ

Einfluss der EU 
in der Welt

öffentlichen Finanzen 
der Mitgliedstaaten

Einwanderung 
Gesundheits-

wesen 
Bildungssystem Renten

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

6 21 14 3 2 4

7 21 23 3 1 10

8 10 11 2 1 3

7 24 13 4 1 7CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

7 24 13 4 1 7

8 19 15 3 1 1

6 43 14 4 4 3

4 23 11 3 2 3

10 27 4 5 2 1

6 15 10 0 0 2

4 7 12 0 1 4

7 17 17 4 3 5

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

MT

5 13 15 3 2 3

5 10 18 1 1 2

4 24 8 1 1 3

3 11 10 2 1 3

11 25 14 4 2 5

6 28 7 5 2 4

3 18 12 5 2 5

13 6 24 3 6 2

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

3 18 12 5 2 5

11 38 14 2 1 6

7 32 18 4 5 4

6 15 7 4 1 6

5 17 2 4 2 6

6 13 14 5 2 4

7 24 4 1 1 9

9 25 6 3 1 3SK

FI

SE

UK

HR

TR

MK

IS

9 25 6 3 1 3

11 31 13 6 2 2

8 22 10 4 1 1

7 17 19 3 2 3

7 17 8 2 1 3

8 6 8 4 3 2

8 18 15 2 1 2

8 37 11 3 1 1IS 8 37 11 3 1 1
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QA8 A votre avis, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels doit faire face l’Union européenne 
actuellement ? (MAX. 2 REPONSES)

QA8 What do you think are the two most important issues facing the European Union 
at the moment? (MAX. 2 ANSWERS)

QA8 Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen die Europäische Union derzeit 
gegenübersteht? (MAX. 2 NENNUNGEN)

3/3

Umwelt Energieversorgung Klimawandel
Andere 

(SPONTAN)
Nichts davon 
(SPONTAN)

WN

The environment Energy supply Climate change
Other 

(SPONTANEOUS)
None 

(SPONTANEOUS)
DK

Le changement 
climatique

Autre 
(SPONTANE)

Aucun 
(SPONTANE)

NSPL'environnement
L'approvisionnement 

en énergie

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK 14 4 15 0 0 3

7 5 4 0 0 4

5 5 7 1 0 6

7 4 6 1 0 1

6 4 5 1 0 6

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

Umwelt Energieversorgung Klimawandel
(SPONTAN) (SPONTAN)

WN

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT 5 3 4 0 0 2

11 4 4 1 0 4

3 0 1 0 0 7

2 1 2 1 1 1

3 3 2 1 0 5

4 6 2 1 1 10

5 5 8 1 0 3

14 4 15 0 0 3

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

MT

3 2 7 1 0 11

7 15 12 1 1 6

4 10 5 0 0 3

6 5 7 1 0 2

1 5 5 1 2 13

3 4 5 0 1 8

4 1 8 0 0 5

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI 8 5 13 1 0 1

7 2 5 0 0 2

4 3 4 2 1 2

5 2 6 1 0 10

1 1 0 1 0 6

5 6 5 0 1 14

4 4 5 0 1 1

6 4 8 2 0 2

FI

SE

UK

HR

TR

MK

IS 7 4 5 0 0 6

3 2 10 2 1 13

2 3 3 1 4 33

2 5 6 1 1 11

3 4 4 1 1 17

20 4 21 0 0 2

8 5 13 1 0 1
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QA9ab Wäre die Mitgliedschaft (UNSERES LANDES) in der Europäischen Union Ihrer Meinung nach  -*

QA9ab D'une façon générale, pensez-vous que le fait pour (NOTRE PAYS) de faire partie de l'Union européenne 
serait … ?* 

QA9ab Generally speaking, do you think that (OUR COUNTRY)'s membership of the European Union would be...?*

%
EB

74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

Eine gute Sache Eine schlechte Sache

Une chose ni bonne, ni 
mauvaise

Neither good nor bad

Weder gut noch schlecht WN

A good thing DK

Une mauvaise chose

A bad thing

Une bonne chose NSP

%
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
CY (tcc) 50 -11 18 6 21 -2 11 7

HR 27 1 29 -2 41 3 3 -2

TR 42 -5 32 9 12 -5 14 1

MK 59 -1 12 1 26 -1 3 1

IS 28 9 34 -11 30 -2 8 4
* CY(tcc) … pour la communauté chypriote turque, l’application complète de la législation de l’Union européenne serait … ?
* CY(tcc)  for the Turkish Cypriot Community the full application of European Union legislation would be ?* CY(tcc) … for the Turkish Cypriot Community the full application of European Union legislation would be…?
* CY(tcc) Wäre die vollständige Anwendung des EU-Rechts für die türkisch-zyprische Gemeinschaft …
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QA10abc Tout bien considéré, estimez-vous que (NOTRE PAYS) a bénéficié/bénéficierait ou non de son appartenance à 
l'Union européenne ?* 

QA10abc Taking everything into account, would you say that (OUR COUNTRY) has/would on balance benefited/benefit or not 
from being a member of the European Union?*

QA10abc Hat/Hätte Ihrer Meinung nach (UNSER LAND) insgesamt gesehen durch die Mitgliedschaft in der Europäischen 
Union Vorteile, oder ist das nicht der Fall?*

%
EB

74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

WN

Bénéficié

Benefited

Vorteile 

Pas bénéficié

Not benefited

Ist nicht der Fall         

NSP

DK

%
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

EU 27 50 -3 39 4 11 -1

BE 63 -3 32 3 5 0

BG 49 3 30 4 21 -7

CZ 53 -4 40 5 7 -1

DK 70 -6 24 7 6 -1

DE 49 1 41 -2 10 1

EE 68 5 25 6 7 1EE 68 -5 25 6 7 -1

IE 69 -8 19 6 12 2

EL 53 -8 42 8 5 0

ES 51 -9 37 10 12 -1

FR 46 -5 42 7 12 -2

IT 43 -4 41 6 16 -2

CY 39 -3 54 2 7 1

CY (tcc) 57 -5 25 0 18 5CY (tcc) 57 5 25 0 18 5

LV 44 3 50 0 6 -3

LT 72 6 18 -1 10 -5

LU 74 6 19 -4 7 -2

HU 45 1 47 1 8 -2

MT 55 -5 32 3 13 2

NL 67 -1 25 -1 8 2

AT 43 2 49 1 8 -3

PL 78 1 14 0 8 -1

PT 50 -4 39 5 11 -1

RO 53 -3 33 7 14 -4

SI 51 -7 45 8 4 -1

SK 78 0 18 1 4 -1

FI 51 -3 42 4 7 -1

SE 55 3 36 0 9 -3

UK 27 9 60 10 13 1UK 27 -9 60 10 13 -1

HR 39 1 46 1 15 -2

TR 48 -4 36 3 16 1

MK 69 -4 23 1 8 3

IS 38 9 48 -10 14 1

* CY(tcc) … que la communauté chypriote turque bénéficierait ou non de l’application complète de la législation de 
l’Union européenne ?
* CY(tcc) … that the Turkish Cypriot Community would benefit or not from the full application of the 
E  U i  l i l i ?
* CY(tcc) Hätte Ihrer Ansicht nach die türkisch-zyprische Gemeinschaft durch die vollständige Anwendung des 
EU-Rechts Vorteile…

European Union legislation?
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(OUR COUNTRY)*

QA11ab.1 En ce moment, diriez-vous que, d’une manière générale, les choses vont dans la bonne direction ou dans la 
mauvaise direction … ? 
En (NOTRE PAYS)*

QA11ab.1 At the present time, would you say that, in general, things are going in the right direction or in the wrong 
direction, in…? 

QA11ab.1 Würden Sie sagen, dass sich die Dinge in derzeit ganz allgemein in die richtige Richtung oder in die falsche

Les choses vont dans la 
bonne direction

Ni l’un, ni l’autre 
(SPONTANE)

Things are going in the 
right direction

Les choses vont dans la 
mauvaise direction

Neither the one nor the 
other (SPONTANEOUS)

(UNSEREM LAND)*

NSP

DK
Things are going in the 

wrong direction

QA11ab.1  Würden Sie sagen, dass sich die Dinge in … derzeit ganz allgemein in die richtige Richtung oder in die falsche 
Richtung entwickeln? 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 27 0 53 2 17 -1 3 -1

BE 19 4 61 -3 19 -1 1 0

BG 28 -9 43 12 25 -1 4 -2

CZ 30 7 53 -6 16 -1 1 0

Weder noch (SPONTAN)
Dinge entwickeln sich in 

die richtige Richtung
Dinge entwickeln sich in 

die falsche Richtung
WN

CZ 30 7 53 -6 16 -1 1 0

DK 32 -8 58 10 8 -2 2 0

DE 36 11 35 -16 26 6 3 -1

EE 45 -2 26 0 25 2 4 0

IE 10 -11 71 22 14 -11 5 0

EL 15 -8 69 10 15 -2 1 0

ES 12 -1 72 0 15 1 1 0

FR 18 -1 69 2 9 -1 4 0

IT 18 -2 57 11 21 -7 4 -2

CY 21 4 48 -4 27 0 4 0

CY (tcc) 15 -3 62 12 18 -8 5 -1

LV 21 6 59 -4 16 -2 4 0

LT 25 9 55 -8 19 -1 1 0

LU 46 1 35 -4 16 5 3 -2

HU 33 2 39 1 26 -3 2 0

MT 30 1 38 1 28 -2 4 0MT 30 1 38 1 28 -2 4 0

NL 37 6 35 3 26 -9 2 0

AT 38 -2 35 3 25 1 2 -2

PL 46 2 37 5 13 -6 4 -1

PT 16 -2 56 3 22 1 6 -2

RO 8 -1 77 -2 12 2 3 1

SI 14 -7 62 10 22 -2 2 -1

SK 38 0 47 3 12 -3 3 0

FI 45 2 38 1 16 -1 1 -2

SE 61 0 30 3 7 -2 2 -1

UK 36 -3 51 7 8 -3 5 -1

HR 8 -7 80 13 10 -6 2 0

TR 42 14 52 -9 2 -2 4 -3

MK 27 1 51 1 18 -5 4 3

IS 42 -18 44 17 10 1 4 0
* CY(tcc) Dans notre Communauté* CY(tcc) Dans notre Communauté
* CY(tcc) Our Community
* CY(tcc) Unsere Gemeinschaft
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The European Union

QA11ab.2 En ce moment, diriez-vous que, d’une manière générale, les choses vont dans la bonne direction ou dans la 
mauvaise direction … ? 
Dans l’Union européenne

QA11ab.2 At the present time, would you say that, in general, things are going in the right direction or in the wrong 
direction, in…? 

QA11 b 2 Wü d Si d i h di Di i d it ll i i di i hti Ri ht d i di f l h

Les choses vont dans la 
bonne direction

Ni l’un, ni l’autre 
(SPONTANE)

Things are going in the 
right direction

Les choses vont dans la 
mauvaise direction

Neither the one nor the 
other (SPONTANEOUS)

Der Europäischen Union

NSP

DK
Things are going in the 

wrong direction

QA11ab.2 Würden Sie sagen, dass sich die Dinge in … derzeit ganz allgemein in die richtige Richtung oder in die falsche 
Richtung entwickeln? 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 30 -2 39 2 20 1 11 -1

BE 35 4 39 -6 23 2 3 0

BG 55 -3 10 3 17 4 18 -4

Weder noch (SPONTAN)
Dinge entwickeln sich in 

die richtige Richtung
Dinge entwickeln sich in 

die falsche Richtung
WN

BG 55 3 10 3 17 4 18 4

CZ 42 2 34 -3 18 -1 6 2

DK 34 -5 46 3 12 0 8 2

DE 29 1 33 -11 30 10 8 0

EE 45 -7 15 3 27 3 13 1

IE 30 0 33 1 23 1 14 -2

EL 22 -12 54 11 21 1 3 0

ES 24 -10 48 12 18 -3 10 1

FR 20 -3 55 0 11 2 14 1

IT 25 -1 40 6 26 -2 9 -3

CY 21 -1 43 7 24 -1 12 -5

CY (tcc) 34 -2 27 0 18 -2 21 4

LV 44 3 24 1 18 -2 14 -2

LT 51 5 19 -3 19 -3 11 1

LU 30 -2 49 -2 16 6 5 -2

HU 43 4 23 3 28 5 6 2HU 43 4 23 3 28 -5 6 -2

MT 32 1 24 -1 27 -3 17 3

NL 31 4 34 -10 28 3 7 3

AT 29 0 45 0 22 0 4 0

PL 55 3 19 1 16 -1 10 -3

PT 26 -1 35 6 26 -1 13 -4

RO 43 2 20 3 21 -2 16 -3

SI 33 -1 35 2 26 0 6 -1SI 33 -1 35 2 26 0 6 -1

SK 54 0 30 3 12 0 4 -3

FI 32 -2 51 2 15 2 2 -2

SE 36 -3 43 2 12 2 9 -1

UK 21 -7 51 9 9 0 19 -2

HR 37 4 31 -1 26 -1 6 -2

TR 26 -4 50 12 3 -1 21 -7

MK 50 1 23 2 18 -2 9 -1MK 50 1 23 2 18 -2 9 -1

IS 39 13 27 -10 7 0 27 -3
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QA12a.1 Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent certaines institutions. 
Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle. 
La presse écrite

QA12a.1 I would like to ask you a question about how much trust you have in certain institutions. For each of the following 
institutions, please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
The press

QA12a 1 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen  wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben  Sagen Sie mir bitte QA12a.1 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen, wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben. Sagen Sie mir bitte 
für jede der folgenden Institutionen, ob Sie ihr eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …? 
Der Presse 

Plutôt confiance NSP

DKTend to trust

Plutôt pas confiance

Tend not to trust

%
EB

74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4
EU 27 42 0 52 0 6 0

BE 59 6 39 -6 2 0

BG 42 -2 47 3 11 -1

CZ 58 0 40 -1 2 1

Eher nicht vertrauen WNEher vertrauen

CZ 58 0 40 1 2 1

DK 45 -5 51 3 4 2

DE 49 1 45 -3 6 2

EE 49 6 46 -8 5 2

IE 38 -7 56 7 6 0

EL 27 -12 71 12 2 0

ES 37 -7 53 2 10 5

FR 48 3 48 -1 4 -2

IT 40 3 51 -2 9 -1

CY 45 -6 47 2 8 4

CY (tcc) 52 2 44 -3 4 1

LV 42 2 51 -3 7 1

LT 43 0 50 -1 7 1

LU 54 -11 40 8 6 3

HU 39 13 52 -16 9 3

MT 36 -1 44 -4 20 5

NL 65 8 33 -8 2 0

AT 59 3 38 -2 3 -1

PL 40 -2 47 0 13 2

PT 54 -5 38 7 8 -2

RO 42 -5 51 7 7 -2

SI 39 0 58 -1 3 1

SK 59 4 39 5 2 1SK 59 4 39 -5 2 1

FI 57 2 42 -2 1 0

SE 42 3 56 -2 2 -1

UK 18 0 79 0 3 0

HR 35 5 60 -3 5 -2

TR 27 2 67 0 6 -2

MK 34 -8 54 4 12 4

IS 47 NA 49 NA 4 NAIS 47 NA 49 NA 4 NA
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QA12a.2 Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent certaines institutions. 
Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle. 
La radio

QA12a.2 I would like to ask you a question about how much trust you have in certain institutions. For each of the following 
institutions, please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
Radio

QA12a 2 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen  wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben  Sagen Sie mir bitte QA12a.2 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen, wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben. Sagen Sie mir bitte 
für jede der folgenden Institutionen, ob Sie ihr eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …? 
Dem Rundfunk 

Plutôt confiance NSP

DKTend to trust

Plutôt pas confiance

Tend not to trust

%
EB

74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4
EU 27 57 -1 35 0 8 1

BE 73 7 25 -6 2 -1

BG 51 -7 33 3 16 4

CZ 71 0 26 -1 3 1

Eher nicht vertrauen WNEher vertrauen

CZ 71 0 26 1 3 1

DK 71 -2 25 1 4 1

DE 66 2 27 -4 7 2

EE 68 0 24 -3 8 3

IE 63 -8 33 8 4 0

EL 36 -17 61 15 3 2

ES 47 -4 42 1 11 3

FR 54 -3 41 4 5 -1

IT 49 4 39 -4 12 0

CY 57 -3 37 1 6 2

CY (tcc) 57 2 37 -5 6 3

LV 58 0 32 -2 10 2

LT 57 2 33 -2 10 0

LU 61 -9 31 6 8 3

HU 51 11 39 -14 10 3

MT 46 -2 36 -2 18 4

NL 75 3 18 -4 7 1

AT 68 0 27 0 5 0

PL 57 -4 31 1 12 3

PT 60 -9 34 10 6 -1

RO 50 -10 40 8 10 2

SI 55 2 42 -3 3 1

SK 77 2 21 1 2 1SK 77 2 21 -1 2 -1

FI 76 -3 20 3 4 0

SE 78 2 18 -3 4 1

UK 55 0 38 1 7 -1

HR 48 1 45 -2 7 1

TR 27 -6 62 7 11 -1

MK 30 -14 44 1 26 13

IS 76 NA 20 NA 4 NAIS 76 NA 20 NA 4 NA
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QA12a.3 Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent certaines institutions. 
Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle. 
La télévision

QA12a.3 I would like to ask you a question about how much trust you have in certain institutions. For each of the following 
institutions, please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
Television

QA12a 3 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen  wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben  Sagen Sie mir bitte QA12a.3 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen, wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben. Sagen Sie mir bitte 
für jede der folgenden Institutionen, ob Sie ihr eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …? 
Dem Fernsehen  

Plutôt confiance NSP

DKTend to trust

Plutôt pas confiance

Tend not to trust

%
EB

74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4
EU 27 50 1 45 -1 5 0

BE 69 6 30 -5 1 -1

BG 70 -1 27 2 3 -1

CZ 71 3 28 -3 1 0

Eher nicht vertrauen WNEher vertrauen

CZ 71 3 28 3 1 0

DK 66 -1 31 0 3 1

DE 58 0 37 0 5 0

EE 68 -2 28 1 4 1

IE 58 -10 38 10 4 0

EL 21 -8 78 8 1 0

ES 40 0 56 -1 4 1

FR 34 -1 63 1 3 0

IT 40 5 52 -4 8 -1

CY 55 -4 42 2 3 2

CY (tcc) 55 -1 41 0 4 1

LV 62 3 34 -3 4 0

LT 52 -1 43 2 5 -1

LU 52 -11 43 9 5 2

HU 54 12 42 -11 4 -1

MT 50 3 39 -2 11 -1

NL 64 -1 32 -1 4 2

AT 67 0 31 2 2 -2

PL 50 1 41 -3 9 2

PT 65 -4 32 6 3 -2

RO 54 -7 43 9 3 -2

SI 56 5 42 -5 2 0

SK 68 6 31 6 1 0SK 68 -6 31 6 1 0

FI 71 0 26 0 3 0

SE 70 6 27 -5 3 -1

UK 51 3 45 -3 4 0

HR 49 7 49 -4 2 -3

TR 34 3 62 -2 4 -1

MK 54 -1 44 2 2 -1

IS 70 NA 25 NA 5 NAIS 70 NA 25 NA 5 NA
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QA12a.4 Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent certaines institutions. 
Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle. 
Internet

QA12a.4 I would like to ask you a question about how much trust you have in certain institutions. For each of the following 
institutions, please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
The Internet

QA12a 4 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen  wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben  Sagen Sie mir bitte QA12a.4 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen, wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben. Sagen Sie mir bitte 
für jede der folgenden Institutionen, ob Sie ihr eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …? 
dem Internet

Plutôt confiance NSP

DKTend to trust

Plutôt pas confiance

Tend not to trust

%
EB

74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4
EU 27 35 -2 41 0 24 2

BE 42 0 46 1 12 -1

BG 39 -4 18 -1 43 5

CZ 55 -4 27 2 18 2

Eher nicht vertrauen WNEher vertrauen

CZ 55 4 27 2 18 2

DK 52 1 31 -3 17 2

DE 30 -3 46 1 24 2

EE 48 6 24 -7 28 1

IE 36 -7 42 7 22 0

EL 39 4 41 -8 20 4

ES 30 -6 40 -2 30 8

FR 29 -1 49 1 22 0

IT 40 1 40 -2 20 1

CY 32 -5 32 1 36 4

CY (tcc) 50 3 33 -11 17 8

LV 44 4 29 -6 27 2

LT 42 5 24 -1 34 -4

LU 32 -9 50 10 18 -1

HU 41 3 24 -7 35 4

MT 42 0 25 1 33 -1

NL 51 0 34 -2 15 2

AT 40 0 42 -1 18 1

PL 37 -2 29 2 34 0

PT 34 -12 38 10 28 2

RO 37 -5 26 -3 37 8

SI 42 -2 37 -3 21 5

SK 57 3 28 5 15 2SK 57 -3 28 5 15 -2

FI 46 3 36 -5 18 2

SE 33 -2 54 4 13 -2

UK 27 -2 50 0 23 2

HR 35 0 37 2 28 -2

TR 23 -6 60 12 17 -6

MK 39 -6 23 0 38 6

IS 47 NA 41 NA 12 NAIS 47 NA 41 NA 12 NA
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QA12a.5 Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent certaines institutions. 
Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle. 
La justice\ le système judiciaire (NATIONALITE)

QA12a.5 I would like to ask you a question about how much trust you have in certain institutions. For each of the following 
institutions, please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
Justice\ the (NATIONALITY) legal system

QA12a 5 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen  wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben  Sagen Sie mir bitte QA12a.5 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen, wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben. Sagen Sie mir bitte 
für jede der folgenden Institutionen, ob Sie ihr eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …? 
Der Justiz, dem (NATIONALEN) Rechtssystem  

Plutôt confiance NSP

DKTend to trust

Plutôt pas confiance

Tend not to trust

%
EB

74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4
EU 27 47 4 48 -3 5 -1

BE 36 1 62 -2 2 1

BG 16 -1 74 0 10 1

CZ 34 5 62 -6 4 1

Eher nicht vertrauen WNEher vertrauen

CZ 34 5 62 6 4 1

DK 84 4 14 -5 2 1

DE 60 2 34 -4 6 2

EE 55 3 37 -6 8 3

IE 42 -3 49 3 9 0

EL 41 -11 56 10 3 1

ES 44 4 51 -4 5 0

FR 45 6 50 -6 5 0

IT 42 5 52 -2 6 -3

CY 53 3 39 -5 8 2

LV 36 10 54 -10 10 0

LT 22 7 69 -9 9 2

LU 60 -1 29 -1 11 2

HU 53 12 43 -10 4 -2

MT 42 2 42 -4 16 2

NL 65 14 32 -14 3 0

AT 71 4 26 -1 3 -3

PL 38 7 53 -7 9 0

PT 28 -3 68 6 4 -3

RO 23 -5 68 5 9 0

SI 22 3 74 -5 4 2

SK 32 3 65 -2 3 -1

FI 77 3 21 3 2 0FI 77 3 21 -3 2 0

SE 73 13 25 -12 2 -1

UK 50 2 45 -3 5 1

HR 20 5 76 -4 4 -1

TR 53 -12 43 12 4 0

MK 20 0 68 -3 12 3

IS 61 NA 35 NA 4 NA
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QA12a.6 Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent certaines institutions. 
Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle. 
La police

QA12a.6 I would like to ask you a question about how much trust you have in certain institutions. For each of the following 
institutions, please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
The police

QA12a 6 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen  wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben  Sagen Sie mir bitte QA12a.6 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen, wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben. Sagen Sie mir bitte 
für jede der folgenden Institutionen, ob Sie ihr eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …? 
Der Polizei  

Plutôt confiance NSP

DKTend to trust

Plutôt pas confiance

Tend not to trust

%
EB

74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2
EU 27 64 1 32 0 4 -1

BE 65 -6 34 6 1 0

BG 41 16 49 -16 10 0

CZ 45 5 51 -6 4 1

Eher nicht vertrauen WNEher vertrauen

CZ 45 5 51 6 4 1

DK 89 1 10 -1 1 0

DE 77 -2 19 2 4 0

EE 73 -1 23 1 4 0

IE 65 -7 30 8 5 -1

EL 52 -1 46 -1 2 2

ES 68 -3 28 5 4 -2

FR 62 -1 34 1 4 0

IT 58 1 34 0 8 -1

CY 50 -12 45 9 5 3

CY (tcc) 72 -3 24 6 4 -3

LV 45 14 48 -10 7 -4

LT 44 10 48 -10 8 0

LU 76 14 20 -13 4 -1

HU 60 15 37 -12 3 -3

MT 68 -10 24 7 8 3

NL 73 0 25 0 2 0

AT 78 9 20 -4 2 -5

PL 55 6 38 -4 7 -2

PT 58 -8 39 8 3 0

RO 37 -1 58 1 5 0

SI 48 1 49 0 3 -1

SK 47 11 52 9 1 2SK 47 11 52 -9 1 -2

FI 91 0 8 0 1 0

SE 82 7 17 -5 1 -2

UK 71 4 26 -4 3 0

HR 42 -5 53 4 5 1

TR 60 -4 37 5 3 -1

MK 39 -5 55 6 6 -1

IS 92 NA 7 NA 1 NAIS 92 NA 7 NA 1 NA
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QA12a.7 Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent certaines institutions. 
Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle. 
L'armée

QA12a.7 I would like to ask you a question about how much trust you have in certain institutions. For each of the following 
institutions, please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
The army

QA12a 7 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen  wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben  Sagen Sie mir bitte QA12a.7 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen, wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben. Sagen Sie mir bitte 
für jede der folgenden Institutionen, ob Sie ihr eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …? 
Der Armee

Plutôt confiance NSP

DKTend to trust

Plutôt pas confiance

Tend not to trust

%
EB

74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4
EU 27 70 6 21 -5 9 -1

BE 67 7 29 -5 4 -2

BG 46 6 31 -6 23 0

CZ 58 -6 34 2 8 4

Eher nicht vertrauen WNEher vertrauen

CZ 58 6 34 2 8 4

DK 76 14 18 -14 6 0

DE 70 1 19 -3 11 2

EE 80 3 11 -5 9 2

IE 71 3 17 0 12 -3

EL 67 -2 30 0 3 2

ES 67 3 23 -5 10 2

FR 71 11 20 -10 9 -1

IT 65 7 28 -1 7 -6

CY 67 2 29 -1 4 -1

CY (tcc) 81 0 14 0 5 0

LV 65 21 21 -18 14 -3

LT 57 12 22 -9 21 -3

LU 61 8 20 -13 19 5

HU 57 20 28 -13 15 -7

MT 78 12 12 -2 10 -10

NL 71 1 21 -3 8 2

AT 72 7 20 -7 8 0

PL 73 9 18 -6 9 -3

PT 61 -8 31 10 8 -2

RO 59 -8 31 6 10 2

SI 55 10 39 -10 6 0

SK 72 5 24 1 4 4SK 72 5 24 -1 4 -4

FI 91 1 7 -1 2 0

SE 63 12 28 -12 9 0

UK 85 9 10 -7 5 -2

HR 55 9 37 -5 8 -4

TR 70 -7 27 7 3 0

MK 57 -2 32 5 11 -3

IS 26 NA 56 NA 18 NAIS 26 NA 56 NA 18 NA
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QA12a.8 Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent certaines institutions. 
Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle. 
Les institutions religieuses

QA12a.8 I would like to ask you a question about how much trust you have in certain institutions. For each of the following 
institutions, please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
Religious institutions

QA12a 8 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen  wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben  Sagen Sie mir bitte QA12a.8 Ich möchte nun gerne von Ihnen wissen, wie viel Vertrauen Sie in bestimmte Institutionen haben. Sagen Sie mir bitte 
für jede der folgenden Institutionen, ob Sie ihr eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. Wie ist es mit …? 
Den religiösen Institutionen

Plutôt confiance NSP

DKTend to trust

Plutôt pas confiance

Tend not to trust

%
EB

74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1
EU 27 40 -6 50 8 10 -2

BE 24 -24 74 26 2 -2

BG 38 12 39 -7 23 -5

CZ 30 -1 61 4 9 -3

Eher nicht vertrauen WNEher vertrauen

CZ 30 1 61 4 9 3

DK 38 -39 51 35 11 4

DE 36 -8 53 8 11 0

EE 31 -4 50 6 19 -2

IE 30 -10 59 12 11 -2

EL 40 -15 58 13 2 2

ES 38 -7 56 9 6 -2

FR 31 -11 53 9 16 2

IT 48 3 43 0 9 -3

CY 56 -10 35 7 9 3

CY (tcc) 47 -17 40 11 13 6

LV 43 -1 46 10 11 -9

LT 48 -4 39 7 13 -3

LU 29 -13 60 13 11 0

HU 51 8 37 -4 12 -4

MT 66 1 24 1 10 -2

NL 35 -11 54 13 11 -2

AT 42 -11 52 14 6 -3

PL 47 -7 42 7 11 0

PT 56 3 39 3 5 -6

RO 67 -10 25 9 8 1

SI 30 1 65 -1 5 0

SK 54 8 42 2 4 6SK 54 8 42 -2 4 -6

FI 42 -4 50 2 8 2

SE 28 4 65 3 7 -7

UK 36 -6 53 8 11 -2

HR 50 -5 44 5 6 0

TR 53 -11 43 15 4 -4

MK 57 -7 37 7 6 0

IS 42 NA 54 NA 4 NAIS 42 NA 54 NA 4 NA
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QA12b.1 Et pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas 
confiance en elle. 
Les syndicats

QA12b.1 And what about the following institutions? Please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
Trade unions

QA12b.1 Und wie ist es mit den folgenden Institutionen? Bitte sagen Sie mir, ob Sie diesen eher vertrauen oder eher nicht 
vertrauen. Wie ist es mit …? 
Den Gewerkschaften   

Eher nicht vertrauen

Plutôt confiance NSP

DK

WN

Tend to trust it

Eher vertrauen

Plutôt pas confiance

Tend not to trust it

%
EB

74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1
EU 27 38 -1 49 4 13 -3

BE 55 -3 42 4 3 -1

BG 21 9 60 5 19 -14

CZ 52 13 37 -10 11 -3

Eher nicht vertrauen WNEher vertrauen

DK 66 1 27 -1 7 0

DE 45 8 42 -9 13 1

EE 42 -2 35 6 23 -4

IE 32 -21 53 23 15 -2

EL 29 -14 65 9 6 5

ES 30 -18 59 21 11 -3

FR 43 3 49 0 8 -3

IT 32 1 56 1 12 2IT 32 1 56 1 12 -2

CY 39 -2 45 3 16 -1

CY (tcc) 41 4 51 -1 8 -3

LV 38 2 41 12 21 -14

LT 32 9 39 1 29 -10

LU 51 6 39 -1 10 -5

HU 31 8 54 0 15 -8

MT 37 -1 39 -4 24 5MT 37 1 39 4 24 5

NL 59 0 30 0 11 0

AT 52 10 42 -4 6 -6

PL 31 2 47 10 22 -12

PT 33 -6 54 8 13 -2

RO 21 -6 63 15 16 -9

SI 25 -22 70 25 5 -3

SK 40 10 51 -3 9 -7

FI 67 -1 27 -1 6 2

SE 55 9 38 -4 7 -5

UK 35 -8 49 10 16 -2

HR 32 -3 61 8 7 -5

TR 27 -1 58 8 15 -7

MK 20 0 63 -2 17 2

IS 61 NA 35 NA 4 NA
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QA12b.2 Et pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas 
confiance en elle. 
Les grandes entreprises

QA12b.2 And what about the following institutions? Please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
Big companies

QA12b.2 Und wie ist es mit den folgenden Institutionen? Bitte sagen Sie mir, ob Sie diesen eher vertrauen oder eher nicht 
vertrauen. Wie ist es mit …? 
Großen Unternehmen 

Eher nicht vertrauen

Plutôt confiance NSP

DK

WN

Tend to trust it

Eher vertrauen

Plutôt pas confiance

Tend not to trust it

%
EB

74.2

Diff.
EB

64.2

EB
74.2

Diff.
EB

64.2

EB
74.2

Diff.
EB

64.2
EU 27 30 -2 59 2 11 0

BE 40 -10 57 11 3 -1

BG 26 10 54 -5 20 -5

CZ 39 -4 53 5 8 -1

Eher nicht vertrauen WNEher vertrauen

DK 57 5 34 -5 9 0

DE 21 -3 67 -4 12 7

EE 40 -3 48 10 12 -7

IE 23 -6 64 7 13 -1

EL 17 -7 79 6 4 1

ES 31 -1 60 5 9 -4

FR 30 -4 63 6 7 -2

IT 33 7 54 5 13 2IT 33 -7 54 5 13 2

CY 31 2 57 -4 12 2

CY (tcc) 39 0 48 9 13 -9

LV 41 0 48 10 11 -10

LT 21 -6 64 11 15 -5

LU 40 4 53 5 7 -9

HU 35 10 56 -2 9 -8

MT 40 -14 36 8 24 6MT 40 14 36 8 24 6

NL 41 -4 52 3 7 1

AT 32 -1 61 5 7 -4

PL 34 11 48 -5 18 -6

PT 30 -7 60 7 10 0

RO 29 1 53 5 18 -6

SI 21 -19 75 23 4 -4

SK 41 10 55 -4 4 -6

FI 39 3 58 -2 3 -1

SE 39 6 56 -2 5 -4

UK 25 -4 66 6 9 -2

HR 17 -8 76 12 7 -4

TR 23 NA 65 NA 12 NA

MK 34 NA 55 NA 11 NA

IS 37 NA 54 NA 9 NA
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QA12b.3 Et pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas 
confiance en elle. 
Les partis politiques

QA12b.3 And what about the following institutions? Please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
Political parties

QA12b.3 Und wie ist es mit den folgenden Institutionen? Bitte sagen Sie mir, ob Sie diesen eher vertrauen oder eher nicht 
vertrauen. Wie ist es mit …? 
Den politischen Parteien  

Eher nicht vertrauen

Plutôt confiance NSP

DK

WN

Tend to trust it

Eher vertrauen

Plutôt pas confiance

Tend not to trust it

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 15 -3 80 3 5 0

BE 20 0 78 0 2 0

BG 13 -2 79 1 8 1

CZ 12 0 86 0 2 0

Eher nicht vertrauen WNEher vertrauen

DK 31 -18 63 14 6 4

DE 15 -4 79 3 6 1

EE 18 -2 75 -1 7 3

IE 9 -8 86 7 5 1

EL 5 -4 93 2 2 2

ES 11 -3 85 3 4 0

FR 10 -4 85 3 5 1

IT 16 2 77 5 7 3IT 16 -2 77 5 7 -3

CY 18 -5 76 4 6 1

CY (tcc) 21 -12 71 10 8 2

LV 6 2 91 -3 3 1

LT 7 1 88 -3 5 2

LU 35 -5 55 4 10 1

HU 22 -7 72 12 6 -5

MT 20 -5 63 4 17 1MT 20 5 63 4 17 1

NL 39 -6 55 3 6 3

AT 27 -13 67 12 6 1

PL 12 -3 80 0 8 3

PT 14 -1 83 1 3 0

RO 7 -3 88 1 5 2

SI 7 -4 91 4 2 0

SK 18 -7 80 9 2 -2

FI 26 -4 71 4 3 0

SE 34 -3 63 2 3 1

UK 13 -5 82 4 5 1

HR 5 -3 91 3 4 0

TR 17 -7 74 4 9 3

MK 12 -4 83 1 5 3

IS 12 -1 84 -1 4 2
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QA12b.4 Et pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas 
confiance en elle. 
Le Gouvernement (NATIONALITE)

QA12b.4 And what about the following institutions? Please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
The (NATIONALITY) Government

QA12b.4 Und wie ist es mit den folgenden Institutionen? Bitte sagen Sie mir, ob Sie diesen eher vertrauen oder eher nicht 
vertrauen. Wie ist es mit …? 
Der (NATIONALEN) Regierung 

Eher nicht vertrauen

Plutôt confiance NSP

DK

WN

Tend to trust it

Eher vertrauen

Plutôt pas confiance

Tend not to trust it

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 28 -1 67 1 5 0

BE 29 7 68 -8 3 1

BG 34 -9 55 7 11 2

CZ 26 -6 72 5 2 1

Eher nicht vertrauen WNEher vertrauen

DK 39 -11 58 10 3 1

DE 32 0 62 -2 6 2

EE 55 2 41 -3 4 1

IE 10 -11 85 10 5 1

EL 21 -4 76 3 3 1

ES 21 1 74 -2 5 1

FR 22 -3 73 2 5 1

IT 23 2 70 6 7 4IT 23 -2 70 6 7 -4

CY 45 2 49 -2 6 0

LV 20 7 76 -9 4 2

LT 15 2 80 -4 5 2

LU 67 1 27 0 6 -1

HU 48 8 45 1 7 -9

MT 34 1 50 -5 16 4

NL 48 1 48 -2 4 1NL 48 1 48 2 4 1

AT 47 -7 48 7 5 0

PL 29 1 62 -4 9 3

PT 19 -1 77 1 4 0

RO 12 0 83 -2 5 2

SI 18 -9 80 8 2 1

SK 36 -2 60 2 4 0

FI 51 2 47 -1 2 -1

SE 63 6 35 -5 2 -1

UK 28 2 68 -1 4 -1

HR 9 -4 87 5 4 -1

TR 44 1 50 -2 6 1

MK 26 1 67 -5 7 4

IS 28 -6 69 7 3 -1
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QA12b.5 Et pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas 
confiance en elle. 
Le (PARLEMENT NATIONALITE)

QA12b.5 And what about the following institutions? Please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
The (NATIONALITY PARLIAMENT)

QA12b.5 Und wie ist es mit den folgenden Institutionen? Bitte sagen Sie mir, ob Sie diesen eher vertrauen oder eher nicht 
vertrauen. Wie ist es mit …? 
Dem (NATIONALEN) Parlament  

Eher nicht vertrauen

Plutôt confiance NSP

DK

WN

Tend to trust it

Eher vertrauen

Plutôt pas confiance

Tend not to trust it

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 31 0 62 0 7 0

BE 36 8 61 -9 3 1

BG 20 -5 70 6 10 -1

CZ 17 5 80 -6 3 1

Eher nicht vertrauen WNEher vertrauen

DK 66 -6 31 6 3 0

DE 40 1 52 -2 8 1

EE 39 0 56 -2 5 2

IE 12 -10 81 10 7 0

EL 24 1 73 -3 3 2

ES 22 1 69 -2 9 1

FR 28 -8 65 8 7 0

IT 26 0 65 3 9 3IT 26 0 65 3 9 -3

CY 44 4 50 -4 6 0

LV 15 9 81 -11 4 2

LT 6 -1 90 0 4 1

LU 58 6 26 -6 16 0

HU 47 6 47 1 6 -7

MT 35 2 46 -7 19 5

NL 55 1 40 -2 5 1NL 55 1 40 2 5 1

AT 49 -3 45 3 6 0

PL 25 1 67 -2 8 1

PT 27 -1 68 1 5 0

RO 9 -1 85 0 6 1

SI 16 -7 82 6 2 1

SK 37 -1 59 3 4 -2

FI 54 -1 44 2 2 -1

SE 71 5 26 -4 3 -1

UK 27 3 66 -3 7 0

HR 9 -3 87 4 4 -1

TR 47 1 47 -1 6 0

MK 20 -1 72 -4 8 5

IS 28 -6 68 7 4 -1
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QA12b.6 Et pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas 
confiance en elle. 
L'Union européenne

QA12b.6 And what about the following institutions? Please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
The European Union

QA12b.6 Und wie ist es mit den folgenden Institutionen? Bitte sagen Sie mir, ob Sie diesen eher vertrauen oder eher nicht 
vertrauen. Wie ist es mit …? 
Der Europäischen Union 

Eher nicht vertrauen

Plutôt confiance NSP

DK

WN

Tend to trust it

Eher vertrauen

Plutôt pas confiance

Tend not to trust it

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 43 1 45 -2 12 1

BE 59 2 38 -2 3 0

BG 65 4 20 -4 15 0

CZ 50 0 43 -2 7 2

Eher nicht vertrauen WNEher vertrauen

DK 56 -5 37 2 7 3

DE 36 -1 51 -3 13 4

EE 64 -4 24 2 12 2

IE 39 -5 43 0 18 5

EL 37 -5 60 4 3 1

ES 43 0 43 -1 14 1

FR 39 0 50 -1 11 1

IT 47 5 38 3 15 2IT 47 5 38 -3 15 -2

CY 47 5 47 -3 6 -2

CY (tcc) 50 8 39 -6 11 -2

LV 50 10 42 -9 8 -1

LT 61 7 24 -5 15 -2

LU 53 1 39 -1 8 0

HU 62 7 30 0 8 -7

MT 51 -3 30 -2 19 5MT 51 3 30 2 19 5

NL 53 0 37 -2 10 2

AT 39 -2 55 3 6 -1

PL 58 6 29 -6 13 0

PT 50 5 40 -7 10 2

RO 54 -2 33 -1 13 3

SI 48 1 46 -2 6 1

SK 71 6 24 -4 5 -2

FI 49 -1 46 2 5 -1

SE 47 4 46 -3 7 -1

UK 20 0 64 -4 16 4

HR 37 3 53 -2 10 -1

TR 21 -6 65 5 14 1

MK 53 1 37 -4 10 3

IS 41 6 47 -5 12 -1
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QA12b.7 Et pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas 
confiance en elle. 
L'Organisation des Nations Unies

QA12b.7 And what about the following institutions? Please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
The United Nations

QA12b.7 Und wie ist es mit den folgenden Institutionen? Bitte sagen Sie mir, ob Sie diesen eher vertrauen oder eher nicht 
vertrauen. Wie ist es mit …? 
Den Vereinten Nationen  

Eher nicht vertrauen

Plutôt confiance NSP

DK

WN

Tend to trust it

Eher vertrauen

Plutôt pas confiance

Tend not to trust it

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 50 1 34 -2 16 1

BE 61 3 34 -1 5 -2

BG 52 5 21 -2 27 -3

CZ 56 0 30 -1 14 1

Eher nicht vertrauen WNEher vertrauen

DK 77 1 15 -1 8 0

DE 46 -1 38 -4 16 5

EE 63 -2 18 0 19 2

IE 52 6 27 -10 21 4

EL 23 5 74 -3 3 -2

ES 42 -1 40 1 18 0

FR 48 3 35 -4 17 1

IT 50 6 34 5 16 1IT 50 6 34 -5 16 -1

CY 31 2 60 -3 9 1

CY (tcc) 47 11 37 -12 16 1

LV 55 12 27 -10 18 -2

LT 53 5 20 -4 27 -1

LU 50 -1 34 1 16 0

HU 59 8 26 1 15 -9

MT 57 6 16 -4 27 -2MT 57 6 16 4 27 2

NL 64 1 26 0 10 -1

AT 54 -2 36 3 10 -1

PL 56 3 25 -3 19 0

PT 53 3 35 -4 12 1

RO 48 1 32 -2 20 1

SI 45 6 47 -6 8 0

SK 64 1 27 0 9 -1

FI 75 0 18 -1 7 1

SE 75 -1 21 3 4 -2

UK 47 -2 37 0 16 2

HR 44 1 45 0 11 -1

TR 21 1 63 0 16 -1

MK 52 2 35 -2 13 0

IS 84 2 10 0 6 -2
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QA12b.8 Et pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas 
confiance en elle. 
Les petites entreprises / PME 

QA12b.8 And what about the following institutions? Please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
Small companies / SMEs

QA12b.8 Und wie ist es mit den folgenden Institutionen? Bitte sagen Sie mir, ob Sie diesen eher vertrauen oder eher nicht 

DK

WN

Tend to trust it

Eher vertrauen

Plutôt confiance NSPPlutôt pas confiance

Tend not to trust it

Eher nicht vertrauen

vertrauen. Wie ist es mit …? 
Kleinunternehmen / Mittelstandsunternehmen

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

64 30 6

80 12 8

83 15 2

34 40 26

EB
74.2

WN

EB
74.2

66 24 10

Eher vertrauen

EB
74.2

Eher nicht vertrauen

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT 53 33 14

71 20 9

81 12 7

59 23 18

55 42 3

57 30 13

80 14 6

80 12 8

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

MT

NL 85 10 5

61 33 6

46 24 30

46 32 22

75 19 6

41 42 17

55 34 11

64 26 10

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI

59 37 4

88 10 2

33 44 23

50 45 5

51 33 16

57 33 10

85 10 5

74 19 7

FI

SE

UK

HR

TR

MK

IS

37 46 17

83 9 8

40 50 10

28 57 15

70 23 7

67 22 11

88 10 2

55
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QA13 En général, l'image que vous avez de l'Union européenne est-elle très positive, assez positive, neutre, assez 
négative ou très négative ? 

QA13 In general, does the European Union conjure up for you a very positive, fairly positive, neutral, fairly negative or 
very negative image? 

QA13 Ganz allgemein gesprochen, ruft die Europäische Union bei Ihnen ein sehr positives, ziemlich positives, weder 
positives noch negatives, ziemlich negatives oder sehr negatives Bild hervor? 

Total 
'Positive'

Total 
'Positive'

Gesamt

Total 
'Négative'

Total 
'Negative'

Gesamt

Very 
positive

Ziemlich

Très 
négative

Very 
negative

Sehr

NSP

DK

Assez 
négative

Fairly 
negative

Assez 
positive

Fairly 
positive

Ziemlich

Neutre

Neutral

Weder 

Très 
positive

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 4 -2 34 -2 40 3 16 1 4 0 2 0 38 -4 20 1

BE 4 -1 42 -2 39 4 12 -1 2 0 1 0 46 -3 14 -1

BG 13 -2 44 1 28 1 10 0 2 0 3 0 57 -1 12 0

CZ 4 1 28 4 45 6 18 0 5 2 0 1 32 3 23 2

Gesamt 
'Positiv'

Gesamt 
'Negativ'

Ziemlich 
negativ

Sehr 
negativ

WNSehr positiv
Ziemlich 
positiv

positiv noch 
negativ

CZ 4 1 28 -4 45 6 18 0 5 -2 0 -1 32 -3 23 -2

DK 4 -1 31 -3 46 0 15 3 3 1 1 0 35 -4 18 4

DE 3 -2 29 -2 45 5 19 1 3 -2 1 0 32 -4 22 -1

EE 3 0 35 -4 53 3 7 1 1 0 1 0 38 -4 8 1

IE 7 -6 41 -1 29 1 9 1 7 2 7 3 48 -7 16 3

EL 2 -2 27 -7 39 2 24 5 8 3 0 -1 29 -9 32 8

ES 2 -5 30 -10 47 7 14 5 2 0 5 3 32 -15 16 5

FR 3 -2 35 -2 39 6 17 -2 4 -1 2 1 38 -4 21 -3FR 3 -2 35 -2 39 6 17 -2 4 -1 2 1 38 -4 21 -3

IT 7 -1 46 4 33 -2 10 0 2 0 2 -1 53 3 12 0

CY 4 -4 29 0 42 6 20 0 5 -1 0 -1 33 -4 25 -1

CY (tcc) 13 -7 31 -2 25 -2 19 7 6 2 6 2 44 -9 25 9

LV 2 0 26 3 53 -4 16 1 2 0 1 0 28 3 18 1

LT 4 -1 43 6 44 -3 5 -3 1 0 3 1 47 5 6 -3

LU 5 -4 42 -1 38 7 13 -1 1 -1 1 0 47 -5 14 -2

HU 4 1 35 -4 44 1 13 0 3 1 1 1 39 -3 16 1

MT 8 -3 35 -2 35 5 13 1 3 -2 6 1 43 -5 16 -1

NL 2 -1 38 -1 40 -1 17 3 2 0 1 0 40 -2 19 3

AT 5 -1 23 -3 37 -1 27 4 8 1 0 0 28 -4 35 5

PL 7 -1 49 4 34 -2 7 0 1 -1 2 0 56 3 8 -1

PT 2 0 38 -1 38 5 18 -4 1 -1 3 1 40 -1 19 -5

RO 6 -3 43 -2 35 4 10 2 2 -1 4 0 49 -5 12 1

SI 4 0 38 -2 41 2 14 1 2 -1 1 0 42 -2 16 0

SK 6 -2 46 4 37 0 10 -2 1 0 0 0 52 2 11 -2

FI 1 -1 26 -4 49 2 20 2 3 1 1 0 27 -5 23 3

SE 2 -1 32 -5 42 4 19 2 4 0 1 0 34 -6 23 2

UK 1 -1 18 -3 38 1 25 1 14 2 4 0 19 -4 39 3

HR 6 0 22 0 45 3 20 -1 5 -1 2 -1 28 0 25 -2

TR 8 0 24 -5 16 -6 16 -1 16 0 20 12 32 -5 32 -1

MK 18 -1 38 0 29 -1 8 -1 6 3 1 0 56 -1 14 2

IS 5 3 30 6 31 1 23 -8 9 -3 2 1 35 9 32 -11
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QA14 Que représente l'Union européenne pour vous personnellement ? (ROTATION - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

QA14 What does the European Union mean to you personally? (ROTATE - MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

QA14 Was bedeutet die Europäische Union für Sie persönlich? (ROTIEREN - MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

La liberté de voyager, 
é d ll

La diversitéLa protectionLa prospérité
dé1/3

Soziale 
Absicherung

étudier et travailler 
partout dans l'UE

Freedom to travel, 
study and work 

anywhere in the EU

Die Freiheit, überall 
innerhalb der EU 

reisen studieren und

La diversité 
culturelle

Cultural 
diversity

Kulturelle 
Vielfalt

La protection 
sociale

Social protection

Frieden  

La prospérité 
économique

Economic 
prosperity

Wirtschaftlicher 
Wohlstand

La démocratie 

Democracy

Demokratie 

La paix

Peace

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 24 0 13 -1 23 4 10 1 45 0 23 2

BE 29 -3 17 -4 27 4 13 0 45 0 25 0

BG 30 8 26 0 37 5 24 1 60 1 26 2

CZ 21 -2 13 -1 24 7 8 1 54 0 17 1

Absicherung reisen, studieren und 
arbeiten zu können 

Vielfalt Wohlstand  

CZ 21 2 13 1 24 7 8 1 54 0 17 1

DK 41 -3 17 -1 33 6 13 4 59 -2 26 1

DE 34 -7 9 -3 24 -1 5 -4 51 -1 32 5

EE 23 1 12 1 17 3 11 0 67 -4 24 0

IE 16 -1 28 1 16 0 11 -1 49 -3 15 -3

EL 29 -2 10 -3 21 5 17 -1 40 -1 20 3

ES 13 4 15 -1 25 11 10 2 34 2 21 5

FR 35 5 8 1 20 6 8 2 48 1 33 1

IT 17 2 15 2 28 8 12 -2 32 -1 18 2

CY 32 -4 11 -1 29 -1 28 4 58 -4 32 3

CY (tcc) 19 -16 34 -7 25 8 37 10 35 7 21 4

LV 18 2 10 2 13 3 12 4 67 6 17 4

LT 20 6 23 4 20 4 11 2 64 -2 21 4

LU 40 -1 16 -2 26 4 16 4 55 -4 25 -3

HU 19 -1 11 -3 25 0 10 2 48 0 21 1

MT 20 0 20 -2 29 9 13 -3 50 2 17 2

NL 26 -4 28 6 21 7 8 1 56 3 20 0

AT 30 1 14 -1 29 7 16 -1 50 4 24 2

PL 18 -2 14 -1 21 3 9 2 51 -6 13 -2

PT 12 3 15 5 24 10 16 7 35 4 26 5

RO 28 3 23 -3 37 4 15 -2 51 -2 18 3

SI 25 0 15 0 20 6 10 -2 54 1 22 1

SK 19 4 21 0 26 6 11 1 62 5 19 1SK 19 4 21 0 26 6 11 1 62 5 19 1

FI 26 3 12 0 9 -1 8 1 62 -2 23 -2

SE 40 -2 14 2 29 4 9 4 68 0 30 2

UK 14 -2 7 -4 12 2 7 1 31 1 16 -2

HR 20 4 26 3 19 1 11 -1 43 1 13 0

TR 16 -4 35 -2 21 -1 17 0 19 -3 18 6

MK 38 -1 41 -3 27 5 19 -2 48 -11 13 1

IS 19 2 20 7 14 4 11 2 54 5 24 1IS 19 2 20 7 14 4 11 2 54 5 24 1
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QA14 Que représente l'Union européenne pour vous personnellement ? (ROTATION - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

QA14 What does the European Union mean to you personally? (ROTATE - MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

QA14 Was bedeutet die Europäische Union für Sie persönlich? (ROTIEREN - MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

hô b
Un gaspillage

Une voix plus 
d l '2/3 Le chômage La bureaucratie

Un gaspillage 
d'argent

importante dans le 
monde

L'euro

Arbeitslosigkeit Bürokratie Geldverschwendung  
Mehr Mitsprache in 

der Welt
Der Euro 

Unemployment Bureaucracy Waste of money
Stronger say in the 

world
Euro

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 23 1 40 0 14 -1 21 0 25 2

BE 25 -1 59 -3 18 0 17 0 27 -2

BG 18 3 26 4 10 -2 6 -2 7 -2

CZ 24 0 30 -1 17 -3 25 -3 28 -2

g g
der Welt 

CZ 24 0 30 1 17 3 25 3 28 2

DK 28 1 23 -3 12 4 36 4 18 4

DE 28 6 54 1 15 -5 38 -1 44 -1

EE 15 -1 37 7 15 5 22 2 15 1

IE 23 0 49 0 15 2 16 3 12 1

EL 27 -2 62 10 37 10 11 1 19 0

ES 18 2 46 -2 11 -1 13 2 16 4

FR 26 1 47 3 15 -3 18 2 29 -1

IT 28 0 39 -3 11 -1 7 2 12 2

CY 21 0 37 -9 44 -2 12 1 16 -4

CY (tcc) 24 4 7 -1 4 -7 4 1 3 -1

LV 10 0 13 0 17 -4 18 0 18 1

LT 15 4 17 3 8 0 11 -1 13 -1

LU 31 -1 47 1 11 2 17 3 20 0

HU 21 2 26 1 23 -2 11 -3 11 0

MT 31 0 27 -4 9 -3 9 1 16 2

NL 37 2 53 -4 5 0 30 3 20 4

AT 26 3 68 6 39 2 43 3 56 4

PL 26 2 25 1 9 1 17 -2 9 1

PT 22 4 41 -1 29 1 5 -1 15 2

RO 14 1 34 -2 14 -3 9 1 13 1

SI 21 2 53 -3 22 0 26 3 29 1

SK 30 5 62 -4 15 -2 16 2 18 1SK 30 5 62 -4 15 -2 16 2 18 1

FI 18 4 54 -3 6 -1 45 8 35 5

SE 37 0 24 3 8 1 43 0 39 3

UK 11 -4 16 1 12 0 28 2 34 6

HR 16 4 23 1 8 -3 11 0 11 -2

TR 26 14 8 0 14 1 5 2 11 5

MK 19 7 12 1 5 0 4 0 6 1

IS 22 8 53 7 12 -7 29 -8 20 -5IS 22 8 53 7 12 -7 29 -8 20 -5
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QA14 Que représente l'Union européenne pour vous personnellement ? (ROTATION - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

QA14 What does the European Union mean to you personally? (ROTATE - MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

QA14 Was bedeutet die Europäische Union für Sie persönlich? (ROTIEREN - MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

( )
La perte de notre

l d l é
Pas assez de 

ôl3/3 Autre (SPONTANE) NSP
La perte de notre 
identité culturelle

Plus de criminalité contrôles aux 
frontières extérieures

Andere (SPONTAN) WN
Der Verlust unserer 
kulturellen Identität

Mehr Kriminalität  
Nicht genug 

Kontrollen an den 

Other 
(SPONTANEOUS)

DK
Loss of our cultural 

identity
More crime

Not enough control at 
external borders

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 13 1 14 0 17 2 1 0 4 1

BE 11 2 26 3 26 6 1 0 1 1

BG 5 -3 7 0 7 1 1 0 3 0

CZ 14 -1 27 2 24 1 0 0 2 1

( )
kulturellen Identität  

Außengrenzen

CZ 14 1 27 2 24 1 0 0 2 1

DK 15 4 27 -6 42 2 1 1 2 0

DE 13 1 26 0 22 2 1 1 2 1

EE 13 2 10 2 9 1 1 0 7 3

IE 19 4 9 1 9 2 3 1 4 -1

EL 17 -3 15 0 17 2 3 1 1 0

ES 6 2 4 -1 10 1 1 0 3 1

FR 15 1 8 2 21 5 1 1 1 -2

IT 11 2 11 0 12 1 1 0 3 0

CY 23 -1 42 -3 25 2 0 -1 1 1

CY (tcc) 11 1 5 0 3 0 1 1 3 -1

LV 9 3 5 -3 5 0 2 1 5 0

LT 10 1 5 -2 3 -1 3 -1 5 2

LU 8 0 18 2 21 2 0 0 2 2

HU 5 1 16 0 12 0 3 1 3 0

MT 11 1 2 -1 9 2 1 -2 6 4

NL 9 -3 13 0 19 3 2 1 3 2

AT 25 4 56 6 41 4 1 0 0 -1

PL 6 0 6 1 4 -1 1 0 7 1

PT 16 5 12 -6 12 1 1 0 4 -1

RO 13 5 12 1 8 0 1 -1 5 1

SI 11 -4 26 1 12 1 2 0 1 0

SK 11 0 24 2 16 7 0 -1 0 -1SK 11 0 24 2 16 7 0 -1 0 -1

FI 9 2 23 4 13 -2 1 0 1 0

SE 9 0 18 0 21 0 2 1 1 -1

UK 21 1 7 -2 23 3 3 1 14 4

HR 19 -3 11 -2 6 -1 2 1 5 -1

TR 21 4 11 5 9 4 3 1 14 2

MK 8 2 6 0 5 0 1 0 4 1

IS 26 3 15 -5 19 -1 2 -1 4 1IS 26 3 15 -5 19 -1 2 -1 4 1
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QA15.1 Pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il décrit très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal l’idée que vous 
pouvez vous faire de l’Union européenne. 
Moderne

QA15.1 Please tell me for each of the following words if it describes very well, fairly well, fairly badly or very badly the idea you 
might have of the European Union. 
Modern

QA15 1 Bitt   Si  i  fü  j d  d  f l d  W t  b  Ih  V t ll   d  E äi h  U i  h  t  

DK

Total 'Décrit 
bien'

Total 
'Describes well'

Describes 
fairly badly

Décrit très mal
Décrit très 

bien
Décrit plutôt 

mal
NSP

Total 'Décrit 
mal'

Describes very 
well

Describes very 
badly

Décrit plutôt 
bien

Describes 
fairly well

Total 
'Describes 

badly'

QA15.1 Bitte sagen Sie mir für jedes der folgenden Worte, ob es Ihre Vorstellung von der Europäischen Union sehr gut, 
ziemlich gut, ziemlich schlecht oder sehr schlecht beschreibt. 
Modern

%
EB

74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1
EU 27 9 -1 55 -3 22 5 5 2 9 -3 64 -4 27 7

BE 5 -1 65 0 24 2 3 1 3 -2 70 -1 27 3

BG 26 -2 52 4 7 3 3 2 12 -7 78 2 10 5

Gesamt 
'Beschreibt 
schlecht'

WN
Beschreibt 
sehr gut

Beschreibt 
ziemlich gut

Gesamt 
'Beschreibt 

gut'

Beschreibt 
ziemlich 
schlecht

Beschreibt 
sehr schlecht

BG 26 2 52 4 7 3 3 2 12 7 78 2 10 5

CZ 14 -2 56 -9 21 10 5 3 4 -2 70 -11 26 13

DK 7 -4 49 2 32 0 7 4 5 -2 56 -2 39 4

DE 8 -2 49 -10 26 5 7 4 10 3 57 -12 33 9

EE 13 1 61 0 15 2 1 0 10 -3 74 1 16 2

IE 22 0 51 -4 11 4 2 1 14 -1 73 -4 13 5

EL 11 -3 44 -13 29 6 13 8 3 2 55 -16 42 14

ES 8 -2 57 -7 18 11 4 2 13 -4 65 -9 22 13

FR 4 -1 59 2 26 2 4 0 7 -3 63 1 30 2

IT 14 4 60 2 16 3 4 -1 6 -8 74 6 20 2

CY 11 -7 52 2 14 1 9 1 14 3 63 -5 23 2

CY (tcc) 42 37 7 4 10 79 11

LV 9 -2 60 2 20 5 2 0 9 -5 69 0 22 5

LT 7 -3 60 0 18 4 1 0 14 -1 67 -3 19 4

LU 13 4 63 13 17 -7 1 -4 6 -6 76 17 18 -11

HU 10 1 62 1 21 4 3 1 4 3 72 2 24 5HU 10 -1 62 -1 21 4 3 1 4 -3 72 -2 24 5

MT 20 -4 60 3 8 1 2 1 10 -1 80 -1 10 2

NL 5 1 48 -4 36 3 4 0 7 0 53 -3 40 3

AT 8 -4 44 -9 35 11 7 2 6 0 52 -13 42 13

PL 14 4 68 1 10 -2 1 -1 7 -2 82 5 11 -3

PT 7 -2 63 5 18 6 2 0 10 -9 70 3 20 6

RO 17 -6 54 1 10 3 2 1 17 1 71 -5 12 4

SI 10 -6 55 -3 24 10 5 1 6 -2 65 -9 29 11SI 10 -6 55 -3 24 10 5 1 6 -2 65 -9 29 11

SK 18 -2 66 -2 12 5 1 0 3 -1 84 -4 13 5

FI 9 1 62 -4 23 3 2 1 4 -1 71 -3 25 4

SE 4 -5 53 -1 34 6 5 2 4 -2 57 -6 39 8

UK 6 -2 42 -7 27 10 9 3 16 -4 48 -9 36 13

HR 21 NA 54 NA 14 NA 5 NA 6 NA 75 NA 19 NA

TR 28 NA 49 NA 9 NA 3 NA 11 NA 77 NA 12 NA

MK 38 NA 43 NA 7 NA 4 NA 8 NA 81 NA 11 NAMK 38 NA 43 NA 7 NA 4 NA 8 NA 81 NA 11 NA

IS 6 NA 47 NA 33 NA 7 NA 7 NA 53 NA 40 NA
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QA15.2 Pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il décrit très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal l’idée que vous 
pouvez vous faire de l’Union européenne. 
Démocratique

QA15.2 Please tell me for each of the following words if it describes very well, fairly well, fairly badly or very badly the idea you 
might have of the European Union. 
Democratic

QA15 2 Bitt   Si  i  fü  j d  d  f l d  W t  b  Ih  V t ll   d  E äi h  U i  h  t  

DK

Total 'Décrit 
bien'

Total 
'Describes well'

Describes 
fairly badly

Décrit très mal
Décrit très 

bien
Décrit plutôt 

mal
NSP

Total 'Décrit 
mal'

Describes very 
well

Describes very 
badly

Décrit plutôt 
bien

Describes 
fairly well

Total 
'Describes 

badly'

QA15.2 Bitte sagen Sie mir für jedes der folgenden Worte, ob es Ihre Vorstellung von der Europäischen Union sehr gut, 
ziemlich gut, ziemlich schlecht oder sehr schlecht beschreibt. 
Demokratisch

%
EB

74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1
EU 27 12 -1 56 -1 19 4 5 1 8 -3 68 -2 24 5

BE 11 2 64 -2 19 -1 3 1 3 0 75 0 22 0

BG 34 5 49 0 6 1 2 1 9 -7 83 5 8 2

Gesamt 
'Beschreibt 
schlecht'

WN
Beschreibt 
sehr gut

Beschreibt 
ziemlich gut

Gesamt 
'Beschreibt 

gut'

Beschreibt 
ziemlich 
schlecht

Beschreibt 
sehr schlecht

BG 34 5 49 0 6 1 2 1 9 7 83 5 8 2

CZ 18 0 55 -6 19 5 4 2 4 -1 73 -6 23 7

DK 14 1 58 0 19 -1 5 1 4 -1 72 1 24 0

DE 13 -6 57 -2 21 6 3 0 6 2 70 -8 24 6

EE 11 -1 64 4 14 2 2 1 9 -6 75 3 16 3

IE 16 -4 47 -3 15 5 4 2 18 0 63 -7 19 7

EL 9 -6 44 -13 33 11 12 6 2 2 53 -19 45 17

ES 11 -2 61 -1 15 8 3 1 10 -6 72 -3 18 9

FR 7 -1 58 -4 22 6 4 0 9 -1 65 -5 26 6

IT 15 5 61 3 15 1 5 -1 4 -8 76 8 20 0

CY 10 -11 61 0 17 7 5 3 7 1 71 -11 22 10

CY (tcc) 39 36 10 3 12 75 13

LV 7 0 60 3 21 2 2 0 10 -5 67 3 23 2

LT 7 -5 68 5 13 5 1 0 11 -5 75 0 14 5

LU 13 0 65 11 16 -4 1 -2 5 -5 78 11 17 -6

HU 14 0 62 6 16 0 3 1 5 5 76 6 19 1HU 14 0 62 6 16 0 3 -1 5 -5 76 6 19 -1

MT 16 -1 56 -5 9 4 2 1 17 1 72 -6 11 5

NL 9 0 56 -8 26 6 4 2 5 0 65 -8 30 8

AT 11 -1 50 4 27 -1 8 -1 4 -1 61 3 35 -2

PL 16 1 65 0 8 0 2 0 9 -1 81 1 10 0

PT 8 -2 57 4 21 7 3 1 11 -10 65 2 24 8

RO 19 -4 52 -3 11 4 3 2 15 1 71 -7 14 6

SI 8 -6 56 -6 25 11 8 5 3 -4 64 -12 33 16SI 8 -6 56 -6 25 11 8 5 3 -4 64 -12 33 16

SK 17 -2 66 0 14 5 1 0 2 -3 83 -2 15 5

FI 7 1 47 -5 36 3 7 4 3 -3 54 -4 43 7

SE 10 -2 56 -3 27 5 5 2 2 -2 66 -5 32 7

UK 5 -1 40 -4 25 4 12 3 18 -2 45 -5 37 7

HR 18 NA 54 NA 17 NA 5 NA 6 NA 72 NA 22 NA

TR 24 NA 34 NA 23 NA 6 NA 13 NA 58 NA 29 NA

MK 33 NA 39 NA 14 NA 6 NA 8 NA 72 NA 20 NAMK 33 NA 39 NA 14 NA 6 NA 8 NA 72 NA 20 NA

IS 5 NA 47 NA 30 NA 10 NA 8 NA 52 NA 40 NA
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QA15.3 Pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il décrit très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal l’idée que vous 
pouvez vous faire de l’Union européenne. 
Protectrice

QA15.3 Please tell me for each of the following words if it describes very well, fairly well, fairly badly or very badly the idea you 
might have of the European Union. 
Protective

QA15 3 Bitt   Si  i  fü  j d  d  f l d  W t  b  Ih  V t ll   d  E äi h  U i  h  t  

DK

Total 'Décrit 
bien'

Total 
'Describes well'

Describes 
fairly badly

Décrit très mal
Décrit très 

bien
Décrit plutôt 

mal
NSP

Total 'Décrit 
mal'

Describes very 
well

Describes very 
badly

Décrit plutôt 
bien

Describes 
fairly well

Total 
'Describes 

badly'

QA15.3 Bitte sagen Sie mir für jedes der folgenden Worte, ob es Ihre Vorstellung von der Europäischen Union sehr gut, 
ziemlich gut, ziemlich schlecht oder sehr schlecht beschreibt. 
Beschützend

%
EB

74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1
EU 27 8 0 46 -3 28 4 7 2 11 -3 54 -3 35 6

BE 7 2 58 -5 27 1 5 3 3 -1 65 -3 32 4

BG 16 -4 49 3 16 4 4 3 15 -6 65 -1 20 7

Gesamt 
'Beschreibt 
schlecht'

WN
Beschreibt 
sehr gut

Beschreibt 
ziemlich gut

Gesamt 
'Beschreibt 

gut'

Beschreibt 
ziemlich 
schlecht

Beschreibt 
sehr schlecht

BG 16 4 49 3 16 4 4 3 15 6 65 1 20 7

CZ 10 -2 54 -4 25 5 6 3 5 -2 64 -6 31 8

DK 14 5 52 -6 21 -1 5 2 8 0 66 -1 26 1

DE 7 -2 42 -10 35 9 7 1 9 2 49 -12 42 10

EE 10 -1 61 6 16 -1 3 1 10 -5 71 5 19 0

IE 13 2 45 -4 17 3 5 2 20 -3 58 -2 22 5

EL 5 -2 34 -15 39 4 19 10 3 3 39 -17 58 14

ES 7 -1 45 -8 27 14 6 4 15 -9 52 -9 33 18

FR 5 0 42 -3 35 3 8 2 10 -2 47 -3 43 5

IT 10 4 50 5 24 -3 7 0 9 -6 60 9 31 -3

CY 7 -4 44 -11 29 11 9 5 11 -1 51 -15 38 16

CY (tcc) 31 29 16 6 18 60 22

LV 7 1 51 -2 29 6 4 2 9 -7 58 -1 33 8

LT 7 -2 58 -3 21 9 1 -1 13 -3 65 -5 22 8

LU 7 0 62 15 24 -5 3 -4 4 -6 69 15 27 -9

HU 10 0 55 1 24 1 5 1 6 3 65 1 29 2HU 10 0 55 1 24 1 5 1 6 -3 65 1 29 2

MT 10 -8 54 2 16 5 4 0 16 1 64 -6 20 5

NL 7 2 56 -4 28 3 3 1 6 -2 63 -2 31 4

AT 9 2 36 -5 36 5 13 0 6 -2 45 -3 49 5

PL 7 2 55 5 22 -1 3 -1 13 -5 62 7 25 -2

PT 3 -3 49 3 28 7 6 2 14 -9 52 0 34 9

RO 9 -8 44 -3 20 7 6 4 21 0 53 -11 26 11

SI 5 -1 50 -9 27 4 14 11 4 -5 55 -10 41 15SI 5 -1 50 -9 27 4 14 11 4 -5 55 -10 41 15

SK 14 1 62 -3 18 4 2 0 4 -2 76 -2 20 4

FI 6 3 49 -3 34 -2 6 4 5 -2 55 0 40 2

SE 6 -1 52 2 29 1 6 3 7 -5 58 1 35 4

UK 5 -2 38 -4 26 3 12 5 19 -2 43 -6 38 8

HR 14 NA 42 NA 28 NA 7 NA 9 NA 56 NA 35 NA

TR 15 NA 30 NA 30 NA 8 NA 17 NA 45 NA 38 NA

MK 27 NA 37 NA 16 NA 9 NA 11 NA 64 NA 25 NAMK 27 NA 37 NA 16 NA 9 NA 11 NA 64 NA 25 NA

IS 8 NA 46 NA 30 NA 8 NA 8 NA 54 NA 38 NA
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QA15.4 Pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il décrit très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal l’idée que vous 
pouvez vous faire de l’Union européenne. 
Inefficace

QA15.4 Please tell me for each of the following words if it describes very well, fairly well, fairly badly or very badly the idea you 
might have of the European Union. 
Inefficient

QA15 4 Bitt   Si  i  fü  j d  d  f l d  W t  b  Ih  V t ll   d  E äi h  U i  h  t  

DK

Total 'Décrit 
bien'

Total 
'Describes well'

Describes 
fairly badly

Décrit très mal
Décrit très 

bien
Décrit plutôt 

mal
NSP

Total 'Décrit 
mal'

Describes very 
well

Describes very 
badly

Décrit plutôt 
bien

Describes 
fairly well

Total 
'Describes 

badly'

QA15.4 Bitte sagen Sie mir für jedes der folgenden Worte, ob es Ihre Vorstellung von der Europäischen Union sehr gut, 
ziemlich gut, ziemlich schlecht oder sehr schlecht beschreibt. 
Ineffizient

%
EB

74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1
EU 27 11 4 31 3 34 -4 9 0 15 -3 42 7 43 -4

BE 7 3 36 1 49 -3 4 0 4 -1 43 4 53 -3

BG 3 2 13 3 37 -7 19 5 28 -3 16 5 56 -2

Gesamt 
'Beschreibt 
schlecht'

WN
Beschreibt 
sehr gut

Beschreibt 
ziemlich gut

Gesamt 
'Beschreibt 

gut'

Beschreibt 
ziemlich 
schlecht

Beschreibt 
sehr schlecht

BG 3 2 13 3 37 7 19 5 28 3 16 5 56 2

CZ 8 5 30 7 46 -3 10 -4 6 -5 38 12 56 -7

DK 15 3 41 2 31 -3 6 0 7 -2 56 5 37 -3

DE 13 6 37 -4 28 -4 5 -1 17 3 50 2 33 -5

EE 6 4 31 7 42 -2 5 -4 16 -5 37 11 47 -6

IE 12 1 25 -1 27 -3 11 0 25 3 37 0 38 -3

EL 20 13 37 2 32 -17 8 0 3 2 57 15 40 -17

ES 6 3 34 14 36 2 8 -5 16 -14 40 17 44 -3

FR 9 3 32 4 39 -7 9 2 11 -2 41 7 48 -5

IT 6 0 22 0 41 2 19 4 12 -6 28 0 60 6

CY 12 8 28 4 38 -6 5 -5 17 -1 40 12 43 -11

CY (tcc) 15 21 27 10 27 36 37

LV 9 5 34 9 38 -5 5 -2 14 -7 43 14 43 -7

LT 1 -1 19 6 56 8 9 -8 15 -5 20 5 65 0

LU 6 0 28 5 49 0 10 3 7 -8 34 5 59 3

HU 8 1 34 8 45 0 6 4 7 5 42 9 51 4HU 8 1 34 8 45 0 6 -4 7 -5 42 9 51 -4

MT 5 1 23 15 35 -11 11 -11 26 6 28 16 46 -22

NL 17 5 44 0 27 -1 4 -1 8 -3 61 5 31 -2

AT 15 5 33 0 33 -1 7 -3 12 -1 48 5 40 -4

PL 2 0 27 9 44 -4 9 -4 18 -1 29 9 53 -8

PT 5 2 26 6 36 -2 11 0 22 -6 31 8 47 -2

RO 4 2 17 5 36 -6 13 -4 30 3 21 7 49 -10

SI 13 10 37 16 37 -13 6 -9 7 -4 50 26 43 -22SI 13 10 37 16 37 -13 6 -9 7 -4 50 26 43 -22

SK 3 0 26 9 56 3 10 -5 5 -7 29 9 66 -2

FI 15 8 43 -3 32 -7 5 3 5 -1 58 5 37 -4

SE 22 11 45 0 25 -6 3 0 5 -5 67 11 28 -6

UK 27 8 33 3 17 -6 5 1 18 -6 60 11 22 -5

HR 7 NA 33 NA 37 NA 10 NA 13 NA 40 NA 47 NA

TR 9 NA 30 NA 29 NA 10 NA 22 NA 39 NA 39 NA

MK 7 NA 22 NA 34 NA 15 NA 22 NA 29 NA 49 NAMK 7 NA 22 NA 34 NA 15 NA 22 NA 29 NA 49 NA

IS 9 NA 31 NA 36 NA 5 NA 19 NA 40 NA 41 NA
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QA15.5 Pour chacun des mots suivants, dites-moi s’il décrit très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal l’idée que vous 
pouvez vous faire de l’Union européenne. 
Technocratique

QA15.5 Please tell me for each of the following words if it describes very well, fairly well, fairly badly or very badly the idea you 
might have of the European Union. 
Technocratic

QA15 5 Bitt   Si  i  fü  j d  d  f l d  W t  b  Ih  V t ll   d  E äi h  U i  h  t  

DK

Total 'Décrit 
bien'

Total 
'Describes well'

Describes 
fairly badly

Décrit très mal
Décrit très 

bien
Décrit plutôt 

mal
NSP

Total 'Décrit 
mal'

Describes very 
well

Describes very 
badly

Décrit plutôt 
bien

Describes 
fairly well

Total 
'Describes 

badly'

QA15.5 Bitte sagen Sie mir für jedes der folgenden Worte, ob es Ihre Vorstellung von der Europäischen Union sehr gut, 
ziemlich gut, ziemlich schlecht oder sehr schlecht beschreibt. 
Technokratisch

%
EB

74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1
EU 27 11 2 36 2 20 -1 4 0 29 -3 47 4 24 -1

BE 10 1 58 2 22 -3 3 1 7 -1 68 3 25 -2

BG 5 3 18 5 21 -7 10 0 46 -1 23 8 31 -7

Gesamt 
'Beschreibt 
schlecht'

WN
Beschreibt 
sehr gut

Beschreibt 
ziemlich gut

Gesamt 
'Beschreibt 

gut'

Beschreibt 
ziemlich 
schlecht

Beschreibt 
sehr schlecht

BG 5 3 18 5 21 7 10 0 46 1 23 8 31 7

CZ 11 4 40 6 22 -5 3 0 24 -5 51 10 25 -5

DK 16 2 44 1 17 -5 3 1 20 1 60 3 20 -4

DE 15 3 39 -7 17 -5 5 2 24 7 54 -4 22 -3

EE 9 3 48 13 15 -6 1 -3 27 -7 57 16 16 -9

IE 8 -3 33 5 13 -2 4 -1 42 1 41 2 17 -3

EL 23 12 49 -5 18 -12 4 1 6 4 72 7 22 -11

ES 7 3 35 5 14 -3 4 1 40 -6 42 8 18 -2

FR 17 -1 39 -3 19 2 3 0 22 2 56 -4 22 2

IT 5 -1 35 7 26 1 5 -3 29 -4 40 6 31 -2

CY 16 5 48 6 12 1 3 1 21 -13 64 11 15 2

CY (tcc) 33 18 10 2 37 51 12

LV 9 4 46 18 17 -6 3 1 25 -17 55 22 20 -5

LT 3 0 27 7 24 -2 2 -5 44 0 30 7 26 -7

LU 15 2 42 15 22 1 4 -2 17 -16 57 17 26 -1

HU 8 3 39 15 22 2 2 3 29 13 47 18 24 5HU 8 3 39 15 22 -2 2 -3 29 -13 47 18 24 -5

MT 8 4 32 18 7 -8 2 -2 51 -12 40 22 9 -10

NL 9 0 42 -1 24 1 3 1 22 -1 51 -1 27 2

AT 15 2 38 -3 26 2 3 -3 18 2 53 -1 29 -1

PL 5 2 29 8 24 -3 3 -2 39 -5 34 10 27 -5

PT 4 1 34 5 24 2 5 -1 33 -7 38 6 29 1

RO 6 1 28 8 18 -10 5 -2 43 3 34 9 23 -12

SI 14 9 43 15 24 -8 5 -6 14 -10 57 24 29 -14SI 14 9 43 15 24 -8 5 -6 14 -10 57 24 29 -14

SK 4 -1 47 19 29 -3 2 -6 18 -9 51 18 31 -9

FI 13 2 49 5 19 3 2 0 17 -10 62 7 21 3

SE 15 5 39 0 19 0 2 0 25 -5 54 5 21 0

UK 13 3 30 4 16 5 3 0 38 -12 43 7 19 5

HR 9 NA 35 NA 23 NA 6 NA 27 NA 44 NA 29 NA

TR 11 NA 31 NA 17 NA 7 NA 34 NA 42 NA 24 NA

MK 8 NA 25 NA 19 NA 8 NA 40 NA 33 NA 27 NAMK 8 NA 25 NA 19 NA 8 NA 40 NA 33 NA 27 NA

IS 7 NA 45 NA 22 NA 5 NA 21 NA 52 NA 27 NA
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QA16.1 Avez-vous déjà entendu parler … ? 
Du Parlement européen

QA16.1 Have you heard of…? 
The European Parliament

QA16.1 Haben Sie schon einmal etwas über folgende Einrichtungen gehört oder gelesen? 
Das Europäische Parlament 

Diff Diff Diff

Das Europäische Parlament 

Nein 

Oui NSP

DK

WN

Yes

Ja  

Non

No

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 91 1 8 -1 1 0

BE 94 0 6 0 0 0

BG 93 -3 6 2 1 1

CZ 95 1 5 -1 0 0

DK 98 0 2 0 0 0

DE 93 0 6 0 1 0DE 93 0 6 0 1 0

EE 92 2 8 -1 0 -1

IE 95 -2 3 0 2 2

EL 96 -1 4 1 0 0

ES 87 2 12 -2 1 0

FR 93 2 7 -2 0 0

IT 85 -2 10 -1 5 3

CY 87 1 12 1 1 -2CY 87 1 12 1 1 2

CY (tcc) 78 4 13 -4 9 0

LV 94 6 6 -6 0 0

LT 92 2 7 -2 1 0

LU 96 3 4 -3 0 0

HU 94 -1 5 0 1 1

MT 95 3 5 -1 0 -2

NL 97 2 3 -2 0 0

AT 91 -2 8 2 1 0

PL 90 -3 8 1 2 2

PT 94 -2 4 0 2 2

RO 93 0 5 -1 2 1

SI 96 -1 4 1 0 0

SK 97 0 3 0 0 0

FI 98 0 2 0 0 0

SE 98 1 2 -1 0 0

UK 82 -1 17 0 1 1

HR 90 5 9 -4 1 -1

TR 71 2 23 -3 6 1

MK 77 -3 22 3 1 0

IS 81 2 19 -2 0 0
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QA16.2 Avez-vous déjà entendu parler … ? 
De la Commission européenne

QA16.2 Have you heard of…? 
The European Commission

QA16.2 Haben Sie schon einmal etwas über folgende Einrichtungen gehört oder gelesen? 
Die Europäische Kommission

Diff Diff Diff

Die Europäische Kommission

Nein 

Oui NSP

DK

WN

Yes

Ja  

Non

No

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 83 2 15 -3 2 1

BE 91 3 9 -3 0 0

BG 87 1 11 -1 2 0

CZ 84 1 16 0 0 -1

DK 90 2 10 -2 0 0

DE 82 4 16 4 2 0DE 82 4 16 -4 2 0

EE 89 4 10 -4 1 0

IE 89 -4 8 1 3 3

EL 93 -2 7 2 0 0

ES 79 4 20 -4 1 0

FR 88 4 12 -3 0 -1

IT 76 1 19 -3 5 2

CY 86 6 13 -4 1 -2CY 86 6 13 4 1 2

CY (tcc) 75 10 16 -8 9 -2

LV 87 5 12 -6 1 1

LT 86 6 12 -7 2 1

LU 94 4 6 -3 0 -1

HU 87 1 12 -1 1 0

MT 87 5 11 -4 2 -1

NL 91 5 9 -4 0 -1

AT 89 0 11 1 0 -1

PL 87 -1 11 0 2 1

PT 90 0 9 0 1 0

RO 86 7 10 -8 4 1

SI 92 1 8 0 0 -1

SK 86 1 14 0 0 -1

FI 97 1 3 -1 0 0

SE 90 3 9 -3 1 0

UK 72 -2 27 2 1 0

HR 87 7 12 -6 1 -1

TR 66 10 27 -11 7 1

MK 73 2 26 -1 1 -1

IS 82 7 18 -6 0 -1
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QA16.3 Avez-vous déjà entendu parler … ? 
Du Conseil de l'Union européenne

QA16.3 Have you heard of…? 
The Council of the European Union

QA16.3 Haben Sie schon einmal etwas über folgende Einrichtungen gehört oder gelesen? 
Den Rat der Europäischen Union

Diff Diff Diff

Den Rat der Europäischen Union

Nein 

Oui NSP

DK

WN

Yes

Ja  

Non

No

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 68 5 29 -5 3 0

BE 71 5 28 -5 1 0

BG 78 6 19 -6 3 0

CZ 81 4 18 -4 1 0

DK 69 6 28 -7 3 1

DE 66 7 30 6 4 1DE 66 7 30 -6 4 -1

EE 83 7 16 -7 1 0

IE 77 -1 19 -2 4 3

EL 83 1 16 -1 1 0

ES 73 7 25 -7 2 0

FR 72 11 27 -10 1 -1

IT 66 3 29 -3 5 0

CY 84 8 14 -7 2 -1CY 84 8 14 7 2 1

CY (tcc) 78 12 13 -9 9 -3

LV 77 9 22 -9 1 0

LT 77 10 19 -11 4 1

LU 80 2 18 -2 2 0

HU 75 0 23 0 2 0

MT 83 8 15 -6 2 -2

NL 76 7 22 -8 2 1

AT 78 5 20 -4 2 -1

PL 75 -1 22 -1 3 2

PT 82 7 16 -8 2 1

RO 79 9 16 -9 5 0

SI 87 3 12 -3 1 0

SK 80 3 19 -2 1 -1

FI 86 4 13 -4 1 0

SE 55 5 43 -5 2 0

UK 44 3 54 -4 2 1

HR 88 9 11 -7 1 -2

TR 68 16 25 -17 7 1

MK 71 -1 27 2 2 -1

IS 60 5 38 -5 2 0
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QA16.4 Avez-vous déjà entendu parler … ? 
De la Banque centrale européenne

QA16.4 Have you heard of…? 
The European Central Bank

QA16.4 Haben Sie schon einmal etwas über folgende Einrichtungen gehört oder gelesen? 
Die Europäische Zentralbank  

Diff Diff Diff

Die Europäische Zentralbank  

Nein 

Oui NSP

DK

WN

Yes

Ja  

Non

No

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 79 1 19 -2 2 1

BE 79 0 20 -1 1 1

BG 87 2 11 -2 2 0

CZ 83 3 16 -3 1 0

DK 84 -1 15 0 1 1

DE 91 1 8 1 1 0DE 91 -1 8 1 1 0

EE 84 5 15 -5 1 0

IE 93 -2 5 0 2 2

EL 90 -2 10 2 0 0

ES 85 4 14 -4 1 0

FR 77 1 23 -1 0 0

IT 75 4 20 -5 5 1

CY 86 8 12 -7 2 -1CY 86 8 12 7 2 1

CY (tcc) 68 11 19 -10 13 -1

LV 80 8 19 -8 1 0

LT 78 3 19 -5 3 2

LU 91 6 8 -5 1 -1

HU 74 0 24 0 2 0

MT 81 7 16 -6 3 -1

NL 89 0 10 -1 1 1

AT 89 -1 10 1 1 0

PL 68 0 29 -1 3 1

PT 89 0 10 0 1 0

RO 77 8 18 -9 5 1

SI 92 0 8 0 0 0

SK 87 4 13 -3 0 -1

FI 97 0 3 0 0 0

SE 91 -2 9 2 0 0

UK 61 2 38 -3 1 1

HR 84 6 14 -5 2 -1

TR 69 14 24 -15 7 1

MK 70 1 28 1 2 -2

IS 80 1 19 -1 1 0
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QA17.1 Pour chacune des institutions européennes suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas 
confiance en elle. 
Le Parlement européen

QA17.1 For each of the following European bodies, please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
The European Parliament

QA17.1 Sagen Sie mir bitte für jede dieser europäischen Einrichtungen, ob Sie ihr eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. 
Dem Europäischen Parlament

Eher nicht vertrauen

Plutôt confiance NSP

DK

WN

Tend to trust

Eher vertrauen

Plutôt pas confiance

Tend not to trust

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 48 0 37 0 15 0

BE 65 4 32 -2 3 -2

BG 60 -2 21 1 19 1

CZ 57 2 34 -3 9 1

DK 67 -2 24 0 9 2DK 67 2 24 0 9 2

DE 45 2 40 -3 15 1

EE 62 -2 21 2 17 0

IE 50 -3 31 1 19 2

EL 38 -10 58 8 4 2

ES 39 -8 40 3 21 5

FR 46 1 37 0 17 -1

IT 55 2 30 -1 15 -1

CY 51 5 30 -3 19 -2

CY (tcc) 43 1 31 -4 26 3

LV 45 3 37 -3 18 0

LT 57 0 23 4 20 -4

LU 64 3 24 -3 12 0

HU 68 1 24 0 8 -1

MT 53 0 25 4 22 -4

NL 63 6 30 4 7 2NL 63 6 30 -4 7 -2

AT 47 -1 47 5 6 -4

PL 57 0 22 -3 21 3

PT 55 3 29 -6 16 3

RO 60 -1 26 -1 14 2

SI 49 3 41 -4 10 1

SK 76 5 19 -2 5 -3

FI 54 -7 37 8 9 -1FI 54 -7 37 8 9 -1

SE 60 3 31 -2 9 -1

UK 23 -1 61 2 16 -1

HR 41 3 42 0 17 -3

TR 14 -10 52 4 34 6

MK 44 -6 31 1 25 5

IS 54 6 28 0 18 -6
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QA17.2 Pour chacune des institutions européennes suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas 
confiance en elle. 
La Commission européenne

QA17.2 For each of the following European bodies, please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
The European Commission

QA17.2 Sagen Sie mir bitte für jede dieser europäischen Einrichtungen, ob Sie ihr eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. 
Der Europäischen Kommission

Eher nicht vertrauen

Plutôt confiance NSP

DK

WN

Tend to trust

Eher vertrauen

Plutôt pas confiance

Tend not to trust

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 44 -1 36 0 20 1

BE 64 5 31 -4 5 -1

BG 57 -1 19 2 24 -1

CZ 50 -2 36 0 14 2

DK 61 -2 25 0 14 2DK 61 2 25 0 14 2

DE 39 0 41 0 20 0

EE 62 2 19 0 19 -2

IE 46 -4 31 1 23 3

EL 31 -11 64 9 5 2

ES 37 -8 39 4 24 4

FR 42 3 37 -1 21 -2

IT 51 2 30 1 19 -3

CY 49 5 31 -3 20 -2

CY (tcc) 41 4 33 -5 26 1

LV 42 5 38 -3 20 -2

LT 55 1 21 4 24 -5

LU 64 6 23 -3 13 -3

HU 64 0 23 -1 13 1

MT 49 -2 24 6 27 -4

NL 61 6 26 0 13 6NL 61 6 26 0 13 -6

AT 41 -3 50 4 9 -1

PL 53 -3 23 0 24 3

PT 52 2 30 -5 18 3

RO 54 0 26 0 20 0

SI 51 4 38 -4 11 0

SK 66 1 23 0 11 -1

FI 54 -6 36 9 10 -3FI 54 -6 36 9 10 -3

SE 55 4 28 -2 17 -2

UK 21 -3 56 3 23 0

HR 40 4 43 0 17 -4

TR 11 -10 53 6 36 4

MK 41 -3 31 2 28 1

IS 50 10 30 -2 20 -8
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QA17.3 Pour chacune des institutions européennes suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas 
confiance en elle. 
Le Conseil de l'Union européenne

QA17.3 For each of the following European bodies, please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
The Council of the European Union

QA17.3 Sagen Sie mir bitte für jede dieser europäischen Einrichtungen, ob Sie ihr eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. 
Dem Rat der Europäischen Union

Eher nicht vertrauen

Plutôt confiance NSP

DK

WN

Tend to trust

Eher vertrauen

Plutôt pas confiance

Tend not to trust

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 40 1 34 0 26 -1

BE 54 3 32 -3 14 0

BG 52 2 17 0 31 -2

CZ 49 0 36 -2 15 2

DK 50 1 20 -2 30 1DK 50 1 20 2 30 1

DE 36 2 35 -1 29 -1

EE 59 3 19 1 22 -4

IE 39 -2 31 3 30 -1

EL 33 -9 60 8 7 1

ES 36 -7 38 4 26 3

FR 36 3 33 -2 31 -1

IT 48 5 29 0 23 -5

CY 51 8 29 -5 20 -3

CY (tcc) 43 4 30 -6 27 2

LV 39 4 36 -3 25 -1

LT 50 2 20 3 30 -5

LU 52 0 22 -2 26 2

HU 58 -2 23 -1 19 3

MT 49 3 22 4 29 -7

NL 50 6 27 2 23 4NL 50 6 27 -2 23 -4

AT 39 1 48 4 13 -5

PL 48 -1 22 -3 30 4

PT 49 7 29 -6 22 -1

RO 49 1 26 0 25 -1

SI 49 5 38 -4 13 -1

SK 67 4 22 -1 11 -3

FI 48 -4 34 8 18 -4FI 48 -4 34 8 18 -4

SE 36 2 26 0 38 -2

UK 18 -1 51 1 31 0

HR 41 4 42 1 17 -5

TR 12 -11 53 6 35 5

MK 39 -4 31 0 30 4

IS 42 9 29 0 29 -9
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QA17.4 Pour chacune des institutions européennes suivantes, pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas 
confiance en elle. 
La Banque centrale européenne

QA17.4 For each of the following European bodies, please tell me if you tend to trust it or tend not to trust it. 
The European Central Bank

QA17.4 Sagen Sie mir bitte für jede dieser europäischen Einrichtungen, ob Sie ihr eher vertrauen oder eher nicht vertrauen. 
Der Europäischen Zentralbank  

Eher nicht vertrauen

Plutôt confiance NSP

DK

WN

Tend to trust

Eher vertrauen

Plutôt pas confiance

Tend not to trust

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 43 2 37 -2 20 0

BE 57 4 34 -4 9 0

BG 52 -1 19 1 29 0

CZ 54 -2 32 0 14 2

DK 66 -3 17 1 17 2DK 66 3 17 1 17 2

DE 50 7 39 -6 11 -1

EE 61 5 19 -2 20 -3

IE 45 1 34 -3 21 2

EL 29 -10 65 8 6 2

ES 37 -5 42 2 21 3

FR 35 3 40 -5 25 2

IT 44 3 33 1 23 -4

CY 50 8 31 -4 19 -4

CY (tcc) 42 6 26 -8 32 2

LV 38 5 39 -2 23 -3

LT 48 5 21 -1 31 -4

LU 62 5 23 -3 15 -2

HU 49 -4 33 3 18 1

MT 51 0 21 5 28 -5

NL 61 5 25 7 14 2NL 61 5 25 -7 14 2

AT 50 -3 43 5 7 -2

PL 43 0 23 -3 34 3

PT 46 2 34 -3 20 1

RO 45 3 28 -1 27 -2

SI 49 2 39 -3 12 1

SK 68 3 24 0 8 -3

FI 63 -3 29 4 8 -1FI 63 -3 29 4 8 -1

SE 60 0 26 -2 14 2

UK 22 -1 52 1 26 0

HR 41 4 42 1 17 -5

TR 14 -5 52 3 34 2

MK 41 0 29 -2 30 2

IS 56 8 24 -4 20 -4
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QA18.1 Pour chacune des affirmations suivantes sur l'Union européenne, pourriez-vous me dire si elle vous semble vraie ou 
fausse. (ROTATION)
L'UE est actuellement composée de 27 Etats membres

QA18.1 For each of the following statements about the European Union could you please tell me whether you think it is true or 
false. (ROTATE)
The EU currently consists of 27 Member States

QA18 1 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  A  üb  di  E äi h  U i  b di  Ih  M i  h i hti  QA18.1 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen über die Europäische Union, ob diese Ihrer Meinung nach richtig 
oder falsch ist. (ROTIEREN)
Die EU besteht zurzeit aus 27 Mitgliedsstaaten

Vrai NSP

DKTrue

Faux

False

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 63 1 12 -2 25 1

BE 74 10 17 -8 9 -2

BG 70 -2 2 0 28 2

CZ 71 -5 14 4 15 1

Falsch WNRichtig 

CZ 71 -5 14 4 15 1

DK 70 1 15 -2 15 1

DE 61 -4 10 -2 29 6

EE 71 6 10 -3 19 -3

IE 75 3 6 -1 19 -2

EL 82 2 9 0 9 -2

ES 57 0 11 -2 32 2

FR 74 3 11 -4 15 1

IT 62 2 13 0 25 -2

CY 77 4 5 0 18 -4

CY (tcc) 65 -2 18 7 17 -5

LV 63 3 11 -3 26 0

LT 57 0 13 3 30 -3

LU 82 4 8 -2 10 -2

HU 74 -4 8 1 18 3

MT 67 0 6 0 27 0

NL 53 -4 19 3 28 1

AT 79 1 8 -3 13 2

PL 65 4 9 -5 26 1

PT 64 -5 15 2 21 3

RO 64 12 4 -15 32 3

SI 77 -3 7 1 16 2

SK 82 1 10 0 8 1SK 82 -1 10 0 8 1

FI 63 -2 19 4 18 -2

SE 64 -1 22 3 14 -2

UK 48 1 15 -2 37 1

HR 66 -4 11 3 23 1

TR 43 3 16 1 41 -4

MK 63 2 10 -1 27 -1

IS 43 1 20 3 37 4IS 43 1 20 3 37 -4
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QA18.2 Pour chacune des affirmations suivantes sur l'Union européenne, pourriez-vous me dire si elle vous semble vraie ou 
fausse. (ROTATION) 
Les membres du Parlement européen sont élus directement par les citoyens de chaque Etat membre 

QA18.2 For each of the following statements about the European Union could you please tell me whether you think it is true or 
false. (ROTATE)
The members of the European Parliament are directly elected by the citizens of each Member State

QA18 2 S Si i bitt fü j d d f l d A üb di E äi h U i b di Ih M i h i htiQA18.2 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen über die Europäische Union, ob diese Ihrer Meinung nach richtig 
oder falsch ist. (ROTIEREN)
Die Mitglieder des Europäischen Parlamentes werden direkt von den Bürgern jedes Mitgliedstaates gewählt

Vrai NSP

DKTrue

Faux

False

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 57 -2 26 3 17 -1

BE 65 5 28 -4 7 -1

BG 74 0 6 -1 20 1

CZ 49 -7 38 6 13 1

Falsch WNRichtig 

CZ 49 -7 38 6 13 1

DK 71 -3 20 -2 9 5

DE 49 -4 33 4 18 0

EE 60 0 24 1 16 -1

IE 68 -3 10 -1 22 4

EL 88 1 8 -2 4 1

ES 56 0 24 1 20 -1

FR 45 0 37 3 18 -3

IT 52 -6 25 7 23 -1

CY 84 -4 5 2 11 2

CY (tcc) 48 4 35 13 17 -17

LV 63 4 22 -2 15 -2

LT 73 1 14 1 13 -2

LU 59 -8 27 8 14 0

HU 59 -6 29 4 12 2

MT 84 -4 6 4 10 0

NL 52 -2 38 2 10 0

AT 50 -3 38 4 12 -1

PL 67 -4 17 2 16 2

PT 66 2 17 -4 17 2

RO 66 -8 10 4 24 4

SI 75 -4 13 0 12 4

SK 78 3 17 4 5 1SK 78 -3 17 4 5 -1

FI 72 -5 19 6 9 -1

SE 61 -2 35 6 4 -4

UK 56 1 23 3 21 -4

HR 45 1 29 1 26 -2

TR 35 8 25 2 40 -10

MK 49 -1 24 4 27 -3

IS 43 2 33 1 24 3IS 43 2 33 1 24 -3
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QA18.3 Pour chacune des affirmations suivantes sur l'Union européenne, pourriez-vous me dire si elle vous semble vraie ou 
fausse. (ROTATION)
La Suisse appartient à l'UE

QA18.3 For each of the following statements about the European Union could you please tell me whether you think it is true or 
false. (ROTATE)
Switzerland is a member of the EU

QA18 3 S Si i bitt fü j d d f l d A üb di E äi h U i b di Ih M i h i htiQA18.3 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen über die Europäische Union, ob diese Ihrer Meinung nach richtig 
oder falsch ist. (ROTIEREN)
Die Schweiz ist Mitglied der EU

Vrai NSP

DKTrue

Faux

False

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 15 -2 69 3 16 -1

BE 16 -3 80 4 4 -1

BG 12 -1 51 5 37 -4

CZ 16 -6 74 9 10 -3

Falsch WNRichtig 

CZ 16 -6 74 9 10 -3

DK 20 2 71 -5 9 3

DE 7 -1 85 -1 8 2

EE 26 -5 56 8 18 -3

IE 16 -3 54 0 30 3

EL 19 -4 70 6 11 -2

ES 19 -8 55 7 26 1

FR 12 1 81 0 7 -1

IT 14 -1 71 6 15 -5

CY 20 -1 51 1 29 0

CY (tcc) 29 -9 40 6 31 3

LV 26 -2 53 3 21 -1

LT 24 3 51 0 25 -3

LU 5 -2 94 2 1 0

HU 16 -1 68 -2 16 3

MT 17 0 62 -1 21 1

NL 14 -2 81 2 5 0

AT 6 -2 91 2 3 0

PL 24 4 56 0 20 -4

PT 19 2 64 -3 17 1

RO 12 -7 50 12 38 -5

SI 12 -1 78 -3 10 4

SK 21 11 71 14 8 3SK 21 -11 71 14 8 -3

FI 21 1 71 1 8 -2

SE 19 1 76 0 5 -1

UK 23 -4 52 2 25 2

HR 11 -4 77 5 12 -1

TR 26 -7 35 12 39 -5

MK 15 2 70 -1 15 -1

IS 23 0 63 5 14 5IS 23 0 63 5 14 -5
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QA18.4 Pour chacune des affirmations suivantes sur l'Union européenne, pourriez-vous me dire si elle vous semble vraie ou 
fausse. 
Moyenne

QA18.4 For each of the following statements about the European Union could you please tell me whether you think it is true or 
false. 
Average

QA18 4 S Si i bitt fü j d d f l d A üb di E äi h U i b di Ih M i h i hti

DKAverage of correct answers

Durchschnitt der richtigen

Moyenne des bonnes réponses NSPMoyenne des mauvaises réponses

Average of wrong answers

QA18.4 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen über die Europäische Union, ob diese Ihrer Meinung nach richtig 
oder falsch ist. 
Durchschnitt

%

EU 27

BE

BG

CZ 65 23 12

73 20 7

65 7 28

EB
74.2

WN

EB
74.2

63 18 19

Durchschnitt der richtigen 
Antworten

EB
74.2

Durchschnittlich falsche Antworten

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT 62 17 21

56 18 26

67 20 13

66 10 24

80 12 8

62 20 18

65 17 18

71 18 11

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

MT

67 18 15

71 9 20

60 17 23

78 13 9

51 27 22

60 19 21

62 17 21

71 10 19

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK 77 16 7

60 9 31

77 11 12

63 16 21

64 17 19

62 24 14

73 18 9

71 9 20

FI

SE

UK

HR

TR

MK

IS

61 16 23

50 25 25

63 17 20

38 22 40

67 25 8

52 20 28

68 20 12
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QA18.5 Pour chacune des affirmations suivantes sur l'Union européenne, pourriez-vous me dire si elle vous semble vraie ou 
fausse. 

QA18.5 For each of the following statements about the European Union could you please tell me whether you think it is true or 
false. 

QA18.5 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen über die Europäische Union, ob diese Ihrer Meinung nach richtig 
oder falsch ist. 

Au moins une 
réponse NSP

At least one 
answer DK

Mindestens ein 

Au moins une 
mauvaise 
réponse

At least one 
wrong answer

Mindestens ein 2 richtige 

3 bonnes 
réponses

3 correct 
answers

3 richtige 

2 bonnes 
réponses

2 correct 
answers

Mindestens ein 

1 bonne réponse

1 correct answer

1 richtige 

Au moins une 
bonne réponse

At least one 
correct answer

%

EU 27

BE

BG

CZ

19 48

53 23

87 17 34 37

91 19 41 31

42 36

94 14 33 46 44 14

89 22 35 32

Antwort WN

EB
74.2

falsche Ant

EB
74.2

g
Antworten

EB
74.2

g
Antworten

EB
74.2

richtige Antwort

EB
74.2

g
Antwort

EB
74.2

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT

93 19

89 22 37 30 40 39

39 34

30 16

41 46

48 27

98 11 30 56

82 23 32 27

88 18 30 40 27 40

41 38

50 3338 30

35 34

89 20

94 18

94 25

34 42 42 23

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

MT 93 18

92 18 38 36

30 45

44 30

99 11 39 49 35 21

25 38

33 30 40 4288 25

27 37

54 39

47 40

78 21 39 19

38 2689 26

93 18 32 43

89 22 37 30 40 39

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

27 22

39 13

93 11 25 57

96 11 34 51

42 37

39 31

81 17 28 36 22 48

88 21 34 33

31 3887 19

93 18

97 14 44 39

92 26 39 28 54 33

30 45 25 38

46 21

FI

SE

UK

HR

TR

MK

IS 57 4884 34 33 16

87 23 32 31 38 41

47 48

42 36

49 47

89 21 38 30

32 1061 20

94 21

81 28 33 21

93 22 36 36 54 18

34 38 45 23
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QA19.1 Quelle est votre opinion sur chacune des propositions suivantes ? Veuillez me dire, pour chaque proposition, si vous 
êtes pour ou si vous êtes contre. (ROTATION)
Une union économique et monétaire européenne avec une seule monnaie, l'euro

QA19.1 What is your opinion on each of the following statements? Please tell me for each statement, whether you are for it or 
against it. (ROTATE)
A European economic and monetary union with one single currency, the euro

QA19 1 Wi  i t Ih  M i   d  f l d  V hlä ? Bitt   Si  i  fü  j d  V hl  b Si  d fü  d  QA19.1 Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Vorschlägen? Bitte sagen Sie mir für jeden Vorschlag, ob Sie dafür oder 
dagegen sind. (ROTIEREN)
Eine Europäische Wirtschafts- und Währungsunion mit einer gemeinsamen Währung, nämlich dem Euro

Pour NSP

DKFor

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 58 2 35 -2 7 0

BE 79 1 20 1 1 -2

BG 54 -1 29 4 17 -3

CZ 41 5 55 -3 4 -2

Dagegen WNDafür 

CZ 41 5 55 -3 4 -2

DK 43 1 53 -2 4 1

DE 67 5 28 -5 5 0

EE 63 6 32 -5 5 -1

IE 80 -4 13 1 7 3

EL 64 0 33 1 3 -1

ES 62 -2 31 0 7 2

FR 69 4 26 -5 5 1

IT 68 4 24 0 8 -4

CY 63 6 34 -6 3 0

CY (tcc) 55 5 35 -2 10 -3

LV 52 -3 41 5 7 -2

LT 51 1 37 -2 12 1

LU 86 7 13 -5 1 -2

HU 71 4 22 -1 7 -3

MT 67 1 24 -4 9 3

NL 76 5 22 -3 2 -2

AT 68 4 28 -2 4 -2

PL 47 4 45 -1 8 -3

PT 56 3 33 -1 11 -2

RO 64 0 17 -3 19 3

SI 83 1 14 0 3 -1

SK 89 2 10 1 1 1SK 89 2 10 -1 1 -1

FI 78 1 19 0 3 -1

SE 37 3 61 -1 2 -2

UK 17 -2 75 2 8 0

HR 67 0 26 4 7 -4

TR 36 7 38 -7 26 0

MK 78 -3 14 0 8 3

IS 66 15 28 13 6 2IS 66 15 28 -13 6 -2
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QA19.2 Quelle est votre opinion sur chacune des propositions suivantes ? Veuillez me dire, pour chaque proposition, si vous 
êtes pour ou si vous êtes contre. (ROTATION)
Une politique étrangère commune aux 27 Etats membres de l’UE

QA19.2 What is your opinion on each of the following statements? Please tell me for each statement, whether you are for it or 
against it. (ROTATE)
A common foreign policy of the 27 Member States of the EU

QA19 2 Wi  i t Ih  M i   d  f l d  V hlä ? Bitt   Si  i  fü  j d  V hl  b Si  d fü  d  QA19.2 Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Vorschlägen? Bitte sagen Sie mir für jeden Vorschlag, ob Sie dafür oder 
dagegen sind. (ROTIEREN)
Eine gemeinsame Außenpolitik der 27 Mitgliedsstaaten der EU

Pour NSP

DKFor

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 65 3 25 0 10 -3

BE 73 0 24 1 3 -1

BG 78 8 8 1 14 -9

CZ 58 0 35 0 7 0

Dagegen WNDafür 

CZ 58 0 35 0 7 0

DK 45 -3 49 3 6 0

DE 73 1 18 -3 9 2

EE 73 2 18 -2 9 0

IE 63 12 18 -9 19 -3

EL 74 0 24 2 2 -2

ES 74 3 12 -2 14 -1

FR 61 5 30 -5 9 0

IT 72 6 18 0 10 -6

CY 80 -1 14 4 6 -3

CY (tcc) 49 1 26 6 25 -7

LV 74 8 16 -3 10 -5

LT 75 4 10 -2 15 -2

LU 73 8 20 -8 7 0

HU 81 3 13 1 6 -4

MT 48 3 28 2 24 -5

NL 53 -4 42 5 5 -1

AT 65 3 29 -1 6 -2

PL 74 4 15 -3 11 -1

PT 66 8 17 -4 17 -4

RO 67 3 12 1 21 -4

SI 77 3 18 -2 5 -1

SK 87 4 11 1 2 3SK 87 4 11 -1 2 -3

FI 44 -3 50 4 6 -1

SE 43 0 54 2 3 -2

UK 35 -1 50 6 15 -5

HR 62 -3 28 8 10 -5

TR 29 -5 39 4 32 1

MK 76 -1 14 3 10 -2

IS 45 5 37 1 18 4IS 45 5 37 -1 18 -4
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QA19.3 Quelle est votre opinion sur chacune des propositions suivantes ? Veuillez me dire, pour chaque proposition, si vous 
êtes pour ou si vous êtes contre. (ROTATION)
L'élargissement de l'UE à d'autres pays dans les années à venir

QA19.3 What is your opinion on each of the following statements? Please tell me for each statement, whether you are for it or 
against it. (ROTATE)
Further enlargement of the EU to include other countries in future years 

QA19 3 Wi  i t Ih  M i   d  f l d  V hlä ? Bitt   Si  i  fü  j d  V hl  b Si  d fü  d  QA19.3 Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Vorschlägen? Bitte sagen Sie mir für jeden Vorschlag, ob Sie dafür oder 
dagegen sind. (ROTIEREN)
Eine zusätzliche Erweiterung der EU, um in den nächsten Jahren andere Länder aufzunehmen 

Pour NSP

DKFor

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 43 3 45 -3 12 0

BE 41 4 56 -3 3 -1

BG 66 12 13 -6 21 -6

CZ 57 11 34 -11 9 0

Dagegen WNDafür 

CZ 57 11 34 -11 9 0

DK 46 4 48 -4 6 0

DE 25 4 65 -6 10 2

EE 61 4 28 -5 11 1

IE 38 3 45 -5 17 2

EL 49 5 46 -5 5 0

ES 51 0 32 1 17 -1

FR 35 9 57 -9 8 0

IT 44 5 41 -1 15 -4

CY 60 9 28 -6 12 -3

CY (tcc) 61 0 24 3 15 -3

LV 53 6 37 -2 10 -4

LT 65 2 19 -2 16 0

LU 40 8 55 -8 5 0

HU 71 8 20 -6 9 -2

MT 58 3 20 -5 22 2

NL 40 3 55 -2 5 -1

AT 26 5 67 -4 7 -1

PL 70 1 17 0 13 -1

PT 47 6 34 -8 19 2

RO 65 4 13 -4 22 0

SI 66 11 29 -10 5 -1

SK 68 5 27 3 5 2SK 68 5 27 -3 5 -2

FI 37 7 59 -5 4 -2

SE 56 1 40 -1 4 0

UK 27 -6 59 5 14 1

HR 66 3 23 1 11 -4

TR 36 -5 35 4 29 1

MK 85 -3 8 1 7 2

IS 50 8 37 5 13 3IS 50 8 37 -5 13 -3
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QA19.4 Quelle est votre opinion sur chacune des propositions suivantes ? Veuillez me dire, pour chaque proposition, si vous 
êtes pour ou si vous êtes contre. (ROTATION)
Une politique de sécurité et de défense commune des Etats membres de l'UE

QA19.4 What is your opinion on each of the following statements? Please tell me for each statement, whether you are for it or 
against it. (ROTATE)
A common defence and security policy among EU Member States

QA19 4 Wi  i t Ih  M i   d  f l d  V hlä ? Bitt   Si  i  fü  j d  V hl  b Si  d fü  d  QA19.4 Wie ist Ihre Meinung zu den folgenden Vorschlägen? Bitte sagen Sie mir für jeden Vorschlag, ob Sie dafür oder 
dagegen sind. (ROTIEREN)
Eine gemeinsame Verteidigungs- und Sicherheitspolitik der EU-Mitgliedsstaaten  

Pour NSP

DKFor

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1

EB
74.2

Diff.
EB

70.1
EU 27 75 0 17 1 8 -1

BE 85 -2 13 2 2 0

BG 84 8 4 -2 12 -6

CZ 81 -6 16 6 3 0

Dagegen WNDafür 

CZ 81 -6 16 6 3 0

DK 67 -6 27 4 6 2

DE 81 -1 12 -3 7 4

EE 85 1 7 -1 8 0

IE 51 3 26 -4 23 1

EL 76 -5 22 3 2 2

ES 80 4 9 -2 11 -2

FR 77 -5 16 3 7 2

IT 78 10 14 -5 8 -5

CY 89 0 8 1 3 -1

CY (tcc) 60 20 20

LV 83 0 9 -1 8 1

LT 86 5 4 -4 10 -1

LU 84 2 12 2 4 -4

HU 82 1 12 0 6 -1

MT 64 1 11 -1 25 0

NL 74 -8 22 6 4 2

AT 68 -1 27 3 5 -2

PL 85 4 7 -3 8 -1

PT 69 8 15 2 16 -10

RO 74 -2 8 -3 18 5

SI 84 -2 12 3 4 -1

SK 92 1 7 1 1 2SK 92 1 7 1 1 -2

FI 58 -7 37 7 5 0

SE 56 -3 41 5 3 -2

UK 48 -9 41 11 11 -2

HR 77 NA 15 NA 8 NA

TR 37 NA 30 NA 33 NA

MK 81 NA 9 NA 10 NA

IS 67 NA 21 NA 12 NAIS 67 NA 21 NA 12 NA
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QA20.1 Pour chacun des pays et territoires suivants, seriez-vous favorable ou défavorable à ce qu'à l'avenir, il fasse partie de 
l'Union européenne ? (ROTATION)
Bosnie-Herzégovine

QA20.1 For each of the following countries and territories, would you be in favour or against it becoming part of the European 
Union in the future? (ROTATE)
Bosnia and Herzegovina

QA20 1 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  Lä d  b Si  d fü  d  d  ä  d   T il d  E äi h  QA20.1 Sagen Sie mir bitte für jedes der folgenden Länder, ob Sie dafür oder dagegen wären, dass es Teil der Europäischen 
Union wird. (ROTIEREN)
Bosnien-Herzegowina

En faveur NSP

DKIn favour

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2
EU 27 35 -5 51 7 14 -2

BE 32 -9 63 6 5 3

BG 55 -7 24 7 21 0

CZ 36 -2 57 6 7 -4

Dagegen WNDafür 

CZ 36 -2 57 6 7 -4

DK 44 -12 49 13 7 -1

DE 25 -6 65 7 10 -1

EE 50 0 35 1 15 -1

IE 27 -15 52 26 21 -11

EL 37 -19 58 14 5 5

ES 39 -11 43 18 18 -7

FR 34 0 54 0 12 0

IT 26 -1 60 6 14 -5

CY 40 -1 40 8 20 -7

CY (tcc) 55 8 22 1 23 -9

LV 40 -3 46 9 14 -6

LT 47 -2 29 1 24 1

LU 38 10 54 -6 8 -4

HU 49 3 41 3 10 -6

MT 41 -6 30 9 29 -3

NL 39 -10 53 8 8 2

AT 21 1 74 3 5 -4

PL 52 0 32 3 16 -3

PT 29 -9 50 10 21 -1

RO 56 -7 20 7 24 0

SI 66 -1 30 1 4 0

SK 44 3 51 11 5 8SK 44 -3 51 11 5 -8

FI 36 -12 58 12 6 0

SE 68 2 26 1 6 -3

UK 25 -6 56 7 19 -1

HR 74 1 15 -2 11 1

TR 38 -15 35 13 27 2

MK 81 -6 14 6 5 0

IS 57 NA 26 NA 17 NAIS 57 NA 26 NA 17 NA
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QA20.2 Pour chacun des pays et territoires suivants, seriez-vous favorable ou défavorable à ce qu'à l'avenir, il fasse partie de 
l'Union européenne ? (ROTATION)
Serbie

QA20.2 For each of the following countries and territories, would you be in favour or against it becoming part of the European 
Union in the future? (ROTATE)
Serbia

QA20 2 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  Lä d  b Si  d fü  d  d  ä  d   T il d  E äi h  QA20.2 Sagen Sie mir bitte für jedes der folgenden Länder, ob Sie dafür oder dagegen wären, dass es Teil der Europäischen 
Union wird. (ROTIEREN)
Serbien

En faveur NSP

DKIn favour

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2
EU 27 34 -4 53 6 13 -2

BE 29 -7 66 4 5 3

BG 67 -1 18 4 15 -3

CZ 36 0 57 6 7 -6

Dagegen WNDafür 

CZ 36 0 57 6 7 -6

DK 38 -9 55 9 7 0

DE 21 -7 70 7 9 0

EE 46 3 39 -2 15 -1

IE 25 -14 54 25 21 -11

EL 50 -17 46 13 4 4

ES 38 -11 43 17 19 -6

FR 31 0 56 -2 13 2

IT 25 -2 62 7 13 -5

CY 51 -3 33 8 16 -5

CY (tcc) 43 14 34 -2 23 -12

LV 38 -1 50 9 12 -8

LT 45 -1 31 1 24 0

LU 37 11 56 -6 7 -5

HU 49 12 42 -6 9 -6

MT 39 -9 32 10 29 -1

NL 36 -8 56 6 8 2

AT 18 2 77 1 5 -3

PL 52 2 31 -1 17 -1

PT 29 -8 50 10 21 -2

RO 61 -2 17 3 22 -1

SI 66 4 30 -5 4 1

SK 45 0 52 9 3 9SK 45 0 52 9 3 -9

FI 32 -9 62 9 6 0

SE 64 3 30 0 6 -3

UK 25 -3 57 6 18 -3

HR 61 10 29 -11 10 1

TR 20 -17 49 14 31 3

MK 76 -3 20 4 4 -1

IS 55 NA 27 NA 18 NAIS 55 NA 27 NA 18 NA

83



                        
 

                                                                                                         Standard Eurobarometer 74 

   
   
   

 

QA20.3 Pour chacun des pays et territoires suivants, seriez-vous favorable ou défavorable à ce qu'à l'avenir, il fasse partie de 
l'Union européenne ? (ROTATION)
Monténégro

QA20.3 For each of the following countries and territories, would you be in favour or against it becoming part of the European 
Union in the future? (ROTATE)
Montenegro

QA20 3 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  Lä d  b Si  d fü  d  d  ä  d   T il d  E äi h  QA20.3 Sagen Sie mir bitte für jedes der folgenden Länder, ob Sie dafür oder dagegen wären, dass es Teil der Europäischen 
Union wird. (ROTIEREN)
Montenegro

En faveur NSP

DKIn favour

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2
EU 27 36 -5 48 7 16 -2

BE 34 -9 60 6 6 3

BG 57 -6 24 9 19 -3

CZ 42 -8 50 11 8 -3

Dagegen WNDafür 

CZ 42 -8 50 11 8 -3

DK 41 -12 50 12 9 0

DE 28 -5 60 6 12 -1

EE 48 -1 34 1 18 0

IE 26 -15 52 27 22 -12

EL 38 -16 57 11 5 5

ES 41 -11 37 14 22 -3

FR 33 0 51 -2 16 2

IT 29 0 57 6 14 -6

CY 41 -5 40 10 19 -5

CY (tcc) 50 12 26 -1 24 -11

LV 39 -3 44 10 17 -7

LT 47 0 29 2 24 -2

LU 40 9 52 -5 8 -4

HU 58 5 31 3 11 -8

MT 41 -7 28 8 31 -1

NL 41 -7 49 7 10 0

AT 19 -2 74 6 7 -4

PL 53 1 29 1 18 -2

PT 29 -11 48 12 23 -1

RO 57 -6 18 5 25 1

SI 66 -6 29 5 5 1

SK 52 3 44 5 4 8SK 52 3 44 5 4 -8

FI 35 -14 59 15 6 -1

SE 68 2 25 1 7 -3

UK 26 -4 52 7 22 -3

HR 66 3 24 -4 10 1

TR 31 -13 38 11 31 2

MK 83 -2 12 3 5 -1

IS 57 NA 24 NA 19 NAIS 57 NA 24 NA 19 NA
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QA20.4 Pour chacun des pays et territoires suivants, seriez-vous favorable ou défavorable à ce qu'à l'avenir, il fasse partie de 
l'Union européenne ? (ROTATION) 
Kosovo

QA20.4 For each of the following countries and territories, would you be in favour or against it becoming part of the European 
Union in the future? (ROTATE)
Kosovo

QA20 4 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  Lä d  b Si  d fü  d  d  ä  d   T il d  E äi h  QA20.4 Sagen Sie mir bitte für jedes der folgenden Länder, ob Sie dafür oder dagegen wären, dass es Teil der Europäischen 
Union wird. (ROTIEREN)
Kosovo

En faveur NSP

DKIn favour

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2
EU 27 29 -5 57 7 14 -2

BE 28 -8 68 6 4 2

BG 39 -4 42 7 19 -3

CZ 25 -2 68 7 7 -5

Dagegen WNDafür 

CZ 25 -2 68 7 7 -5

DK 40 -11 53 11 7 0

DE 17 -5 73 4 10 1

EE 38 0 47 2 15 -2

IE 25 -14 54 25 21 -11

EL 32 -10 63 5 5 5

ES 36 -12 45 17 19 -5

FR 29 0 59 -1 12 1

IT 26 1 61 5 13 -6

CY 31 -1 49 8 20 -7

CY (tcc) 51 6 26 6 23 -12

LV 31 -3 55 9 14 -6

LT 34 -3 42 2 24 1

LU 33 7 60 -2 7 -5

HU 38 1 52 7 10 -8

MT 37 -7 32 8 31 -1

NL 37 -7 55 8 8 -1

AT 12 1 84 2 4 -3

PL 44 0 38 1 18 -1

PT 28 -8 51 10 21 -2

RO 47 -3 28 5 25 -2

SI 51 -4 44 4 5 0

SK 28 4 68 13 4 9SK 28 -4 68 13 4 -9

FI 30 -15 64 14 6 1

SE 63 2 30 1 7 -3

UK 23 -5 59 7 18 -2

HR 66 1 24 -1 10 0

TR 33 -17 37 14 30 3

MK 62 8 33 -8 5 0

IS 54 NA 26 NA 20 NAIS 54 NA 26 NA 20 NA
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QA20.5 Pour chacun des pays et territoires suivants, seriez-vous favorable ou défavorable à ce qu'à l'avenir, il fasse partie de 
l'Union européenne ? (ROTATION)
Ancienne République yougoslave de Macédoine

QA20.5 For each of the following countries and territories, would you be in favour or against it becoming part of the European 
Union in the future? (ROTATE)
Former Yugoslav Republic of Macedonia

QA20 5 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  Lä d  b Si  d fü  d  d  ä  d   T il d  E äi h  QA20.5 Sagen Sie mir bitte für jedes der folgenden Länder, ob Sie dafür oder dagegen wären, dass es Teil der Europäischen 
Union wird. (ROTIEREN)
Die ehemalige jugoslawische Republik Mazedonien

En faveur NSP

DKIn favour

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2
EU 27 35 -5 50 7 15 -2

BE 34 -10 61 8 5 2

BG 67 0 19 4 14 -4

CZ 38 -5 54 8 8 -3

Dagegen WNDafür 

CZ 38 -5 54 8 8 -3

DK 42 -14 50 14 8 0

DE 24 -8 64 9 12 -1

EE 53 0 32 1 15 -1

IE 26 -14 52 25 22 -11

EL 24 0 72 -4 4 4

ES 40 -13 41 18 19 -5

FR 34 1 52 -2 14 1

IT 27 -1 58 6 15 -5

CY 34 4 48 -2 18 -2

CY (tcc) 53 17 25 0 22 -17

LV 41 -3 44 10 15 -7

LT 47 -2 29 3 24 -1

LU 39 9 54 -5 7 -4

HU 51 6 39 4 10 -10

MT 42 -5 29 8 29 -3

NL 43 -10 48 10 9 0

AT 17 -2 78 8 5 -6

PL 53 0 29 1 18 -1

PT 30 -9 48 10 22 -1

RO 58 -3 18 5 24 -2

SI 66 -6 30 6 4 0

SK 50 0 46 9 4 9SK 50 0 46 9 4 -9

FI 35 -14 59 14 6 0

SE 67 1 26 2 7 -3

UK 27 -5 53 7 20 -2

HR 72 1 17 -3 11 2

TR 28 -16 40 14 32 2

MK 90 -4 8 4 2 0

IS 58 NA 24 NA 18 NAIS 58 NA 24 NA 18 NA
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QA20.6 Pour chacun des pays et territoires suivants, seriez-vous favorable ou défavorable à ce qu'à l'avenir, il fasse partie de 
l'Union européenne ? (ROTATION)
Croatie

QA20.6 For each of the following countries and territories, would you be in favour or against it becoming part of the European 
Union in the future? (ROTATE)
Croatia

QA20 6 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  Lä d  b Si  d fü  d  d  ä  d   T il d  E äi h  QA20.6 Sagen Sie mir bitte für jedes der folgenden Länder, ob Sie dafür oder dagegen wären, dass es Teil der Europäischen 
Union wird. (ROTIEREN)
Kroatien

En faveur NSP

DKIn favour

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2
EU 27 47 -5 41 7 12 -2

BE 42 -8 54 6 4 2

BG 64 -7 17 8 19 -1

CZ 70 -3 25 6 5 -3

Dagegen WNDafür 

CZ 70 -3 25 6 5 -3

DK 51 -10 44 12 5 -2

DE 40 -6 51 6 9 0

EE 56 0 31 4 13 -4

IE 32 -15 48 26 20 -11

EL 42 -14 53 10 5 4

ES 42 -15 40 19 18 -4

FR 43 -2 47 3 10 -1

IT 41 -1 49 7 10 -6

CY 46 -3 37 8 17 -5

CY (tcc) 47 14 29 0 24 -14

LV 54 1 33 6 13 -7

LT 62 5 18 -3 20 -2

LU 48 10 46 -6 6 -4

HU 81 1 14 3 5 -4

MT 46 -7 25 9 29 -2

NL 52 -8 42 8 6 0

AT 49 -1 47 6 4 -5

PL 71 3 15 -2 14 -1

PT 31 -11 47 11 22 0

RO 64 -6 13 4 23 2

SI 68 11 28 -12 4 1

SK 78 1 20 6 2 5SK 78 -1 20 6 2 -5

FI 38 -15 56 14 6 1

SE 73 2 22 2 5 -4

UK 31 -8 51 8 18 0

HR 69 -2 22 0 9 2

TR 26 -11 43 9 31 2

MK 88 -5 7 3 5 2

IS 62 NA 21 NA 17 NAIS 62 NA 21 NA 17 NA
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QA20.7 Pour chacun des pays et territoires suivants, seriez-vous favorable ou défavorable à ce qu'à l'avenir, il fasse partie de 
l'Union européenne ? (ROTATION)
Albanie

QA20.7 For each of the following countries and territories, would you be in favour or against it becoming part of the European 
Union in the future? (ROTATE)
Albania

QA20 7 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  Lä d  b Si  d fü  d  d  ä  d   T il d  E äi h  QA20.7 Sagen Sie mir bitte für jedes der folgenden Länder, ob Sie dafür oder dagegen wären, dass es Teil der Europäischen 
Union wird. (ROTIEREN)
Albanien

En faveur NSP

DKIn favour

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2
EU 27 29 -5 58 7 13 -2

BE 23 -9 73 7 4 2

BG 37 -5 45 8 18 -3

CZ 24 -1 70 6 6 -5

Dagegen WNDafür 

CZ 24 -1 70 6 6 -5

DK 35 -12 58 13 7 -1

DE 14 -10 77 9 9 1

EE 43 0 42 2 15 -2

IE 25 -12 54 25 21 -13

EL 27 -5 70 2 3 3

ES 37 -13 43 16 20 -3

FR 31 1 57 0 12 -1

IT 23 -1 65 5 12 -4

CY 28 3 59 1 13 -4

CY (tcc) 53 12 25 2 22 -14

LV 32 -1 54 8 14 -7

LT 35 -5 42 5 23 0

LU 27 2 66 2 7 -4

HU 40 2 51 5 9 -7

MT 37 -7 36 11 27 -4

NL 32 -7 60 7 8 0

AT 12 2 85 3 3 -5

PL 46 -2 37 4 17 -2

PT 28 -10 51 12 21 -2

RO 52 -7 24 6 24 1

SI 48 -3 47 4 5 -1

SK 24 6 72 14 4 8SK 24 -6 72 14 4 -8

FI 27 -14 67 14 6 0

SE 57 -1 36 4 7 -3

UK 23 -5 59 7 18 -2

HR 65 0 24 -1 11 1

TR 35 -9 35 8 30 1

MK 74 -2 22 2 4 0

IS 51 NA 30 NA 19 NAIS 51 NA 30 NA 19 NA
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QA20.8 Pour chacun des pays et territoires suivants, seriez-vous favorable ou défavorable à ce qu'à l'avenir, il fasse partie de 
l'Union européenne ? (ROTATION)
Turquie

QA20.8 For each of the following countries and territories, would you be in favour or against it becoming part of the European 
Union in the future? (ROTATE)
Turkey

QA20 8 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  Lä d  b Si  d fü  d  d  ä  d   T il d  E äi h  QA20.8 Sagen Sie mir bitte für jedes der folgenden Länder, ob Sie dafür oder dagegen wären, dass es Teil der Europäischen 
Union wird. (ROTIEREN)
Türkei

En faveur NSP

DKIn favour

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2
EU 27 30 -1 59 4 11 -3

BE 28 -8 69 6 3 2

BG 36 -6 49 11 15 -5

CZ 34 0 60 5 6 -5

Dagegen WNDafür 

CZ 34 0 60 5 6 -5

DK 30 -2 66 4 4 -2

DE 15 -1 78 1 7 0

EE 33 -1 56 3 11 -2

IE 26 -3 56 14 18 -11

EL 21 -1 76 -2 3 3

ES 37 -9 46 14 17 -5

FR 26 7 66 -5 8 -2

IT 27 2 61 3 12 -5

CY 12 1 82 -3 6 2

CY (tcc) 73 -11 18 9 9 2

LV 35 1 54 4 11 -5

LT 41 5 40 -5 19 0

LU 26 8 70 -5 4 -3

HU 52 7 40 0 8 -7

MT 31 0 47 4 22 -4

NL 34 -6 62 7 4 -1

AT 6 -1 91 6 3 -5

PL 42 -1 44 3 14 -2

PT 30 -7 50 9 20 -2

RO 61 0 16 1 23 -1

SI 48 -1 47 1 5 0

SK 33 6 63 2 4 8SK 33 6 63 2 4 -8

FI 25 -6 71 7 4 -1

SE 52 6 44 -1 4 -5

UK 31 -4 55 6 14 -2

HR 64 5 25 -6 11 1

TR 59 -2 28 3 13 -1

MK 83 -2 12 2 5 0

IS 40 NA 43 NA 17 NAIS 40 NA 43 NA 17 NA
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QA20.9 Pour chacun des pays et territoires suivants, seriez-vous favorable ou défavorable à ce qu'à l'avenir, il fasse partie de 
l'Union européenne ? (ROTATION)
Ukraine

QA20.9 For each of the following countries and territories, would you be in favour or against it becoming part of the European 
Union in the future? (ROTATE) 
Ukraine

QA20 9 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  Lä d  b Si  d fü  d  d  ä  d   T il d  E äi h  QA20.9 Sagen Sie mir bitte für jedes der folgenden Länder, ob Sie dafür oder dagegen wären, dass es Teil der Europäischen 
Union wird. (ROTIEREN)
Ukraine

En faveur NSP

DKIn favour

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2
EU 27 37 -6 51 9 12 -3

BE 30 -11 66 10 4 1

BG 70 -2 12 4 18 -2

CZ 35 -6 59 9 6 -3

Dagegen WNDafür 

CZ 35 -6 59 9 6 -3

DK 36 -11 57 12 7 -1

DE 24 -6 69 8 7 -2

EE 59 -7 31 9 10 -2

IE 27 -11 52 23 21 -12

EL 42 -22 53 17 5 5

ES 42 -11 40 17 18 -6

FR 36 -1 52 1 12 0

IT 29 -6 57 10 14 -4

CY 58 4 30 2 12 -6

CY (tcc) 50 11 26 2 24 -13

LV 53 -5 37 8 10 -3

LT 67 -2 18 3 15 -1

LU 35 5 57 -1 8 -4

HU 52 4 40 2 8 -6

MT 44 -6 28 8 28 -2

NL 32 -10 61 10 7 0

AT 16 -1 80 6 4 -5

PL 66 -7 23 8 11 -1

PT 32 -9 47 10 21 -1

RO 58 -5 19 5 23 0

SI 60 -3 34 2 6 1

SK 51 2 46 10 3 8SK 51 -2 46 10 3 -8

FI 31 -14 64 14 5 0

SE 56 -2 38 7 6 -5

UK 27 -6 57 10 16 -4

HR 70 1 19 -1 11 0

TR 31 -12 38 11 31 1

MK 77 0 15 2 8 -2

IS 52 NA 30 NA 18 NAIS 52 NA 30 NA 18 NA
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QA20.10 Pour chacun des pays et territoires suivants, seriez-vous favorable ou défavorable à ce qu'à l'avenir, il fasse partie de 
l'Union européenne ? (ROTATION)
Suisse

QA20.10 For each of the following countries and territories, would you be in favour or against it becoming part of the European 
Union in the future? (ROTATE) 
Switzerland

QA20 10 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  Lä d  b Si  d fü  d  d  ä  d   T il d  E äi h  QA20.10 Sagen Sie mir bitte für jedes der folgenden Länder, ob Sie dafür oder dagegen wären, dass es Teil der Europäischen 
Union wird. (ROTIEREN)
Schweiz

En faveur NSP

DKIn favour

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2
EU 27 75 -2 16 3 9 -1

BE 83 -6 15 6 2 0

BG 86 7 4 1 10 -8

CZ 86 -3 10 4 4 -1

Dagegen WNDafür 

CZ 86 -3 10 4 4 -1

DK 89 -2 8 2 3 0

DE 82 -1 12 -1 6 2

EE 83 -2 7 1 10 1

IE 53 -10 29 17 18 -7

EL 75 -14 22 11 3 3

ES 68 -5 17 8 15 -3

FR 75 -1 19 1 6 0

IT 71 2 21 2 8 -4

CY 82 -9 11 9 7 0

CY (tcc) 57 10 23 3 20 -13

LV 79 0 11 3 10 -3

LT 85 4 3 -2 12 -2

LU 83 2 14 -1 3 -1

HU 87 3 9 2 4 -5

MT 65 -5 14 8 21 -3

NL 89 -3 9 3 2 0

AT 72 0 23 3 5 -3

PL 81 -3 8 2 11 1

PT 66 -7 19 7 15 0

RO 73 -3 8 3 19 0

SI 87 -5 9 4 4 1

SK 90 0 8 4 2 4SK 90 0 8 4 2 -4

FI 88 -3 9 3 3 0

SE 88 -1 10 4 2 -3

UK 58 -6 28 7 14 -1

HR 77 0 12 -1 11 1

TR 32 -13 37 12 31 1

MK 80 -3 13 4 7 -1

IS 66 NA 21 NA 13 NAIS 66 NA 21 NA 13 NA
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QA20.11 Pour chacun des pays et territoires suivants, seriez-vous favorable ou défavorable à ce qu'à l'avenir, il fasse partie de 
l'Union européenne ? (ROTATION)
Norvège

QA20.11 For each of the following countries and territories, would you be in favour or against it becoming part of the European 
Union in the future? (ROTATE) 
Norway

QA20 11 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  Lä d  b Si  d fü  d  d  ä  d   T il d  E äi h  QA20.11 Sagen Sie mir bitte für jedes der folgenden Länder, ob Sie dafür oder dagegen wären, dass es Teil der Europäischen 
Union wird. (ROTIEREN)
Norwegen

En faveur NSP

DKIn favour

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2
EU 27 74 -4 17 5 9 -1

BE 81 -9 17 8 2 1

BG 82 3 4 2 14 -5

CZ 83 -3 13 4 4 -1

Dagegen WNDafür 

CZ 83 -3 13 4 4 -1

DK 93 -2 5 2 2 0

DE 85 -3 9 0 6 3

EE 86 -2 5 2 9 0

IE 52 -12 30 18 18 -6

EL 66 -22 30 18 4 4

ES 64 -9 21 12 15 -3

FR 78 -1 15 1 7 0

IT 65 1 25 3 10 -4

CY 79 -9 12 9 9 0

CY (tcc) 59 12 19 -2 22 -10

LV 81 1 10 3 9 -4

LT 84 3 4 -1 12 -2

LU 83 1 13 0 4 -1

HU 85 3 10 3 5 -6

MT 66 -4 13 8 21 -4

NL 93 -2 6 3 1 -1

AT 67 -6 29 11 4 -5

PL 82 -2 7 2 11 0

PT 55 -10 27 10 18 0

RO 71 -6 8 4 21 2

SI 87 -4 9 4 4 0

SK 85 2 12 6 3 4SK 85 -2 12 6 3 -4

FI 91 -2 7 2 2 0

SE 89 -1 9 3 2 -2

UK 57 -7 29 8 14 -1

HR 80 1 10 -1 10 0

TR 32 -11 37 11 31 0

MK 81 -4 11 5 8 -1

IS 60 NA 32 NA 8 NAIS 60 NA 32 NA 8 NA
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QA20.12 Pour chacun des pays et territoires suivants, seriez-vous favorable ou défavorable à ce qu'à l'avenir, il fasse partie de 
l'Union européenne ? (ROTATION)
Islande

QA20.12 For each of the following countries and territories, would you be in favour or against it becoming part of the European 
Union in the future? (ROTATE) 
Iceland

QA20 12 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  Lä d  b Si  d fü  d  d  ä  d   T il d  E äi h  QA20.12 Sagen Sie mir bitte für jedes der folgenden Länder, ob Sie dafür oder dagegen wären, dass es Teil der Europäischen 
Union wird. (ROTIEREN)
Island

En faveur NSP

DKIn favour

Contre

Against

%
EB

74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2
EU 27 60 -11 28 12 12 -1

BE 69 -8 28 7 3 1

BG 76 -1 7 4 17 -3

CZ 68 -8 26 10 6 -2

Dagegen WNDafür 

CZ 68 -8 26 10 6 -2

DK 88 -6 10 6 2 0

DE 54 -19 35 18 11 1

EE 79 -4 10 3 11 1

IE 44 -17 36 23 20 -6

EL 56 -30 39 25 5 5

ES 58 -12 25 14 17 -2

FR 69 -3 22 4 9 -1

IT 58 -2 31 7 11 -5

CY 74 -9 13 8 13 1

CY (tcc) 55 17 21 -3 24 -14

LV 72 -2 18 7 10 -5

LT 78 1 7 1 15 -2

LU 73 -7 22 7 5 0

HU 70 -4 22 11 8 -7

MT 63 -5 14 8 23 -3

NL 65 -22 31 21 4 1

AT 46 -14 48 20 6 -6

PL 74 -4 13 4 13 0

PT 40 -13 38 13 22 0

RO 69 -5 10 6 21 -1

SI 80 -7 14 6 6 1

SK 67 12 29 17 4 5SK 67 -12 29 17 4 -5

FI 74 -14 23 14 3 0

SE 84 -5 14 8 2 -3

UK 43 -14 42 17 15 -3

HR 78 1 11 -1 11 0

TR 32 -10 37 10 31 0

MK 78 -4 13 5 9 -1

IS 43 NA 45 NA 12 NAIS 43 NA 45 NA 12 NA
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QA21 L’intégration européenne a mis l’accent sur différentes questions ces dernières années. A votre avis, sur quels aspects 
les institutions européennes devraient-elles mettre l’accent au cours des prochaines années pour renforcer l’Union 
européenne à l’avenir ? (ROTATION – MAX. 5 REPONSES)
QA21 European integration has been focusing on various issues in the last years. In your opinion, which aspects should be 
emphasized by the European institutions in the coming years, to strengthen the European Union in the future? (ROTATE – 
MAX. 5 ANSWERS)
QA21 Die europäische Integration hat sich in den letzten Jahren auf verschiedene Bereiche konzentriert. Welche Belange 

1/4

sollten Ihrer Meinung nach durch die europäischen Institutionen in den nächsten Jahren verstärkt beachtet werden, um die 
Europäische Union in Zukunft zu stärken? (ROTIEREN - MAX. 5 NENNUNGEN)

La politique de 
l’immigration

Immigration policy

La politique de 
défense

Defence policy

La politique 
culturelle

Cultural policy

La politique 
étrangère

Foreign policy

Le Marché Unique 

The Single Market 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 15 1 8 1 16 1 18 5 33 5

BE 11 0 5 -1 16 3 12 2 45 6

BG 40 14 9 2 26 -1 17 7 21 4

Verteidigungspolitik
Einwanderungs-

politik
Der Binnenmarkt Kulturpolitik Außenpolitik

BG 40 14 9 2 26 1 17 7 21 4

CZ 15 -3 5 1 17 3 17 5 29 3

DK 24 2 5 0 18 0 21 0 31 5

DE 10 0 6 1 20 -1 21 8 44 14

EE 19 0 5 -2 16 -1 28 8 18 6

IE 22 -6 14 1 14 2 11 4 25 -7

EL 27 4 7 2 18 -1 11 -3 30 6

ES 10 1 9 1 14 3 11 4 31 1

FR 11 -4 10 3 15 0 24 8 33 9

IT 19 1 13 0 15 5 16 4 36 3

CY 20 -1 8 0 28 -4 19 -1 43 6

CY (tcc) 17 -11 20 -1 30 5 13 -7 27 7

LV 30 1 6 1 12 1 15 6 16 4

LT 25 4 7 -1 19 4 15 4 18 3

LU 18 -6 6 -1 23 1 18 3 36 8

HU 31 1 4 0 12 0 15 3 17 3HU 31 1 4 0 12 0 15 3 17 3

MT 12 -1 7 0 7 1 11 7 36 -11

NL 13 -1 6 -1 19 -1 17 5 41 8

AT 10 0 6 -1 15 -2 13 3 52 9

PL 20 6 7 1 15 0 20 6 10 0

PT 19 5 12 3 10 2 11 0 12 2

RO 22 2 9 2 21 5 23 4 19 6

SI 37 6 7 1 17 3 12 5 12 2SI 37 6 7 1 17 3 12 5 12 2

SK 18 2 6 -1 18 3 15 5 20 9

FI 18 1 4 0 16 2 17 5 36 1

SE 18 -1 5 0 19 2 16 5 38 2

UK 7 0 8 3 13 2 25 9 44 0

HR 41 10 8 1 16 0 16 8 12 3

TR 9 -7 13 4 11 -2 9 -1 7 -4

MK 32 4 8 -1 26 2 17 3 19 10MK 32 4 8 -1 26 2 17 3 19 10

IS 20 9 12 3 13 5 11 4 33 11
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QA21 L’intégration européenne a mis l’accent sur différentes questions ces dernières années. A votre avis, sur quels aspects 
les institutions européennes devraient-elles mettre l’accent au cours des prochaines années pour renforcer l’Union 
européenne à l’avenir ? (ROTATION – MAX. 5 REPONSES)
QA21 European integration has been focusing on various issues in the last years. In your opinion, which aspects should be 
emphasized by the European institutions in the coming years, to strengthen the European Union in the future? (ROTATE – 
MAX. 5 ANSWERS)
QA21 Die europäische Integration hat sich in den letzten Jahren auf verschiedene Bereiche konzentriert. Welche Belange 

2/4

sollten Ihrer Meinung nach durch die europäischen Institutionen in den nächsten Jahren verstärkt beachtet werden, um die 
Europäische Union in Zukunft zu stärken? (ROTIEREN - MAX. 5 NENNUNGEN)

La politique du 
développement 

régional

La politique de la 
recherche 

scientifique

La politique de 
l’éducation

La politique de 
l’environnement

La politique de 
l’énergie

Scientific research 
policy

Education policy Environment policy Energy policy
Regional 

development policy

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 25 1 25 -1 24 -2 12 0 14 1

BE 24 2 28 0 25 -11 8 0 15 3

BG 24 6 17 0 36 2 13 -6 9 0

Umweltpolitik Energiepolitik
Regionale 

Entwicklungspolitik
Wissenschafts-

politik
Bildungspolitik

BG 24 6 17 0 36 2 13 6 9 0

CZ 23 3 18 -4 29 -3 19 -2 14 0

DK 27 2 44 -6 27 -2 9 1 15 -1

DE 31 -3 33 2 33 -3 10 0 8 -5

EE 26 -2 22 3 27 -2 14 2 11 0

IE 36 0 19 -3 21 -4 17 3 11 -2

EL 25 -1 24 -1 23 2 14 2 10 1

ES 30 2 17 -2 12 -1 11 3 13 2

FR 31 4 28 -2 20 -2 7 1 26 4

IT 17 4 20 -2 23 2 10 -4 24 7

CY 34 2 33 3 20 3 8 3 8 0

CY (tcc) 29 -10 8 -14 17 2 10 -8 6 -3

LV 27 -3 14 1 19 0 21 2 9 -1

LT 18 -2 11 1 38 -6 7 -3 10 1

LU 31 -2 27 1 28 12 10 3 15 4

HU 19 1 30 0 38 7 20 1 13 2HU 19 1 30 0 38 -7 20 1 13 2

MT 35 2 35 -5 46 -7 7 1 12 2

NL 27 0 36 -2 25 1 9 1 17 4

AT 24 4 27 2 30 5 10 -2 17 3

PL 14 -3 15 -4 25 -7 18 -6 10 0

PT 26 4 14 -1 15 3 17 1 13 3

RO 28 -3 21 -2 13 -3 25 -2 15 2

SI 21 -1 32 5 25 2 13 2 16 0SI 21 -1 32 5 25 2 13 2 16 0

SK 21 3 25 -1 29 -1 27 3 12 1

FI 16 4 26 -8 34 0 17 5 3 -2

SE 22 1 56 -5 34 0 10 1 18 1

UK 24 0 21 -4 24 -3 6 1 8 -1

HR 24 0 17 -2 21 -6 19 2 8 1

TR 22 -1 7 -3 11 -1 7 -1 8 1

MK 15 -3 13 -4 15 0 17 -2 8 0MK 15 -3 13 -4 15 0 17 -2 8 0

IS 28 0 37 2 26 6 6 2 11 2
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QA21 L’intégration européenne a mis l’accent sur différentes questions ces dernières années. A votre avis, sur quels aspects 
les institutions européennes devraient-elles mettre l’accent au cours des prochaines années pour renforcer l’Union 
européenne à l’avenir ? (ROTATION – MAX. 5 REPONSES)
QA21 European integration has been focusing on various issues in the last years. In your opinion, which aspects should be 
emphasized by the European institutions in the coming years, to strengthen the European Union in the future? (ROTATE – 
MAX. 5 ANSWERS)
QA21 Die europäische Integration hat sich in den letzten Jahren auf verschiedene Bereiche konzentriert. Welche Belange 

3/4

sollten Ihrer Meinung nach durch die europäischen Institutionen in den nächsten Jahren verstärkt beachtet werden, um die 
Europäische Union in Zukunft zu stärken? (ROTIEREN - MAX. 5 NENNUNGEN)

La lutte contre le 
changement 
climatique

La politique des 
transports

La politique de la 
santé

La politique sociale
La lutte contre 

l’insécurité

The fight against 
climate change

Transport policyHealth policy Social policy
The fight against 

crime 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 30 -2 23 -1 34 2 20 -2 7 1

BE 32 2 33 4 44 3 31 6 11 3

BG 42 0 47 -4 42 -3 15 -2 2 1

Der Kampf gegen 
den Klimawandel

VerkehrspolitikGesundheitspolitik Sozialpolitik
Die Bekämpfung der 

Kriminalität

BG 42 0 47 4 42 3 15 2 2 1

CZ 37 2 44 0 38 4 13 -1 10 1

DK 28 -5 18 3 49 -2 39 -2 7 -2

DE 27 -7 21 -4 42 7 29 -6 6 1

EE 35 2 33 2 28 5 7 -1 11 -2

IE 47 1 14 0 31 -9 12 -4 4 -4

EL 29 -3 32 0 30 -2 17 4 3 0

ES 27 -1 26 0 25 -4 18 -2 3 0

FR 35 3 30 -1 31 5 19 -2 7 -1

IT 22 -2 16 0 30 0 15 3 5 1

CY 41 0 20 -6 43 -1 22 10 2 1

CY (tcc) 22 1 20 1 26 5 8 -1 4 -2

LV 35 -4 41 5 25 3 11 3 8 2

LT 30 -4 34 1 28 2 11 1 2 -1

LU 23 -5 25 -4 21 0 22 2 11 5

HU 36 5 13 2 33 3 23 2 5 1HU 36 -5 13 2 33 -3 23 -2 5 1

MT 37 -4 15 3 18 3 28 1 5 2

NL 32 -3 20 -2 47 3 29 -2 11 1

AT 30 1 32 -2 52 -1 30 0 14 -2

PL 38 -6 22 0 28 2 10 -3 8 2

PT 30 -4 31 2 27 -2 12 2 4 -1

RO 36 -10 23 -7 28 5 14 5 7 2

SI 28 -4 40 2 29 4 21 -4 7 1SI 28 -4 40 2 29 4 21 -4 7 1

SK 38 -5 44 -4 41 2 21 0 12 1

FI 29 1 27 6 38 1 25 -8 3 -3

SE 23 1 14 0 43 -2 41 -1 10 -3

UK 29 3 11 1 32 1 17 -6 10 2

HR 25 -2 34 -1 47 -2 10 -1 2 1

TR 16 3 9 -1 14 -2 7 1 6 1

MK 19 -7 25 -4 35 -3 14 -3 4 0MK 19 -7 25 -4 35 -3 14 -3 4 0

IS 36 -2 12 -1 39 -7 23 -8 6 -1
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QA21 Die europäische Integration hat sich in den letzten Jahren auf verschiedene Bereiche konzentriert. Welche Belange 

QA21 L’intégration européenne a mis l’accent sur différentes questions ces dernières années. A votre avis, sur quels aspects 
les institutions européennes devraient-elles mettre l’accent au cours des prochaines années pour renforcer l’Union 
européenne à l’avenir ? (ROTATION – MAX. 5 REPONSES)
QA21 European integration has been focusing on various issues in the last years. In your opinion, which aspects should be 
emphasized by the European institutions in the coming years, to strengthen the European Union in the future? (ROTATE – 
MAX. 5 ANSWERS)

4/4

sollten Ihrer Meinung nach durch die europäischen Institutionen in den nächsten Jahren verstärkt beachtet werden, um die 
Europäische Union in Zukunft zu stärken? (ROTIEREN - MAX. 5 NENNUNGEN)

La protection 
des 

consommateurs

Les droits 
fondamentaux des 
citoyens de l’UE

La politique 
économique et 

monétaire

Autre 
(SPONTANE)

Aucun 
(SPONTANE)

NSP

Consumer 
protection

Fundamental rights 
of EU’s citizens

Wi t h ft  

Economic and 
monetary policy

Other 
(SPONTANEOUS)

None 
(SPONTANEOUS)

DK

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 18 0 23 3 37 0 1 0 1 -1 5 1

BE 23 0 23 1 39 2 0 -1 1 0 1 1

BG 22 0 20 3 22 2 0 0 0 0 4 -4

Verbraucher-
schutz

Grundrechte der 
Bürger der EU

Wirtschafts- 
und 

Währungspolitik

Sonstiges 
(SPONTAN)

Nichts davon 
(SPONTAN)

WN

BG 22 0 20 3 22 2 0 0 0 0 4 -4

CZ 22 5 29 6 37 -5 1 0 0 -1 3 2

DK 15 -2 37 13 28 4 0 0 0 0 3 1

DE 20 -3 25 0 46 -2 0 0 0 -1 3 2

EE 16 3 20 3 54 3 1 0 1 0 6 0

IE 23 1 26 8 35 13 1 0 0 -1 8 1

EL 32 2 22 2 52 0 2 1 1 -1 1 0

ES 13 -1 22 2 46 2 0 -1 0 -1 3 -1

FR 28 -2 25 4 33 -2 0 0 0 -1 3 0

IT 21 -2 20 -1 35 -1 0 -1 2 0 5 -1

CY 30 -1 39 3 34 0 1 0 0 0 2 -2

CY (tcc) 10 -1 18 6 29 1 0 0 0 -1 7 1

LV 14 1 21 6 40 3 0 -1 1 0 2 -2

LT 15 3 16 -1 40 -2 1 0 1 0 4 0

LU 19 1 29 4 32 -2 0 -1 0 0 2 1

HU 20 0 22 7 58 3 0 -1 0 0 1 0

MT 28 2 25 8 22 3 2 1 0 0 6 -1

NL 13 0 32 1 48 0 1 0 0 0 0 -1

AT 20 1 25 2 44 1 1 0 1 0 1 -1

PL 13 2 18 3 29 0 0 -1 2 0 8 1

PT 18 4 28 14 33 7 1 0 0 -1 6 -2

RO 16 3 23 4 19 -1 1 -1 0 -1 10 -1

SI 14 -1 23 1 41 1 1 -1 1 -1 1 -1SI 14 -1 23 1 41 1 1 -1 1 -1 1 -1

SK 20 5 29 3 45 3 0 -1 0 0 0 0

FI 7 -1 31 3 59 2 1 0 0 0 1 0

SE 5 -4 40 8 34 5 1 0 1 0 2 1

UK 8 -1 15 2 26 2 1 -1 4 -2 11 3

HR 21 4 26 2 24 -2 1 1 1 0 5 -2

TR 8 -1 11 6 13 -2 0 0 2 -8 37 13

MK 8 0 23 2 20 -7 1 -1 2 1 11 5MK 8 0 23 2 20 -7 1 -1 2 1 11 5

IS 12 -8 40 -2 49 -7 0 0 2 1 4 -2
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QA22.1 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
La lutte contre l'insécurité

QA22.1 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE)
Fighting crime

QA22 1 S Si i bitt fü j d d f l d B i h b Ih M i h d (NATIONALEN) R i dQA22.1 Sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung oder 
gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN)
Kampf gegen Kriminalität

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 36 -1 62 1 2 0

BE 28 -4 72 5 0 -1

BG 38 -1 60 1 2 0

CZ 25 -1 75 2 0 -1

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 25 -1 75 2 0 -1

DK 32 -1 66 0 2 1

DE 20 0 79 0 1 0

EE 26 1 72 -1 2 0

IE 45 -6 50 4 5 2

EL 44 2 56 -2 0 0

ES 41 1 57 -1 2 0

FR 37 -9 60 10 3 -1

IT 32 -2 64 3 4 -1

CY 34 1 65 -1 1 0

LV 19 -3 80 3 1 0

LT 32 -1 66 0 2 1

LU 28 -7 70 7 2 0

HU 32 2 68 -1 0 -1

MT 41 -2 56 2 3 0

NL 36 1 63 0 1 -1

AT 35 0 65 1 0 -1

PL 28 -1 70 1 2 0

PT 27 -1 71 2 2 -1

RO 38 -1 58 0 4 1

SI 29 -5 70 5 1 0

SK 19 -3 81 3 0 0

FI 28 1 71 1 1 0FI 28 1 71 -1 1 0

SE 36 7 63 -7 1 0

UK 64 -1 34 1 2 0
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QA22.2 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
Les impôts

QA22.2 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE)
Taxation

QA22 2 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  d  QA22.2 Sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung oder 
gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN)
Steuern

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 68 -1 29 2 3 -1

BE 64 -4 35 5 1 -1

BG 74 1 23 0 3 -1

CZ 72 2 27 -1 1 -1

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 72 2 27 -1 1 -1

DK 89 -3 9 2 2 1

DE 71 2 27 -2 2 0

EE 66 1 31 -1 3 0

IE 61 -5 33 3 6 2

EL 72 6 28 -5 0 -1

ES 61 2 36 -2 3 0

FR 71 -4 26 5 3 -1

IT 56 1 39 2 5 -3

CY 59 4 39 -2 2 -2

LV 55 -1 42 1 3 0

LT 52 1 45 1 3 -2

LU 86 1 13 -1 1 0

HU 70 -3 29 3 1 0

MT 65 -5 30 4 5 1

NL 78 -1 20 1 2 0

AT 74 -3 25 3 1 0

PL 58 0 37 0 5 0

PT 45 -9 52 11 3 -2

RO 64 -2 31 2 5 0

SI 64 -2 34 2 2 0

SK 62 0 37 1 1 -1

FI 88 0 11 0 1 0FI 88 0 11 0 1 0

SE 86 -3 12 2 2 1

UK 82 -2 15 2 3 0
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QA22.3 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
La lutte contre le chômage

QA22.3 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE)
Fighting unemployment

QA22 3 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  d  QA22.3 Sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung oder 
gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN)
Kampf gegen Arbeitslosigkeit 

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 56 -1 42 1 2 0

BE 50 -3 49 3 1 0

BG 56 -3 42 3 2 0

CZ 53 0 47 1 0 -1

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 53 0 47 1 0 -1

DK 61 -9 37 8 2 1

DE 61 3 38 -3 1 0

EE 41 -2 57 2 2 0

IE 49 1 48 -1 3 0

EL 54 0 45 0 1 0

ES 52 5 46 -6 2 1

FR 56 -7 41 6 3 1

IT 47 -2 49 4 4 -2

CY 41 1 58 -1 1 0

LV 35 -6 64 7 1 -1

LT 44 1 55 0 1 -1

LU 58 -3 41 3 1 0

HU 51 -3 48 3 1 0

MT 46 -1 51 1 3 0

NL 67 3 32 -2 1 -1

AT 61 2 38 -2 1 0

PL 43 -3 55 2 2 1

PT 35 -3 62 3 3 0

RO 63 1 33 -1 4 0

SI 56 -2 43 3 1 -1

SK 40 -1 60 1 0 0

FI 71 2 28 2 1 0FI 71 2 28 -2 1 0

SE 66 4 33 -4 1 0

UK 73 -3 25 3 2 0
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QA22.4 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
La lutte contre le terrorisme

QA22.4 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE)
Fighting terrorism

QA22 4 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  d  QA22.4 Sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung oder 
gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN)
Kampf gegen Terrorismus

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 17 -2 81 2 2 0

BE 10 -2 89 2 1 0

BG 7 -3 91 3 2 0

CZ 11 0 89 1 0 -1

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 11 0 89 1 0 -1

DK 6 -1 92 0 2 1

DE 8 -4 91 4 1 0

EE 8 2 91 0 1 -2

IE 16 -3 79 1 5 2

EL 28 -4 71 3 1 1

ES 26 3 72 -3 2 0

FR 12 -1 86 1 2 0

IT 20 -3 76 5 4 -2

CY 18 -2 81 2 1 0

LV 4 -3 95 4 1 -1

LT 7 0 91 1 2 -1

LU 5 -2 93 2 2 0

HU 9 -1 91 2 0 -1

MT 9 0 89 1 2 -1

NL 8 -4 91 5 1 -1

AT 19 -1 81 3 0 -2

PL 12 -1 86 1 2 0

PT 21 0 77 1 2 -1

RO 16 -4 80 4 4 0

SI 16 -2 83 3 1 -1

SK 10 0 90 0 0 0

FI 12 3 87 3 1 0FI 12 -3 87 3 1 0

SE 10 0 89 0 1 0

UK 36 2 62 -1 2 -1
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QA22.5 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
La défense et la politique étrangère

QA22.5 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE)
Defence and foreign affairs

QA22 5 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  d  QA22.5 Sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung oder 
gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN)
Verteidigung und Außenpolitik

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 30 -1 67 2 3 -1

BE 20 0 79 1 1 -1

BG 21 -2 76 4 3 -2

CZ 23 0 76 1 1 -1

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 23 0 76 1 1 -1

DK 37 -4 59 4 4 0

DE 21 -4 76 3 3 1

EE 16 -1 81 1 3 0

IE 28 -3 64 0 8 3

EL 46 1 53 -1 1 0

ES 29 4 67 -4 4 0

FR 19 -2 76 2 5 0

IT 20 0 75 2 5 -2

CY 31 2 68 -1 1 -1

LV 18 -1 81 2 1 -1

LT 21 1 76 -1 3 0

LU 13 -6 84 6 3 0

HU 20 -6 79 6 1 0

MT 16 -1 78 3 6 -2

NL 39 -1 59 2 2 -1

AT 37 1 62 0 1 -1

PL 27 -3 69 2 4 1

PT 29 -2 67 3 4 -1

RO 31 -3 64 5 5 -2

SI 27 -7 71 6 2 1

SK 18 0 82 1 0 -1

FI 75 5 24 5 1 0FI 75 -5 24 5 1 0

SE 54 1 44 -1 2 0

UK 57 -1 40 2 3 -1
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QA22.6 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
L'immigration

QA22.6 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE)
Immigration

QA22 6 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  d  QA22.6 Sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung oder 
gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN)
Einwanderung

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 35 -2 62 2 3 0

BE 27 -4 72 4 1 0

BG 17 -4 78 6 5 -2

CZ 43 -1 56 1 1 0

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 43 -1 56 1 1 0

DK 51 -6 47 5 2 1

DE 34 -2 64 2 2 0

EE 46 1 52 0 2 -1

IE 37 -1 57 -2 6 3

EL 48 -2 51 2 1 0

ES 31 0 67 0 2 0

FR 25 -6 72 6 3 0

IT 23 -1 72 2 5 -1

CY 31 -1 68 2 1 -1

LV 29 -2 69 4 2 -2

LT 29 0 68 1 3 -1

LU 35 -6 63 6 2 0

HU 33 -6 66 6 1 0

MT 16 -2 81 1 3 1

NL 37 -2 62 2 1 0

AT 60 1 39 -1 1 0

PL 29 0 67 0 4 0

PT 28 -6 69 7 3 -1

RO 26 -1 68 2 6 -1

SI 32 -2 66 2 2 0

SK 30 2 69 -2 1 0

FI 69 5 30 5 1 0FI 69 -5 30 5 1 0

SE 54 4 45 -4 1 0

UK 61 0 37 0 2 0
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QA22.7 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
Le système éducatif 

QA22.7 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE)
The education system

QA22 7 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  d  QA22.7 Sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung oder 
gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN)
Das Bildungssystem

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 64 1 34 0 2 -1

BE 65 2 34 -2 1 0

BG 70 -4 28 5 2 -1

CZ 57 3 43 -2 0 -1

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 57 3 43 -2 0 -1

DK 73 -4 26 5 1 -1

DE 62 4 36 -4 2 0

EE 55 -2 42 1 3 1

IE 62 -6 34 4 4 2

EL 66 4 33 -5 1 1

ES 54 2 43 -3 3 1

FR 65 -4 32 4 3 0

IT 54 4 41 -3 5 -1

CY 47 2 51 -2 2 0

LV 45 -1 54 3 1 -2

LT 54 2 44 -1 2 -1

LU 71 2 28 -2 1 0

HU 69 -1 30 1 1 0

MT 57 -3 41 3 2 0

NL 78 0 21 0 1 0

AT 73 8 26 -8 1 0

PL 60 -3 38 3 2 0

PT 46 -3 51 4 3 -1

RO 68 5 27 -6 5 1

SI 54 -3 45 3 1 0

SK 46 -5 53 5 1 0

FI 85 0 14 0 1 0FI 85 0 14 0 1 0

SE 72 -1 28 2 0 -1

UK 82 0 16 0 2 0
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QA22.8 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
Les retraites

QA22.8 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE)
Pensions

QA22 8 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  d  QA22.8 Sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung oder 
gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN)
Renten

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 71 0 26 0 3 0

BE 71 -4 28 4 1 0

BG 70 2 28 0 2 -2

CZ 65 0 34 0 1 0

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 65 0 34 0 1 0

DK 92 -2 7 2 1 0

DE 82 1 16 -1 2 0

EE 54 -1 45 3 1 -2

IE 61 -6 33 3 6 3

EL 72 3 27 -4 1 1

ES 65 4 32 -5 3 1

FR 71 -6 26 5 3 1

IT 59 1 37 1 4 -2

CY 55 7 43 -6 2 -1

LV 49 -2 50 4 1 -2

LT 55 0 43 1 2 -1

LU 83 0 16 1 1 -1

HU 76 0 23 0 1 0

MT 67 -2 30 2 3 0

NL 88 0 11 1 1 -1

AT 85 0 14 0 1 0

PL 51 -3 46 3 3 0

PT 44 -7 53 8 3 -1

RO 72 6 23 -7 5 1

SI 66 -1 33 1 1 0

SK 55 -1 44 1 1 0

FI 93 0 7 1 0 1FI 93 0 7 1 0 -1

SE 93 1 6 -1 1 0

UK 83 -1 14 1 3 0
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QA22.9 Pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
La protection de l'environnement

QA22.9 For each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE)
Protecting the environment

QA22 9 S  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  d  QA22.9 Sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung oder 
gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN)
Umweltschutz

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 26 -2 72 3 2 -1

BE 17 -7 82 7 1 0

BG 30 -9 67 10 3 -1

CZ 30 -1 69 1 1 0

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 30 -1 69 1 1 0

DK 16 -9 83 9 1 0

DE 15 0 84 0 1 0

EE 29 -6 69 6 2 0

IE 31 -6 64 4 5 2

EL 32 -7 67 6 1 1

ES 24 -2 73 2 3 0

FR 18 -3 80 3 2 0

IT 28 0 67 1 5 -1

CY 21 -1 78 1 1 0

LV 29 -13 70 13 1 0

LT 34 -5 64 5 2 0

LU 15 -13 83 12 2 1

HU 23 -3 76 3 1 0

MT 36 0 62 0 2 0

NL 13 -4 86 4 1 0

AT 39 -1 60 1 1 0

PL 27 -4 71 4 2 0

PT 28 -1 69 3 3 -2

RO 38 -2 57 1 5 1

SI 36 -3 63 3 1 0

SK 30 -4 70 4 0 0

FI 42 3 57 3 1 0FI 42 -3 57 3 1 0

SE 23 2 76 -2 1 0

UK 43 1 55 0 2 -1
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QA23.1 Et pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
La santé

QA23.1 And for each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE) 
Health

QA23 1 U d Si i bitt fü j d d f l d B i h b Ih M i h d (NATIONALEN) R iQA23.1 Und sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung 
oder gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN) 
Gesundheit

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 60 -2 38 2 2 0

BE 54 -1 46 2 0 -1

BG 67 3 31 -3 2 0

CZ 57 -1 42 1 1 0

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 57 -1 42 1 1 0

DK 72 -3 27 3 1 0

DE 66 2 33 -1 1 -1

EE 45 2 53 -1 2 -1

IE 57 -7 39 5 4 2

EL 62 4 38 -4 0 0

ES 61 1 37 -2 2 1

FR 56 -9 42 8 2 1

IT 47 -2 50 5 3 -3

CY 23 -4 77 5 0 -1

LV 42 0 57 1 1 -1

LT 46 -2 52 2 2 0

LU 61 -3 38 3 1 0

HU 68 -2 31 1 1 1

MT 54 -2 44 2 2 0

NL 67 -2 32 2 1 0

AT 75 -2 24 2 1 0

PL 45 0 53 -1 2 1

PT 44 -1 54 3 2 -2

RO 67 5 30 -7 3 2

SI 63 4 36 -4 1 0

SK 48 1 52 -1 0 0

FI 85 0 14 0 1 0FI 85 0 14 0 1 0

SE 67 -4 31 3 2 1

UK 77 -1 21 1 2 0
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QA23.2 Et pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
L'agriculture et la pêche

QA23.2 And for each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE) 
Agriculture and fishery

QA23 2 U d  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  QA23.2 Und sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung 
oder gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN) 
Landwirtschaft  und Fischerei

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 45 0 51 0 4 0

BE 26 -1 72 1 2 0

BG 55 -6 40 5 5 1

CZ 60 -1 38 1 2 0

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 60 -1 38 1 2 0

DK 39 8 59 -7 2 -1

DE 32 2 64 -1 4 -1

EE 48 -1 50 1 2 0

IE 42 -1 52 -2 6 3

EL 60 1 40 0 0 -1

ES 38 -5 56 4 6 1

FR 41 0 56 -1 3 1

IT 44 2 49 -1 7 -1

CY 23 -6 76 7 1 -1

LV 48 -4 51 5 1 -1

LT 43 3 55 -2 2 -1

LU 29 0 67 0 4 0

HU 61 -3 38 3 1 0

MT 58 9 37 -9 5 0

NL 34 -1 65 2 1 -1

AT 59 2 39 -2 2 0

PL 41 2 56 -1 3 -1

PT 42 -2 54 3 4 -1

RO 64 5 32 -5 4 0

SI 55 2 44 -2 1 0

SK 53 4 47 -3 0 -1

FI 78 2 21 2 1 0FI 78 -2 21 2 1 0

SE 51 -2 48 3 1 -1

UK 60 1 36 -1 4 0
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QA23.3 Et pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
La protection des consommateurs

QA23.3 And for each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE) 
Consumer protection

QA23 3 U d  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  QA23.3 Und sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung 
oder gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN) 
Verbraucherschutz

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 45 0 52 0 3 0

BE 35 -3 64 3 1 0

BG 39 1 59 0 2 -1

CZ 39 -2 60 3 1 -1

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 39 -2 60 3 1 -1

DK 47 1 51 0 2 -1

DE 39 4 59 -4 2 0

EE 50 3 47 -3 3 0

IE 36 -3 57 -2 7 5

EL 53 1 47 -1 0 0

ES 41 0 55 0 4 0

FR 41 -3 56 3 3 0

IT 42 0 54 3 4 -3

CY 26 1 73 -1 1 0

LV 37 1 62 1 1 -2

LT 33 0 64 2 3 -2

LU 45 3 54 -3 1 0

HU 52 4 47 -4 1 0

MT 43 -2 53 1 4 1

NL 44 -4 55 5 1 -1

AT 58 -2 41 2 1 0

PL 37 2 60 -2 3 0

PT 34 -7 63 9 3 -2

RO 61 3 35 -3 4 0

SI 47 -2 52 3 1 -1

SK 39 0 61 1 0 -1

FI 60 1 39 1 1 0FI 60 1 39 -1 1 0

SE 60 7 38 -7 2 0

UK 63 1 33 -1 4 0
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QA23.4 Et pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
La recherche scientifique et technologique

QA23.4 And for each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE) 
Scientific and technological research

QA23 4 U d  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  QA23.4 Und sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung 
oder gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN) 
Wissenschaftliche und technologische Forschung

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 24 -1 73 1 3 0

BE 15 -1 84 2 1 -1

BG 19 -2 75 3 6 -1

CZ 19 -1 80 1 1 0

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 19 -1 80 1 1 0

DK 23 6 75 -6 2 0

DE 26 0 71 -1 3 1

EE 14 1 84 0 2 -1

IE 15 -2 78 -2 7 4

EL 26 -2 73 2 1 0

ES 23 1 72 -2 5 1

FR 16 -2 82 2 2 0

IT 22 -1 73 3 5 -2

CY 7 -4 92 4 1 0

LV 14 -1 84 2 2 -1

LT 12 -1 84 1 4 0

LU 12 0 86 -1 2 1

HU 21 1 77 -2 2 1

MT 9 -1 83 1 8 0

NL 23 2 76 0 1 -2

AT 30 0 69 0 1 0

PL 20 -2 77 2 3 0

PT 23 0 73 2 4 -2

RO 33 -2 62 3 5 -1

SI 23 -1 75 0 2 1

SK 16 0 83 0 1 0

FI 35 2 63 2 2 0FI 35 -2 63 2 2 0

SE 30 5 68 -6 2 1

UK 35 -2 61 2 4 0
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QA23.5 Et pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
Le soutien des régions qui ont des difficultés économiques

QA23.5 And for each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE) 
Support for regions facing economic difficulties

QA23 5 U d  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  QA23.5 Und sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung 
oder gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN) 
Unterstützung von Regionen mit wirtschaftlichen Problemen

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 35 -2 61 2 4 0

BE 25 -6 73 6 2 0

BG 23 -5 74 6 3 -1

CZ 43 -3 55 2 2 1

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 43 -3 55 2 2 1

DK 33 -2 64 2 3 0

DE 30 -3 66 3 4 0

EE 24 0 73 0 3 0

IE 16 -4 77 1 7 3

EL 38 -1 61 1 1 0

ES 28 -3 67 1 5 2

FR 43 -8 54 8 3 0

IT 43 2 52 -1 5 -1

CY 15 -2 84 2 1 0

LV 19 -2 80 4 1 -2

LT 18 -2 79 2 3 0

LU 22 -3 76 4 2 -1

HU 30 -2 70 3 0 -1

MT 10 -3 84 6 6 -3

NL 16 -4 82 5 2 -1

AT 43 1 55 -1 2 0

PL 28 2 69 -2 3 0

PT 30 -1 67 3 3 -2

RO 29 -2 65 2 6 0

SI 38 -2 60 2 2 0

SK 37 1 62 -1 1 0

FI 35 2 63 2 2 0FI 35 -2 63 2 2 0

SE 27 -2 70 3 3 -1

UK 48 0 48 0 4 0
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QA23.6 Et pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
L'énergie

QA23.6 And for each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE) 
Energy

QA23 6 U d  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  QA23.6 Und sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung 
oder gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN) 
Energie

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 31 -1 66 1 3 0

BE 21 -4 78 4 1 0

BG 29 -7 67 8 4 -1

CZ 37 -2 62 2 1 0

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 37 -2 62 2 1 0

DK 20 -3 78 3 2 0

DE 26 4 72 -4 2 0

EE 30 0 67 0 3 0

IE 29 -3 64 -1 7 4

EL 36 -1 63 1 1 0

ES 31 -1 65 2 4 -1

FR 19 -6 78 6 3 0

IT 27 1 69 2 4 -3

CY 13 -4 86 4 1 0

LV 21 0 77 1 2 -1

LT 21 -1 77 1 2 0

LU 14 -10 85 10 1 0

HU 25 -1 75 2 0 -1

MT 25 -5 71 3 4 2

NL 25 -4 74 5 1 -1

AT 48 -1 51 2 1 -1

PL 30 -1 67 2 3 -1

PT 31 -5 65 6 4 -1

RO 41 -1 54 0 5 1

SI 38 4 61 -4 1 0

SK 34 1 66 -1 0 0

FI 45 4 55 5 0 1FI 45 -4 55 5 0 -1

SE 34 -6 65 7 1 -1

UK 48 -3 49 2 3 1
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QA23.7 Et pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
Les transports

QA23.7 And for each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE) 
Transport

QA23 7 U d  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  QA23.7 Und sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung 
oder gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN) 
Verkehrswesen

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 46 2 51 -1 3 -1

BE 26 -2 73 2 1 0

BG 55 0 40 0 5 0

CZ 51 -1 48 1 1 0

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 51 -1 48 1 1 0

DK 32 -1 65 2 3 -1

DE 41 6 57 -5 2 -1

EE 37 3 61 -2 2 -1

IE 45 -2 49 -1 6 3

EL 67 5 32 -5 1 0

ES 46 5 50 -4 4 -1

FR 41 0 55 0 4 0

IT 41 4 54 -1 5 -3

CY 26 1 72 -1 2 0

LV 33 1 66 2 1 -3

LT 38 1 58 -1 4 0

LU 44 1 55 -1 1 0

HU 58 1 41 -2 1 1

MT 59 3 37 -1 4 -2

NL 38 4 61 -3 1 -1

AT 49 -8 50 8 1 0

PL 32 3 65 -2 3 -1

PT 43 -5 54 8 3 -3

RO 52 3 44 -3 4 0

SI 43 3 55 -2 2 -1

SK 41 -1 59 2 0 -1

FI 65 1 35 2 0 1FI 65 -1 35 2 0 -1

SE 29 2 69 -2 2 0

UK 71 -2 26 1 3 1
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QA23.8 Et pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
La lutte contre l’inflation

QA23.8 And for each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE) 
Fighting inflation

QA23 8 U d  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  QA23.8 Und sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung 
oder gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN) 
Bekämpfung der Inflation

Gouvernement (NATIONALITE) NSP

DK(NATIONALITY) Government

En commun dans l'UE

Jointly within the EU

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 41 1 56 0 3 -1

BE 28 2 71 -2 1 0

BG 50 0 46 1 4 -1

CZ 49 -2 50 3 1 -1

Gemeinsam innerhalb der EU WNVon der (NATIONALEN) Regierung 

CZ 49 -2 50 3 1 -1

DK 26 -9 70 9 4 0

DE 24 2 73 -3 3 1

EE 36 3 61 -2 3 -1

IE 38 -7 56 4 6 3

EL 55 3 44 -3 1 0

ES 35 -5 59 3 6 2

FR 35 -5 61 5 4 0

IT 38 4 57 -2 5 -2

CY 31 2 68 -1 1 -1

LV 38 2 60 0 2 -2

LT 30 2 66 -2 4 0

LU 28 -7 67 5 5 2

HU 49 -4 50 4 1 0

MT 42 0 54 1 4 -1

NL 29 3 69 -2 2 -1

AT 44 1 54 -2 2 1

PL 46 4 51 -3 3 -1

PT 31 -4 65 5 4 -1

RO 56 7 40 -6 4 -1

SI 45 1 53 -1 2 0

SK 37 5 62 -4 1 -1

FI 36 1 62 1 2 0FI 36 1 62 -1 2 0

SE 52 2 45 -1 3 -1

UK 65 -3 32 3 3 0
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QA23.9 Et pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
La croissance économique

QA23.9 And for each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, or 
made jointly within the European Union? (ROTATE) 
Economic growth

QA23 9 U d  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  

DK(NATIONALITY) Government

Gouvernement (NATIONALITE) NSPEn commun dans l'UE

Jointly within the EU

QA23.9 Und sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung 
oder gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN) 
Wirtschaftswachstum

%

EU 27

BE

BG

CZ 41 58 1

26 73 1

38 59 3

EB
74.2

WN

EB
74.2

40 57 3

Von der (NATIONALEN) Regierung 

EB
74.2

Gemeinsam innerhalb der EU 

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT 31 64 5

34 63 3

32 64 4

35 59 6

47 52 1

40 56 4

41 56 3

36 60 4

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

30 65 5

33 66 1

34 63 3

43 57 0

29 70 1

24 74 2

31 64 5

31 68 1

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI 51 48 1

50 49 1

33 66 1

27 70 3

53 44 3

42 57 1

39 58 3

33 66 1

SE

UK 58 37 5

56 41 3
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QA23.10 Et pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
Résorber la dette publique

QA23.10 And for each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, 
or made jointly within the European Union? (ROTATE) 
Tackling public debt

QA23 10 U d  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  

DK(NATIONALITY) Government

Gouvernement (NATIONALITE) NSPEn commun dans l'UE

Jointly within the EU

QA23.10 Und sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung 
oder gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN) 
Bewältigung der Staatsverschuldung

%

EU 27

BE

BG

CZ 66 33 1

53 46 1

37 46 17

EB
74.2

WN

EB
74.2

54 42 4

Von der (NATIONALEN) Regierung 

EB
74.2

Gemeinsam innerhalb der EU 

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT 46 49 5

42 52 6

59 36 5

37 57 6

54 45 1

55 41 4

48 50 2

76 21 3

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

46 49 5

56 43 1

49 46 5

65 34 1

31 67 2

38 57 5

46 49 5

36 62 2

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI 69 29 2

57 41 2

44 55 1

36 60 4

59 32 9

60 38 2

46 49 5

56 43 1

SE

UK 71 25 4

68 29 3
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QA23.11 Et pour chacun des domaines suivants, pensez-vous que les décisions devraient être prises par le Gouvernement 
(NATIONALITE) ou qu'elles devraient être prises en commun au sein de l'Union européenne ? (ROTATION)
Réformer et superviser le secteur financier

QA23.11 And for each of the following areas, do you think that decisions should be made by the (NATIONALITY) Government, 
or made jointly within the European Union? (ROTATE) 
Reform and supervision of the financial sector

QA23 11 U d  Si  i  bitt  fü  j d  d  f l d  B i h  b  Ih  M i  h  d  (NATIONALEN) R i  

DK(NATIONALITY) Government

Gouvernement (NATIONALITE) NSPEn commun dans l'UE

Jointly within the EU

QA23.11 Und sagen Sie mir bitte für jeden der folgenden Bereiche, ob er Ihrer Meinung nach von der (NATIONALEN) Regierung 
oder gemeinsam innerhalb der Europäischen Union entschieden werden sollte. (ROTIEREN) 
Reform und Kontrolle des Finanzsektors

%

EU 27

BE

BG

CZ 44 53 3

25 73 2

29 55 16

EB
74.2

WN

EB
74.2

36 59 5

Von der (NATIONALEN) Regierung 

EB
74.2

Gemeinsam innerhalb der EU 

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT 32 62 6

26 68 6

29 65 6

28 64 8

41 57 2

35 58 7

23 73 4

44 50 6

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

32 58 10

30 66 4

35 62 3

39 58 3

27 69 4

32 61 7

32 62 6

29 69 2

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI 41 56 3

42 56 2

36 61 3

29 67 4

49 42 9

40 58 2

40 53 7

30 66 4

SE

UK 61 34 5

45 51 4
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QA24ab.1 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
Je comprends le fonctionnement de l'UE

QA24ab.1 Please tell me for each statement, whether you tend to agree or tend to disagree. 
I understand how the EU works

QA24ab.1 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr eher zustimmen oder sie eher ablehnen. 
Ich verstehe, wie die EU funktioniert

Diff Diff Diff

Ich verstehe, wie die EU funktioniert

Lehne eher ab

Plutôt d'accord NSP

DK

WN

Tend to agree

Stimme eher zu

Plutôt pas d'accord

Tend to disagree

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 47 1 46 -1 7 0

BE 49 3 50 -2 1 -1

BG 45 4 44 1 11 -5

CZ 43 -3 53 3 4 0

DK 51 -1 46 0 3 1

DE 55 3 35 4 10 1DE 55 3 35 -4 10 1

EE 59 0 39 0 2 0

IE 47 -8 48 5 5 3

EL 56 3 42 -2 2 -1

ES 44 -1 50 4 6 -3

FR 39 -1 58 1 3 0

IT 36 5 52 -2 12 -3

CY 54 -1 42 1 4 0CY 54 1 42 1 4 0

CY (tcc) 41 -10 38 10 21 0

LV 56 5 42 -4 2 -1

LT 56 3 35 -3 9 0

LU 62 4 36 -2 2 -2

HU 51 6 46 -5 3 -1

MT 38 -3 53 4 9 -1

NL 55 3 40 -4 5 1

AT 51 4 44 -2 5 -2

PL 63 0 30 0 7 0

PT 42 4 54 -1 4 -3

RO 51 5 35 -5 14 0

SI 60 -2 37 2 3 0

SK 57 1 38 -1 5 0

FI 43 -9 56 10 1 -1

SE 50 0 49 1 1 -1

UK 40 -3 56 1 4 2

HR 53 4 42 1 5 -5

TR 35 11 43 -5 22 -6

MK 44 4 47 1 9 -5

IS 39 2 58 -1 3 -1
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QA24a.2 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
Les intérêts de (NOTRE PAYS) sont bien pris en compte dans l'UE

QA24a.2 Please tell me for each statement, whether you tend to agree or tend to disagree. 
The interests of (OUR COUNTRY) are well taken into account in the EU

QA24a.2 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr eher zustimmen oder sie eher ablehnen. 
Die Interessen (UNSERES LANDES) werden in der EU gut berücksichtigt

Diff Diff Diff

Die Interessen (UNSERES LANDES) werden in der EU gut berücksichtigt

Lehne eher ab

Plutôt d'accord NSP

DK

WN

Tend to agree

Stimme eher zu

Plutôt pas d'accord

Tend to disagree

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 40 0 46 0 14 0

BE 55 6 39 -4 6 -2

BG 40 13 44 -7 16 -6

CZ 28 -3 64 2 8 1

DK 48 -8 44 7 8 1

DE 46 1 39 4 15 3DE 46 1 39 -4 15 3

EE 47 -1 44 0 9 1

IE 48 0 32 -4 20 4

EL 25 -4 71 3 4 1

ES 47 -5 39 3 14 2

FR 45 -1 42 3 13 -2

IT 39 4 43 -2 18 -2

CY 31 5 62 -4 7 -1CY 31 5 62 4 7 1

LV 21 -1 74 0 5 1

LT 43 7 44 -5 13 -2

LU 59 1 34 3 7 -4

HU 40 3 51 -3 9 0

MT 38 -8 43 10 19 -2

NL 39 -2 47 1 14 1

AT 35 3 59 -1 6 -2

PL 49 4 35 -4 16 0

PT 37 0 48 -1 15 1

RO 31 3 52 1 17 -4

SI 34 -2 60 3 6 -1

SK 45 -3 47 4 8 -1

FI 28 -4 69 7 3 -3

SE 43 2 48 1 9 -3

UK 25 -5 60 5 15 0
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QA24a.3 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
J'ai le sentiment d'être plus en sécurité parce que (NOTRE PAYS) est membre de l'UE

QA24a.3 Please tell me for each statement, whether you tend to agree or tend to disagree. 
I feel I am safer because (OUR COUNTRY) is a member of the EU

QA24a.3 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr eher zustimmen oder sie eher ablehnen. 
Ich fühle mich sicherer, weil (UNSER LAND) ein Mitglied der EU ist

Diff Diff Diff

Ich fühle mich sicherer, weil (UNSER LAND) ein Mitglied der EU ist

Lehne eher ab

Plutôt d'accord NSP

DK

WN

Tend to agree

Stimme eher zu

Plutôt pas d'accord

Tend to disagree

%
EB

74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2

EB
74.2

Diff.
EB

69.2
EU 27 49 0 42 1 9 -1

BE 58 4 39 -6 3 2

BG 53 0 34 -1 13 1

CZ 49 -7 45 7 6 0

DK 62 3 34 -4 4 1

DE 50 2 40 2 10 0DE 50 -2 40 2 10 0

EE 63 -8 33 9 4 -1

IE 60 6 28 -3 12 -3

EL 53 -18 44 15 3 3

ES 54 -8 34 9 12 -1

FR 40 4 55 -5 5 1

IT 53 11 33 -7 14 -4

CY 58 -21 38 20 4 1CY 58 21 38 20 4 1

LV 44 2 51 4 5 -6

LT 60 1 30 1 10 -2

LU 63 17 32 -16 5 -1

HU 53 9 40 -9 7 0

MT 52 -12 33 4 15 8

NL 43 2 49 -5 8 3

AT 44 10 49 -4 7 -6

PL 67 3 24 -3 9 0

PT 47 1 42 3 11 -4

RO 39 -24 44 21 17 3

SI 57 -5 39 3 4 2

SK 67 8 29 -6 4 -2

FI 56 5 42 -4 2 -1

SE 43 5 53 -3 4 -2

UK 32 0 58 1 10 -1
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QA24ab.4 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
Ma voix compte dans l'UE

QA24ab.4 Please tell me for each statement, whether you tend to agree or tend to disagree. 
My voice counts in the EU

QA24ab.4 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr eher zustimmen oder sie eher ablehnen. 
Meine Stimme zählt in der EU

Diff Diff Diff

Meine Stimme zählt in der EU

Lehne eher ab

Plutôt d'accord NSP

DK

WN

Tend to agree

Stimme eher zu

Plutôt pas d'accord

Tend to disagree

%
EB

74.2

Diff.
EB

71.3

EB
74.2

Diff.
EB

71.3

EB
74.2

Diff.
EB

71.3
EU 27 33 -5 57 4 10 1

BE 46 -8 50 7 4 1

BG 29 -2 50 -1 21 3

CZ 16 -6 79 7 5 -1

DK 55 -10 40 9 5 1

DE 38 8 52 8 10 0DE 38 -8 52 8 10 0

EE 24 -4 71 5 5 -1

IE 32 -7 55 9 13 -2

EL 18 -9 79 7 3 2

ES 35 -9 54 8 11 1

FR 45 -4 49 3 6 1

IT 26 1 59 -2 15 1

CY 28 -5 62 4 10 1CY 28 5 62 4 10 1

CY (tcc) 17 -4 67 -1 16 5

LV 15 1 79 1 6 -2

LT 23 -6 61 5 16 1

LU 49 -1 44 1 7 0

HU 42 6 50 -7 8 1

MT 39 -12 43 7 18 5

NL 48 -8 47 8 5 0

AT 32 -5 63 7 5 -2

PL 43 0 47 -1 10 1

PT 27 -10 62 9 11 1

RO 18 -6 65 6 17 0

SI 40 -1 55 1 5 0

SK 34 3 61 2 5 -5

FI 35 -6 63 6 2 0

SE 43 -15 52 15 5 0

UK 18 -1 74 2 8 -1

HR 31 1 60 -1 9 0

TR 33 3 47 -12 20 9

MK 15 -10 72 7 13 3

IS 34 NA 64 NA 2 NA
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QA24ab.5 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
Ma voix compte en (NOTRE PAYS)*

QA24ab.5 Please tell me for each statement, whether you tend to agree or tend to disagree. 
My voice counts in (OUR COUNTRY)*

QA24ab.5 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr eher zustimmen oder sie eher ablehnen. 
Meine Stimme zählt in (UNSEREM LAND)*

Diff Diff Diff

Meine Stimme zählt in (UNSEREM LAND)

Lehne eher ab

Plutôt d'accord NSP

DK

WN

Tend to agree

Stimme eher zu

Plutôt pas d'accord

Tend to disagree

%
EB

74.2

Diff.
EB

71.3

EB
74.2

Diff.
EB

71.3

EB
74.2

Diff.
EB

71.3
EU 27 52 1 43 0 5 -1

BE 61 -2 37 2 2 0

BG 32 0 56 -1 12 1

CZ 31 -1 65 0 4 1

DK 93 0 6 1 1 -1

DE 66 2 30 1 4 1DE 66 2 30 -1 4 -1

EE 56 4 42 -4 2 0

IE 38 -13 52 14 10 -1

EL 23 -5 76 4 1 1

ES 50 -6 43 4 7 2

FR 73 2 24 -2 3 0

IT 25 -1 65 2 10 -1

CY 43 0 51 -1 6 1CY 43 0 51 1 6 1

CY (tcc) 25 -9 60 3 15 6

LV 24 8 73 -7 3 -1

LT 15 -3 77 2 8 1

LU 72 7 26 -3 2 -4

HU 49 16 47 -16 4 0

MT 45 -6 43 5 12 1

NL 81 1 17 -1 2 0

AT 70 1 28 0 2 -1

PL 60 10 35 -9 5 -1

PT 37 -9 55 10 8 -1

RO 18 -7 69 8 13 -1

SI 64 2 34 -2 2 0

SK 50 2 48 2 2 -4

FI 77 5 22 -5 1 0

SE 91 1 8 1 1 -2

UK 45 7 51 -6 4 -1

HR 65 -3 29 0 6 3

TR 20 -11 63 2 17 9

MK 49 -3 45 4 6 -1

IS 76 NA 23 NA 1 NA
* CY(tcc) (notre Communauté)
* CY(tcc) (Our Community) CY(tcc) (Our Community)
* CY(tcc) (Unsere Gemeinschaft)
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QA24a.6 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
La voix de l’UE compte dans le monde

QA24a.6 Please tell me for each statement, whether you tend to agree or tend to disagree. 
The EU’s voice counts in the world

QA24a.6 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr eher zustimmen oder sie eher ablehnen. 
Die Stimme der EU zählt in der Welt

EB

DK

WN

EB

Tend to agree

Stimme eher zu

EB

Plutôt d'accord NSPPlutôt pas d'accord

Tend to disagree

Lehne eher ab

Die Stimme der EU zählt in der Welt

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE 71 18 11

63 30 7

82 13 5

71 27 2

65 16 19

EB
74.2

EB
74.2

65 25 10

EB
74.2

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

55 33 12

63 28 9

71 17 12

72 23 5

59 25 16

55 41 4

79 15 6

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

52 42 6

77 16 7

72 15 13

77 19 4

76 19 5

80 16 4

78 15 7

67 21 12

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK 52 36 12

79 18 3

81 15 4

68 26 6

77 19 4

53 33 14

50 31 19

77 16 7

UK

HR

TR

MK

IS 87 10 3

48 31 21

58 27 15

52 36 12

66 23 11

123



                        
 

                                                                                                         Standard Eurobarometer 74 

   
   
   

 

%
EB

74.2

Diff.
EB

71.3

EB
74.2

Diff.
EB

71.3

EB
74.2

Diff.
EB

71.3
CY (tcc) 15 -2 70 0 15 2

QA24b.4 Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec les affirmations suivantes ? 
La voix de notre Communauté compte dans l'UE

QA24b.4 Please tell me for each statement, whether you tend to agree or tend to disagree. 
Our Community’s voice counts in the EU

QA24b.4 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr eher zustimmen oder sie eher ablehnen. 
Die Stimme unserer Gemeinschaft zählt in der EU

Lehne eher ab

Plutôt d'accord NSP

DK

WN

Tend to agree

Stimme eher zu

Plutôt pas d'accord

Tend to disagree
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QA25 Diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste concernant le futur de 
l’Union européenne ? 

QA25 Would you say that you are very optimistic, fairly optimistic, fairly pessimistic or very pessimistic about the future of 
the European Union? 

QA25 Würden Sie sagen, dass Sie die Zukunft der Europäischen Union sehr optimistisch, ziemlich optimistisch, ziemlich 
pessimistisch oder sehr pessimistisch sehen? 

Total 
'Pessimiste'

Total 
'Pessimistic'

NSP

DK

Plutôt 
optimiste

Fairly 
optimistic

Plutôt 
pessimiste

Fairly 
pessimistic

Très optimiste

Very 
optimistic

Très 
pessimiste

Very 
pessimistic

Total 
'Optimiste'

Total 
'Optimistic'

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EU 27 6 0 53 2 28 -1 6 -2 7 1 59 2 34 -3

BE 4 -2 62 3 30 2 3 -3 1 0 66 1 33 -1

BG 11 1 55 3 19 3 3 2 12 1 66 4 22 5

Sehr 
pessimistisch

Gesamt 
'Pessimistisch'

Gesamt 
'Optimistisch'

Sehr 
optimistisch

Ziemlich 
optimistisch

Ziemlich 
pessimistisch

WN

BG 11 1 55 3 19 -3 3 -2 12 1 66 4 22 -5

CZ 7 2 47 -1 35 -1 8 -1 3 1 54 1 43 -2

DK 9 -1 67 -4 17 2 3 2 4 1 76 -5 20 4

DE 5 0 53 5 30 -4 4 -5 8 4 58 5 34 -9

EE 5 0 62 -2 26 1 3 0 4 1 67 -2 29 1

IE 12 -3 51 -5 19 4 9 3 9 1 63 -8 28 7

EL 2 -1 41 -1 39 1 15 2 3 -1 43 -2 54 3

ES 6 -7 52 -1 25 3 6 1 11 4 58 -8 31 4ES 6 7 52 1 25 3 6 1 11 4 58 8 31 4

FR 3 0 49 4 36 -1 7 -3 5 0 52 4 43 -4

IT 8 1 57 4 24 -1 5 -2 6 -2 65 5 29 -3

CY 10 3 48 1 26 -3 8 1 8 -2 58 4 34 -2

LV 5 1 50 3 36 -2 5 -2 4 0 55 4 41 -4

LT 8 0 62 5 21 -3 2 -1 7 -1 70 5 23 -4

LU 7 -1 61 7 28 -5 2 -2 2 1 68 6 30 -7

HU 6 2 51 3 31 -4 5 -1 7 0 57 5 36 -5

MT 8 -5 50 3 22 5 7 -2 13 -1 58 -2 29 3

NL 3 -1 69 5 22 -4 3 0 3 0 72 4 25 -4

AT 4 -4 44 3 38 0 10 2 4 -1 48 -1 48 2

PL 11 1 63 1 15 0 2 -2 9 0 74 2 17 -2

PT 4 0 41 1 41 0 7 -3 7 2 45 1 48 -3

RO 9 -2 59 9 23 -1 4 -4 5 -2 68 7 27 -5

SI 6 -1 54 0 29 -1 8 1 3 1 60 -1 37 0

SK 10 2 63 4 21 -6 4 1 2 -1 73 6 25 -5

FI 4 -1 53 -3 35 4 5 0 3 0 57 -4 40 4

SE 5 0 59 0 29 2 5 0 2 -2 64 0 34 2

UK 6 1 37 -6 33 1 13 2 11 2 43 -5 46 3
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QA26 Dans la liste suivante, quelles sont les trois valeurs qui comptent le plus pour vous ? (MAX. 3 REPONSES)

QA26 In the following list, which are the three most important values for you personally? (MAX. 3 ANSWERS)

QA26 Welche drei der folgenden Werte sind für Sie persönlich am wichtigsten? (MAX. 3 NENNUNGEN)

1/3

Freiheit des 
Einzelnen

La démocratie

Democracy

Demokratie

Les libertés 
individuelles 

Individual freedom

Rechtstaatlichkeit

Le respect de la vie 
humaine

Respect for human 
life

Respekt gegenüber 
menschlichem Leben

Les Droits de 
l'Homme

Human rights

Menschenrechte

L’Etat de droit

The Rule of Law

%
EB

74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4
EU 27 22 2 41 -3 47 7 23 -1 29 5

BE 15 3 41 -2 40 4 19 -4 36 10

BG 25 -2 47 -2 54 14 41 0 15 0

CZ 25 3 40 -1 39 -2 39 0 30 4

Einzelnenmenschlichem Leben

DK 28 3 37 0 43 3 21 -5 51 11

DE 22 5 32 -6 49 10 23 -2 39 8

EE 23 -2 41 -9 42 5 16 0 22 6

IE 17 -4 54 -6 39 12 28 0 19 -1

EL 25 -2 47 1 45 6 21 -2 36 3

ES 19 3 45 0 54 10 18 4 30 5

FR 11 4 45 -3 52 9 22 -3 27 7

IT 32 1 47 6 41 1 20 2 29 1IT 32 -1 47 6 41 1 20 -2 29 1

CY 20 1 45 -9 67 2 25 5 35 7

CY (tcc) 35 -9 51 13 51 7 31 -6 30 1

LV 18 6 35 -8 54 7 31 0 20 7

LT 26 1 37 -4 57 2 31 -3 22 2

LU 15 0 42 -1 53 12 22 4 27 3

HU 16 4 45 -8 42 10 30 2 28 5

MT 12 0 48 6 41 2 21 3 30 4MT 12 0 48 6 41 2 21 3 30 4

NL 15 6 33 -12 40 11 26 -1 35 7

AT 13 2 39 -1 40 6 49 -3 28 0

PL 21 5 38 -4 52 7 16 1 19 5

PT 10 -1 45 -1 47 9 18 1 24 4

RO 19 0 41 0 50 6 23 4 23 2

SI 34 1 35 -6 49 7 26 1 18 6

SK 26 4 39 4 42 0 24 -3 29 7

FI 29 6 44 -1 47 5 23 -1 19 4

SE 14 0 29 -8 63 3 18 2 54 7

UK 34 3 42 -9 37 4 26 -2 23 5

HR 33 -2 46 1 54 4 25 3 17 0

TR 19 5 50 7 51 13 22 4 23 -5

MK 30 -5 40 3 50 8 19 2 23 -2

IS 14 NA 36 NA 59 NA 26 NA 38 NA
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QA26 Dans la liste suivante, quelles sont les trois valeurs qui comptent le plus pour vous ? (MAX. 3 REPONSES)

QA26 In the following list, which are the three most important values for you personally? (MAX. 3 ANSWERS)

QA26 Welche drei der folgenden Werte sind für Sie persönlich am wichtigsten? (MAX. 3 NENNUNGEN)

2/3 La tolérance La religionLa paix L'égalité La solidarité

Toleranz ReligionFrieden  Gleichheit
Solidarität, 

Unterstützung 

Equality
Solidarity, support 

for others
Tolerance ReligionPeace

%
EB

74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4
EU 27 44 2 19 1 15 -2 15 -4 6 0

BE 41 0 19 0 22 0 25 -3 3 -1

BG 36 6 16 4 19 -1 16 2 6 -2

CZ 37 -3 14 3 15 -1 14 -5 3 1

gg
anderer

DK 43 -2 19 -10 12 -5 22 1 4 1

DE 61 0 9 1 12 -5 18 -5 4 0

EE 53 2 16 2 13 -2 21 -2 3 1

IE 38 2 24 4 12 -1 12 -2 7 -2

EL 47 -4 19 1 18 6 1 0 10 -3

ES 40 9 26 2 17 -9 12 -5 3 1

FR 47 0 23 0 24 0 20 -8 3 -1

IT 36 7 18 1 12 2 8 3 5 0IT 36 7 18 1 12 -2 8 -3 5 0

CY 49 4 18 2 11 -8 2 0 17 -1

CY (tcc) 23 1 33 5 7 -4 8 -3 8 0

LV 46 -1 20 3 12 -3 9 -5 4 -1

LT 34 4 18 4 13 1 15 -1 8 0

LU 51 -3 17 0 15 -7 19 -2 3 -1

HU 47 -4 22 3 16 -2 9 -3 6 0

MT 44 -1 18 2 21 -3 13 1 20 -1MT 44 -1 18 2 21 -3 13 1 20 -1

NL 45 3 18 0 19 -5 19 -4 9 0

AT 46 -2 19 -1 14 2 14 -2 6 0

PL 44 6 15 -3 12 -2 15 -3 10 -3

PT 34 -8 27 3 31 7 10 -1 4 1

RO 34 -1 16 -2 15 -4 8 0 17 -1

SI 50 -8 23 5 14 -5 22 2 2 0

SK 44 5 17 3 16 1 17 -5 12 -5

FI 55 1 26 -1 11 -4 18 -1 6 -6

SE 50 -2 20 -1 17 1 11 -3 2 1

UK 35 3 26 4 6 0 17 -4 5 -2

HR 44 2 18 -2 17 -4 14 2 6 -1

TR 33 2 27 -2 10 -4 21 4 25 0

MK 50 3 22 0 13 -3 11 2 10 4

IS 39 NA 30 NA 11 NA 15 NA 4 NA
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QA26 Dans la liste suivante, quelles sont les trois valeurs qui comptent le plus pour vous ? (MAX. 3 REPONSES)

QA26 In the following list, which are the three most important values for you personally? (MAX. 3 ANSWERS)

QA26 Welche drei der folgenden Werte sind für Sie persönlich am wichtigsten? (MAX. 3 NENNUNGEN)

3/3 L’épanouissement personnel
Le respect des autres 

cultures
Aucun (SPONTANE) NSP

Selbstverwirklichung
Respekt gegenüber anderen 

Kulturen
Nichts davon 
(SPONTAN)

WN

None (SPONTANEOUS) DKSelf-fulfilment Respect for other cultures

%
EB

74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4
EU 27 10 -3 8 0 0 0 1 0

BE 12 -6 12 4 0 0 0 0

BG 8 -10 5 2 0 0 1 0

CZ 13 -4 3 1 2 2 1 1

g
Kulturen (SPONTAN)

DK 4 2 13 0 0 0 0 0

DE 8 -4 9 -1 1 1 0 0

EE 15 -3 14 2 0 0 1 0

IE 23 -1 9 1 0 0 1 -1

EL 8 -1 3 -2 0 0 0 0

ES 7 -3 8 -1 0 -1 0 0

FR 9 -5 12 2 0 0 0 0

IT 9 5 4 0 1 0 1 0IT 9 -5 4 0 1 0 1 0

CY 1 -2 7 -2 0 0 0 0

CY (tcc) 7 -3 4 0 0 0 1 -1

LV 9 -7 12 0 1 0 0 0

LT 8 -1 9 3 0 0 1 0

LU 6 -1 15 2 0 0 0 -1

HU 17 -6 4 1 1 1 0 0

MT 14 -1 6 -1 0 0 0 -1MT 14 -1 6 -1 0 0 0 -1

NL 17 -3 17 2 0 0 0 0

AT 13 0 5 2 1 0 1 1

PL 6 -3 6 0 1 0 3 -1

PT 8 -3 3 -2 0 0 1 -1

RO 24 -2 3 1 0 -1 1 -2

SI 6 -4 7 3 0 0 0 0

SK 14 -5 5 1 0 0 0 0

FI 8 -2 5 1 0 0 0 0

SE 4 -3 12 4 0 0 0 0

UK 9 0 12 -2 1 1 2 0

HR 4 -2 4 1 0 0 0 -1

TR 1 -1 2 -1 0 0 1 -1

MK 5 -1 5 1 1 1 1 -1

IS 12 NA 15 NA 0 NA 0 NA
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QA27 Quelles sont les trois valeurs qui représentent le mieux l'Union européenne, parmi les suivantes ? (MAX. 3 
REPONSES)

QA27 Which three of the following values best represent the European Union? (MAX. 3 ANSWERS)

QA27 Welche drei der folgenden Werte repräsentieren am besten die Europäische Union? (MAX. 3 NENNUNGEN)

1/3

F ih it d  

La démocratie

Democracy

Les libertés 
individuelles 

Individual freedom

Le respect de la vie 
humaine

Respect for human 
life

R kt üb  

Les Droits de 
l'Homme

Human rights

L’Etat de droit

The Rule of Law

%
EB

74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4
EU 27 25 -1 14 -1 38 1 12 -2 38 -1

BE 24 4 14 -2 46 2 10 -1 45 4

BG 34 -9 22 -7 40 -3 20 2 45 1

Freiheit des 
Einzelnen

DemokratieRechtstaatlichkeit
Respekt gegenüber 

menschlichem Leben
Menschenrechte

CZ 23 -5 8 -3 32 -2 18 -1 45 0

DK 26 -3 8 -2 40 -7 8 -1 51 -4

DE 24 -4 8 -1 36 -1 9 -1 44 -5

EE 21 -5 15 -3 41 1 11 2 40 0

IE 27 -8 27 -2 36 5 20 0 30 -8

EL 13 -5 15 -7 29 -5 17 -7 30 -8

ES 29 0 15 -4 36 -1 11 -2 46 -2

FR 19 0 10 2 44 1 11 2 35 1FR 19 0 10 -2 44 1 11 -2 35 -1

IT 27 -1 23 -1 38 5 17 -3 37 3

CY 18 -1 17 -5 45 -10 20 0 44 13

CY (tcc) 41 -4 42 6 54 5 32 0 39 10

LV 27 -3 11 -1 40 0 17 -4 36 6

LT 19 -1 14 -4 44 -4 24 2 43 6

LU 21 -3 16 -3 51 8 13 -1 42 -1

HU 25 4 17 1 39 2 19 -2 44 3HU 25 4 17 1 39 2 19 -2 44 3

MT 31 -3 17 -8 30 -7 19 4 41 5

NL 42 -2 5 -2 44 7 7 0 39 -5

AT 25 -2 14 -1 33 -1 16 -3 39 0

PL 19 3 14 1 36 6 13 -1 37 2

PT 22 3 22 -3 31 -2 12 -3 35 4

RO 33 -1 24 2 47 -1 15 -1 39 1

SI 29 0 8 -5 26 -1 13 -2 34 0

SK 24 6 17 0 38 -7 15 -2 51 -1

FI 35 2 10 -2 35 -7 10 -4 34 -1

SE 29 2 8 1 35 3 12 0 46 -1

UK 24 0 12 0 38 1 8 -1 23 -3

HR 41 1 18 3 31 0 11 -1 35 0

TR 18 0 39 10 42 4 23 1 23 -5

MK 29 -5 19 -4 31 -6 16 0 36 1

IS 42 NA 11 NA 34 NA 8 NA 27 NA
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QA27 Quelles sont les trois valeurs qui représentent le mieux l'Union européenne, parmi les suivantes ? (MAX. 3 
REPONSES)

QA27 Which three of the following values best represent the European Union? (MAX. 3 ANSWERS)

QA27 Welche drei der folgenden Werte repräsentieren am besten die Europäische Union? (MAX. 3 NENNUNGEN)

2/3 La tolérance La religionLa paix L'égalité La solidarité

Solidarität, 

Equality
Solidarity, support 

for others
Tolerance ReligionPeace

%
EB

74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4
EU 27 35 -1 13 1 20 3 11 1 3 0

BE 41 1 14 0 25 4 11 -2 2 0

BG 33 7 9 3 25 5 12 -1 2 0

Toleranz ReligionFrieden  Gleichheit
Solidarität, 

Unterstützung 
anderer

CZ 37 -4 7 -1 27 4 8 1 2 0

DK 36 -2 17 -3 29 6 7 1 3 0

DE 48 -6 9 1 31 11 11 3 2 -2

EE 37 -2 11 3 23 -2 11 1 4 -1

IE 26 2 19 0 24 4 8 -2 3 1

EL 45 -8 10 -3 15 -2 11 2 1 -1

ES 32 4 17 2 12 -3 9 -3 2 1

FR 45 1 9 0 21 5 13 1 3 1FR 45 -1 9 0 21 5 13 1 3 1

IT 29 2 17 1 15 -1 11 0 3 -1

CY 33 5 15 -8 26 -6 9 1 4 -1

CY (tcc) 16 1 23 -4 9 -2 5 -3 4 -2

LV 31 -1 8 -1 20 2 5 -2 3 1

LT 32 3 13 2 21 2 12 3 3 0

LU 50 2 12 -1 20 2 11 -2 4 1

HU 33 -5 14 2 19 2 10 1 3 0HU 33 -5 14 2 19 2 10 1 3 0

MT 28 -7 18 2 21 1 12 5 3 -1

NL 35 -7 9 -4 26 9 6 -1 3 0

AT 39 -3 14 0 24 4 11 1 5 2

PL 29 0 11 2 16 1 17 1 2 0

PT 28 -6 19 -1 23 3 11 3 3 1

RO 31 1 12 -2 17 -4 6 -1 5 0

SI 38 -11 14 2 21 9 9 -4 2 -2

SK 37 1 14 3 31 8 12 -1 4 0

FI 39 -3 15 -1 20 8 10 -2 4 0

SE 49 -5 8 -1 30 9 5 -1 2 0

UK 17 0 17 1 12 2 9 -1 3 -1

HR 32 3 12 0 13 0 12 1 3 1

TR 27 8 21 -1 14 5 16 6 7 2

MK 37 -1 17 0 15 -2 11 2 4 0

IS 29 NA 14 NA 27 NA 4 NA 2 NA
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QA27 Quelles sont les trois valeurs qui représentent le mieux l'Union européenne, parmi les suivantes ? (MAX. 3 
REPONSES)

QA27 Which three of the following values best represent the European Union? (MAX. 3 ANSWERS)

QA27 Welche drei der folgenden Werte repräsentieren am besten die Europäische Union? (MAX. 3 NENNUNGEN)

3/3 L’épanouissement personnel
Le respect des autres 

cultures
Aucun (SPONTANE) NSP

R kt üb  d  Ni ht  d  

None (SPONTANEOUS) DKSelf-fulfilment Respect for other cultures

%
EB

74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4

EB
74.2

Diff.
EB

72.4
EU 27 4 0 18 0 3 -1 9 1

BE 3 0 19 4 3 -2 3 -1

BG 4 -2 14 6 3 2 5 -1

Selbstverwirklichung
Respekt gegenüber anderen 

Kulturen
Nichts davon 
(SPONTAN)

WN

CZ 4 0 21 -3 4 2 6 3

DK 3 -2 21 2 4 2 5 1

DE 2 -2 19 -3 5 2 5 1

EE 5 0 22 1 2 1 9 2

IE 6 -1 18 3 2 1 10 1

EL 10 0 11 -1 12 9 3 2

ES 3 1 17 2 3 0 8 3

FR 3 1 28 2 5 1 5 2FR 3 1 28 2 5 1 5 -2

IT 5 0 17 1 4 0 5 1

CY 3 1 30 -2 5 2 2 -1

CY (tcc) 12 3 5 0 2 1 4 0

LV 7 -2 16 0 4 0 6 1

LT 4 0 17 -1 3 2 6 -3

LU 2 0 19 -3 2 0 3 2

HU 8 0 19 1 3 -3 4 2HU 8 0 19 1 3 -3 4 2

MT 6 3 24 4 2 1 8 1

NL 2 -1 14 -4 3 1 9 1

AT 12 2 16 1 8 1 3 0

PL 4 1 13 -1 2 0 11 -2

PT 4 0 13 2 3 1 8 2

RO 7 -1 8 1 2 1 9 1

SI 4 0 22 5 10 4 2 -2

SK 6 -1 13 -2 2 1 2 1

FI 3 -1 26 4 3 0 4 1

SE 5 1 18 -2 3 0 7 0

UK 6 1 20 -1 0 -7 27 7

HR 4 0 16 1 6 -1 8 -1

TR 3 -2 4 -3 4 2 9 -5

MK 5 -2 9 2 7 5 7 2

IS 2 NA 20 NA 6 NA 16 NA
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Three quarters of men and women between 20 and 64 years of age should have a job

QB1.1 En pensant à chacun des objectifs suivants à atteindre dans l'Union européenne d'ici 2020, diriez-vous qu'il est 
trop ambitieux, comme il faut ou trop modeste ? 

Les trois quarts des hommes et des femmes âgés de 20 à 64 ans devraient avoir un emploi

QB1.1 Thinking about each of the following objectives to be reached by 2020 in the European Union, would you say that 
it is too ambitious, about right or too modest? 

Trop ambitieux Trop modeste

Too ambitious

Comme il faut

Too modest

Drei Viertel aller Männer und Frauen zwischen 20 und 64 Jahren sollten einen Job haben

Three quarters of men and women between 20 and 64 years of age should have a job

NSP

DKAbout right

QB1.1 Bitte sagen Sie mir für jedes der nachfolgend genannten Ziele, die bis zum Jahr 2020 in der Europäischen Union 
erreicht werden sollen, ob es Ihrer Meinung nach zu ehrgeizig, ungefähr angemessen oder zu bescheiden ist. 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EU 27 24 7 59 -4 14 -2 3 -1

BE 32 6 48 4 19 1 1 1

Zu bescheidenZu ehrgeizig Ungefähr angemessen

Too ambitious Too modest DK

WN

About right

BE 32 6 48 -4 19 -1 1 -1

BG 17 -1 66 2 9 -1 8 0

CZ 28 5 50 -5 20 1 2 -1

DK 21 5 61 -7 16 2 2 0

DE 28 10 56 1 13 -11 3 0

EE 17 6 66 -2 13 -3 4 -1

IE 22 5 58 -4 10 -1 10 0

EL 34 10 41 -6 22 -4 3 0EL 34 10 41 6 22 4 3 0

ES 21 5 62 -10 13 2 4 3

FR 31 3 53 -4 14 2 2 -1

IT 14 6 74 -4 11 1 1 -3

CY 27 9 42 -7 27 -4 4 2

LV 19 5 58 -4 17 0 6 -1

LT 18 4 60 -2 14 -3 8 1

LU 25 -6 51 -3 22 9 2 0

HU 25 8 60 -2 13 -6 2 0

MT 23 5 54 -5 10 2 13 -2

NL 27 5 58 -3 14 -1 1 -1

AT 20 6 58 -2 20 -2 2 -2

PL 13 0 62 -1 19 2 6 -1

PT 27 10 51 -10 14 3 8 -3

RO 17 1 70 -3 4 -1 9 3

SI 34 4 56 2 7 2 3 0SI 34 -4 56 2 7 2 3 0

SK 34 9 49 -8 16 1 1 -2

FI 25 5 58 -2 15 -3 2 0

SE 18 8 47 -4 34 -3 1 -1

UK 27 12 58 -9 10 -4 5 1
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QB1.2 En pensant à chacun des objectifs suivants à atteindre dans l'Union européenne d'ici 2020, diriez-vous qu'il est 
trop ambitieux, comme il faut ou trop modeste ? 

La part des fonds investis dans la recherche et le développement devrait atteindre 3% des richesses produites dans l'UE 
chaque année

QB1.2 Thinking about each of the following objectives to be reached by 2020 in the European Union, would you say that 
it is too ambitious, about right or too modest? 

Trop ambitieux Trop modesteComme il faut

Die Ausgaben für Forschung und Entwicklung sollten jährlich 3% des in der EU erwirtschafteten Vermögens betragen

The share of funds invested in research and development should reach 3% of the wealth produced in the EU each year

NSP

QB1.2 Bitte sagen Sie mir für jedes der nachfolgend genannten Ziele, die bis zum Jahr 2020 in der Europäischen Union 
erreicht werden sollen, ob es Ihrer Meinung nach zu ehrgeizig, ungefähr angemessen oder zu bescheiden ist. 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

Zu bescheiden

op a b t eu op odeste

Zu ehrgeizig Ungefähr angemessen

Too ambitious

Co e aut

Too modest

S

DK

WN

About right

EU 27 13 3 54 -2 18 2 15 -3

BE 16 0 52 -1 26 3 6 -2

BG 12 0 50 5 10 1 28 -6

CZ 17 5 58 -4 13 0 12 -1

DK 10 1 61 -1 20 1 9 -1

DE 10 1 56 -1 22 2 12 -2

EE 9 0 60 2 12 -3 19 1

IE 11 3 53 1 13 -3 23 -1

EL 26 5 44 1 19 -4 11 -2

ES 11 3 58 -8 15 4 16 1

FR 16 3 42 -3 28 9 14 -9

IT 11 3 67 5 16 3 6 -11

CY 15 6 45 0 20 -4 20 -2

LV 8 3 59 -2 17 2 16 -3

LT 9 2 59 2 13 3 19 3LT 9 2 59 -2 13 3 19 -3

LU 15 0 47 3 24 2 14 -5

HU 15 6 57 -2 17 0 11 -4

MT 11 1 47 5 4 -4 38 -2

NL 18 8 54 -1 17 2 11 -9

AT 14 4 56 1 20 -5 10 0

PL 7 1 55 2 17 -1 21 -2

PT 17 1 48 -6 16 4 19 1PT 17 1 48 6 16 4 19 1

RO 11 0 52 1 8 0 29 -1

SI 19 0 57 3 13 -1 11 -2

SK 17 4 57 -5 16 3 10 -2

FI 14 1 63 0 12 0 11 -1

SE 6 0 57 3 27 1 10 -4

UK 15 5 49 -7 14 1 22 1
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To reduce EU greenhouse gas emissions by at least 20% by 2020 compared to 1990

QB1.3 En pensant à chacun des objectifs suivants à atteindre dans l'Union européenne d'ici 2020, diriez-vous qu'il est 
trop ambitieux, comme il faut ou trop modeste ? 

Réduire d'ici 2020 les émissions de gaz à effet de serre dans l'UE d'au moins 20% par rapport à 1990

QB1.3 Thinking about each of the following objectives to be reached by 2020 in the European Union, would you say that 
it is too ambitious, about right or too modest? 

Trop ambitieux Trop modesteComme il faut

Die Verringerung des Ausstoßes von Treibhausgasen in der EU um mindestens 20% bis 2020 gegenüber dem Stand von 
1990

To reduce EU greenhouse gas emissions by at least 20% by 2020 compared to 1990

NSP

QB1.3 Bitte sagen Sie mir für jedes der nachfolgend genannten Ziele, die bis zum Jahr 2020 in der Europäischen Union 
erreicht werden sollen, ob es Ihrer Meinung nach zu ehrgeizig, ungefähr angemessen oder zu bescheiden ist. 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EU 27 22 4 53 -2 17 -1 8 -1

Zu bescheidenZu ehrgeizig Ungefähr angemessen

Too ambitious Too modest DK

WN

About right

BE 26 2 46 -1 26 -1 2 0

BG 23 2 49 0 8 0 20 -2

CZ 27 4 46 -5 19 0 8 1

DK 26 0 45 -5 24 4 5 1

DE 23 6 50 0 20 -5 7 -1

EE 21 1 55 1 9 -1 15 -1

IE 21 1 50 -1 9 -3 20 3

EL 28 3 41 -2 25 -1 6 0EL 28 3 41 -2 25 -1 6 0

ES 15 1 57 -8 16 4 12 3

FR 25 2 47 -3 23 2 5 -1

IT 16 5 67 1 14 0 3 -6

CY 29 7 40 2 22 -9 9 0

LV 13 3 60 3 11 0 16 -6

LT 22 5 53 -5 9 1 16 -1

LU 29 3 39 -3 26 2 6 -2LU 29 3 39 3 26 2 6 2

HU 19 6 56 0 19 -5 6 -1

MT 15 1 53 0 8 -2 24 1

NL 25 2 51 4 22 -3 2 -3

AT 20 5 49 -3 27 -1 4 -1

PL 16 -3 57 4 14 3 13 -4

PT 21 3 49 -5 16 2 14 0

RO 17 3 56 -2 8 -3 19 2

SI 24 5 56 -7 15 2 5 0

SK 25 3 50 -5 19 3 6 -1

FI 28 4 54 2 14 -6 4 0

SE 18 1 44 -1 36 1 2 -1

UK 27 8 50 -8 12 -2 11 2
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To increase the share of renewable energy in the EU by 20% by 2020

QB1.4 En pensant à chacun des objectifs suivants à atteindre dans l'Union européenne d'ici 2020, diriez-vous qu'il est 
trop ambitieux, comme il faut ou trop modeste ? 

Augmenter d'ici 2020 la part de l'énergie renouvelable dans l'UE de 20% 

QB1.4 Thinking about each of the following objectives to be reached by 2020 in the European Union, would you say that 
it is too ambitious, about right or too modest? 

Trop ambitieux Trop modeste

Too ambitious

Comme il faut

Too modest

Die Erhöhung des Anteils erneuerbarer Energien in der EU um 20% bis 2020

To increase the share of renewable energy in the EU by 20% by 2020

NSP

DKAbout right

QB1.4 Bitte sagen Sie mir für jedes der nachfolgend genannten Ziele, die bis zum Jahr 2020 in der Europäischen Union 
erreicht werden sollen, ob es Ihrer Meinung nach zu ehrgeizig, ungefähr angemessen oder zu bescheiden ist. 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EU 27 19 4 57 -1 16 -1 8 -2

BE 20 2 52 0 26 1 2 1

Zu bescheidenZu ehrgeizig Ungefähr angemessen

Too ambitious Too modest DK

WN

About right

BE 20 2 52 0 26 -1 2 -1

BG 25 4 46 1 6 -1 23 -4

CZ 30 6 51 -4 10 -3 9 1

DK 19 4 52 -6 25 1 4 1

DE 21 6 53 0 20 -4 6 -2

EE 20 4 62 -1 6 -1 12 -2

IE 17 0 53 -1 10 -3 20 4

EL 28 5 45 -2 20 -3 7 0EL 28 5 45 2 20 3 7 0

ES 13 2 62 -5 13 1 12 2

FR 22 4 52 -4 21 2 5 -2

IT 13 2 72 8 12 -2 3 -8

CY 29 6 49 6 14 -12 8 0

LV 12 1 64 7 11 0 13 -8

LT 14 2 62 -2 8 1 16 -1

LU 24 0 43 -5 27 4 6 1

HU 21 8 57 -2 17 -6 5 0

MT 13 3 54 1 6 -3 27 -1

NL 22 5 53 -1 23 -1 2 -3

AT 19 5 49 -2 28 -2 4 -1

PL 14 1 60 3 14 0 12 -4

PT 19 1 51 -4 17 6 13 -3

RO 18 5 55 -2 6 -5 21 2

SI 19 2 62 4 13 1 6 1SI 19 2 62 -4 13 1 6 1

SK 24 3 55 -4 16 3 5 -2

FI 22 5 60 1 14 -5 4 -1

SE 14 2 50 1 34 -2 2 -1

UK 23 8 54 -8 13 0 10 0
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To increase the energy efficiency in the EU by 20% by 2020

QB1.5 En pensant à chacun des objectifs suivants à atteindre dans l'Union européenne d'ici 2020, diriez-vous qu'il est 
trop ambitieux, comme il faut ou trop modeste ? 

Augmenter d'ici 2020 l'efficacité de l'énergie dans l'UE de 20%

QB1.5 Thinking about each of the following objectives to be reached by 2020 in the European Union, would you say that 
it is too ambitious, about right or too modest? 

Trop ambitieux Trop modeste

Too ambitious

Comme il faut

Too modest

Die Erhöhung der Energieeffizienz in der EU um 20% bis 2020

To increase the energy efficiency in the EU by 20% by 2020

NSP

DKAbout right

QB1.5 Bitte sagen Sie mir für jedes der nachfolgend genannten Ziele, die bis zum Jahr 2020 in der Europäischen Union 
erreicht werden sollen, ob es Ihrer Meinung nach zu ehrgeizig, ungefähr angemessen oder zu bescheiden ist. 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EU 27 17 3 59 -1 14 -1 10 -1

BE 20 1 53 1 24 1 3 1

Zu bescheidenZu ehrgeizig Ungefähr angemessen

Too ambitious Too modest DK

WN

About right

BE 20 1 53 -1 24 1 3 -1

BG 22 3 51 0 6 0 21 -3

CZ 26 4 54 -5 9 -1 11 2

DK 18 0 58 -2 18 1 6 1

DE 18 4 55 0 16 -4 11 0

EE 16 2 65 2 5 -2 14 -2

IE 15 0 58 1 9 -3 18 2

EL 25 2 47 -1 20 -1 8 0EL 25 2 47 1 20 1 8 0

ES 12 3 64 -6 12 1 12 2

FR 20 3 54 -4 17 3 9 -2

IT 12 1 72 6 12 1 4 -8

CY 26 5 52 5 12 -11 10 1

LV 11 2 66 5 11 1 12 -8

LT 11 1 67 -1 6 -1 16 1

LU 22 -3 47 -3 23 5 8 1

HU 19 8 60 -3 16 -4 5 -1

MT 13 2 55 -1 6 -1 26 0

NL 25 6 54 0 16 -3 5 -3

AT 16 2 53 -4 27 4 4 -2

PL 12 0 63 4 11 -1 14 -3

PT 19 1 52 0 15 2 14 -3

RO 16 5 55 -6 7 -1 22 2

SI 17 0 65 3 10 1 8 2SI 17 0 65 -3 10 1 8 2

SK 20 1 57 -5 17 5 6 -1

FI 19 2 64 2 12 -4 5 0

SE 14 4 59 4 23 -7 4 -1

UK 21 7 56 -9 13 1 10 1
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The number of young people leaving school with no qualifications should fall to 10%

QB1.6 En pensant à chacun des objectifs suivants à atteindre dans l'Union européenne d'ici 2020, diriez-vous qu'il est 
trop ambitieux, comme il faut ou trop modeste ? 

Le nombre de jeunes quittant l’école sans qualification devrait descendre à 10% 

QB1.6 Thinking about each of the following objectives to be reached by 2020 in the European Union, would you say that 
it is too ambitious, about right or too modest? 

Trop ambitieux Trop modeste

Too ambitious

Comme il faut

Too modest

Der Anteil junger Leute, die die Schule ohne Abschluss verlassen, sollte auf 10% zurückgehen

The number of young people leaving school with no qualifications should fall to 10% 

NSP

DKAbout right

QB1.6 Bitte sagen Sie mir für jedes der nachfolgend genannten Ziele, die bis zum Jahr 2020 in der Europäischen Union 
erreicht werden sollen, ob es Ihrer Meinung nach zu ehrgeizig, ungefähr angemessen oder zu bescheiden ist. 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EU 27 19 4 51 -2 24 -1 6 -1

BE 24 5 41 3 33 8 2 0

Zu bescheidenZu ehrgeizig Ungefähr angemessen

Too ambitious Too modest DK

WN

About right

BE 24 5 41 3 33 -8 2 0

BG 17 0 57 2 15 1 11 -3

CZ 18 4 53 -1 24 -3 5 0

DK 14 1 56 15 27 -16 3 0

DE 19 4 49 8 28 -13 4 1

EE 19 4 55 2 20 -4 6 -2

IE 23 11 48 -11 16 -1 13 1

EL 30 10 42 -5 24 -3 4 -2EL 30 10 42 5 24 3 4 2

ES 17 2 57 -7 21 2 5 3

FR 26 7 36 -9 34 6 4 -4

IT 12 3 67 -3 18 4 3 -4

CY 28 4 47 4 22 -7 3 -1

LV 9 -5 49 8 37 3 5 -6

LT 16 5 51 -3 21 -2 12 0

LU 20 -1 42 -1 35 1 3 1

HU 16 -2 56 -1 26 11 2 -8

MT 24 -2 53 9 10 -3 13 -4

NL 21 7 46 5 31 -10 2 -2

AT 19 3 46 -1 32 -1 3 -1

PL 11 4 51 -2 23 2 15 -4

PT 21 2 50 -5 20 6 9 -3

RO 15 2 62 1 9 -5 14 2

SI 16 9 59 0 17 8 8 1SI 16 -9 59 0 17 8 8 1

SK 26 7 54 -1 16 -4 4 -2

FI 15 6 55 3 26 -9 4 0

SE 10 0 36 6 51 -7 3 1

UK 23 4 49 -8 22 6 6 -2
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At least 40% of the younger generation should have a degree or a diploma

QB1.7 En pensant à chacun des objectifs suivants à atteindre dans l'Union européenne d'ici 2020, diriez-vous qu'il est 
trop ambitieux, comme il faut ou trop modeste ? 

Au moins 40% de la jeune génération devrait avoir un diplôme ou une qualification

QB1.7 Thinking about each of the following objectives to be reached by 2020 in the European Union, would you say that 
it is too ambitious, about right or too modest? 

Trop ambitieux Trop modeste

Too ambitious

Comme il faut

Too modest

Mindestens 40% der jüngeren Generation sollten ein Diplom oder einen Hochschulabschluss haben

At least 40% of the younger generation should have a degree or a diploma

NSP

DKAbout right

QB1.7 Bitte sagen Sie mir für jedes der nachfolgend genannten Ziele, die bis zum Jahr 2020 in der Europäischen Union 
erreicht werden sollen, ob es Ihrer Meinung nach zu ehrgeizig, ungefähr angemessen oder zu bescheiden ist. 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EU 27 32 6 48 -4 15 -2 5 0

BE 17 3 39 0 43 3 1 0

Zu bescheidenZu ehrgeizig Ungefähr angemessen

Too ambitious Too modest DK

WN

About right

BE 17 3 39 0 43 -3 1 0

BG 27 -2 50 2 11 1 12 -1

CZ 54 14 39 -11 4 -2 3 -1

DK 11 6 44 7 43 -13 2 0

DE 61 6 30 -8 4 0 5 2

EE 49 6 38 -3 8 -2 5 -1

IE 25 7 50 -8 12 0 13 1

EL 34 11 41 -9 22 -1 3 -1EL 34 11 41 9 22 1 3 1

ES 17 4 67 -4 11 -3 5 3

FR 18 4 46 0 33 -2 3 -2

IT 18 3 65 0 14 0 3 -3

CY 33 0 49 6 15 -6 3 0

LV 28 5 53 4 14 -4 5 -5

LT 26 4 55 -4 10 -1 9 1

LU 13 -2 41 2 44 -1 2 1

HU 50 5 43 -4 4 0 3 -1

MT 31 8 51 -1 5 -5 13 -2

NL 22 8 42 5 34 -11 2 -2

AT 51 9 37 -6 8 -1 4 -2

PL 21 2 63 4 10 -4 6 -2

PT 25 5 53 -5 13 3 9 -3

RO 17 3 58 -5 11 -1 14 3

SI 35 2 48 7 12 5 5 0SI 35 2 48 -7 12 5 5 0

SK 46 6 43 -7 7 1 4 0

FI 13 3 48 9 37 -10 2 -2

SE 6 1 25 3 67 -4 2 0

UK 48 16 41 -10 6 -4 5 -2
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The number of Europeans living below the poverty line should be reduced by a quarter by 2020

QB1.8 En pensant à chacun des objectifs suivants à atteindre dans l'Union européenne d'ici 2020, diriez-vous qu'il est 
trop ambitieux, comme il faut ou trop modeste ? 

Le nombre d'Européens vivant sous le seuil de pauvreté devrait être réduit d'un quart d'ici 2020 

QB1.8 Thinking about each of the following objectives to be reached by 2020 in the European Union, would you say that 
it is too ambitious, about right or too modest? 

Trop ambitieux Trop modeste

Too ambitious

Comme il faut

Too modest

Die Zahl der Europäer, die unterhalb der Armutsgrenze leben, sollte bis 2020 um ein Viertel gesenkt werden

The number of Europeans living below the poverty line should be reduced by a quarter by 2020

NSP

DKAbout right

QB1.8 Bitte sagen Sie mir für jedes der nachfolgend genannten Ziele, die bis zum Jahr 2020 in der Europäischen Union 
erreicht werden sollen, ob es Ihrer Meinung nach zu ehrgeizig, ungefähr angemessen oder zu bescheiden ist. 

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EU 27 24 5 48 -5 23 1 5 -1

BE 28 1 34 6 37 5 1 0

Zu bescheidenZu ehrgeizig Ungefähr angemessen

Too ambitious Too modest DK

WN

About right

BE 28 1 34 -6 37 5 1 0

BG 22 1 49 -2 18 1 11 0

CZ 36 10 42 -6 19 -3 3 -1

DK 23 4 47 -4 27 1 3 -1

DE 27 3 44 -5 24 1 5 1

EE 26 2 48 -2 20 3 6 -3

IE 21 7 45 -8 18 -2 16 3

EL 35 7 27 -6 35 -1 3 0EL 35 7 27 6 35 1 3 0

ES 18 3 55 -10 22 5 5 2

FR 32 5 32 -5 33 1 3 -1

IT 16 2 64 -3 18 5 2 -4

CY 32 11 40 -5 24 -6 4 0

LV 8 1 52 -3 34 7 6 -5

LT 19 6 54 -9 18 4 9 -1

LU 23 -6 34 -1 40 7 3 0

HU 24 7 46 -4 28 -2 2 -1

MT 26 10 50 -5 9 -3 15 -2

NL 30 6 40 -7 27 3 3 -2

AT 20 4 46 -3 32 0 2 -1

PL 15 2 53 -3 25 5 7 -4

PT 27 8 44 -7 20 2 9 -3

RO 19 2 57 -3 12 -1 12 2

SI 20 1 53 8 23 9 4 0SI 20 -1 53 -8 23 9 4 0

SK 36 9 40 -11 22 4 2 -2

FI 30 9 44 -10 24 3 2 -2

SE 15 6 40 -7 43 4 2 -3

UK 26 10 51 -9 14 -1 9 0
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QB2a D’après vous, quelle devrait être la priorité de l’UE dans le domaine de l’innovation ? Premièrement ? (ROTATION)

QB2a Thinking about innovation, what do you think should be the EU's priority? Firstly? (ROTATE)

QB2a Wenn Sie nun einmal an das Thema Innovation denken, was sollte da Ihrer Meinung nach Vorrang für die EU 
haben? Erstens? (ROTIEREN)

NSP

DK

Attribuer plus d’aide 
financière à la recherche

Give more financial support 

Encourager la coopération 
entre les chercheurs

Encourage cooperation 

Recentrer la recherche sur 
de nouveaux défis comme 
le changement climatique, 
l’efficacité énergétique et 
l’efficacité des ressources

Refocus research on new 
challenges such as climate 

Die Forschung finanziell 
stärker unterstützen

DK

WN

Give more financial support 
to research

Die Forschung erneut auf 
neue Herausforderungen, 
wie z.B. den Klimawandel, 

Energie- und 
Ressourceneffizienz 

konzentrieren

Encourage cooperation 
between researchers 

Förderung der 
Zusammenarbeit zwischen 

Forschern

challenges such as climate 
change, energy and 
resource efficiency

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK 50 21 23 6

37 21 29 13

38 31 24 7

38 25 29 8

43 30 25 2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY 62 14 18 6

32 33 32 3

31 33 33 3

38 22 33 7

30 17 41 12

24 29 35 12

34 25 26 15

53 21 22 4

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

49 35 14 2

38 24 32 6

45 27 24 4

46 13 28 13

41 21 25 13

47 23 25 5

62 14 18 6

39 22 31 8

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE 55 21 21 3

50 21 26 3

58 25 15 2

27 25 32 16

43 24 29 4

31 27 32 10

29 34 27 10

38 24 32 6

UK 38 21 26 15
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QB2b Et ensuite ? (ROTATION – PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

QB2b And then? (ROTATE – MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

QB2b Und dann? (ROTIEREN - MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

Recentrer la recherche sur 

NSP

DK

Attribuer plus d’aide 
financière à la recherche

Give more financial support 
to research

Encourager la coopération 
entre les chercheurs

Encourage cooperation 
between researchers 

Recentrer la recherche sur 
de nouveaux défis comme 
le changement climatique, 
l’efficacité énergétique et 
l’efficacité des ressources

Refocus research on new 
challenges such as climate 

change, energy and 
resource efficiency

%

Die Forschung finanziell 
stärker unterstützen

EB

WN

EB

Die Forschung erneut auf 
neue Herausforderungen, 
wie z.B. den Klimawandel, 

Energie- und 
Ressourceneffizienz 

konzentrieren

EB

Förderung der 
Zusammenarbeit zwischen 

Forschern

EB

resource efficiency

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE 27 42 37 4

24 38 42 14

27 45 36 6

26 41 34 4

30 38 34 7

27 41 37 2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

21 53 43 2

27 35 36 5

29 39 40 7

38 32 34 2

38 47 37 2

29 43 31 6

27 32 34 17

31 36 34 15

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL 35 37 29 3

29 37 31 8

34 40 31 5

27 41 36 3

27 30 39 7

29 40 32 6

25 38 36 7

27 35 36 5

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK

23 38 43 8

22 34 30 21

31 40 34 5

26 39 34 3

31 35 35 15

31 39 39 4

40 38 32 5
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QB2T Priorités de l'UE (Innovation)

QB2T Priorities of the EU (Innovation)

QB2T Vorränge der EU (Innovation)

Recentrer la recherche sur 

NSP

DK

Attribuer plus d’aide 
financière à la recherche

Give more financial support 
to research

Encourager la coopération 
entre les chercheurs

Encourage cooperation 
between researchers 

Recentrer la recherche sur 
de nouveaux défis comme 
le changement climatique, 
l’efficacité énergétique et 
l’efficacité des ressources

Refocus research on new 
challenges such as climate 

change, energy and 
resource efficiency

%

Die Forschung finanziell 
stärker unterstützen

EB

WN

EB

Die Forschung erneut auf 
neue Herausforderungen, 
wie z.B. den Klimawandel, 

Energie- und 
Ressourceneffizienz 

konzentrieren

EB

Förderung der 
Zusammenarbeit zwischen 

Forschern

EB

resource efficiency

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE 79 62 58 4

74 57 62 6

61 59 60 13

62 69 56 7

66 61 60 7

70 70 61 2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

81 64 58 6

64 54 64 8

60 70 70 3

68 64 66 3

73 66 68 7

56 54 68 12

47 57 65 12

60 57 55 15

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL 63 60 58 11

77 71 44 3

70 62 61 6

70 67 59 4

70 39 61 13

66 56 53 13

71 60 59 5

64 54 64 8

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK

78 57 64 3

56 50 51 15

79 60 59 3

83 63 48 3

54 54 61 16

73 62 66 4

8

65 68 56 10
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QB3a D’après vous, quelle devrait être la priorité de l’UE en ce qui concerne les jeunes ? Premièrement ? (ROTATION)

QB3a Thinking about young people, what do you think should be the EU's priority? Firstly? (ROTATE)

QB3a Wenn Sie an junge Menschen denken, was sollte da Ihrer Meinung nach Vorrang für die EU haben? Erstens? 
(ROTIEREN)

NSP

DK

Augmenter le nombre de 
jeunes ayant un emploi

Getting more young people 
into employment

Augmenter la qualité 
générale de tous les 
niveaux d’éducation

Increasing the overall 
quality of all levels of 

education

Encourager les étudiants à 
faire des études dans un 

autre Etat membre de l’UE

Encouraging students to 
study in another EU 

country

%

EU 27

BE

11 36 50 3

11 39 50 0

Mehr junge Menschen in 
Beschäftigung bringen

EB
74.2

WN

EB
74.2

Studenten ermutigen, in 
einem anderen EU-Land zu 

studieren

EB
74.2

Die allgemeine 
Bildungsqualität auf allen 
Bildungsstufen erhöhen

EB
74.2

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES

12 36 50 2

10 38 50 2

18 37 43 2

16 36 45 3

7 37 54 2

9 46 44 1

15 46 37 2

13 42 43 2

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU

HU 12 28 59 1

18 35 42 5

21 43 35 1

18 39 43 0

11 55 30 4

14 34 50 2

16 35 46 3

10 38 50 2

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

20 35 41 4

15 30 53 2

13 23 58 6

18 38 39 5

6 57 36 1

15 39 44 2

12 28 59 1

13 42 44 1

SK

FI

SE

UK

6 34 58 2

5 36 52 7

14 38 47 1

5 25 69 1
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QB3b Et ensuite ? (ROTATION – PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

QB3b And then? (ROTATE – MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

QB3b Und dann? (ROTIEREN - MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

Augmenter le nombre de
Augmenter la qualité 

Encourager les étudiants 
à faire des études dans

Mehr junge Menschen in 

NSP

DK

WN

Augmenter le nombre de 
jeunes ayant un emploi

Getting more young 
people into employment

Studenten ermutigen, in 
i d EU L d

g q
générale de tous les 
niveaux d’éducation

Increasing the overall 
quality of all levels of 

education

Die allgemeine 
Bild lität f ll

à faire des études dans 
un autre Etat membre de 

l’UE

Encouraging students to 
study in another EU 

country

%

EU 27

BE

BG

CZ

24 39 44 6

28 42 31 4

26 44 33 5

24 45 36 1

Mehr junge Menschen in 
Beschäftigung bringen

EB
74.2

WN

EB
74.2

einem anderen EU-Land 
zu studieren

EB
74.2

Bildungsqualität auf allen 
Bildungsstufen erhöhen

EB
74.2

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR 30 43 35 5

34 50 35 1

24 46 34 5

27 37 35 12

32 45 34 7

23 47 36 3

30 36 37 10

28 42 31 4

FR

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

27 49 27 3

19 40 40 4

23 43 36 5

26 38 38 4

28 44 46 1

28 31 39 4

30 43 35 5

31 45 27 2

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK 33 41 34 2

34 33 35 13

31 47 31 3

30 47 25 4

29 43 36 4

22 32 45 5

26 42 38 4

FI

SE

UK

24 46 31 7

16 43 31 15

23 53 24 2
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QB3T Priorités de l'UE (Jeunes)

QB3T Priorities of the EU (Young people)

QB3T Vorränge der EU (Junge Menschen)

Augmenter le nombre de
Augmenter la qualité 

Encourager les étudiants 
à faire des études dans

Mehr junge Menschen in 

NSP

DK

WN

Augmenter le nombre de 
jeunes ayant un emploi

Getting more young 
people into employment

Studenten ermutigen, in 
i d EU L d

g q
générale de tous les 
niveaux d’éducation

Increasing the overall 
quality of all levels of 

education

Die allgemeine 
Bild lität f ll

à faire des études dans 
un autre Etat membre de 

l’UE

Encouraging students to 
study in another EU 

country

%

EU 27

BE

BG

CZ

39 84 81 2

40 83 74 2

37 79 82 3

35 84 86 0

Mehr junge Menschen in 
Beschäftigung bringen

EB
74.2

WN

EB
74.2

einem anderen EU-Land 
zu studieren

EB
74.2

Bildungsqualität auf allen 
Bildungsstufen erhöhen

EB
74.2

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR 44 76 84 2

45 84 84 3

33 83 83 2

45 73 77 2

47 79 77 3

30 84 89 2

39 81 81 1

40 83 74 2

FR

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

39 77 86 1

32 81 83 1

39 76 76 5

46 81 73 1

46 82 89 1

38 85 68 4

44 76 84 2

46 78 73 3

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK 47 78 81 1

53 67 74 5

46 76 83 2

41 68 81 6

46 80 73 5

27 88 81 1

41 81 81 2

FI

SE

UK

30 80 88 2

20 76 81 7

28 78 93 1
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QB4a D’après vous, quelle devrait être la priorité de l’UE en ce qui concerne Internet ? Premièrement ? (ROTATION)

QB4a Thinking about the Internet, what do you think should be the EU's priority? Firstly? (ROTATE)

QB4a Wenn Sie an das Thema Internet denken, was sollte da Ihrer Meinung nach für die EU Vorrang haben? Erstens? 
(ROTIEREN)

NSP

DK

Etendre l’accès au haut 
débit à tous les citoyens 

européens

Extending broadband 
access to all European 

citizens

Augmenter la confiance 
des consommateurs dans 
le e-commerce (acheter 
des biens et services en 

ligne)

Increase consumer 
confidence in e-commerce 
(buying goods and services 

online)

Développer d’avantage les 
services Internet aux 

citoyens (p.ex. E-
gouvernement, la santé en 

ligne)

Develop further Internet 
services to the citizens 

(e.g. E-government, online 
health)

%

Ausbau des 
Breitbandzugangs für alle 

europäischen Bürger

EB

WN

EB

Entwicklung weiterer 
Internetdienste für die 

Bürger (z.B. E-
Government, E-

Gesundheit)

EB

online)

Stärkung des Vertrauens 
der Verbraucher in 

elektronischen Handel 
(Kauf von Produkten und 
Dienstleistungen über das 

Internet)

EB

health)

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE

EE 36 17 24 23

13 31 32 24

22 21 46 11

30 24 16 30

23 23 39 15

23 23 34 20

33 21 37 9

74.2 74.274.2 74.2

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

25 34 14 27

33 14 35 18

20 22 40 18

27 32 27 14

25 28 30 17

22 16 38 24

36 17 24 23

28 17 39 16

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL 16 17 51 16

31 20 35 14

25 27 33 15

20 19 51 10

29 18 29 24

27 12 36 25

30 29 26 15

33 14 35 18

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK

34 20 37 9

27 19 30 24

29 21 41 9

32 12 43 13

25 16 16 43

19 19 46 16

24 32 26 18
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QB4b Et ensuite ? (ROTATION – PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

QB4b And then? (ROTATE – MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

QB4b Und dann? (ROTIEREN - MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

Etendre l’accès au haut
Augmenter la confiance 

des consommateurs dans
Développer d’avantage les 

services Internet aux
NSP

DK

Etendre l accès au haut 
débit à tous les citoyens 

européens

Extending broadband 
access to all European 

citizens

des consommateurs dans 
le e-commerce (acheter 
des biens et services en 

ligne)

Increase consumer 
confidence in e-commerce 
(buying goods and services 

online)

services Internet aux 
citoyens (p.ex. E-

gouvernement, la santé en 
ligne)

Develop further Internet 
services to the citizens 

(e.g. E-government, online 
health)

%

36 32 28 12

Ausbau des 
Breitbandzugangs für alle 

europäischen Bürger

EB
74.2

WN

EB
74.2

Entwicklung weiterer 
Internetdienste für die 

Bürger (z.B. E-
Government, E-

Gesundheit)

EB
74.2

Stärkung des Vertrauens 
der Verbraucher in 

elektronischen Handel 
(Kauf von Produkten und 
Dienstleistungen über das 

Internet)

EB
74.2

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

31 30 26 19

42 39 29 9

32 31 32 13

35 29 26 21

28 38 32 12

37 34 25 8

36 32 28 12

39 33 30 4

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT 42 27 29 8

35 32 45 3

34 33 27 9

37 31 29 12

40 32 28 5

41 34 39 3

39 35 24 10

42 39 29 9

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

46 33 20 6

41 34 33 6

35 26 25 16

39 35 29 7

39 34 22 10

37 31 28 8

33 29 35 9

RO

SI

SK

FI

SE

UK

32 29 27 17

30 27 24 26

39 33 31 6

45 23 29 4

27 34 33 22

41 35 27 7
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QB4T Priorités de l'UE (Internet)

QB4T Priorities of the EU (Internet)

QB4T Vorränge der EU (Internet)

Etendre l’accès au haut
Augmenter la confiance 

des consommateurs dans
Développer d’avantage les 

services Internet aux
NSP

DK

Etendre l accès au haut 
débit à tous les citoyens 

européens

Extending broadband 
access to all European 

citizens

des consommateurs dans 
le e-commerce (acheter 
des biens et services en 

ligne)

Increase consumer 
confidence in e-commerce 
(buying goods and services 

online)

services Internet aux 
citoyens (p.ex. E-

gouvernement, la santé en 
ligne)

Develop further Internet 
services to the citizens 

(e.g. E-government, online 
health)

%

2 9 20

Ausbau des 
Breitbandzugangs für alle 

europäischen Bürger

EB
74.2

WN

EB
74.2

Entwicklung weiterer 
Internetdienste für die 

Bürger (z.B. E-
Government, E-

Gesundheit)

EB
74.2

Stärkung des Vertrauens 
der Verbraucher in 

elektronischen Handel 
(Kauf von Produkten und 
Dienstleistungen über das 

Internet)

EB
74.2

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

60 40 43 24

63 49 64 16

37 55 56 24

53 47 69 11

50 51 39 30

55 52 61 15

52 49 57 20

68 51 64 9

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT 58 32 58 25

50 57 47 27

61 41 57 18

50 48 64 18

62 59 52 14

59 57 62 17

51 43 56 24

63 49 64 16

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

54 44 68 16

58 60 53 18

61 43 57 14

58 57 58 15

55 49 71 11

57 41 50 24

58 54 56 15

RO

SI

SK

FI

SE

UK

64 46 61 9

50 40 48 24

65 51 69 9

72 32 68 13

40 35 35 43

54 49 68 16
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QB5a D’après vous, quelle devrait être la priorité de l’UE en ce qui concerne l’énergie ? Premièrement ? (ROTATION)

QB5a Thinking about energy, what do you think should be the EU's priority? Firstly? (ROTATE)

QB5a Wenn Sie an das Thema Energie denken, was sollte da Ihrer Meinung nach Vorrang für die EU haben? Erstens? 
(ROTIEREN)

NSP

DK

Promouvoir les sources 
d'énergie renouvelables

To promote renewable 

Attribuer une aide 
financière aux petites 

entreprises et aux 
ménages pour rendre leur 
consommation d’énergie 

plus efficace

To give financial support to 
small business and 

households to make their 

Diminuer le taux 
d’émission de carbone 

(CO2) dans le secteur du 
transport

To lower carbon emissions 
(CO2) from the transport 

Erneuerbare 
Energiequellen fördern

DK

WN

p
sources of energy

Den CO2-Ausstoß im 
Verkehrsbereich reduzieren

households to make their 
energy consumption more 

efficient

Finanzielle Unterstützung 
für Kleinunternehmen und 
Haushalte bereitstellen, um 

deren Energieverbrauch 
effizienter zu machen

(CO2) from the transport 
sector

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE 25 27 45 3

22 12 62 4

38 33 23 6

27 43 26 4

26 31 37 6

23 36 40 1

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY 40 27 28 5

30 34 33 3

29 33 33 5

27 35 33 5

28 32 33 7

22 29 40 9

17 50 24 9

25 27 45 3

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

17 20 60 3

30 28 39 3

25 35 38 2

30 44 21 5

23 28 38 11

30 27 37 6

40 27 28 5

20 43 30 7

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE 36 12 49 3

26 33 39 2

18 28 52 2

32 29 26 13

41 26 32 1

24 32 33 11

30 33 28 9

UK 20 31 38 11

149



                        
 

                                                                                                         Standard Eurobarometer 74 

   
   
   

 

QB5b Et ensuite ? (ROTATION – PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

QB5b And then? (ROTATE – MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

QB5b Und dann? (ROTIEREN - MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

Attribuer une aide 
financière aux petitesDiminuer le taux

NSP

DK

Promouvoir les sources 
d'énergie renouvelables

To promote renewable 
sources of energy

financière aux petites 
entreprises et aux 

ménages pour rendre leur 
consommation d’énergie 

plus efficace

To give financial support to 
small business and 

households to make their 
energy consumption more 

Diminuer le taux 
d’émission de carbone 

(CO2) dans le secteur du 
transport

To lower carbon emissions 
(CO2) from the transport 

sector

%

Erneuerbare 
Energiequellen fördern

EB

WN

EB

Den CO2-Ausstoß im 
Verkehrsbereich reduzieren

EB

efficient

Finanzielle Unterstützung 
für Kleinunternehmen und 
Haushalte bereitstellen, um 

deren Energieverbrauch 
effizienter zu machen

EB
%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE

EE 33 29 30 17

36 34 37 4

50 31 24 10

30 38 43 7

35 30 38 4

37 32 36 6

39 31 37 2

74.2 74.274.2 74.2

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

28 34 57 1

29 32 36 5

39 28 42 6

39 32 34 2

42 42 42 3

37 31 37 6

33 29 30 17

38 26 48 8

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL 36 33 35 2

38 33 27 6

39 37 37 3

35 33 36 4

31 27 39 6

36 36 31 5

34 32 38 4

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK

43 26 37 5

33 30 31 17

37 30 39 4

33 33 34 2

30 34 39 15

32 31 49 2

38 38 34 4
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QB5T Priorités de l'UE (Energie)

QB5T Priorities of the EU (Energy)

QB5T Vorränge der EU (Energie)

Attribuer une aide 
financière aux petitesDiminuer le taux

NSP

DK

Promouvoir les sources 
d'énergie renouvelables

To promote renewable 
sources of energy

financière aux petites 
entreprises et aux 

ménages pour rendre leur 
consommation d’énergie 

plus efficace

To give financial support to 
small business and 

households to make their 
energy consumption more 

Diminuer le taux 
d’émission de carbone 

(CO2) dans le secteur du 
transport

To lower carbon emissions 
(CO2) from the transport 

sector

%

Erneuerbare 
Energiequellen fördern

EB

WN

EB

Den CO2-Ausstoß im 
Verkehrsbereich reduzieren

EB

efficient

Finanzielle Unterstützung 
für Kleinunternehmen und 
Haushalte bereitstellen, um 

deren Energieverbrauch 
effizienter zu machen

EB
%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE

EE 53 55 67 9

60 59 81 3

70 42 86 4

66 69 63 6

60 71 62 4

61 61 71 6

62 67 76 1

74.2 74.274.2 74.2

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

67 59 83 5

46 73 63 7

68 61 73 3

65 63 65 6

66 75 72 5

62 61 67 7

53 55 67 9

51 74 69 9

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL 56 62 64 11

54 52 86 3

67 64 75 3

59 68 73 2

59 70 58 5

55 61 66 11

62 57 73 6

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK

77 38 86 3

50 58 65 11

63 62 78 2

51 60 85 2

58 59 60 13

73 56 80 1

65 68 60 9
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QB6a D’après vous, quelle devrait être la priorité de l’UE en ce qui concerne l’industrie ? Premièrement ? (ROTATION)

QB6a Thinking about industry, what do you think should be the EU's priority? Firstly? (ROTATE)

QB6a Wenn Sie an das Thema Industrie denken, was sollte da Ihrer Meinung nach Vorrang für die EU haben? Erstens? 
(ROTIEREN)

NSP

DK

Profiter au maximum des 
opportunités de l’économie 

verte (p.ex. les technologies 
environnementales, le 
recyclage, l’énergie 

renouvelable)

To make the most of the 
opportunities of the green 

economy (i e  environmental 

Restructurer les industries 
en difficulté

To restructure those 

Modifier la réglementation pour 
faciliter le lancement et la 

gestion d’une entreprise, en 
particulier pour les petites et 

moyennes entreprises

To change the rules to make it 
easier to set up and run a 

Das Beste aus den 
Möglichkeiten der grünen 

Wirtschaft herausholen (d.h. 
Umwelttechnologien, 

Recycling, erneuerbare 
Energie)

DK

WN

economy (i.e. environmental 
technologies, recycling, 

renewable energy)

Die Bestimmungen ändern, um 
die Gründung und Führung 

eines Unternehmens zu 
erleichtern, insbesondere von 

kleinen und mittleren 
Unternehmen

industries in difficulty

Die Industriezweige, die 
sich in Schwierigkeiten 

befinden, umstrukturieren

p
business, especially small and 

medium sized businesses

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE 32 18 45 5

36 10 50 4

43 32 18 7

33 30 32 5

36 26 31 7

44 25 29 2

g )

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY 40 24 33 3

38 31 25 6

28 32 35 5

34 34 27 5

40 24 29 7

35 28 29 8

46 30 17 7

32 18 45 5

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

38 15 43 4

30 27 40 3

29 34 35 2

25 39 29 7

47 15 26 12

41 20 34 5

40 24 33 3

51 24 19 6

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE 45 11 41 3

27 25 44 4

39 17 42 2

40 29 18 13

25 26 47 2

36 24 27 13

27 43 23 7

UK 40 26 21 13
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QB6b Et ensuite ? (ROTATION – PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

QB6b And then? (ROTATE – MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

QB6b Und dann? (ROTIEREN - MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

Profiter au maximum des 
opportunités de l’économie

Modifier la réglementation pour 

NSP

DK

opportunités de l économie 
verte (p.ex. les technologies 

environnementales, le 
recyclage, l’énergie 

renouvelable)

To make the most of the 
opportunities of the green 

economy (i.e. environmental 
technologies, recycling, 

Restructurer les industries 
en difficulté

To restructure those 
industries in difficulty

faciliter le lancement et la 
gestion d’une entreprise, en 
particulier pour les petites et 

moyennes entreprises

To change the rules to make it 
easier to set up and run a 

business, especially small and 
medium sized businesses

%

Das Beste aus den 
Möglichkeiten der grünen 

Wirtschaft herausholen (d.h. 
Umwelttechnologien, 

Recycling, erneuerbare 
Energie)

EB

WN

EB

renewable energy)

Die Bestimmungen ändern, um 
die Gründung und Führung 

eines Unternehmens zu 
erleichtern, insbesondere von 

kleinen und mittleren 
Unternehmen

EB

Die Industriezweige, die 
sich in Schwierigkeiten 

befinden, umstrukturieren

EB

medium sized businesses

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE

EE 28 29 31 19

34 39 28 8

35 29 32 16

30 41 40 7

33 38 29 6

34 35 32 8

33 40 33 2

74.2 74.274.2 74.2

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

31 41 44 1

28 41 29 5

34 35 36 7

42 32 29 3

41 42 41 2

35 36 33 6

28 29 31 19

33 42 36 7

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL 32 39 31 4

30 33 30 10

39 37 32 4

34 30 36 6

32 33 29 7

32 38 34 5

29 36 34 9

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK

26 31 38 12

27 30 28 21

38 36 30 6

38 27 32 4

31 30 38 15

40 38 31 4

45 36 30 4
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QB6T Priorités de l'UE (Industrie)

QB6T Priorities of the EU (Industry)

QB6T Vorränge der EU (Industrie)

Profiter au maximum des 
opportunités de l’économie

Modifier la réglementation pour 

NSP

DK

opportunités de l économie 
verte (p.ex. les technologies 

environnementales, le 
recyclage, l’énergie 

renouvelable)

To make the most of the 
opportunities of the green 

economy (i.e. environmental 
technologies, recycling, 

Restructurer les industries 
en difficulté

To restructure those 
industries in difficulty

faciliter le lancement et la 
gestion d’une entreprise, en 
particulier pour les petites et 

moyennes entreprises

To change the rules to make it 
easier to set up and run a 

business, especially small and 
medium sized businesses

%

Das Beste aus den 
Möglichkeiten der grünen 

Wirtschaft herausholen (d.h. 
Umwelttechnologien, 

Recycling, erneuerbare 
Energie)

EB

WN

EB

renewable energy)

Die Bestimmungen ändern, um 
die Gründung und Führung 

eines Unternehmens zu 
erleichtern, insbesondere von 

kleinen und mittleren 
Unternehmen

EB

Die Industriezweige, die 
sich in Schwierigkeiten 

befinden, umstrukturieren

EB

medium sized businesses

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE

EE 61 54 58 9

64 55 72 5

70 38 81 4

70 70 55 7

64 66 59 5

67 58 61 7

77 65 61 2

74.2 74.274.2 74.2

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

70 64 76 3

76 62 46 6

70 65 58 6

68 62 62 5

72 74 67 5

73 58 59 7

61 54 58 9

77 70 51 7

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL 63 57 54 14

66 47 73 4

68 63 70 3

62 64 71 2

55 70 56 7

74 49 56 12

68 54 67 5

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK

71 41 78 3

63 52 45 13

63 60 72 4

77 44 74 1

67 55 52 13

64 63 78 2

68 76 51 7
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QB7a D’après vous, quelle devrait être la priorité de l’UE en ce qui concerne les emplois et les compétences ? 
Premièrement ? (ROTATION)

QB7a Thinking about jobs and skills, what should be the EU's priority? Firstly? (ROTATE)

QB7a Wenn Sie an die Themen Arbeitsplätze und Qualifikationen denken, was sollte da Ihrer Meinung nach Vorrang für die 
EU haben? Erstens? (ROTIEREN)

NSP

DK

Promouvoir les 
opportunités d’éducation et 
de formation pour toutes 
les personnes en âge de 

travailler (“formation 
continue”)

To promote education and 
training opportunities for 

Préserver le droit des gens 
à travailler et vivre dans 

un autre pays de l’UE

To safeguard people's 
rights to live and work in 

Aider les gens à s’adapter 
à de nouvelles conditions 

de travail et à de possibles 
changements dans leur 

carrière

To help people adapt to 
new working conditions 

Bildungs- und 
Ausbildungsmöglichkeiten 

für alle Menschen im 
erwerbsfähigen Alter 

fördern ("lebenslanges 
Lernen")

DK

WN

g pp
all those of working age 

("lifelong learning")

Menschen bei der 
Anpassung an neue 

Arbeitsbedingungen und 
mögliche berufliche 

Veränderungen 
unterstützen

rights to live and work in 
another EU country

Das Recht der Menschen 
gewährleisten, in einem 

anderen EU-Land zu leben 
und zu arbeiten

new working conditions 
and potential career shifts

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK 31 14 52 3

47 29 23 1

41 18 38 3

37 18 41 4

38 18 42 2

)

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY 56 14 29 1

42 13 42 3

30 26 40 4

46 21 30 3

38 16 44 2

36 18 42 4

35 22 37 6

38 15 44 3

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

29 15 53 3

36 24 38 2

51 23 25 1

34 22 41 3

37 20 35 8

39 21 36 4

56 14 29 1

40 18 37 5

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE 33 11 54 2

41 27 30 2

36 12 51 1

45 25 24 6

36 16 46 2

38 27 27 8

32 28 35 5

36 24 38 2

UK 26 11 54 9
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QB7b Et ensuite ? (ROTATION – PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

QB7b And then? (ROTATE – MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

QB7b Und dann? (ROTIEREN - MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

Promouvoir les 
opportunités d’éducation et

Aider les gens à s’adapter 

NSP

DK

opportunités d éducation et 
de formation pour toutes 
les personnes en âge de 

travailler (“formation 
continue”)

To promote education and 
training opportunities for 
all those of working age 

("lifelong learning")

Préserver le droit des gens 
à travailler et vivre dans 

un autre pays de l’UE

To safeguard people's 
rights to live and work in 

another EU country

à de nouvelles conditions 
de travail et à de possibles 

changements dans leur 
carrière

To help people adapt to 
new working conditions 

and potential career shifts

%

Bildungs- und 
Ausbildungsmöglichkeiten 

für alle Menschen im 
erwerbsfähigen Alter 

fördern ("lebenslanges 
Lernen")

EB

WN

EB

( lifelong learning )

Menschen bei der 
Anpassung an neue 

Arbeitsbedingungen und 
mögliche berufliche 

Veränderungen 
unterstützen

EB

Das Recht der Menschen 
gewährleisten, in einem 

anderen EU-Land zu leben 
und zu arbeiten

EB
%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE 43 30 34 3

40 29 31 14

32 37 41 7

39 27 37 4

39 29 34 7

42 27 37 2

74.2 74.274.2 74.2

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

30 41 48 1

38 24 36 4

39 25 41 7

39 33 30 4

38 44 43 2

39 29 36 5

36 27 34 15

40 33 37 8

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL 36 29 38 2

42 26 27 7

40 30 36 5

31 34 38 4

42 20 38 4

42 29 32 5

36 27 41 4

38 24 36 4

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK

42 23 32 10

39 23 25 19

39 33 34 5

44 20 35 3

31 35 38 14

42 33 36 4

36 29 38 2

41 37 34 3
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QB7T Priorités de l'UE (Emplois et compétences) 

QB7T Priorities of the EU (Jobs and skills)

QB7T Vorränge der EU (Arbeitsplätze und Qualifikationen)

Promouvoir les 
opportunités d’éducation et

Aider les gens à s’adapter 

NSP

DK

opportunités d éducation et 
de formation pour toutes 
les personnes en âge de 

travailler (“formation 
continue”)

To promote education and 
training opportunities for 
all those of working age 

("lifelong learning")

Préserver le droit des gens 
à travailler et vivre dans 

un autre pays de l’UE

To safeguard people's 
rights to live and work in 

another EU country

à de nouvelles conditions 
de travail et à de possibles 

changements dans leur 
carrière

To help people adapt to 
new working conditions 

and potential career shifts

%

Bildungs- und 
Ausbildungsmöglichkeiten 

für alle Menschen im 
erwerbsfähigen Alter 

fördern ("lebenslanges 
Lernen")

EB

WN

EB

( lifelong learning )

Menschen bei der 
Anpassung an neue 

Arbeitsbedingungen und 
mögliche berufliche 

Veränderungen 
unterstützen

EB

Das Recht der Menschen 
gewährleisten, in einem 

anderen EU-Land zu leben 
und zu arbeiten

EB
%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE 80 44 77 3

69 43 82 3

79 66 64 1

78 44 73 3

74 46 74 4

79 44 79 2

74.2 74.274.2 74.2

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

85 55 77 1

76 41 72 5

80 37 81 3

67 58 70 4

83 63 71 3

76 44 79 2

71 44 75 4

73 53 72 6

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL 71 54 62 8

69 41 79 3

76 54 74 2

81 57 62 1

75 41 78 3

76 47 65 8

74 47 76 4

76 41 72 5

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK

74 34 85 2

62 33 77 8

80 59 64 2

79 31 86 1

75 58 60 6

76 49 81 2

71 54 62 8

71 63 67 5
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QB8a D’après vous, quelle devrait être la priorité de l’UE en ce qui concerne la pauvreté ? Premièrement ? (ROTATION)

QB8a Thinking about poverty, what should be the EU’s priority? Firstly? (ROTATE)

QB8a Wenn Sie an das Thema Armut denken, was sollte da Ihrer Meinung nach Vorrang für die EU haben? Erstens? 
(ROTIEREN)

NSP

Combattre la discrimination et 
aider les groupes à risque 

(comme les familles 
monoparentales, les femmes 

âgées, les minorités, les Roms, 
les personnes handicapées et 

les sans abris)

To fight discrimination and help 
those groups at risk (such as 
one parent families  elderly 

Assurer la durabilité de la 
protection sociale et des 

systèmes de pensions et un 
meilleur accès aux systèmes 

de soins de santé

To ensure the sustainability 
of social protection and 

Donner aux plus 
vulnérables des 

opportunités de formation, 
de qualification et d’emploi 

innovantes

To provide innovative 
education  training and 

Diskriminierung bekämpfen und 
den Risikogruppen helfen (wie 
alleinerziehende Eltern, ältere 
Frauen, Minderheiten, Roma, 

Menschen mit Behinderung und 
Obdachlose)

DK

WN

one-parent families, elderly 
women, minorities, Roma, 
people with a disability and 

homeless people)

Innovative Bildungs-, 
Ausbildungs- und 

Beschäftigungsmöglichkeit
en für diejenigen 

bereitstellen, die am 
stärksten gefährdet sind

p
pension systems and better 

access to health care 
systems

Die Zukunftsfähigkeit der 
sozialen Sicherungs- und 

Rentensysteme und 
verbesserten Zugang zu 
Gesundheitssystemen 

gewährleisten

education, training and 
employment opportunities 

to the most vulnerable

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK 30 37 30 3

31 52 17 0

24 50 23 3

32 39 25 4

28 43 28 1

Obdachlose)

EB
74.2

EB
74.2

stärksten gefährdet sind

EB
74.2

gewährleisten

EB
74.2

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT

40 35 22 3

31 42 23 4

21 47 28 4

35 33 29 3

28 47 21 4

44 39 13 4

29 41 28 2

30 37 30 3

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL 42 34 21 3

26 43 29 2

37 28 34 1

25 46 22 7

43 29 25 3

37 39 23 1

20 54 22 4

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE 21 47 29 3

26 49 24 1

16 42 41 1

35 37 22 6

32 46 20 2

26 42 24 8

30 34 30 6

27 35 37 1

SE

UK

21 47 29 3

32 34 24 10
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QB8b Et ensuite ? (ROTATION – PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

QB8b And then? (ROTATE – MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

QB8b Und dann? (ROTIEREN - MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

Combattre la discrimination et 
aider les groupes à risqueAssurer la durabilité de laDonner aux plus

NSP

DK

aider les groupes à risque 
(comme les familles 

monoparentales, les femmes 
âgées, les minorités, les Roms, 
les personnes handicapées et 

les sans abris)

To fight discrimination and help 
those groups at risk (such as 
one-parent families, elderly 
women, minorities, Roma, 

Assurer la durabilité de la 
protection sociale et des 

systèmes de pensions et un 
meilleur accès aux systèmes 

de soins de santé

To ensure the sustainability 
of social protection and 

pension systems and better 
access to health care

Donner aux plus 
vulnérables des 

opportunités de formation, 
de qualification et d’emploi 

innovantes

To provide innovative 
education, training and 

employment opportunities 

Diskriminierung bekämpfen und 
den Risikogruppen helfen (wie 
alleinerziehende Eltern, ältere 
Frauen, Minderheiten, Roma, 

Menschen mit Behinderung und 
Obdachlose)

WN

, , ,
people with a disability and 

homeless people)

Innovative Bildungs-, 
Ausbildungs- und 

Beschäftigungsmöglichkeit
en für diejenigen 

bereitstellen, die am 
stärksten gefährdet sind

access to health care 
systems

Die Zukunftsfähigkeit der 
sozialen Sicherungs- und 

Rentensysteme und 
verbesserten Zugang zu 
Gesundheitssystemen 

gewährleisten

p y pp
to the most vulnerable

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE 40 34 35 3

32 31 40 13

32 31 46 7

41 34 28 4

36 34 35 6

35 36 36 2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY 34 38 48 1

36 34 38 8

36 36 32 3

47 35 45 1

37 35 36 5

38 30 29 16

37 40 37 7

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL 38 34 32 2

31 34 33 7

42 39 34 3

30 35 39 4

32 32 34 5

37 32 34 6

32 32 40 7

36 30 34 4

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK

31 32 41 7

30 31 29 19

42 34 31 5

26 36 37 2

30 35 45 10

43 32 36 4

38 34 32 2

36 41 35 4

UK 30 31 29 19
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QB8T Priorités de l'UE (Pauvreté) 

QB8T Priorities of the EU (Poverty)

QB8T Vorränge der EU (Armut)

Combattre la discrimination et 
aider les groupes à risqueAssurer la durabilité de laDonner aux plus

NSP

DK

aider les groupes à risque 
(comme les familles 

monoparentales, les femmes 
âgées, les minorités, les Roms, 
les personnes handicapées et 

les sans abris)

To fight discrimination and help 
those groups at risk (such as 
one-parent families, elderly 
women, minorities, Roma, 

Assurer la durabilité de la 
protection sociale et des 

systèmes de pensions et un 
meilleur accès aux systèmes 

de soins de santé

To ensure the sustainability 
of social protection and 

pension systems and better 
access to health care

Donner aux plus 
vulnérables des 

opportunités de formation, 
de qualification et d’emploi 

innovantes

To provide innovative 
education, training and 

employment opportunities 

Diskriminierung bekämpfen und 
den Risikogruppen helfen (wie 
alleinerziehende Eltern, ältere 
Frauen, Minderheiten, Roma, 

Menschen mit Behinderung und 
Obdachlose)

WN

, , ,
people with a disability and 

homeless people)

Innovative Bildungs-, 
Ausbildungs- und 

Beschäftigungsmöglichkeit
en für diejenigen 

bereitstellen, die am 
stärksten gefährdet sind

access to health care 
systems

Die Zukunftsfähigkeit der 
sozialen Sicherungs- und 

Rentensysteme und 
verbesserten Zugang zu 
Gesundheitssystemen 

gewährleisten

p y pp
to the most vulnerable

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE 69 74 62 2

61 68 68 3

63 84 63 0

64 83 51 3

66 72 59 4

63 79 63 1

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY 71 76 71 1

75 68 59 3

65 77 54 4

67 81 72 4

71 68 64 3

64 76 50 4

80 77 49 4

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL 61 74 54 8

73 67 53 3

68 74 70 1

55 77 67 2

69 60 67 1

60 77 53 7

74 60 64 3

54 83 55 4

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK

51 79 69 3

60 62 50 9

67 83 54 1

41 77 78 1

62 70 65 6

74 77 56 2

61 74 54 8

64 73 63 6

UK 60 62 50 9
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QB9 Après avoir entendu parler des priorités de l’UE, pensez-vous que l’Union européenne va dans la bonne direction ou 
dans la mauvaise direction pour sortir de la crise et faire face aux nouveaux défis mondiaux ? 

QB9 Having heard about the priorities of the EU, do you think that the European Union is going in the right direction or in 
the wrong direction to exit the crisis and face the world new challenges? 

QB9 Nachdem Sie nun die Prioritäten der EU kennen, sind Sie da der Meinung, dass sich die Europäische Union in die Q , g, p
richtige Richtung oder in die falsche Richtung bewegt, um die Krise zu überwinden und um den neuen globalen 
Herausforderungen zu begegnen? 

NSP

DK

Ni l’une ni l’autre 
(SPONTANE)

Neither the one or the 
other (SPONTANEOUS)

Dans la mauvaise 
direction

In the wrong direction

Dans la bonne direction

In the right direction

%

EU 27

BE

46 23 19 12

57 21 17 5

Weder in die eine noch in 
die andere Richtung 

(SPONTAN)

EB
74.2

WN

EB
74.2

other (SPONTANEOUS)

In die richtige Richtung

EB
74.2

In die falsche Richtung

EB
74.2

BE

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL 32 45 21 2

60 9 22 9

42 19 26 13

47 14 29 10

56 20 9 15

67 4 17 12

53 21 15 11

57 21 17 5

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU

62 5 15 18

59 18 16 7

46 18 23 13

53 18 19 10

42 27 15 16

36 24 25 15

38 33 19 10

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

55 17 17 11

52 19 22 7

69 9 14 8

33 27 27 13

53 11 22 14

43 24 27 6

60 17 15 8

57 10 19 14

SI

SK

FI

SE

UK

65 14 9 12

37 36 13 14

65 18 12 5

63 18 9 10

52 19 22 7
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QC1 Certains analystes disent que l’impact de la crise économique sur le marché de l’emploi en est déjà à son apogée et que 
les choses vont tout doucement s’améliorer. D’autres, au contraire, disent que le pire reste à venir. Laquelle de ces deux 
opinions se rapproche le plus de la vôtre ? 

QC1 Some analysts say that the impact of the economic crisis on the job market has already reached its peak and things will 
recover little by little. Others, on the contrary, say that the worst is still to come. Which of the two statements is closer to your 
opinion? 

QC1 Einige Fachleute sagen, die Auswirkungen der Wirtschaftskrise auf den Arbeitsmarkt haben ihren Höhepunkt schonQC1 Einige Fachleute sagen, die Auswirkungen der Wirtschaftskrise auf den Arbeitsmarkt haben ihren Höhepunkt schon 
erreicht und die Situation wird sich langsam wieder bessern; andere hingegen sind der Ansicht, dass das Schlimmste noch 
bevorsteht. Welche dieser Meinungen kommt Ihrer Ansicht am nächsten? 

L'impact de la crise sur l'emploi a déjà 
atteint son apogée

The impact of the crisis on jobs has

Le pire reste à venir

Th t i till t

NSP

DK

%
EB

74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

WN

The impact of the crisis on jobs has 
already reached its peak

Die Auswirkungen der Wirtschaftskrise 
auf den Arbeitsmarkt haben ihren 

Höhepunkt schon erreicht 

The worst is still to come

Das Schlimmste steht noch bevor

DK

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

EU 27 42 5 48 -7 10 2

BE 51 15 46 -15 3 0

BG 55 11 22 -8 23 -3

CZ 52 6 41 -9 7 3

DK 56 -5 39 4 5 1

DE 55 24 33 -27 12 3

EE 58 -1 37 -1 5 2EE 58 -1 37 -1 5 2

IE 21 -14 72 14 7 0

EL 22 0 75 0 3 0

ES 35 -2 58 -2 7 4

FR 33 5 57 -8 10 3

IT 43 3 44 -3 13 0

CY 27 5 66 -6 7 1

LV 44 4 52 -3 4 -15 3

LT 45 11 48 -13 7 2

LU 47 21 47 -23 6 2

HU 54 -3 36 0 10 3

MT 47 0 40 -1 13 1

NL 57 14 34 -16 9 2

AT 58 17 32 -15 10 -2

PL 43 -1 44 2 13 -1

PT 20 -3 73 2 7 1

RO 29 9 48 -20 23 11

SI 33 -2 63 1 4 1

SK 55 6 38 -6 7 0

FI 52 4 44 -4 4 0

SE 58 -5 37 4 5 1

UK 28 -11 66 11 6 0
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QC2 Pourriez-vous me dire laquelle des situations suivantes décrit le mieux la situation de votre foyer ? 

QC2 Which of the following statements best reflects your household situation? 

QC2 Welche der folgenden Aussagen beschreibt Ihre derzeitige Haushaltssituation am besten? 

Vous avez une vision à 
Votre situation actuelle 

  t  V      
NSP

DK

Vous avez une vision à 
long terme de ce que 
sera votre foyer dans 
les 1 ou 2 ans à venir

You have a long-term 
perspective of what 

your household will be 
in the next 1 or 2 years

ne vous permet pas 
d’envisager de projets 

dans l’avenir. Vous 
vivez au jour le jour

Your current situation 
does not allow you to 

make any plans for the 
future. You live day by 

day

Autre

Other

Vous savez ce que vous 
ferez dans les six 
prochains mois

You know what you will 
be doing in the next six 

months

%
EB

74.2

Diff.
EB

73 4

EB
74.2

Diff.
EB

73 4

EB
74.2

Diff.
EB

73 4

EB
74.2

Diff.
EB

73 4

EB
74.2

Diff.
EB

73 4

Ihre derzeitige Situation 
erlaubt es Ihnen nicht, 
Pläne für die Zukunft zu 
machen. Sie leben von 

Tag zu Tag

Sie wissen, was Sie in 
den nächsten sechs 
Monaten tun werden

WN

Sie haben eine 
langfristige Vorstellung 
davon, wie Ihr Haushalt 
in den nächsten 1 bis 2 
Jahren aussehen wird

Sonstiges

day

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

EU 27 34 -1 32 0 30 1 1 0 3 0

BE 28 -5 33 -1 37 6 1 -1 1 1

BG 56 2 32 1 8 -2 0 0 4 -1

CZ 34 -1 43 1 22 0 0 0 1 0

DK 20 4 32 -3 45 -2 2 0 1 1

DE 14 -7 26 -5 57 10 1 1 2 1

EE 49 4 34 -4 16 0 0 0 1 0EE 49 4 34 4 16 0 0 0 1 0

IE 48 5 29 -4 19 -3 0 0 4 2

EL 54 -5 32 4 13 1 0 0 1 0

ES 50 0 25 0 24 1 0 0 1 -1

FR 36 -1 30 1 28 0 4 0 2 0

IT 35 1 36 -1 22 2 1 -1 6 -1

CY 45 -3 31 0 21 3 1 0 2 0

LV 57 0 33 2 9 -1 0 0 1 -1

LT 54 -1 29 -4 15 6 2 0 0 -1

LU 19 -3 31 -5 44 4 3 2 3 2

HU 51 -3 30 -1 17 5 0 -1 2 0

MT 56 -5 29 3 14 3 0 0 1 -1

NL 14 -3 36 -1 47 3 1 0 2 1

AT 13 -2 43 1 42 2 1 -1 1 0

PL 42 8 40 -3 14 -3 0 -1 4 -1

PT 51 3 33 3 14 -5 1 1 1 -2

RO 47 -8 30 5 13 2 2 1 8 0

SI 28 -2 37 2 33 2 2 -1 0 -1

SK 32 0 42 -1 24 0 1 1 1 0

FI 19 1 35 3 45 -4 1 0 0 0

SE 11 -3 44 5 41 -1 4 0 0 -1

UK 40 6 28 2 26 -10 2 0 4 2
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QC3 D’après vous, parmi les suivants, qui peut agir le plus efficacement face aux conséquences de la crise financière et 
économique ? (ROTATION)

QC3 In your opinion, which of the following is best able to take effective actions against the effects of the financial and 
economic crisis? (ROTATE)

QC3 Welcher der folgenden Akteure ist Ihrer Meinung nach am besten in der Lage, wirksame Maßnahmen gegen die 
Auswirkungen der Finanz  und Wirtschaftskrise zu ergreifen? (ROTIEREN)

NSP

DK

Le Fonds 
Monétaire 

International 
(FMI)

The 
International 

Monetary Fund 

Auswirkungen der Finanz- und Wirtschaftskrise zu ergreifen? (ROTIEREN)

L’Union 
européenne

The 
European 

Les Etats-
Unis

The United 
States

Le 
Gouvernement 
(NATIONALITE) 

The 
(NATIONALITY) 

Le G20

The G20

Aucun 
(SPONTA-

NE)

None 
(SPONTA-

Autre 
(SPONTA-

NE)

Other 
(SPONTA-

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

Keiner 
davon 

(SPONTAN)
WNDie G20

Monetary Fund 
(IMF)

Der 
internationale 

Währungsfonds 
(IWF)

Sonstige 
(SPONTAN)

Die 
(NATIONALE) 

Regierung

p
Union

Die 
Europäische 

Union

States

Die 
Vereinigten 

Staaten 
(USA)

( )
Government 

(
NEOUS)

(
NEOUS)

73.4 73.4 73.4 73.4 73.4 73.4 73.4 73.4

EU 27 20 1 23 -3 6 -1 16 2 15 1 1 0 6 0 13 0

BE 12 2 32 -4 7 -2 23 6 17 -2 1 -1 3 1 5 0

BG 13 -10 36 6 5 1 18 3 8 0 1 1 4 0 15 -1

CZ 6 -1 14 1 12 -2 37 1 15 0 1 1 4 -1 11 1

DK 15 1 15 -4 11 -8 25 9 20 3 0 0 2 0 12 -1

DE 17 5 22 -5 3 -2 19 -1 18 2 0 -1 9 1 12 1

EE 11 -3 30 2 7 1 19 1 11 -1 1 -1 4 0 17 1

IE 13 11 32 3 6 3 4 2 21 8 1 1 3 0 20 6IE 13 -11 32 3 6 -3 4 -2 21 8 1 -1 3 0 20 6

EL 17 -10 37 4 4 0 10 3 7 -2 2 -1 18 5 5 1

ES 17 1 23 -10 12 1 10 1 17 3 1 0 7 2 13 2

FR 17 -2 22 0 5 -1 18 4 20 4 1 0 6 -1 11 -4

IT 16 -1 29 -4 10 1 12 5 15 4 1 0 4 -2 13 -3

CY 18 -1 29 -5 6 2 18 6 15 -2 2 0 6 1 6 -1

LV 13 -6 23 4 7 -2 26 4 11 1 1 -2 8 -2 11 3

LT 12 -4 29 0 8 -2 16 4 9 -1 2 0 6 0 18 3

LU 15 1 32 -1 4 -1 18 -1 18 4 1 -1 2 0 10 -1

HU 13 -2 23 -1 10 2 27 -1 15 1 1 0 4 1 7 0

MT 26 -7 31 -2 6 1 12 5 8 -1 0 0 1 1 16 3

NL 16 6 17 -5 4 0 35 1 18 -2 1 -1 2 0 7 1

AT 20 0 21 -2 7 1 11 2 18 -1 1 0 11 2 11 -2

PL 15 2 35 0 9 2 9 0 9 -4 0 -1 3 0 20 1

PT 15 4 29 1 12 0 8 0 12 6 0 -1 6 -3 18 -7

RO 29 -13 27 3 5 0 12 3 10 4 1 0 3 0 13 3RO 29 13 27 3 5 0 12 3 10 4 1 0 3 0 13 3

SI 10 -1 30 -2 8 0 11 0 18 3 2 -1 14 1 7 0

SK 9 -1 32 0 4 -1 24 2 15 -2 1 1 7 2 8 -1

FI 12 -1 20 -2 6 -4 15 -2 36 6 1 -1 2 1 8 3

SE 34 6 16 -5 4 0 21 3 13 -1 1 0 2 0 9 -3

UK 40 5 9 0 4 -4 11 -2 12 -1 0 0 5 0 19 2
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QC4 Pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec 
la proposition suivante : L'euro a globalement atténué les effets de la crise économique. 

QC4 Could you tell me whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally disagree with the following 
statement: Overall the euro has cushioned the effects of the economic crisis. 

QC4 Bitte sagen Sie mir, ob Sie der folgenden Aussage voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht zustimmen oder 

Total 'Pas 
d'accord'

Total 
'Disagree'

NSP

DK

Plutôt d’accord

Tend to agree

Plutôt pas 
d’accord

Tend to 
disagree

QC4 Bitte sagen Sie mir, ob Sie der folgenden Aussage voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht zustimmen oder 
überhaupt nicht zustimmen: Alles in allem hat der Euro die Auswirkungen der Wirtschaftskrise abgedämpft. 

Tout à fait 
d’accord

Totally agree

Pas du tout 
d’accord

Totally 
disagree

Total 
'D'accord'

Total 'Agree'

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EU 27 8 0 31 2 29 -1 19 0 13 -1 39 2 48 -1

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

g

Gesamt 
'Stimme nicht 

zu'

Gesamt 
'Stimme zu'

Stimme voll 
und ganz zu

Stimme eher 
zu

g

Stimme eher 
nicht zu

WN

g

EU 27 8 0 31 2 29 1 19 0 13 1 39 2 48 1

BE 11 -1 41 -1 32 1 12 3 4 -2 52 -2 44 4

BG 7 4 25 6 21 -6 11 -4 36 0 32 10 32 -10

CZ 4 0 22 3 38 -2 27 -4 9 3 26 3 65 -6

DK 6 1 36 11 29 -4 16 -11 13 3 42 12 45 -15

DE 8 2 37 9 30 -3 14 -9 11 1 45 11 44 -12

EE 5 0 32 4 32 -7 16 -1 15 4 37 4 48 -8

IE 9 1 42 6 17 -3 9 1 23 -5 51 7 26 -2

EL 6 -9 40 2 31 2 21 8 2 -3 46 -7 52 10

ES 9 0 26 -4 27 0 27 5 11 -1 35 -4 54 5

FR 6 -3 23 -8 30 1 34 14 7 -4 29 -11 64 15

IT 13 0 40 -1 24 1 15 4 8 -4 53 -1 39 5

CY 15 -10 26 7 29 5 25 7 5 -9 41 -3 54 12

LV 3 -2 25 -4 40 4 14 0 18 2 28 -6 54 4

LT 3 0 28 3 32 -4 14 -3 23 4 31 3 46 -7

LU 15 2 37 -2 30 1 12 1 6 -2 52 0 42 2

HU 7 1 41 0 29 -1 12 1 11 -1 48 1 41 0

MT 10 -4 35 -1 24 -2 20 5 11 2 45 -5 44 3

NL 10 3 33 3 30 -8 15 2 12 0 43 6 45 -6

AT 12 1 41 7 25 -5 13 0 9 -3 53 8 38 -5

PL 6 3 32 11 32 -4 9 -6 21 -4 38 14 41 -10

PT 7 2 42 9 28 -4 14 -2 9 -5 49 11 42 -6

RO 5 -1 26 -2 22 4 12 1 35 -2 31 -3 34 5RO 5 -1 26 -2 22 4 12 1 35 -2 31 -3 34 5

SI 7 -3 33 -3 28 -2 28 10 4 -2 40 -6 56 8

SK 19 3 49 -1 22 -1 5 1 5 -2 68 2 27 0

FI 12 -1 44 -1 26 1 8 0 10 1 56 -2 34 1

SE 5 1 27 10 31 -4 22 -9 15 2 32 11 53 -13

UK 2 -2 17 -2 34 2 28 0 19 2 19 -4 62 2
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QC5 Quelles sont les trois initiatives qui amélioreraient le plus la performance de l’économie européenne ? (MAX. 3 
REPONSES)

QC5 Which three initiatives could most improve the performance of the European economy? (MAX. 3 ANSWERS)

QC5 Welche drei Initiativen könnten am meisten zur Verbesserung der Leistungsfähigkeit der europäischen Wirtschaft 
beitragen? (MAX. 3 NENNUNGEN)

1/2
Utiliser l’énergie 

plus efficacement

Use energy more 
efficiently

Faciliter la 
création 

d’entreprise

Make it easier to 
set up a business

Faciliter l’accès 
au crédit pour les 

compagnies

Make it easier for 
companies to 

Investir dans la 
recherche et 
l’innovation

Invest in 
research and 

Améliorer 
l’éducation et la 

formation 
professionnelle

Improve 
education and 
professional

Augmenter le 
nombre d’heures 

de travail

Increase the 
number of 

Die Gründung 
von 

Unternehmen 
erleichtern

EB

efficiently

Energie 
effizienter nutzen

EB

set up a business

In Forschung und 
Entwicklung 
investieren

EB

access credit

Unternehmen 
den Zugang zu 

Krediten 
erleichtern

EB

innovation

Die Zahl der 
Arbeitsstunden 

erhöhen

EB

professional 
training

Bildung und 
berufliche 

Weiterbildung 
verbessern

EB

working hours

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE 4 57 39 19 25 22

14 51 32 26 36 26

3 34 28 13 26 34

5 48 28 27 43 32

9 50 27 15 36 26

6 47 30 21 33 21

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV 3 41 22 23 39 16

8 61 29 15 27 28

6 46 43 24 34 17

10 50 29 17 42 17

3 50 22 40 51 14

5 43 28 18 38 32

8 51 22 34 32 20

3 58 23 15 34 28

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL 7 38 23 21 28 19

8 51 30 20 32 32

7 50 33 22 16 25

6 46 19 10 19 37

2 36 21 20 33 36

7 56 35 14 32 22

2 39 21 18 51 25

3 41 22 23 39 16

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK 8 37 19 17 27 23

10 34 36

8 48 31 11 33 26

5 42 29

3 44 26 19 21 34

3 31 40 16 18 34

8 47 27 20 32 16

6 51 33 22 25 19

7 38 23 21 28 19
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QC5 Quelles sont les trois initiatives qui amélioreraient le plus la performance de l’économie européenne ? (MAX. 3 REPONSES)

QC5 Which three initiatives could most improve the performance of the European economy? (MAX. 3 ANSWERS)

QC5 Welche drei Initiativen könnten am meisten zur Verbesserung der Leistungsfähigkeit der europäischen Wirtschaft 
beitragen? (MAX. 3 NENNUNGEN)

I ti  d  l  

2/2
Augmenter 
l’âge de la 
pension

Réduire les 
déficits publics et 
la dette publique

Renforcer la 
réglementation 
des marchés 

financiers

Autre 
(SPONTA-

NE)
NSP

Investir dans les 
transports (les 
autoroutes, les 
chemins de fer, 

etc.)

Investir dans les 
produits et services 

respectueux de 
l’environnement

Invest in 
transport 

(motorways, 
railways, etc.)

Invest in 
environmentally 
friendly products 

and services

Increase the 
retirement 

age 

Reduce public 
deficits and debt

Other 
(SPONTA-
NEOUS)

DK

Strengthen 
regulation of 

financial 
markets

%

Investitionen im 
Verkehrsbereich 

vornehmen 
(Autobahnen, 

Eisenbahnen etc.)

Investitionen in 
umweltfreundliche 

Produkte und 
Dienstleistungen 

vornehmen

railways, etc.) and services

Anhebung 
des 

Rentenalters

Verringerung der 
öffentlichen 

Defizite und der 
Staats-

verschuldung

Die Regulierung 
der 

Finanzmärkte 
verstärken

Andere 
(SPONTAN)

WN

markets

10 13

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

4 35 24 1 7

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

10 13 4 35 24 1 7

13 15

12 16 11 41

2 12 24 1 10

1 125

11 13

17 18 4 45

17 33 15 1 3

1 522

12 12

5 16 3 44

5 14 23 1 10

0 334

13 10 3 40 1 724

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU

10 21 2 49 16 1 4

6 11

3 8 1 31

5 41 35 1 4

1 418

9 23

8 15 4 28

5 49 22 1 4

2 613

3 9

12 12 2 36

3 36 30 1 8

1 529

10 13 3 38 1 329LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

10 18

10 13 3 38

3 50 30 1 3

1 329

13 18

5 24 2 47

16 41 27 1 4

0 1115

18 12

16 29 9 25

5 27 12 1 14

2 223

24 12

6 11 4 28

3 19 17 1 14

2 813

10 27 3 39 2 243SI

SK

FI

SE

UK

31 17

10 27 3 39

3 34 27 1 3

2 243

18 16

7 23 7 45

16 43 28 1 2

1 232

1 1515 8 4 35 23
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QC6.1 Pourriez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord 
avec chacune des propositions suivantes. 
Nous devons faire des réformes qui bénéficieront aux générations futures, même si cela signifie faire des sacrifices 
maintenant 

QC6.1 For each of the following statements, please tell me whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or 
totally disagree. 

We need to reform to benefit future generations even if that means making some sacrifices now

Total 
'D'accord'

Pas du tout 
d'accord

Tout à fait 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

NSP
Total 'Pas 
d'accord'

Plutôt d'accord

We need to reform to benefit future generations even if that means making some sacrifices now

QC6.1 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher 
nicht zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen. 
Wir müssen Reformen durchführen, um die künftigen Generationen zu begünstigen, selbst wenn dies derzeit mit einigen 
Opfern verbunden ist

Gesamt 
'Stimme nicht 

zu'

DK

WN
Stimme voll 
und ganz zu

Stimme eher 
zu 

Total 'Agree'

Gesamt 
'Stimme zu'

Tend to 
disagree

Stimme eher 
nicht zu

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

Totally agree
Totally 

disagree
Tend to agree

Total 
'Disagree'

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EU 27 26 5 51 1 13 -3 4 0 6 -3 77 6 17 -3

BE 21 2 61 2 13 -4 4 1 1 -1 82 4 17 -3

BG 27 9 53 10 11 -6 3 -5 6 -8 80 19 14 -11

CZ 19 -1 53 1 18 -1 5 1 5 0 72 0 23 0

DK 54 16 40 -9 3 -5 1 0 2 -2 94 7 4 -5

DE 27 -3 50 3 14 -1 5 2 4 -1 77 0 19 1

EE 21 3 49 2 18 -2 6 -1 6 -2 70 5 24 -3

IE 40 16 44 -4 5 -6 2 0 9 -6 84 12 7 -6

EL 29 11 52 2 12 -9 5 -3 2 -1 81 13 17 -12

ES 31 -1 48 1 12 1 3 0 6 -1 79 0 15 1

FR 24 11 48 -1 16 -4 9 1 3 -7 72 10 25 -3

IT 22 8 56 3 12 -3 4 -1 6 -7 78 11 16 -4

CY 51 24 39 -9 5 -6 2 -1 3 -8 90 15 7 -7

LV 6 -4 33 -2 35 3 21 6 5 -3 39 -6 56 9

LT 8 1 43 5 27 -2 10 -3 12 -1 51 6 37 -5

LU 29 6 52 0 16 1 2 -2 1 -5 81 6 18 -1

HU 23 -1 55 1 14 0 4 0 4 0 78 0 18 0

MT 15 -1 45 -9 18 9 7 3 15 -2 60 -10 25 12

NL 41 19 45 -11 10 -4 1 -2 3 -2 86 8 11 -6

AT 17 1 54 5 19 2 6 1 4 3 71 4 25 1AT 17 -1 54 5 19 -2 6 1 4 -3 71 4 25 -1

PL 20 2 56 6 13 -2 2 -1 9 -5 76 8 15 -3

PT 18 10 64 9 13 -7 2 -2 3 -10 82 19 15 -9

RO 34 17 41 -4 12 -6 3 -2 10 -5 75 13 15 -8

SI 29 13 44 -5 15 -7 7 -1 5 0 73 8 22 -8

SK 17 3 54 -1 21 0 5 2 3 -4 71 2 26 2

FI 40 6 51 -3 6 -2 1 1 2 -2 91 3 7 -1

SE 52 6 41 0 4 -2 1 -1 2 -3 93 6 5 -3SE 52 6 41 0 4 2 1 1 2 3 93 6 5 3

UK 22 4 56 4 10 -5 2 -1 10 -2 78 8 12 -6
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QC6.2 Pourriez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord 
avec chacune des propositions suivantes. 

(NOTRE PAYS) a besoin de réformes pour faire face au futur

QC6.2 For each of the following statements, please tell me whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or 
totally disagree. 

(OUR COUNTRY) needs reforms to face the future

Total 
'D'accord'

Pas du tout 
d'accord

Tout à fait 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

NSP
Total 'Pas 
d'accord'

Plutôt d'accord

QC6.2 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher 
nicht zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen. 

(UNSER LAND) braucht Reformen, um für die Zukunft gerüstet zu sein

%
EB

74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

Gesamt 
'Stimme nicht 

zu'

DK

WN
Stimme voll 
und ganz zu

Stimme eher 
zu 

Total 'Agree'

Gesamt 
'Stimme zu'

Tend to 
disagree

Stimme eher 
nicht zu

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

Totally agree
Totally 

disagree
Tend to agree

Total 
'Disagree'

%
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

EU 27 39 12 48 1 7 -6 2 -2 4 -5 87 13 9 -8

BE 37 9 56 1 5 -8 1 -1 1 -1 93 10 6 -9

BG 52 14 40 -4 3 -4 1 -2 4 -4 92 10 4 -6

CZ 28 0 52 9 13 -7 3 0 4 -2 80 9 16 -7

DK 31 9 46 4 14 -9 4 -1 5 -3 77 13 18 -10

DE 38 10 47 7 8 -10 3 -3 4 -4 85 17 11 -13

EE 34 14 50 3 8 -9 2 -4 6 -4 84 17 10 -13

IE 56 28 35 -13 2 -6 0 -3 7 -6 91 15 2 -9

EL 48 24 45 -1 5 -14 1 -6 1 -3 93 23 6 -20

ES 59 4 36 0 2 0 0 -1 3 -3 95 4 2 -1

FR 30 16 52 10 9 -13 4 -6 5 -7 82 26 13 -19

IT 44 21 45 -10 7 -2 2 -2 2 -7 89 11 9 -4

CY 71 33 25 -18 1 -3 0 -1 3 -11 96 15 1 -4

LV 39 2 46 6 10 0 2 1 3 3 85 4 12 1LV 39 -2 46 6 10 0 2 -1 3 -3 85 4 12 -1

LT 43 22 45 4 5 -13 1 -11 6 -2 88 26 6 -24

LU 18 -3 51 1 20 0 3 1 8 1 69 -2 23 1

HU 40 14 48 1 8 -10 2 -2 2 -3 88 15 10 -12

MT 34 0 50 4 6 2 2 1 8 -7 84 4 8 3

NL 39 22 48 -10 8 -8 2 0 3 -4 87 12 10 -8

AT 27 5 46 0 18 -1 5 -1 4 -3 73 5 23 -2

PL 33 6 54 6 6 -4 1 -1 6 -7 87 12 7 -5PL 33 6 54 6 6 -4 1 -1 6 -7 87 12 7 -5

PT 29 10 54 5 13 -5 1 -3 3 -7 83 15 14 -8

RO 45 19 39 -5 6 -5 1 -2 9 -7 84 14 7 -7

SI 44 19 38 -9 10 -5 5 -2 3 -3 82 10 15 -7

SK 28 14 53 5 13 -12 3 -2 3 -5 81 19 16 -14

FI 51 18 44 -10 3 -6 0 0 2 -2 95 8 3 -6

SE 50 26 43 -3 4 -13 1 -4 2 -6 93 23 5 -17

UK 27 1 59 3 5 -1 2 1 7 -4 86 4 7 0
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QC6.3 Pourriez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord 
avec chacune des propositions suivantes. 

Les Etats membres de l'UE devraient travailler davantage ensemble pour combattre la crise financière et économique 

QC6.3 For each of the following statements, please tell me whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or 
totally disagree. 

EU Member States should work together more in tackling the financial and economic crisis

Total 
'D'accord'

Pas du tout 
d'accord

Tout à fait 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

NSP
Total 'Pas 
d'accord'

Plutôt d'accord

QC6.3 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher 
nicht zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen. 

Die EU-Mitgliedstaaten sollten bei der Bewältigung der Wirtschafts- und Finanzkrise stärker zusammenarbeiten

%
EB

74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

Gesamt 
'Stimme nicht 

zu'

DK

WN
Stimme voll 
und ganz zu

Stimme eher 
zu 

Total 'Agree'

Gesamt 
'Stimme zu'

Tend to 
disagree

Stimme eher 
nicht zu

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

Totally agree
Totally 

disagree
Tend to agree

Total 
'Disagree'

%
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

EU 27 46 5 43 -2 5 -1 2 0 4 -2 89 3 7 -1

BE 46 -1 50 3 3 -1 0 -1 1 0 96 2 3 -2

BG 58 9 34 -4 4 0 0 -1 4 -4 92 5 4 -1

CZ 36 0 53 -1 6 -1 1 1 4 1 89 -1 7 0

DK 43 8 46 -6 5 -3 1 1 5 0 89 2 6 -2

DE 56 -1 37 3 3 -2 1 0 3 0 93 2 4 -2

EE 52 8 40 -3 3 -2 0 -1 5 -2 92 5 3 -3

IE 51 16 37 -8 2 -4 1 0 9 -4 88 8 3 -4

EL 51 2 37 -3 8 1 2 1 2 -1 88 -1 10 2

ES 59 3 34 -1 2 -1 0 -1 5 0 93 2 2 -2

FR 47 12 45 -5 3 -2 1 -1 4 -4 92 7 4 -3

IT 45 14 44 -5 6 -1 2 -1 3 -7 89 9 8 -2

CY 68 10 29 -6 1 0 0 -1 2 -3 97 4 1 -1

LV 44 4 50 2 2 3 1 0 3 3 94 6 3 3LV 44 4 50 2 2 -3 1 0 3 -3 94 6 3 -3

LT 45 2 46 1 3 -2 1 0 5 -1 91 3 4 -2

LU 49 8 46 -4 2 -2 1 0 2 -2 95 4 3 -2

HU 49 3 43 -3 6 1 1 0 1 -1 92 0 7 1

MT 43 7 46 -3 2 0 0 -1 9 -3 89 4 2 -1

NL 51 11 40 -9 4 -2 1 0 4 0 91 2 5 -2

AT 35 -1 50 2 11 1 2 0 2 -2 85 1 13 1

PL 38 2 50 1 5 0 1 0 6 -3 88 3 6 0PL 38 2 50 1 5 0 1 0 6 -3 88 3 6 0

PT 33 10 51 -3 11 -2 1 0 4 -5 84 7 12 -2

RO 47 12 38 -6 5 0 1 -2 9 -4 85 6 6 -2

SI 54 13 37 -10 4 -3 2 0 3 0 91 3 6 -3

SK 44 3 50 -2 4 0 1 1 1 -2 94 1 5 1

FI 47 4 47 0 3 -2 1 0 2 -2 94 4 4 -2

SE 56 0 34 0 5 0 2 0 3 0 90 0 7 0

UK 29 1 50 -2 10 1 4 2 7 -2 79 -1 14 3
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QC6.4 Pourriez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord 
avec chacune des propositions suivantes. 

Vous êtes prêt(e) à réduire votre niveau de vie actuel pour garantir le niveau de vie des générations futures 

QC6.4 For each of the following statements, please tell me whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or 
totally disagree. 

You are ready to reduce your living standards now in order to guarantee living standards for future generations 

Total 
'D'accord'

Pas du tout 
d'accord

Tout à fait 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

NSP
Total 'Pas 
d'accord'

Plutôt d'accord

QC6.4 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher 
nicht zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen. 
Sie wären bereit, Ihren jetzigen Lebensstandard zu senken, um den Lebensstandard nachfolgender Generationen zu sichern

%
EB

74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

Gesamt 
'Stimme nicht 

zu'

DK

WN
Stimme voll 
und ganz zu

Stimme eher 
zu 

Total 'Agree'

Gesamt 
'Stimme zu'

Tend to 
disagree

Stimme eher 
nicht zu

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

Totally agree
Totally 

disagree
Tend to agree

Total 
'Disagree'

%
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

EU 27 13 3 37 1 27 -1 17 -1 6 -2 50 4 44 -2

BE 8 -1 45 4 30 -1 15 -1 2 -1 53 3 45 -2

BG 14 4 39 6 25 1 13 -6 9 -5 53 10 38 -5

CZ 6 -1 35 -3 32 2 19 1 8 1 41 -4 51 3

DK 20 -1 45 2 20 -3 12 2 3 0 65 1 32 -1

DE 11 -2 33 -2 30 3 19 -2 7 3 44 -4 49 1

EE 11 0 29 -1 32 2 24 0 4 -1 40 -1 56 2

IE 21 10 35 0 19 -4 13 -2 12 -4 56 10 32 -6

EL 11 4 37 -2 31 -1 18 -1 3 0 48 2 49 -2

ES 20 3 36 0 19 -4 18 1 7 0 56 3 37 -3

FR 11 3 35 3 28 -3 22 -1 4 -2 46 6 50 -4

IT 17 10 51 8 18 -7 8 -4 6 -7 68 18 26 -11

CY 23 11 32 5 25 -3 15 -9 5 -4 55 16 40 -12

LV 4 1 21 1 34 1 38 1 3 2 25 0 72 2LV 4 -1 21 1 34 1 38 1 3 -2 25 0 72 2

LT 5 1 27 2 35 4 26 -6 7 -1 32 3 61 -2

LU 15 -2 47 1 26 5 9 -2 3 -2 62 -1 35 3

HU 10 3 29 -5 33 2 24 0 4 0 39 -2 57 2

MT 6 1 24 -6 40 10 19 -1 11 -4 30 -5 59 9

NL 20 8 45 3 23 -6 9 -3 3 -2 65 11 32 -9

AT 9 0 36 -1 31 1 17 1 7 -1 45 -1 48 2

PL 5 0 30 5 37 2 19 -4 9 -3 35 5 56 -2PL 5 0 30 5 37 2 19 -4 9 -3 35 5 56 -2

PT 11 8 39 13 32 -5 12 -13 6 -3 50 21 44 -18

RO 15 5 32 -5 24 1 16 2 13 -3 47 0 40 3

SI 10 4 29 5 27 -7 30 -2 4 0 39 9 57 -9

SK 8 4 39 3 32 -8 16 2 5 -1 47 7 48 -6

FI 14 2 38 -1 32 2 14 -1 2 -2 52 1 46 1

SE 25 8 41 -5 18 0 13 -4 3 1 66 3 31 -4

UK 11 1 38 1 28 -3 16 -1 7 2 49 2 44 -4
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QC6.5 Pourriez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord 
avec chacune des propositions suivantes. 

Les mesures à prendre pour réduire le déficit public et la dette en (NOTRE PAYS) ne peuvent pas être retardées

QC6.5 For each of the following statements, please tell me whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or 
totally disagree. 

Measures to reduce the public deficit and debt in (OUR COUNTRY) cannot be delayed

Total 
'D'accord'

NSP
Total 'Pas 
d'accord'

Plutôt d'accord
Pas du tout 

d'accord

QC6.5 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher 
nicht zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen. 
Maßnahmen zur Verringerung des öffentlichen Defizits und der Verschuldung in (UNSEREM LAND) dulden keinen Aufschub

Tout à fait 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

%
EB

74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

Stimme voll 
und ganz zu

Stimme eher 
zu 

Gesamt 
'Stimme zu'

Tend to 
disagree

Stimme eher 
nicht zu

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

Gesamt 
'Stimme nicht 

zu'

DK

WN

Totally agree
Totally 

disagree
Tend to agree

Total 
'Disagree'

Total 'Agree'

(SPLIT A)

%
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

EU 27 34 4 44 0 10 -1 3 -1 9 -2 78 4 13 -2

BE 32 1 51 0 13 1 2 0 2 -2 83 1 15 1

BG 31 5 36 3 6 -2 1 -1 26 -5 67 8 7 -3

CZ 28 -7 46 1 15 5 4 1 7 0 74 -6 19 6

DK 36 7 40 -7 14 0 4 2 6 -2 76 0 18 2

DE 48 4 38 -1 9 -1 1 -1 4 -1 86 3 10 -2

EE 22 0 48 8 10 -7 1 -3 19 2 70 8 11 -10

IE 49 17 35 -9 3 -6 2 -1 11 -1 84 8 5 -7

EL 34 3 44 -5 12 0 6 3 4 -1 78 -2 18 3

ES 37 5 37 0 6 -2 3 -3 17 0 74 5 9 -5

FR 26 6 49 4 13 -1 3 -4 9 -5 75 10 16 -5

IT 38 13 46 -5 7 -4 3 -1 6 -3 84 8 10 -5

CY 53 10 26 -13 6 2 4 2 11 -1 79 -3 10 4

LV 28 1 47 5 11 5 5 1 9 2 75 6 16 4LV 28 1 47 5 11 -5 5 1 9 -2 75 6 16 -4

LT 23 3 47 5 13 0 3 -3 14 -5 70 8 16 -3

LU 25 -3 48 5 15 -3 1 -1 11 2 73 2 16 -4

HU 45 2 41 0 9 -1 2 0 3 -1 86 2 11 -1

MT 33 4 41 -9 9 3 1 -1 16 3 74 -5 10 2

NL 36 9 45 -5 14 0 2 -1 3 -3 81 4 16 -1

AT 24 0 58 4 13 -3 1 -1 4 0 82 4 14 -4

PL 22 1 52 7 8 -4 2 -1 16 -3 74 8 10 -5PL 22 1 52 7 8 -4 2 -1 16 -3 74 8 10 -5

PT 23 5 49 8 15 -3 2 -2 11 -8 72 13 17 -5

RO 20 3 35 -4 14 -1 3 -1 28 3 55 -1 17 -2

SI 39 8 38 -11 8 -2 6 3 9 2 77 -3 14 1

SK 26 2 54 0 12 2 3 1 5 -5 80 2 15 3

FI 30 5 53 -1 11 0 1 0 5 -4 83 4 12 0

SE 46 3 42 0 4 -4 2 0 6 1 88 3 6 -4

UK 34 1 47 1 10 1 3 1 6 -4 81 2 13 2
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QC6.6 Pourriez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord 
avec chacune des propositions suivantes. 

Les mesures à prendre pour réduire le déficit public et la dette en (NOTRE PAYS) ne sont pas une priorité pour le moment

QC6.6 For each of the following statements, please tell me whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or 
totally disagree. 

Measures to reduce the public deficit and debt in (OUR COUNTRY) are not a priority for now

Total 
'D'accord'

Pas du tout 
d'accord

NSP
Total 'Pas 
d'accord'

Plutôt d'accord

QC6.6 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher 
nicht zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen. 
Maßnahmen zur Verringerung des öffentlichen Defizits und der Verschuldung in (UNSEREM LAND) haben derzeit keinen 
Vorrang

Tout à fait 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

EB
Diff.

EB
Diff.

EB
Diff.

EB
Diff.

EB
Diff.

EB
Diff.

EB
Diff.

Stimme voll 
und ganz zu

Stimme eher 
zu 

Gesamt 
'Stimme zu'

Tend to 
disagree

Stimme eher 
nicht zu

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

Gesamt 
'Stimme nicht 

zu'

DK

WN

Totally agree
Totally 

disagree
Tend to agree

Total 
'Disagree'

Total 'Agree'

(SPLIT B)

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EU 27 10 1 26 0 32 -1 21 1 11 -1 36 1 53 0

BE 7 -1 33 0 42 3 14 0 4 -2 40 -1 56 3

BG 14 5 31 6 17 -5 7 -2 31 -4 45 11 24 -7

CZ 7 0 32 2 34 -1 18 -3 9 2 39 2 52 -4

DK 10 -3 31 -2 38 5 14 2 7 -2 41 -5 52 7

DE 10 2 22 6 36 6 23 1 9 1 32 8 59 7DE 10 -2 22 -6 36 6 23 1 9 1 32 -8 59 7

EE 16 3 38 0 20 -2 6 -2 20 1 54 3 26 -4

IE 16 10 17 -3 21 -10 34 8 12 -5 33 7 55 -2

EL 9 2 18 3 38 -7 30 1 5 1 27 5 68 -6

ES 15 6 24 3 23 -3 22 -2 16 -4 39 9 45 -5

FR 8 3 20 3 38 -6 26 1 8 -1 28 6 64 -5

IT 11 5 28 0 27 -7 29 9 5 -7 39 5 56 2

CY 8 0 9 -7 35 5 39 11 9 -9 17 -7 74 16CY 8 0 9 -7 35 5 39 11 9 -9 17 -7 74 16

LV 11 2 33 4 31 -2 15 0 10 -4 44 6 46 -2

LT 11 -2 38 4 20 2 7 -2 24 -2 49 2 27 0

LU 5 1 32 -1 45 4 11 -3 7 -1 37 0 56 1

HU 14 1 43 1 24 -3 8 3 11 -2 57 2 32 0

MT 8 1 17 -10 37 11 16 -3 22 1 25 -9 53 8

NL 7 1 26 2 41 -4 20 1 6 0 33 3 61 -3

AT 12 3 35 4 33 -4 13 0 7 -3 47 7 46 -4

PL 8 0 38 4 29 1 10 -1 15 -4 46 4 39 0

PT 12 8 38 11 24 -12 13 -2 13 -5 50 19 37 -14

RO 18 8 30 1 20 -2 7 -5 25 -2 48 9 27 -7

SI 19 3 38 0 21 -4 13 2 9 -1 57 3 34 -2

SK 8 3 33 2 34 -6 13 1 12 0 41 5 47 -5

FI 21 4 49 -2 20 1 4 1 6 -4 70 2 24 2

SE 13 -2 36 4 32 -3 10 -3 9 4 49 2 42 -6

UK 6 -1 19 -3 37 3 30 0 8 1 25 -4 67 3
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QC6.7 Pourriez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord 
avec chacune des propositions suivantes. 

En raison de la crise économique, nous devrions augmenter les déficits publics pour créer des emplois 

QC6.7 For each of the following statements, please tell me whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or 
totally disagree. 

The economic crisis means we should increase public deficits to create jobs

Total 
'D'accord'

Pas du tout 
d'accord

Tout à fait 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

NSP
Total 'Pas 
d'accord'

Plutôt d'accord

QC6.7 Sagen Sie mir bitte für jede der folgenden Aussagen, ob Sie dieser voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher 
nicht zustimmen oder überhaupt nicht zustimmen. 

Die Wirtschaftskrise bedeutet, dass wir zur Schaffung von Arbeitsplätzen das öffentliche Defizit erhöhen sollten

%
EB

74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

Gesamt 
'Stimme nicht 

zu'

DK

WN
Stimme voll 
und ganz zu

Stimme eher 
zu 

Total 'Agree'

Gesamt 
'Stimme zu'

Tend to 
disagree

Stimme eher 
nicht zu

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

Totally agree
Totally 

disagree
Tend to agree

Total 
'Disagree'

%
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

74.2
EB

73.4
74.2

EB
73.4

EU 27 10 -1 32 -3 27 2 15 4 16 -2 42 -4 42 6

BE 7 0 34 -3 41 3 13 2 5 -2 41 -3 54 5

BG 14 2 28 7 14 -3 2 -3 42 -3 42 9 16 -6

CZ 11 -5 36 -4 27 3 12 2 14 4 47 -9 39 5

DK 15 -1 43 -4 27 3 7 1 8 1 58 -5 34 4

DE 7 -2 21 -7 36 3 25 6 11 0 28 -9 61 9

EE 13 1 36 6 21 -3 10 -2 20 -2 49 7 31 -5

IE 22 6 32 -10 15 1 8 4 23 -1 54 -4 23 5

EL 9 -2 22 -4 35 2 27 7 7 -3 31 -6 62 9

ES 13 -2 28 -2 18 -1 17 2 24 3 41 -4 35 1

FR 7 0 24 -6 35 5 22 7 12 -6 31 -6 57 12

IT 10 1 38 8 22 -4 13 3 17 -8 48 9 35 -1

CY 12 -4 32 -3 19 0 20 7 17 0 44 -7 39 7

LV 12 2 31 6 29 2 12 5 16 1 43 8 41 7LV 12 2 31 6 29 -2 12 -5 16 -1 43 8 41 -7

LT 20 1 46 5 12 -4 4 -2 18 0 66 6 16 -6

LU 11 -2 31 -15 36 13 11 4 11 0 42 -17 47 17

HU 13 0 31 -6 27 1 16 3 13 2 44 -6 43 4

MT 8 -2 27 -6 23 -1 14 3 28 6 35 -8 37 2

NL 4 0 23 -10 49 9 17 6 7 -5 27 -10 66 15

AT 18 3 39 -2 26 0 6 -1 11 0 57 1 32 -1

PL 9 -5 36 -3 27 6 7 2 21 0 45 -8 34 8PL 9 -5 36 -3 27 6 7 2 21 0 45 -8 34 8

PT 9 3 39 1 25 3 7 0 20 -7 48 4 32 3

RO 16 1 30 -6 16 3 6 2 32 0 46 -5 22 5

SI 14 4 33 0 27 -5 16 1 10 0 47 4 43 -4

SK 18 -3 39 -6 26 8 6 3 11 -2 57 -9 32 11

FI 10 -3 40 -12 32 12 10 5 8 -2 50 -15 42 17

SE 12 -5 29 -20 32 14 18 11 9 0 41 -25 50 25

UK 11 -3 45 -1 20 1 10 3 14 0 56 -4 30 4
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QC7.1 Certaines mesures destinées à combattre la crise financière et économique présente sont actuellement en discussion 
au sein des institutions européennes. Pour chacune de ces mesures, dites-moi si vous pensez que ce serait une mesure 
efficace ou pas efficace. (ROTATION)

Un rôle plus important de l'UE dans la régulation des services financiers 

QC7.1 A range of measures to tackle the current financial and economic crisis is being discussed in the European institutions. 
For each, could you tell me whether you think it would be effective or not? (ROTATE)

Total 'Efficace'
Pas du tout 

efficace
Très efficace

Pas vraiment 
efficace

NSP
Total 'Pas 
efficace'

Assez efficace

, y y ( )

A more important role for the EU in regulating financial services

QC7.1 Innerhalb der europäischen Institutionen wird derzeit eine Reihe von Maßnahmen zur Bekämpfung der derzeitigen 
Wirtschafts- und Finanzkrise diskutiert. Bitte sagen Sie mir für jede dieser Maßnahmen, ob Sie sie für wirksam halten oder 
nicht. (ROTIEREN)

Eine wichtigere Rolle für die EU bei der Regulierung von Finanzdienstleistungen

%
EB

74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

Gesamt 'Nicht 
wirksam'

DK

WNSehr wirksam
Ziemlich 
wirksam

Total 
'Effective'

Gesamt 
'Wirksam'

Not very 
effective

Nicht sehr 
wirksam

efficace

Überhaupt 
nicht wirksam

efficace efficace

Very effective
Not at all 
effective

Fairly effective
Total 'Not 
effective'

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

EU 27 23 0 48 1 14 0 3 0 12 -1 71 1 17 0

BE 22 -2 62 4 11 -2 1 0 4 0 84 2 12 -2

BG 27 0 51 8 7 -1 1 0 14 -7 78 8 8 -1

CZ 16 2 52 -3 18 -1 2 0 12 2 68 -1 20 -1

DK 10 -4 44 -6 30 6 6 3 10 1 54 -10 36 9

DE 29 -5 44 1 14 1 3 0 10 3 73 -4 17 1

EE 14 3 51 2 15 -4 1 0 19 -1 65 5 16 -4EE 14 3 51 2 15 -4 1 0 19 -1 65 5 16 -4

IE 38 13 42 -8 6 -1 2 -1 12 -3 80 5 8 -2

EL 26 -7 49 1 15 2 5 3 5 1 75 -6 20 5

ES 40 3 41 0 6 -2 1 -1 12 0 81 3 7 -3

FR 22 1 55 5 9 -2 3 0 11 -4 77 6 12 -2

IT 28 5 52 5 9 -3 2 -1 9 -6 80 10 11 -4

CY 31 3 48 -1 9 -1 2 1 10 -2 79 2 11 0

LV 17 3 51 4 18 -3 2 -1 12 -3 68 7 20 -4LV 17 3 51 4 18 3 2 1 12 3 68 7 20 4

LT 14 1 52 1 13 -2 1 -1 20 1 66 2 14 -3

LU 22 2 56 -3 13 1 2 0 7 0 78 -1 15 1

HU 21 1 47 0 24 2 2 -1 6 -2 68 1 26 1

MT 22 3 46 0 5 0 1 -1 26 -2 68 3 6 -1

NL 17 -3 56 0 19 5 2 0 6 -2 73 -3 21 5

AT 20 -2 46 2 24 1 5 1 5 -2 66 0 29 2

PL 11 0 55 3 14 -2 1 -2 19 1 66 3 15 -4

PT 22 7 49 2 17 -6 2 -1 10 -2 71 9 19 -7

RO 27 8 44 1 10 -1 2 0 17 -8 71 9 12 -1

SI 36 6 44 -3 12 -1 3 0 5 -2 80 3 15 -1

SK 27 5 57 -3 11 2 0 0 5 -4 84 2 11 2

FI 18 1 55 0 19 1 2 0 6 -2 73 1 21 1

SE 14 -1 46 -4 25 5 4 0 11 0 60 -5 29 5

UK 10 0 41 -5 24 3 9 2 16 0 51 -5 33 5
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QC7.2 Certaines mesures destinées à combattre la crise financière et économique présente sont actuellement en discussion 
au sein des institutions européennes. Pour chacune de ces mesures, dites-moi si vous pensez que ce serait une mesure 
efficace ou pas efficace. (ROTATION)

Une supervision de plus près par l’UE des activités des grands groupes financiers\ des groupes financiers internationaux les 
plus importants 

QC7.2 A range of measures to tackle the current financial and economic crisis is being discussed in the European institutions. 
F  h  ld  ll  h h   hi k i  ld b  ff i   ? (ROTATE) 

T t l 'Effi '
Pas du tout 

T è  ffi
Pas vraiment 

NSP
Total 'Pas 

A  ffi

For each, could you tell me whether you think it would be effective or not? (ROTATE) 

A closer supervision by the EU of the activities of large financial groups\ most important international financial groups

QC7.2 Innerhalb der europäischen Institutionen wird derzeit eine Reihe von Maßnahmen zur Bekämpfung der derzeitigen 
Wirtschafts- und Finanzkrise diskutiert. Bitte sagen Sie mir für jede dieser Maßnahmen, ob Sie sie für wirksam halten oder 
nicht. (ROTIEREN) 

Eine strengere Kontrolle der Aktivitäten großer Finanzkonzerne / der wichtigsten internationalen Finanzkonzerne durch die EU

EB
Diff.

EB
Diff.

EB
Diff.

EB
Diff.

EB
Diff.

EB
Diff.

EB
Diff.

Gesamt 'Nicht 
wirksam'

DK

WNSehr wirksam
Ziemlich 
wirksam

Total 'Efficace'

Total 
'Effective'

Gesamt 
'Wirksam'

Not very 
effective

Nicht sehr 
wirksam

Pas du tout 
efficace

Überhaupt 
nicht wirksam

Très efficace
Pas vraiment 

efficace
NSP

Total Pas 
efficace'

Very effective
Not at all 
effective

Assez efficace

Fairly effective
Total 'Not 
effective'

%
EB

74.2
EB

73.4

EB
74.2

EB
73.4

EB
74.2

EB
73.4

EB
74.2

EB
73.4

EB
74.2

EB
73.4

EB
74.2

EB
73.4

EB
74.2

EB
73.4

EU 27 30 1 45 2 12 -2 3 0 10 -1 75 3 15 -2

BE 31 -1 53 0 12 1 2 1 2 -1 84 -1 14 2

BG 36 -2 43 6 7 0 0 -1 14 -3 79 4 7 -1

CZ 24 2 51 -1 14 -1 2 -1 9 1 75 1 16 -2

DK 24 -1 45 -1 20 0 3 0 8 2 69 -2 23 0

DE 48 2 36 2 9 -3 3 -1 4 0 84 4 12 -4

EE 18 5 50 4 13 -6 1 -1 18 -2 68 9 14 -7

IE 50 18 31 -10 6 -2 1 -2 12 -4 81 8 7 -4

EL 38 3 40 -2 12 -3 5 1 5 1 78 1 17 -2

ES 44 -2 38 2 5 -1 1 -1 12 2 82 0 6 -2

FR 25 -1 52 5 9 -2 4 1 10 -3 77 4 13 -1

IT 31 7 49 4 10 -4 2 -2 8 -5 80 11 12 -6

CY 39 2 44 0 4 -4 2 0 11 2 83 2 6 -4

LV 21 2 50 2 18 -1 1 -2 10 -1 71 4 19 -3

LT 15 -3 48 0 14 -1 2 1 21 3 63 -3 16 0

LU 28 1 50 -1 14 2 2 -1 6 -1 78 0 16 1

HU 27 1 41 -1 22 0 4 0 6 0 68 0 26 0

MT 24 2 42 -6 4 0 1 0 29 4 66 -4 5 0

NL 23 -3 53 1 16 3 2 0 6 -1 76 -2 18 3

AT 23 -4 45 2 21 0 6 1 5 1 68 -2 27 1

PL 16 2 54 1 12 2 1 1 17 0 70 3 13 3PL 16 2 54 1 12 -2 1 -1 17 0 70 3 13 -3

PT 27 6 46 3 19 -3 2 -2 6 -4 73 9 21 -5

RO 35 10 41 1 9 -2 1 -1 14 -8 76 11 10 -3

SI 42 9 38 -7 12 -2 3 2 5 -2 80 2 15 0

SK 43 15 46 -10 8 -1 0 -1 3 -3 89 5 8 -2

FI 26 7 51 0 14 -8 2 1 7 0 77 7 16 -7

SE 23 1 41 0 24 -1 3 -2 9 2 64 1 27 -3

UK 13 -2 42 0 23 4 6 0 16 -2 55 -2 29 4UK 13 2 42 0 23 4 6 0 16 2 55 2 29 4
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QC7.3 Certaines mesures destinées à combattre la crise financière et économique présente sont actuellement en discussion 
au sein des institutions européennes. Pour chacune de ces mesures, dites-moi si vous pensez que ce serait une mesure 
efficace ou pas efficace. (ROTATION)

Une plus forte coordination des politiques économiques entre tous les Etats membres de l’UE 

QC7.3 A range of measures to tackle the current financial and economic crisis is being discussed in the European institutions. 
For each, could you tell me whether you think it would be effective or not? (ROTATE) 

Total 'Efficace'
Pas du tout 

efficace
Très efficace

Pas vraiment 
efficace

NSP
Total 'Pas 
efficace'

Assez efficace

, y y ( )

A stronger coordination of economic policy among all the EU Member States

QC7.3 Innerhalb der europäischen Institutionen wird derzeit eine Reihe von Maßnahmen zur Bekämpfung der derzeitigen 
Wirtschafts- und Finanzkrise diskutiert. Bitte sagen Sie mir für jede dieser Maßnahmen, ob Sie sie für wirksam halten oder 
nicht. (ROTIEREN)

Eine stärkere Abstimmung der Wirtschaftspolitik zwischen allen EU Mitgliedstaaten

%
EB

74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

Gesamt 'Nicht 
wirksam'

DK

WNSehr wirksam
Ziemlich 
wirksam

Total 
'Effective'

Gesamt 
'Wirksam'

Not very 
effective

Nicht sehr 
wirksam

efficace

Überhaupt 
nicht wirksam

efficace efficace

Very effective
Not at all 
effective

Fairly effective
Total 'Not 
effective'

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

EU 27 26 0 51 2 11 0 2 -1 10 -1 77 2 13 -1

BE 23 -6 64 6 10 1 0 -1 3 0 87 0 10 0

BG 38 -4 44 10 6 0 1 0 11 -6 82 6 7 0

CZ 18 -1 53 -2 17 2 2 0 10 1 71 -3 19 2

DK 25 0 55 1 12 -2 2 0 6 1 80 1 14 -2

DE 34 -7 46 2 11 2 2 0 7 3 80 -5 13 2

EE 19 3 51 3 13 -4 1 -1 16 -1 70 6 14 -5EE 19 3 51 3 13 -4 1 -1 16 -1 70 6 14 -5

IE 41 10 38 -8 6 0 1 -2 14 0 79 2 7 -2

EL 34 -4 47 1 12 1 3 1 4 1 81 -3 15 2

ES 39 -3 45 4 5 -1 1 -1 10 1 84 1 6 -2

FR 22 3 59 0 7 0 3 1 9 -4 81 3 10 1

IT 31 10 51 -1 8 -3 3 0 7 -6 82 9 11 -3

CY 49 0 40 2 5 0 1 0 5 -2 89 2 6 0

LV 20 1 53 5 16 -4 1 -1 10 -1 73 6 17 -5LV 20 1 53 5 16 4 1 1 10 1 73 6 17 5

LT 15 -2 51 1 13 -1 1 -1 20 3 66 -1 14 -2

LU 26 2 59 2 8 -3 2 0 5 -1 85 4 10 -3

HU 24 2 41 -4 26 2 3 0 6 0 65 -2 29 2

MT 25 1 49 -1 4 0 0 -1 22 1 74 0 4 -1

NL 23 -3 62 4 8 -1 2 0 5 0 85 1 10 -1

AT 23 -1 51 1 18 0 4 1 4 -1 74 0 22 1

PL 13 -1 62 6 9 -3 0 -2 16 0 75 5 9 -5

PT 22 6 50 4 17 -6 2 -2 9 -2 72 10 19 -8

RO 37 10 40 -3 9 0 1 -2 13 -5 77 7 10 -2

SI 39 2 43 -1 10 -2 4 3 4 -2 82 1 14 1

SK 28 -4 61 4 6 1 1 1 4 -2 89 0 7 2

FI 26 2 52 -2 14 0 2 1 6 -1 78 0 16 1

SE 19 2 48 -5 21 3 5 0 7 0 67 -3 26 3

UK 11 -1 46 -2 21 3 5 1 17 -1 57 -3 26 4
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QC7.4 Certaines mesures destinées à combattre la crise financière et économique présente sont actuellement en discussion 
au sein des institutions européennes. Pour chacune de ces mesures, dites-moi si vous pensez que ce serait une mesure 
efficace ou pas efficace. (ROTATION) 

Une supervision de plus près par l’UE à chaque fois que de l'argent public sert à secourir des banques ou des établissements 
financiers 

QC7.4 A range of measures to tackle the current financial and economic crisis is being discussed in the European institutions. 
F h ld ll h h hi k i ld b ff i ? (ROTATE)For each, could you tell me whether you think it would be effective or not? (ROTATE)

A closer supervision by the EU when public money is used to rescue banks and financial institutions

QC7.4 Innerhalb der europäischen Institutionen wird derzeit eine Reihe von Maßnahmen zur Bekämpfung der derzeitigen 
Wirtschafts- und Finanzkrise diskutiert. Bitte sagen Sie mir für jede dieser Maßnahmen, ob Sie sie für wirksam halten oder 
nicht. (ROTIEREN)

Eine strengere Kontrolle durch die EU, wenn öffentliche Gelder zur Rettung von Banken und Finanzinstituten eingesetzt 
werden

Diff Diff Diff Diff Diff Diff Diff

Gesamt 'Nicht 
wirksam'

DK

WNSehr wirksam
Ziemlich 
wirksam

Total 'Efficace'

Total 
'Effective'

Gesamt 
'Wirksam'

Not very 
effective

Nicht sehr 
wirksam

Pas du tout 
efficace

Überhaupt 
nicht wirksam

Très efficace
Pas vraiment 

efficace
NSP

Total 'Pas 
efficace'

Very effective
Not at all 
effective

Assez efficace

Fairly effective
Total 'Not 
effective'

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4
EU 27 34 5 41 -1 13 -1 3 -1 9 -2 75 4 16 -2

BE 31 1 52 0 13 0 2 0 2 -1 83 1 15 0

BG 44 -2 37 6 6 0 1 0 12 -4 81 4 7 0

CZ 25 3 49 -3 13 -4 3 1 10 3 74 0 16 -3

DK 20 6 42 6 26 -11 4 -3 8 2 62 12 30 -14

DE 50 4 34 0 9 3 3 1 4 0 84 4 12 4DE 50 4 34 0 9 -3 3 -1 4 0 84 4 12 -4

EE 20 5 41 4 20 -5 3 0 16 -4 61 9 23 -5

IE 55 16 29 -9 4 -2 1 -2 11 -3 84 7 5 -4

EL 40 5 38 -6 13 -1 5 2 4 0 78 -1 18 1

ES 47 2 34 -2 6 0 3 0 10 0 81 0 9 0

FR 30 6 45 1 10 -4 6 1 9 -4 75 7 16 -3

IT 37 14 44 -3 9 -4 3 0 7 -7 81 11 12 -4

CY 49 -3 36 2 7 1 1 0 7 0 85 -1 8 1CY 49 -3 36 2 7 1 1 0 7 0 85 -1 8 1

LV 29 2 47 4 15 -1 2 -2 7 -3 76 6 17 -3

LT 18 -4 49 3 12 -3 2 -1 19 5 67 -1 14 -4

LU 33 13 46 -6 13 -4 4 0 4 -3 79 7 17 -4

HU 31 4 39 0 21 -2 4 -1 5 -1 70 4 25 -3

MT 32 6 41 -6 4 -1 1 -1 22 2 73 0 5 -2

NL 26 5 46 -3 20 1 4 0 4 -3 72 2 24 1

AT 25 -3 42 1 23 2 5 -1 5 1 67 -2 28 1

PL 18 4 48 -2 15 -2 3 -1 16 1 66 2 18 -3

PT 28 6 46 5 18 -4 2 -2 6 -5 74 11 20 -6

RO 39 4 36 -1 9 0 1 -1 15 -2 75 3 10 -1

SI 46 11 37 -6 9 -5 4 1 4 -1 83 5 13 -4

SK 43 7 46 -2 7 -1 1 0 3 -4 89 5 8 -1

FI 33 9 47 -2 13 -6 3 0 4 -1 80 7 16 -6

SE 22 0 47 4 18 -4 4 0 9 0 69 4 22 -4

UK 18 4 39 -1 22 0 6 -1 15 -2 57 3 28 -1
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QC7.5 Certaines mesures destinées à combattre la crise financière et économique présente sont actuellement en discussion 
au sein des institutions européennes. Pour chacune de ces mesures, dites-moi si vous pensez que ce serait une mesure 
efficace ou pas efficace. (ROTATION)

Une plus forte coordination des politiques économiques et financières entre les pays de la zone euro

QC7.5 A range of measures to tackle the current financial and economic crisis is being discussed in the European institutions. 
For each, could you tell me whether you think it would be effective or not? (ROTATE)

Total 'Efficace'
Pas du tout 

efficace
Très efficace

Pas vraiment 
efficace

NSP
Total 'Pas 
efficace'

Assez efficace

, y y ( )

A stronger coordination of economic and financial policies among the countries of the euro area

QC7.5 Innerhalb der europäischen Institutionen wird derzeit eine Reihe von Maßnahmen zur Bekämpfung der derzeitigen 
Wirtschafts- und Finanzkrise diskutiert. Bitte sagen Sie mir für jede dieser Maßnahmen, ob Sie sie für wirksam halten oder 
nicht. (ROTIEREN) 

Eine stärkere Abstimmung der Wirtschafts- und Finanzpolitik zwischen den Ländern der Eurozone

%
EB

74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

EB
74 2

Diff.
EB

Gesamt 'Nicht 
wirksam'

DK

WNSehr wirksam
Ziemlich 
wirksam

Total 
'Effective'

Gesamt 
'Wirksam'

Not very 
effective

Nicht sehr 
wirksam

efficace

Überhaupt 
nicht wirksam

efficace efficace

Very effective
Not at all 
effective

Fairly effective
Total 'Not 
effective'

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

74.2
73.4

EU 27 25 -1 50 2 12 0 2 -1 11 0 75 1 14 -1

BE 21 -9 66 9 9 -1 1 0 3 1 87 0 10 -1

BG 40 1 43 8 4 -1 0 -1 13 -7 83 9 4 -2

CZ 16 -1 55 -2 16 1 2 0 11 2 71 -3 18 1

DK 19 -4 55 0 15 1 3 1 8 2 74 -4 18 2

DE 35 -5 44 1 11 1 3 1 7 2 79 -4 14 2

EE 19 4 50 1 12 -3 1 -1 18 -1 69 5 13 -4EE 19 4 50 1 12 -3 1 -1 18 -1 69 5 13 -4

IE 46 14 34 -10 4 -2 2 -1 14 -1 80 4 6 -3

EL 31 -5 47 -1 13 3 4 1 5 2 78 -6 17 4

ES 38 -3 46 3 5 -2 1 0 10 2 84 0 6 -2

FR 21 1 60 6 7 -3 3 0 9 -4 81 7 10 -3

IT 30 6 51 2 9 -2 3 0 7 -6 81 8 12 -2

CY 48 -2 40 2 5 0 1 1 6 -1 88 0 6 1

LV 19 1 51 1 17 0 1 -1 12 -1 70 2 18 -1LV 19 1 51 1 17 0 1 1 12 1 70 2 18 1

LT 15 1 48 -4 14 0 1 -1 22 4 63 -3 15 -1

LU 26 5 60 1 7 -5 1 0 6 -1 86 6 8 -5

HU 23 -1 43 -1 25 4 2 -2 7 0 66 -2 27 2

MT 28 4 45 -4 3 0 1 0 23 0 73 0 4 0

NL 23 -1 58 1 11 0 1 -1 7 1 81 0 12 -1

AT 22 -1 49 1 21 1 3 -1 5 0 71 0 24 0

PL 12 0 57 2 12 -1 1 -1 18 0 69 2 13 -2

PT 23 9 49 0 18 -5 2 0 8 -4 72 9 20 -5

RO 33 5 41 -2 8 1 1 -2 17 -2 74 3 9 -1

SI 38 2 45 -1 9 -3 3 2 5 0 83 1 12 -1

SK 29 3 57 -3 9 2 1 1 4 -3 86 0 10 3

FI 28 1 53 1 13 -1 1 0 5 -1 81 2 14 -1

SE 17 -2 52 -1 19 2 4 1 8 0 69 -3 23 3

UK 9 -1 44 -3 23 4 5 -1 19 1 53 -4 28 3

179



                        
 

                                                                                                         Standard Eurobarometer 74 

   
   
   

 

QC8.1 En pensant à la réforme des marchés financiers mondiaux, pouvez-vous me dire si vous êtes favorable ou opposé(e) à 
chacune de mesures suivantes que l’Union européenne devrait prendre. (ROTATION)

Des règles plus sévères en matière d’évasion fiscale et de paradis fiscaux

QC8.1 Thinking about reform global financial markets, please tell me whether you are in favour or opposed to the following 
measures to be taken by the EU. (ROTATE)

Tougher rules on tax avoidance and tax havens

Tout à fait 
opposé(e)

Plutôt 
favorable

Tout à fait 
favorable

Plutôt 
opposé(e)

NSP
Total 

'Opposé(e)'
Total 

'Favorable'

Tougher rules on tax avoidance and tax havens

QC8.1 Bitte sagen Sie mir in Bezug auf die Reform der weltweiten Finanzmärkte, ob Sie dafür oder dagegen sind, dass die EU 
die folgenden Maßnahmen ergreift. (ROTIEREN) 

Schärfere Regeln gegen Steuerumgehung und Steueroasen 

%

EU 27

Gesamt 
'Dagegen'

EB
74.2

7

WN

EB
74.2

59 29 5 2 5 88

Total 'In 
favour'

Gesamt 
'Dafür'

EB
74.2

Eher dagegen

EB
74.2

Strongly 
opposed

Voll und ganz 
dagegen

EB
74.2

Voll und ganz 
dafür

EB
74.2

Fairly in 
favour

Eher dafür

EB
74.2

Strongly in 
favour

Fairly opposed DK
Total 

'Opposed'

BE

BG

CZ

DK

DE

EE

IE 568 22 3 2 5 90

7 1 13 79 8

69 23 3 1 4 92 4

42 37

5

73 17 5 2 3 90

3

55 35

7

65 27 4 1 3 92

56 31 3 0 10 87

6 2 2 90 8

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU 2239 34 19 3 5 73

20

30 46 6 1 17 76 7

30 39 16 4 11 69

8

74 17 5 1 3 91 6

58 30 6 2 4 88

4

63 27 5 1 4 90 6

62 27 3 1 7 89

60 33 4 0 3 93 4

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

12

55 29 2 2 12 84 4

48 37 10 2 3 85

9

31 46 10 2 11 77 12

59 31 7 2 1 90

12

73 20 4 1 2 93 5

40 34 7 5 14 74

22

61 31 4 1 3 92 5

39 34 19 3 5 73

RO

SI

SK

FI

SE

UK 7 84 954 30 6 3

6

78 16 4 1 1 94 5

70 22 5 1 2 92

7

362 33 2 1 2 95

64 24 5 2 5 88

55 29 2 2 12 84 4
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QC8.2 En pensant à la réforme des marchés financiers mondiaux, pouvez-vous me dire si vous êtes favorable ou opposé(e) à 
chacune de mesures suivantes que l’Union européenne devrait prendre. (ROTATION)

L’instauration d’une taxe sur les profits faits par les banques

QC8.2 Thinking about reform global financial markets, please tell me whether you are in favour or opposed to the following 
measures to be taken by the EU. (ROTATE)

The introduction of a tax on profits made by banks

Tout à fait 
opposé(e)

Plutôt 
favorable

Tout à fait 
favorable

Plutôt 
opposé(e)

NSP
Total 

'Opposé(e)'
Total 

'Favorable'

The introduction of a tax on profits made by banks

QC8.2 Bitte sagen Sie mir in Bezug auf die Reform der weltweiten Finanzmärkte, ob Sie dafür oder dagegen sind, dass die EU 
die folgenden Maßnahmen ergreift. (ROTIEREN) 

Einführung einer Steuer auf die Gewinne, die von Banken erzielt werden

%

EU 27

Gesamt 
'Dagegen'

EB
74.2

12

WN

EB
74.2

48 33 8 4 7 81

Total 'In 
favour'

Gesamt 
'Dafür'

EB
74.2

Eher dagegen

EB
74.2

Strongly 
opposed

Voll und ganz 
dagegen

EB
74.2

Voll und ganz 
dafür

EB
74.2

Fairly in 
favour

Eher dafür

EB
74.2

Strongly in 
favour

Fairly opposed DK
Total 

'Opposed'

BE

BG

CZ

DK

DE

EE

IE 374 18 3 0 5 92

11 3 11 75 14

57 29 6 3 5 86 9

40 35

9

48 29 11 7 5 77

4

43 37

18

55 31 7 2 5 86

56 28 3 1 12 84

15 2 3 80 17

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU 2136 37 17 4 6 73

16

42 38 6 1 13 80 7

40 35 12 4 9 75

10

72 13 6 2 7 85 8

44 38 7 3 8 82

15

54 32 7 2 5 86 9

44 28 6 9 13 72

66 27 4 1 2 93 5

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

12

46 30 6 3 15 76 9

44 39 10 2 5 83

19

28 43 14 4 11 71 18

43 34 13 6 4 77

26

41 32 13 9 5 73 22

21 30 17 9 23 51

21

48 34 11 3 4 82 14

36 37 17 4 6 73

RO

SI

SK

FI

SE

UK 7 79 1448 31 9 5

13

47 30 12 7 4 77 19

38 43 10 3 6 81

8

1145 42 9 2 2 87

59 27 5 3 6 86

46 30 6 3 15 76 9
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QC8.3 En pensant à la réforme des marchés financiers mondiaux, pouvez-vous me dire si vous êtes favorable ou opposé(e) à 
chacune de mesures suivantes que l’Union européenne devrait prendre. (ROTATION)

L’instauration d’une taxe sur les transactions financières

QC8.3 Thinking about reform global financial markets, please tell me whether you are in favour or opposed to the following 
measures to be taken by the EU. (ROTATE)

The introduction of a tax on financial transactions

Tout à fait 
opposé(e)

Plutôt 
favorable

Tout à fait 
favorable

Plutôt 
opposé(e)

NSP
Total 

'Opposé(e)'
Total 

'Favorable'

The introduction of a tax on financial transactions

QC8.3 Bitte sagen Sie mir in Bezug auf die Reform der weltweiten Finanzmärkte, ob Sie dafür oder dagegen sind, dass die EU 
die folgenden Maßnahmen ergreift. (ROTIEREN) 

Einführung einer Steuer auf Finanztransaktionen

%

EU 27

Gesamt 
'Dagegen'

EB
74.2

25

WN

EB
74.2

30 31 17 8 14 61

Total 'In 
favour'

Gesamt 
'Dafür'

EB
74.2

Eher dagegen

EB
74.2

Strongly 
opposed

Voll und ganz 
dagegen

EB
74.2

Voll und ganz 
dafür

EB
74.2

Fairly in 
favour

Eher dafür

EB
74.2

Strongly in 
favour

Fairly opposed DK
Total 

'Opposed'

BE

BG

CZ

DK

DE

EE

IE 3133 23 18 13 13 56

27 10 20 43 37

45 29 12 4 10 74 16

15 28

32

22 34 22 14 8 56

18

27 39

36

27 31 22 10 10 58

36 25 12 6 21 61

24 6 4 66 30

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU 3621 34 28 8 9 55

31

21 41 17 3 18 62 20

20 35 23 8 14 55

14

37 21 19 9 14 58 28

37 35 10 4 14 72

19

38 33 14 5 10 71 19

31 27 9 10 23 58

42 28 17 6 7 70 23

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

19

32 27 13 8 20 59 21

35 39 15 4 7 74

21

12 33 28 8 19 45 36

40 35 14 7 4 75

46

13 23 30 23 11 36 53

10 20 25 21 24 30

36

27 36 18 9 10 63 27

21 34 28 8 9 55

RO

SI

SK

FI

SE

UK 16 43 4115 28 27 14

39

18 27 26 20 9 45 46

25 29 25 14 7 54

34

2628 39 21 5 7 67

35 24 20 14 7 59

32 27 13 8 20 59 21
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QC8.4 En pensant à la réforme des marchés financiers mondiaux, pouvez-vous me dire si vous êtes favorable ou opposé(e) à 
chacune de mesures suivantes que l’Union européenne devrait prendre. (ROTATION)

La règlementation des salaires dans le secteur financier (p.ex. les bonus des traders)

QC8.4 Thinking about reform global financial markets, please tell me whether you are in favour or opposed to the following 
measures to be taken by the EU. (ROTATE) 

The regulation of wages in the financial sector (i e  traders' bonuses)

Tout à fait 
opposé(e)

Plutôt 
favorable

Tout à fait 
favorable

Plutôt 
opposé(e)

NSP
Total 

'Opposé(e)'
Total 

'Favorable'

The regulation of wages in the financial sector (i.e. traders' bonuses)

QC8.4 Bitte sagen Sie mir in Bezug auf die Reform der weltweiten Finanzmärkte, ob Sie dafür oder dagegen sind, dass die EU 
die folgenden Maßnahmen ergreift. (ROTIEREN) 

Regulierung der Gehälter im Finanzsektor (d.h. Bonuszahlungen an Händler)

%

EU 27

Gesamt 
'Dagegen'

EB
74.2

11

WN

EB
74.2

46 34 8 3 9 80

Total 'In 
favour'

Gesamt 
'Dafür'

EB
74.2

Eher dagegen

EB
74.2

Strongly 
opposed

Voll und ganz 
dagegen

EB
74.2

Voll und ganz 
dafür

EB
74.2

Fairly in 
favour

Eher dafür

EB
74.2

Strongly in 
favour

Fairly opposed DK
Total 

'Opposed'

BE

BG

CZ

DK

DE

EE

IE 662 24 5 1 8 86

11 2 15 72 13

59 27 7 2 5 86 9

29 43

12

26 36 19 12 7 62

8

44 40

31

42 39 10 2 7 81

42 35 6 2 15 77

11 2 3 84 13

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU 1842 37 13 5 3 79

13

29 44 10 3 14 73 13

35 44 10 3 8 79

9

37 31 10 5 17 68 15

38 43 7 2 10 81

4

51 31 9 3 6 82 12

55 30 3 1 11 85

43 37 10 3 7 80 13

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

15

32 32 9 3 24 64 12

45 37 12 3 3 82

11

28 45 11 3 13 73 14

54 33 9 2 2 87

11

54 26 11 6 3 80 17

17 30 8 3 42 47

18

47 40 7 2 4 87 9

42 37 13 5 3 79

RO

SI

SK

FI

SE

UK 9 76 1546 30 9 6

15

50 25 12 8 5 75 20

47 33 11 4 5 80

8

1045 41 9 1 4 86

59 27 6 2 6 86

32 32 9 3 24 64 12
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QC8.5 En pensant à la réforme des marchés financiers mondiaux, pouvez-vous me dire si vous êtes favorable ou opposé(e) à 
chacune de mesures suivantes que l’Union européenne devrait prendre. (ROTATION)

Une supervision de plus près de ce qu’on appelle les “fonds spéculatifs” 

QC8.5 Thinking about reform global financial markets, please tell me whether you are in favour or opposed to the following 
measures to be taken by the EU. (ROTATE)

A closer supervision of so called "hedge funds" 

Tout à fait 
opposé(e)

Plutôt 
favorable

Tout à fait 
favorable

Plutôt 
opposé(e)

NSP
Total 

'Opposé(e)'
Total 

'Favorable'

A closer supervision of so-called "hedge funds" 

QC8.5 Bitte sagen Sie mir in Bezug auf die Reform der weltweiten Finanzmärkte, ob Sie dafür oder dagegen sind, dass die EU 
die folgenden Maßnahmen ergreift. (ROTIEREN)  

Stärkere Überwachung sogenannter "Hedgefonds"

%

EU 27

Gesamt 
'Dagegen'

EB
74.2

7

WN

EB
74.2

43 30 5 2 20 73

Total 'In 
favour'

Gesamt 
'Dafür'

EB
74.2

Eher dagegen

EB
74.2

Strongly 
opposed

Voll und ganz 
dagegen

EB
74.2

Voll und ganz 
dafür

EB
74.2

Fairly in 
favour

Eher dafür

EB
74.2

Strongly in 
favour

Fairly opposed DK
Total 

'Opposed'

BE

BG

CZ

DK

DE

EE

IE 362 19 2 1 16 81

4 0 19 77 4

67 19 2 1 11 86 3

40 37

7

31 34 10 3 22 65

3

35 44

13

40 37 6 1 16 77

23 24 3 0 50 47

8 1 12 79 9

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU 1040 38 8 2 12 78

8

23 39 5 1 32 62 6

26 36 7 1 30 62

8

66 25 2 1 6 91 3

47 35 6 2 10 82

3

39 32 10 3 16 71 13

38 28 2 1 31 66

56 34 4 1 5 90 5

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

11

36 25 5 1 33 61 6

44 38 9 2 7 82

8

11 34 7 1 47 45 8

56 29 6 2 7 85

8

48 24 6 2 20 72 8

16 31 6 2 45 47

10

58 32 4 1 5 90 5

40 38 8 2 12 78

RO

SI

SK

FI

SE

UK 25 67 837 30 6 2

7

40 30 7 3 20 70 10

34 38 6 1 21 72

7

339 44 3 0 14 83

50 28 5 2 15 78

36 25 5 1 33 61 6
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QC8.6 En pensant à la réforme des marchés financiers mondiaux, pouvez-vous me dire si vous êtes favorable ou opposé(e) à 
chacune de mesures suivantes que l’Union européenne devrait prendre. (ROTATION) 

Augmenter la transparence des marchés financiers 

QC8.6 Thinking about reform global financial markets, please tell me whether you are in favour or opposed to the following 
measures to be taken by the EU. (ROTATE)

Increasing transparency of financial markets 

Tout à fait 
opposé(e)

Plutôt 
favorable

Tout à fait 
favorable

Plutôt 
opposé(e)

NSP
Total 

'Opposé(e)'
Total 

'Favorable'

Increasing transparency of financial markets 

QC8.6 Bitte sagen Sie mir in Bezug auf die Reform der weltweiten Finanzmärkte, ob Sie dafür oder dagegen sind, dass die EU 
die folgenden Maßnahmen ergreift. (ROTIEREN) 

Erhöhung der Transparenz der Finanzmärkte

%

EU 27

Gesamt 
'Dagegen'

EB
74.2

5

WN

EB
74.2

52 35 4 1 8 87

Total 'In 
favour'

Gesamt 
'Dafür'

EB
74.2

Eher dagegen

EB
74.2

Strongly 
opposed

Voll und ganz 
dagegen

EB
74.2

Voll und ganz 
dafür

EB
74.2

Fairly in 
favour

Eher dafür

EB
74.2

Strongly in 
favour

Fairly opposed DK
Total 

'Opposed'

BE

BG

CZ

DK

DE

EE

IE 266 21 2 0 11 87

3 0 12 85 3

65 28 2 1 4 93 3

46 39

5

50 38 5 1 6 88

2

46 46

6

44 42 5 0 9 86

59 27 1 1 12 86

5 1 2 92 6

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU 745 42 6 1 6 87

5

44 41 3 1 11 85 4

42 46 4 1 7 88

8

67 25 1 0 7 92 1

53 35 6 2 4 88

3

54 33 5 1 7 87 6

61 28 2 1 8 89

60 32 4 0 4 92 4

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

10

42 28 5 1 24 70 6

47 38 8 2 5 85

9

30 53 5 0 12 83 5

55 33 7 2 3 88

5

62 30 3 1 4 92 4

37 36 4 1 22 73

7

57 35 4 1 3 92 5

45 42 6 1 6 87

RO

SI

SK

FI

SE

UK 12 82 644 38 5 1

7

44 36 7 2 11 80 9

56 33 6 1 4 89

4

343 48 3 0 6 91

60 31 2 2 5 91

42 28 5 1 24 70 6
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QC9 Selon vous, parmi les suivants, qui est le mieux placé pour règlementer et réformer le marché financier mondial ? 
(ROTATION)

QC9 In your opinion, which of the following is best placed to regulate and reform the global financial market? (ROTATE)

QC9 Welcher der folgenden Akteure ist Ihrer Meinung nach am besten geeignet, um den globalen Finanzmarkt zu regulieren 
d f i ? (ROTIEREN)und zu reformieren? (ROTIEREN)

Aucun 
(SPONTA-

NE)

None 
(SPONTA

NSP

DK

Autre 
(SPONTA-

NE)

Other 
(SPONTA

Le Fonds 
Monétaire 

International 
(FMI)

The 
International

Le G20

Th G20

Les Etats-
Unis

The United

L’Union 
européenne

The 
E

Le 
Gouvernement 
(NATIONALITE)

The 
(NATIONALITY)

%
EB EB

(SPONTA-
NEOUS)

Nichts 
davon 

(SPONTAN)

DK

WN

EB EB

Der 
internationale 

Währungsfonds 
(IWF)

(SPONTA-
NEOUS)

Andere 
(SPONTAN)

International 
Monetary Fund 

(IMF)

EB EB

Die 
Vereinigten 

Staaten 
(USA)

The G20

Die G20

The United 
States

EB EB

Die 
(NATIONALE) 

Regierung

European 
Union

Die 
Europäische 

Union

(NATIONALITY) 
Government

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE 7 127 22 2 21 28 1

1 95 16 4 25 39 1

2 16

2 14 11 32 26 1 2 12

4 29 6 26 16 1

4 15

3 25 5 26 31 1 3 6

9 21 7 18 25 1

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY 4 64 27 10 25 22 2

4 15

9 28 10 13 22 1 3 14

4 16 5 22 33 1

16 7

9 22 9 11 28 1 5 15

9 33 8 15 10 2

3 19

8 32 7 8 22 1 2 20

3 21 4 20 29 1

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL 2 238 31 10 10 16 0

1 8

14 20 6 12 26 2 8 12

3 12 4 36 35 1

3 8

13 26 7 14 21 1 0 18

6 21 14 29 18 1

3 19

4 19 5 24 34 0 2 12

3 26 9 20 19 1

5 26 5 25 21 0 5 13

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK

1 12

21 10 4 17 24 0 4 20

6 12 2 31 36 0

3 8

4 18 3 11 55 1 1 7

8 29 4 19 28 1

2 19

3 27 4 13 29 4 11 9

10 27 9 18 14 1

2 23

13 31 11 7 13 0 6 19

8 31 10 10 16 0

UK 21 10 4 17 24 0 4 20
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QC10.1 Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les propositions suivantes concernant le rôle de l'Union 
européenne dans l'économie ? 

L'UE devrait prendre un rôle plus important dans le développement de nouvelles règles pour les marchés financiers mondiaux

QC10.1 Please tell me whether you agree or disagree with the following statements regarding the role of the European Union 
in the economy? 

The EU should take a stronger role in developing new rules for the global financial markets

Total 
'D'accord'

Pas du tout 
d'accord

NSP
Total 'Pas 
d'accord'

Plutôt d'accord

The EU should take a stronger role in developing new rules for the global financial markets

QC10.1 Bitte sagen Sie mir für jede der folgenden Aussagen zur Rolle der Europäischen Union in Wirtschaftsfragen, ob Sie ihr 
zustimmen oder nicht zustimmen. 

Die EU sollte bei der Entwicklung neuer Regeln für die weltweiten Finanzmärkte eine wichtigere Rolle übernehmen

Tout à fait 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

%
EB

74.2

Diff.
EB

71.1

EB
74.2

Diff.
EB

71.1

EB
74.2

Diff.
EB

71.1

EB
74.2

Diff.
EB

71.1

EB
74.2

Diff.
EB

71.1

EB
74.2

Diff.
EB

71.1

EB
74.2

Diff.
EB

71.1

Stimme voll 
und ganz zu

Stimme eher 
zu

Gesamt 
'Stimme zu'

Tend to 
disagree

Stimme eher 
nicht zu

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

Gesamt 
'Stimme nicht 

zu'

DK

WN

Totally agree
Totally 

disagree
Tend to agree

Total 
'Disagree'

Total 'Agree'

(SPLIT A)

71.1 71.1 71.1 71.1 71.1 71.1 71.1

EU 27 34 0 48 4 7 -1 2 -1 9 -2 82 4 9 -2

BE 37 -8 56 12 4 -2 1 0 2 -2 93 4 5 -2

BG 55 9 35 -2 2 -1 1 0 7 -6 90 7 3 -1

CZ 27 5 54 -1 5 -6 1 -1 13 3 81 4 6 -7

DK 33 0 48 7 9 -3 3 -1 7 -3 81 7 12 -4

DE 46 -2 41 5 5 -3 2 -1 6 1 87 3 7 -4

EE 27 -3 54 11 7 -3 1 -1 11 -4 81 8 8 -4

IE 42 15 39 0 2 -5 2 -2 15 -8 81 15 4 -7

EL 34 -22 49 12 8 3 4 3 5 4 83 -10 12 6

ES 43 14 40 -5 2 -3 1 -1 14 -5 83 9 3 -4

FR 40 -1 50 8 1 -3 1 -1 8 -3 90 7 2 -4

IT 30 6 51 2 10 -3 2 -2 7 -3 81 8 12 -5

CY 59 -6 34 6 2 0 0 -1 5 1 93 0 2 -1

LV 25 1 56 14 7 -4 2 -2 10 -9 81 15 9 -6

LT 18 -6 62 14 5 -2 2 -1 13 -5 80 8 7 -3

LU 38 -6 52 13 5 -4 2 0 3 -3 90 7 7 -4

HU 42 6 49 3 4 -5 1 -1 4 -3 91 9 5 -6

MT 31 -1 44 0 3 1 1 1 21 -1 75 -1 4 2

NL 34 -11 51 10 9 2 3 1 3 -2 85 -1 12 3

AT 32 10 46 0 13 -3 4 -3 5 -4 78 10 17 -6

PL 21 1 60 6 6 -2 1 -1 12 -4 81 7 7 -3

PT 26 7 56 7 8 1 1 1 9 12 82 14 9 2PT 26 7 56 7 8 -1 1 -1 9 -12 82 14 9 -2

RO 34 -3 44 3 8 3 1 -1 13 -2 78 0 9 2

SI 41 -9 45 7 4 -3 3 2 7 3 86 -2 7 -1

SK 36 4 56 3 5 -2 0 -1 3 -4 92 7 5 -3

FI 31 12 54 -4 8 -7 2 1 5 -2 85 8 10 -6

SE 33 -3 50 10 10 -1 2 -2 5 -4 83 7 12 -3

UK 20 -6 45 3 13 2 7 0 15 1 65 -3 20 2
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QC10.2 Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les propositions suivantes concernant le rôle de l'Union 
européenne dans l'économie ? 

L'UE devrait être moins impliquée dans le développement de nouvelles règles pour les marchés financiers mondiaux 

QC10.2 Please tell me whether you agree or disagree with the following statements regarding the role of the European Union 
in the economy? 

The EU should be less involved in developing new rules for the global financial markets

Pas du tout 
d'accord

Plutôt d'accord NSP
Total 'Pas 
d'accord'

Total 
'D'accord'

The EU should be less involved in developing new rules for the global financial markets

QC10.2 Bitte sagen Sie mir für jede der folgenden Aussagen zur Rolle der Europäischen Union in Wirtschaftsfragen, ob Sie ihr 
zustimmen oder nicht zustimmen. 

Die EU sollte weniger stark an der Entwicklung neuer Regeln für die weltweiten Finanzmärkte beteiligt sein

Tout à fait 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

%

Gesamt 
'Stimme nicht 

zu'

EB
74.2

WN

EB
74.2

Gesamt 
'Stimme zu'

EB
74.2

Stimme eher 
nicht zu

EB
74.2

Totally 
disagree

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

EB
74.2

Stimme voll 
und ganz zu

EB
74.2

Tend to agree

Stimme eher 
zu

EB
74.2

Totally agree
Tend to 
disagree

DK
Total 

'Disagree'
Total 'Agree'

(SPLIT B)

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE

EE 27 5 18 50 32

7 14 39 31 9 21 70

10 40

46

6 25 38 21 10 31

60

4 19

59

7 34 32 14 13 41

12 12 39 21 16 24

49 22 6 23

52

71

9 24 34 18 15 33

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV 448 31 32 12 17 39

42

11 20 34 20 15 31 54

10 29 28 14 19 39

50

8 18 39 20 15 26 59

8 23 24 26 19 31

46

8 30 40 14 8

10 19 29 17 25 29

38 54

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT 446 33 29 15 17 39

48

9 33 31 6 21 42 37

13 30 34 14 9 43

47

4 14 49 26 7 18 75

6 22 31 16 25 28

51

7 24 38 21 10 31 59

10 27 28 23 12 37

8 28 28 9 27 36 37

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK 19 40 4112 28 33 8

52

9 29 41 15 6 38 56

9 28 39 13 11 37

53

4912 30 31 18 9 42

11 28 35 18 8 39

44

13 28 27 9 23 41 36

6 33 29 15 17 39
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QC10.3 Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec les propositions suivantes concernant le rôle de l'Union 
européenne dans l'économie ? 

L'UE a suffisamment de pouvoir et d'outils pour défendre les intérêts économiques de l'Europe dans l'économie mondiale

QC10.3 Please tell me whether you agree or disagree with the following statements regarding the role of the European Union 
in the economy? 

The EU has sufficient power and tools to defend the economic interests of Europe in the global economy

Total 
'D'accord'

Pas du tout 
d'accord

Tout à fait 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

NSP
Total 'Pas 
d'accord'

Plutôt d'accord

The EU has sufficient power and tools to defend the economic interests of Europe in the global economy

QC10.3 Bitte sagen Sie mir für jede der folgenden Aussagen zur Rolle der Europäischen Union in Wirtschaftsfragen, ob Sie ihr 
zustimmen oder nicht zustimmen. 

Die EU hat genügend Macht und Mittel, um die wirtschaftlichen Interessen Europas in der Weltwirtschaft zu verteidigen

%
EB

74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

EB
74.2

Diff.
EB

73.4

Gesamt 
'Stimme nicht 

zu'

DK

WN
Stimme voll 
und ganz zu

Stimme eher 
zu

Total 'Agree'

Gesamt 
'Stimme zu'

Tend to 
disagree

Stimme eher 
nicht zu

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

Totally agree
Totally 

disagree
Tend to agree

Total 
'Disagree'

73.4 73.4 73.4 73.4 73.4 73.4 73.4

EU 27 18 8 45 3 20 -4 4 -2 13 -5 63 11 24 -6

BE 11 1 56 8 24 -7 3 -3 6 1 67 9 27 -10

BG 36 22 42 1 8 -3 1 -2 13 -18 78 23 9 -5

CZ 11 2 52 4 23 -6 3 -1 11 1 63 6 26 -7

DK 12 1 42 -8 28 6 5 1 13 0 54 -7 33 7

DE 21 11 45 7 21 -11 4 -5 9 -2 66 18 25 -16

EE 20 7 48 2 18 -4 2 -3 12 -2 68 9 20 -7

IE 26 18 39 -1 9 -7 2 -2 24 -8 65 17 11 -9

EL 26 12 53 5 14 -11 3 -6 4 0 79 17 17 -17

ES 26 7 40 2 14 -2 5 0 15 -7 66 9 19 -2

FR 13 7 38 0 28 -4 7 -1 14 -2 51 7 35 -5

IT 21 12 49 5 14 -6 4 -4 12 -7 70 17 18 -10

CY 42 24 40 -1 9 -6 2 -3 7 -14 82 23 11 -9

LV 19 10 55 13 14 -8 2 -2 10 -13 74 23 16 -10

LT 19 6 52 7 11 -5 2 -1 16 -7 71 13 13 -6

LU 14 6 46 1 28 0 3 -5 9 -2 60 7 31 -5

HU 16 4 49 1 24 0 4 -3 7 -2 65 5 28 -3

MT 18 12 49 10 8 -1 3 -1 22 -20 67 22 11 -2

NL 11 3 43 -4 33 1 4 -1 9 1 54 -1 37 0

AT 26 13 43 -1 22 -6 4 -4 5 -2 69 12 26 -10

PL 18 7 54 6 13 -4 2 -1 13 -8 72 13 15 -5

PT 16 11 55 12 14 9 2 2 13 12 71 23 16 11PT 16 11 55 12 14 -9 2 -2 13 -12 71 23 16 -11

RO 19 10 42 6 15 0 2 -1 22 -15 61 16 17 -1

SI 24 12 44 1 21 -7 5 -3 6 -3 68 13 26 -10

SK 19 10 54 -3 18 -1 2 0 7 -6 73 7 20 -1

FI 12 4 45 1 31 2 3 -4 9 -3 57 5 34 -2

SE 11 -1 38 -4 38 11 5 -3 8 -3 49 -5 43 8

UK 9 3 38 -3 22 2 7 0 24 -2 47 0 29 2

189



                        
 

                                                                                                         Standard Eurobarometer 74 

   
   
   

 

QC11.1 Depuis le début de la crise économique, diriez-vous que jusqu’à maintenant, chacun des acteurs suivants a agi de 
manière efficace ou pas efficace pour combattre la crise ? (ROTATION)

L’Union européenne

QC11.1 Since the beginning of the economic crisis, would you say that each of the following actors has acted effectively or not to 
combat the crisis up till now? (ROTATE) 

The European Union

Non, pas du 
tout 

efficacement

Oui, plutôt 
efficacement

Oui, très 
efficacement

Non, pas 
très efficacement

NSP
Total 'Pas 

efficacement'
Total 

'Efficacement'

The European Union

QC11.1 Würden Sie sagen, dass die folgenden Akteure seit Beginn der Wirtschaftskrise bis heute erfolgreich bei deren 
Bekämpfung gehandelt haben oder nicht? (ROTIEREN) 

Die Europäische Union 

Gesamt 'Nicht 
erfolgreich'

WN

Total 
'Effectively'

Gesamt 
'Erfolgreich'

Nein, nicht sehr 
erfolgreich

No, not at all 
effectively

Nein, 
überhaupt 

nicht 
erfolgreich

Ja, sehr 
erfolgreich

Yes, fairly 
effectively

Ja, ziemlich 
erfolgreich

Yes, very 
effectively

No, not very 
effectively

DK
Total 'Not 
effectively'

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE 3 43 38 6 10 46 44

41

4 47 37 4 8 51

23

4 52

41

4 44 36 5 11 48

13 53 20 3 11 66

36 5 3 56

EB
74.2

44

EB
74.2

41

5 40 36 8 11 45

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

37

2 27 49 16 6 29 65

10 43 31 6 10 53

58

2 35 41 10 12 37 51

2 28 45 13 12 30

34

2 25 52 19 2

13 40 27 7 13 53

34 3 14 49

27 71

37

8

4 45

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

44

6 53 23 2 16 59 25

9 41 36 8 6 50

33

3 48 35 3 11 51 38

8 44 28 5 15 52

40

8 48 35 4 5 56 39

9 46 36 4 5 55

48

3 49 32 3 13 52 35

3 40 43 5 9 43

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK 19 27 542 25 39 15

46

2 39 44 7 8 41 51

3 46 41 5 5 49

53

307 57 25 5 6 64

1 41 42 11 5 42

40

13 50 20 6 11 63 26

5 42 35 5 13 47

6 53 23 2 16 59 25
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QC11.2 Depuis le début de la crise économique, diriez-vous que jusqu’à maintenant, chacun des acteurs suivants a agi de 
manière efficace ou pas efficace pour combattre la crise ? (ROTATION)

Le Gouvernement (NATIONALITE)

QC11.2 Since the beginning of the economic crisis, would you say that each of the following actors has acted effectively or not to 
combat the crisis up till now? (ROTATE) 

The (NATIONALITY) Government

Non, pas du 
tout 

efficacement

Oui, plutôt 
efficacement

Oui, très 
efficacement

Non, pas 
très efficacement

NSP
Total 'Pas 

efficacement'
Total 

'Efficacement'

( )

QC11.2 Würden Sie sagen, dass die folgenden Akteure seit Beginn der Wirtschaftskrise bis heute erfolgreich bei deren 
Bekämpfung gehandelt haben oder nicht? (ROTIEREN) 

Die (NATIONALE) Regierung

%

Gesamt 'Nicht 
erfolgreich'

EB
74 2

WN

EB
74 2

Total 
'Effectively'

Gesamt 
'Erfolgreich'

EB
74 2

Nein, nicht sehr 
erfolgreich

EB
74 2

No, not at all 
effectively

Nein, 
überhaupt 

nicht 
erfolgreich

EB
74 2

Ja, sehr 
erfolgreich

EB
74 2

Yes, fairly 
effectively

Ja, ziemlich 
erfolgreich

EB
74 2

Yes, very 
effectively

No, not very 
effectively

DK
Total 'Not 
effectively'

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE

EE 40 13 7 40 53

12 53 26 4 5 65 30

5 35

71

6 46 38 7 3 52

75

4 42

45

1 23 49 22 5 24

3 17 50 25 5 20

42 10 2 46

74.2

55

74.2

52

6 33 36 19 6 39

74.274.2 74.274.2 74.2

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

86

1 11 40 43 5 12 83

1 10 44 42 3 11

57

2 27 45 23 3 29 68

8 29 35 22 6 37

86

3 28 43 19 7 31 62

1 9 42 44 4 10

83

2 14 44 39 1

1 8 25 58 8 9

16 83

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

67

2 12 35 45 6 14 80

2 22 45 22 9 24

38

3 38 37 10 12 41 47

11 46 32 6 5 57

46

7 59 28 3 3 66 31

7 37 34 12 10 44

26

5 29 44 19 3 34 63

15 54 23 3 5 69

RO

SI

SK

FI

SE

UK 8 44 485 39 36 12

44

29 51 14 3 3 80 17

4 49 41 3 3 53

86

574 36 44 13 3 40

0 12 50 36 2 12

2 12 35 45 6 14 80
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QC11.3 Depuis le début de la crise économique, diriez-vous que jusqu’à maintenant, chacun des acteurs suivants a agi de 
manière efficace ou pas efficace pour combattre la crise ? (ROTATION) 

Les Etats-Unis

QC11.3 Since the beginning of the economic crisis, would you say that each of the following actors has acted effectively or not to 
combat the crisis up till now? (ROTATE) 

The USA

Non, pas du 
tout 

efficacement

Oui, plutôt 
efficacement

Oui, très 
efficacement

Non, pas 
très efficacement

NSP
Total 'Pas 

efficacement'
Total 

'Efficacement'

The USA

QC11.3 Würden Sie sagen, dass die folgenden Akteure seit Beginn der Wirtschaftskrise bis heute erfolgreich bei deren 
Bekämpfung gehandelt haben oder nicht? (ROTIEREN) 

Die USA

Gesamt 'Nicht 
erfolgreich'

WN

Total 
'Effectively'

Gesamt 
'Erfolgreich'

Nein, nicht sehr 
erfolgreich

No, not at all 
effectively

Nein, 
überhaupt 

nicht 
erfolgreich

Ja, sehr 
erfolgreich

Yes, fairly 
effectively

Ja, ziemlich 
erfolgreich

Yes, very 
effectively

No, not very 
effectively

DK
Total 'Not 
effectively'

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE 1 18 46 24 11 19 70

40

5 38 43 6 8 43

17

4 39

49

6 40 32 8 14 46

12 43 14 3 28 55

42 10 5 43

EB
74.2

49

EB
74.2

52

5 30 36 13 16 35

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

32

2 16 34 26 22 18 60

9 45 27 5 14 54

49

2 24 42 17 15 26 59

3 30 37 12 18 33

35

2 20 41 31 6

5 33 24 11 27 38

32 6 23 39

22 72

38

8

4 35

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

48

6 42 25 4 23 48 29

8 35 35 13 9 43

24

3 28 46 15 8 31 61

7 32 17 7 37 39

61

9 42 32 6 11 51 38

4 24 44 17 11 28

34

9 45 20 3 23 54 23

5 39 27 7 22 44

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

UK 20 27 533 24 38 15

56

2 23 48 18 9 25 66

4 32 46 10 8 36

52

514 35 35 16 10 39

3 32 40 12 13 35

28

12 33 19 7 29 45 26

9 42 25 3 21 51

6 42 25 4 23 48 29
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QD1 En général, dans quelle mesure pensez-vous qu’en (NOTRE PAYS) les gens sont bien informés ou pas bien informés sur 
les questions européennes ? 

QD1 Overall, to what extent do you think that in (OUR COUNTRY) people are well informed or not about European matters? 

QD1 Inwieweit sind Ihrer Meinung nach die Menschen in (UNSEREM LAND) insgesamt gesehen gut oder nicht gut über 
europäische Angelegenheiten informiert? 

Total 'Pas bien 
informés'

Total 'Not well 
informed'

Gesamt 'Nicht 
WN

Total 'Bien 
informés'

Total 'Well 
informed'

Gesamt 'Gut Nicht sehr gut 

Pas du tout 
informés

Not at all 
informed

Überhaupt 
nicht

Sehr gut 

Plutôt bien 
informés

Fairly well 
informed

Ziemlich gut 

Très bien 
informés

Very well 
informed

Pas très bien 
informés

Not very well 
informed

NSP

DK

%

EU 27

BE

BG

CZ

73

3 29 55 10 3 32 65

1 19 61 12 7 20

73

2 21 62 15 0 23 77

gut informiert'

EB
74.2

2 22 57 16 3 24

WN

EB
74.2

informiert'

EB
74.2

g
informiert

EB
74.2

nicht 
informiert

EB
74.2

g
informiert

EB
74.2

g
informiert

EB
74.2

DK

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT

81

3 24 43 26 4 27 69

1 15 62 19 3 16

81

1 11 57 28 3 12 85

1 17 58 23 1 18

62

4 36 38 19 3 40 57

2 34 56 6 2 36

712 23 63 8 4 25

622 34 58 4 2 36

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

MT

16 75

505 40 39 11 5 45

43

2 17 62 17 2 19 79

3 52 38 5 2 55

75

2 26 59 10 3 28 69

1 21 65 10 3 22

85

2 14 50 25 9

0 13 65 20 2 13

3 24 43 26 4 27 69

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

58

3 42 48 6 1 45 54

4 34 49 9 4 38

79

2 20 51 19 8 22 70

1 17 60 19 3 18

61

2 28 56 9 5 30 65

3 33 50 11 3 36

50

1 16 69 12 2 17 81

5 40 39 11 5 45

FI

SE

UK

HR

TR

MK

IS 1 22 771 21 61 16

60

3 54

5 27 48 12 8 32

22 23 31 21 25

74

771 19 62 15 3 20

1 22 58 16 3 23

70

0 19 72 8 1 19 80

2 28 65 5 0 30
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T t l 'P biT t l 'BiP d t tPl tôt bi

QD2 Et en général, dans quelle mesure pensez-vous être bien informé(e) ou pas sur les questions européennes ? 

QD2 And overall, to what extent do you think that you are well informed or not about European matters? 

QD2 Und inwieweit sind Sie persönlich Ihrer Meinung nach insgesamt gesehen gut oder nicht gut über europäische 
Angelegenheiten informiert? 

T è bi P t è bi Total 'Pas bien 
informé(e)'

Total 'Not well 
informed'

Gesamt 'Nicht 
gut informiert'

WN

Total 'Bien 
informé(e)'

Total 'Well 
informed'

Gesamt 'Gut 
informiert'

Nicht sehr gut 
informiert

Pas du tout 
informé(e)

Not at all 
informed

Überhaupt 
nicht 

informiert

Sehr gut 
informiert

Plutôt bien 
informé(e)

Fairly well 
informed

Ziemlich gut 
informiert

Très bien 
informé(e) 

Very well 
informed

Pas très bien 
informé(e)

Not very well 
informed

NSP

DK

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

DE 564 38 48 8 2 42

544 41 49 5 1 45

68

2 28 55 14 1 30 69

2 27 54 14 3 29

66

2 29 55 14 0 31 69

EB
74.2

2 30 50 16 2 32

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

EB
74.2

DE

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY 741 25 55 19 0 26

73

3 28 45 21 3 31 66

1 24 56 17 2 25

70

1 19 51 29 0 20 80

2 28 53 17 0 30

61

6 41 32 19 2 47 51

2 36 53 8 1 38

564 38 48 8 2 42

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

MT

NL

22 72

54

2 36 53 8 1 38 61

6 38 38 16 2 44

43

2 30 53 15 0 32 68

8 48 36 7 1 56

70

3 30 55 11 1 33 66

2 27 61 9 1 29

74

4 18 48 24 6

1 25 55 19 0 26

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI 582 40 52 6 0 42

53

4 46 43 6 1 50 49

6 40 44 9 1 46

77

2 26 52 18 2 28 70

1 21 58 19 1 22

55

3 34 50 10 3 37 60

4 40 45 10 1 44

SE

UK

HR

TR

MK

IS 1 34 652 32 53 12

60

3 55

8 30 46 14 2 38

30 27 28 12 33

67

604 34 49 11 2 38

2 30 49 18 1 32

3 36 54 7 0 39 61
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QD3.1 Pouvez-vous me dire dans quelle mesure vous … ? 
Regardez la télévision

QD3.1 Could you tell me to what extent you…? 
Watch television

QD3.1 Bitte sagen Sie mir, wie häufig Sie …? 
Fernsehen

Au moins 
une fois par 

semaine

At least 
once a week

No access to 
this medium 
(SPONTA-
NEOUS)

Less often
Two or three 

times a 
month

Deux ou 
trois fois par 

semaine

Two or three 
times a 
week

Tous les 
jours\ 

Presque tous 
les jours

Environ une 
fois par 
semaine

Moins 
souvent

Pas d’accès à 
ce media 

(SPONTANE)

Everyday\ 
Almost 

everyday

About once 
a week

Jamais

Never

Deux ou 
trois fois par 

mois

%

EU 27

BE

BG 096 3 0 0 99

1 0 96

1

0 0

85 10 2 1 97

81 12 3 1 2

Mindestens 
einmal pro 

Woche

EB
74.2

1 0

Niemals

EB
74.2

Informationsq
uelle ist nicht 

verfügbar 
(SPONTAN)

EB
74.2

Seltener

EB
74.2

Ungefähr 
einmal die 

Woche

EB
74.2

2 oder 3 mal 
pro Monat

EB
74.2

Täglich oder 
fast täglich

EB
74.2

2 bis 3 mal 
in der 
Woche

EB
74.2

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES

98

87 8 2 0 2 1 0 97

1 0 087 8 3 1

96

91 7 2 0 0 0 0 100

1 1 0

84 12 1 1

85 8 3 2

97

1

1 0

88 8 1 1 97

1

0 0 98

0

1 0

96 3 0 0 99

83 13 2 1 1

0 0

FR

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

0 100

961 2 075 16 5 1

93

85 9 3 1 1 1 0 97

2 2 1

90 7 1 1

82 9 2 2

0 98

93 7 0 0 0

1 0

0

95

87 9 3 1 0 0 0 99

2 2 082 10 3 1

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI 972 1 084 10 3 0

98

85 10 2 1 1 1 0 97

1 0 091 6 1 1

99

83 10 3 0 2 1 0 96

0 1 081 16 2 0

98

85 10 2 0 1 2 0 97

0 2 085 11 2 0

86 11 2 0 1 0 0 99

SI

SK

FI

SE

UK

HR

TR

MK 88 6 3 1

1

0

2

1 0 97

089 01 19

1

99

97

0 97

93

0

960

85 10 2 0

90 6 1 0

3 1 2 1

2 1

2 3 182 9 2 1

85 8

97

86 11 2 0 1 0 0 99

2 1 084 10 3 0

MK

IS 80

88 6

0 0 971

3 1 1 0 97

12 5 2

1
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QD3.2 Pouvez-vous me dire dans quelle mesure vous … ? 
Ecoutez la radio

QD3.2 Could you tell me to what extent you…? 
Listen to the radio

QD3.2 Bitte sagen Sie mir, wie häufig Sie …? 
Radio hören

Au moins 
une fois par 

semaine

At least 
once a week

No access to 
this medium 
(SPONTA-
NEOUS)

Less often
Two or three 

times a 
month

Deux ou 
trois fois par 

semaine

Two or three 
times a 
week

Tous les 
jours\ 

Presque tous 
les jours

Environ une 
fois par 
semaine

Moins 
souvent

Pas d’accès à 
ce media 

(SPONTANE)

Everyday\ 
Almost 

everyday

About once 
a week

Jamais

Never

Deux ou 
trois fois par 

mois

%

EU 27

BE

BG 1633 19 9 3 61

9 0 85

8

15 3

56 16 7 3 79

68 12 5 1 5

Mindestens 
einmal pro 

Woche

EB
74.2

10 0

Niemals

EB
74.2

Informationsq
uelle ist nicht 

verfügbar 
(SPONTAN)

EB
74.2

Seltener

EB
74.2

Ungefähr 
einmal die 

Woche

EB
74.2

2 oder 3 mal 
pro Monat

EB
74.2

Täglich oder 
fast täglich

EB
74.2

2 bis 3 mal 
in der 
Woche

EB
74.2

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES

76

40 18 9 2 10 21 0 67

11 8 040 25 11 5

85

84 9 3 1 2 1 0 96

8 4 0

74 12 3 1

66 13 6 3

89

5

4 0

69 14 6 3 89

6

4 0 83

16

3 0

33 19 9 3 61

54 20 9 2 11

15 3

FR

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

1 77

847 8 073 8 3 1

81

57 14 6 3 8 12 0 77

8 7 1

59 16 5 3

59 15 7 3

0 80

45 22 10 5 11

9 8

6

76

44 18 11 3 11 13 0 73

7 15 060 11 5 2

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI 905 3 071 14 5 2

69

32 22 9 6 12 17 1 63

13 13 040 20 9 4

90

57 16 8 3 8 6 1 81

5 2 069 16 5 3

76

66 14 5 2 6 7 0 85

7 14 056 13 7 3

52 19 8 4 10 7 0 79

SI

SK

FI

SE

UK

HR

TR

MK 21 9 7 5

8

2

11

27 5 37

417 3310 1024

24

51

83

0 79

85

0

870

55 20 8 3

55 17 7 2

6 2 8 3

6 8

5 4 063 14 8 6

65 16

90

67 17 7 1 6 2 0 91

5 3 071 14 5 2

MK

IS 83

21 9

1 0 961

7 5 27 5 37

9 4 2

24
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QD3.3 Pouvez-vous me dire dans quelle mesure vous … ? 
Lisez la presse écrite

QD3.3 Could you tell me to what extent you…? 
Read the written press

QD3.3 Bitte sagen Sie mir, wie häufig Sie …?
Gedruckte Presseerzeugnisse lesen

Au moins 
une fois par 

semaine

At least 
once a week

No access to 
this medium 
(SPONTA-
NEOUS)

Less often
Two or three 

times a 
month

Deux ou 
trois fois par 

semaine

Two or three 
times a 
week

Tous les 
jours\ 

Presque tous 
les jours

Environ une 
fois par 
semaine

Moins 
souvent

Pas d’accès à 
ce media 

(SPONTANE)

Everyday\ 
Almost 

everyday

About once 
a week

Jamais

Never

Deux ou 
trois fois par 

mois

%

EU 27

BE

BG 1623 21 19 8 63

15 0 69

10

10 2

38 20 15 5 73

39 17 13 4 12

Mindestens 
einmal pro 

Woche

EB
74.2

12 0

Niemals

EB
74.2

Informationsq
uelle ist nicht 

verfügbar 
(SPONTAN)

EB
74.2

Seltener

EB
74.2

Ungefähr 
einmal die 

Woche

EB
74.2

2 oder 3 mal 
pro Monat

EB
74.2

Täglich oder 
fast täglich

EB
74.2

2 bis 3 mal 
in der 
Woche

EB
74.2

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES

48

26 18 14 5 12 25 0 58

18 21 010 19 19 13

79

48 22 18 2 6 4 0 88

11 5 0

64 16 8 2

50 17 12 5

88

8

4 0

52 17 11 5 80

6

8 0 73

16

7 0

23 21 19 8 63

23 25 25 8 11

10 2

FR

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

1 89

885 5 058 20 10 2

67

37 26 14 4 11 8 0 77

11 11 1

19 14 25 8

19 27 21 10

0 58

61 22 6 2 6

14 20

2

64

29 23 16 7 13 12 0 68

12 19 031 16 17 5

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI 839 5 044 22 17 3

59

16 19 17 9 16 21 1 52

14 18 023 20 16 9

91

18 24 23 8 13 11 1 65

5 1 058 22 11 3

61

64 17 9 2 4 4 0 90

7 27 125 11 25 4

31 23 13 6 14 12 1 67

SI

SK

FI

SE

UK

HR

TR

MK 24 19 13 5

11

3

14

21 1 56

319 2613 828

16

60

79

0 71

95

0

940

41 20 18 4

35 20 16 4

5 2 3 1

8 9

2 1 076 12 7 2

77 12

83

31 29 19 5 11 5 0 79

9 5 044 22 17 3

MK

IS 67

24 19

3 0 922

13 5 21 1 56

17 8 3

16
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QD3.4 Pouvez-vous me dire dans quelle mesure vous … ? 
Utilisez Internet

QD3.4 Could you tell me to what extent you…? 
Use the Internet

QD3.4 Bitte sagen Sie mir, wie häufig Sie …? 
Das Internet nutzen

Au moins 
une fois par 

semaine

At least 
once a week

No access to 
this medium 
(SPONTA-
NEOUS)

Less often
Two or three 

times a 
month

Deux ou 
trois fois par 

semaine

Two or three 
times a 
week

Tous les 
jours\ 

Presque tous 
les jours

Environ une 
fois par 
semaine

Moins 
souvent

Pas d’accès à 
ce media 

(SPONTANE)

Everyday\ 
Almost 

everyday

About once 
a week

Jamais

Never

Deux ou 
trois fois par 

mois

%

EU 27

BE

BG 434 10 3 1 47

19 8 67

4

21 25

45 13 5 2 63

52 12 3 2 4

Mindestens 
einmal pro 

Woche

EB
74.2

23 8

Niemals

EB
74.2

Informationsq
uelle ist nicht 

verfügbar 
(SPONTAN)

EB
74.2

Seltener

EB
74.2

Ungefähr 
einmal die 

Woche

EB
74.2

2 oder 3 mal 
pro Monat

EB
74.2

Täglich oder 
fast täglich

EB
74.2

2 bis 3 mal 
in der 
Woche

EB
74.2

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES

44

40 13 3 1 4 35 4 56

3 28 2229 13 2 2

66

53 15 5 1 3 16 7 73

3 19 6

43 19 7 1

56 8 2 2

69

2

19 7

75 7 3 2 85

4

27 4 62

4

6 5

34 10 3 1 47

42 14 6 2 5

21 25

FR

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

38 56

763 14 658 15 3 1

65

47 7 3 2 2 36 2 57

3 24 5

34 10 2 3

54 8 3 2

20 46

42 9 5 2 4

3 27

0

67

37 17 4 2 5 27 8 58

4 18 953 10 4 2

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI 635 15 1549 9 5 1

39

30 8 5 1 4 34 16 43

3 39 1627 9 3 2

65

43 8 4 2 4 22 16 55

4 14 1543 17 5 2

62

76 10 3 1 2 7 1 89

2 25 847 11 4 2

33 12 5 2 4 25 19 50

SI

SK

FI

SE

UK

HR

TR

MK 31 8 3 3

33

26

4

30 17 42

121 363 310

6

34

71

12 48

78

3

874

53 12 6 2

38 7 3 2

3 1 2 6

3 21

2 8 965 9 4 2

77 7

63

43 13 6 2 6 26 4 62

5 15 1549 9 5 1

MK

IS 83

31 8

6 1 921

3 3 30 17 42

7 2 0

6
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QD3.5 Pouvez-vous me dire dans quelle mesure vous … ? 
Utilisez les réseaux sociaux en ligne

QD3.5 Could you tell me to what extent you…? 
Use online social networks

QD3.5 Bitte sagen Sie mir, wie häufig Sie …?
Soziale Netzwerke im Internet nutzen

Au moins 
une fois par 

semaine

At least 
once a week

No access to 
this medium 
(SPONTA-
NEOUS)

Less often
Two or three 

times a 
month

Deux ou 
trois fois par 

semaine

Two or three 
times a 
week

Tous les 
jours\ 

Presque tous 
les jours

Environ une 
fois par 
semaine

Moins 
souvent

Pas d’accès à 
ce media 

(SPONTANE)

Everyday\ 
Almost 

everyday

About once 
a week

Jamais

Never

Deux ou 
trois fois par 

mois

%

EU 27

BE

BG 718 6 4 2 28

44 9 37

7

35 25

18 9 6 3 33

21 10 6 2 8

Mindestens 
einmal pro 

Woche

EB
74.2

47 9

Niemals

EB
74.2

Informationsq
uelle ist nicht 

verfügbar 
(SPONTAN)

EB
74.2

Seltener

EB
74.2

Ungefähr 
einmal die 

Woche

EB
74.2

2 oder 3 mal 
pro Monat

EB
74.2

Täglich oder 
fast täglich

EB
74.2

2 bis 3 mal 
in der 
Woche

EB
74.2

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES

26

20 9 3 2 3 58 5 32

6 40 2413 9 4 3

41

24 13 9 2 5 38 8 46

9 37 6

12 10 7 3

26 10 5 2

29

7

45 8

34 11 6 4 51

14

58 4 23

7

32 5

18 6 4 2 28

10 8 5 4 10

35 25

FR

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

39 44

367 47 719 13 4 3

48

19 9 5 3 7 53 3 33

5 36 5

15 8 4 3

32 10 6 3

20 27

31 9 4 3 7

6 42

7

28

15 9 7 3 8 49 8 31

5 55 916 8 4 3

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI 339 38 1720 8 5 2

26

11 8 4 3 6 49 16 23

4 52 1512 7 7 3

34

15 9 8 4 9 36 17 32

9 36 1514 12 8 5

40

30 13 9 4 9 34 1 52

4 45 928 8 4 1

19 12 6 4 7 32 20 37

SI

SK

FI

SE

UK

HR

TR

MK 18 6 4 3

50

26

5

41 18 28

215 404 211

6

30

40

12 31

46

3

514

25 10 5 2

24 4 3 1

6 4 10 31

5 50

7 32 1027 12 7 4

35 10

33

20 9 7 4 12 43 4 36

9 38 1720 8 5 2

MK

IS 51

18 6

21 1 704

4 3 41 18 28

15 4 4

6
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C3 Indice utilisation médias

C3 Media use index

C3 Index Mediennutzung

Très faible/AucunFaibleElevéTrès élevé

%

EU 27 33 43 21 3

Niedrig

EB
74.2

Very poor/None

Sehr niedrig/Keine

EB
74.2

Poor

Sehr hoch

EB
74.2

High

Hoch

EB
74.2

Very high

BE

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL 18 35 42 5

41 45 13 1

50 44 6 0

40 51 8 1

59 34 7 0

22 36 36 6

23 56 20 1

37 43 17 3

EL

ES

FR

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

35 49 15 1

29 49 20 2

22 45 30 3

41 38 20 1

25 51 21 3

28 39 28 5

18 35 42 5

25 38 28 9

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT 22 29 41 8

41 48 11 0

29 41 27 3

29 44 24 3

62 32 6 0

44 45 10 1

28 42 28 2

29 49 20 2

RO

SI

SK

FI

SE

UK

HR

37 47 14 2

28 44 25 3

56 37 7 0

66 31 3 0

37 49 13 1

38 46 15 1

17 34 39 10

TR

MK

IS 78 21 1 0

19 23 37 21

18 29 40 13
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Vous ne cherchez 
pas d’information à 
propos des affaires

QD4a Quelle est votre principale source d’information à propos des affaires politiques européennes ? Premièrement ? 

QD4a Where do you get most of your news on European political matters? Firstly? 

QD4a Woher erhalten Sie die meisten Nachrichten zu europäischen politischen Angelegenheiten? Erstens? 

é é
Autre

NSP

DK

A d

propos des affaires 
politiques 

européennes 
(SPONTANE)

You do not look for 
news on European 
political matters 
(SPONTANEOUS)
Sie suchen nicht 

nach Nachrichten zu 
äi h

Internet

The Internet

La presse

The press

La télévision

Television

La radio

Radio

Autre 
(SPONTA-NE)

Other 
(SPONTA-
NEOUS)

%

EU 27

BE

BG 281 2 0 8 0 7

1

60 15 10 10 0 5 0

WN

EB
74.2

61 14 7 10 0 7

Andere 
(SPONTAN)

EB
74.2

europäischen 
politischen 

Angelegenheiten 
(SPONTAN)

EB
74.2

Radio

EB
74.2

Internet 

EB
74.2

Fernsehen

EB
74.2

Presse

EB
74.2

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES

1

59 13 8 9 1 10 0

69 9 2 8 0 11

1

56 11 12 8 2 11 0

54 9 11 22 0 3

056 22 8 8 1 5

063 14 9 12 1 1

2

68 8 4 13 0 7 0

81 2 0 8 0 7

FR

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

2 1

0

69 5 4 11 1 10 0

42 24 18 12 1 3

1

70 5 4 15 1 4 1

62 3 6 23 1 4

0

75 14 3 5 0

77 6 1 6 1 9

1

69 13 3 6 1 8 0

55 13 14 9 1 7

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI 059 7 6 17 2 9

0

81 2 3 8 0 5 1

77 4 2 4 0 13

0

64 6 6 14 0 8 2

54 25 5 8 1 7

0

41 31 10 15 1 2 0

57 8 4 14 0 17

69 5 4 11 1 10 0

SI

SK

FI

SE

UK

HR

TR

MK 0

77 0

81 3 1 8 0 7

3 0 3 0 17

1

074 5 3 13 1 4

54 16 9 10 0 10

0

48 24 11 14 0 2 1

52 23 7 16 1 1

0

70 7 7 13 0 3 0

59 7 6 17 2 9

MK

IS 1 1 042 16 14 26

081 3 1 8 0 7
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Vous ne cherchez 
pas d’information à 
propos des affaires

QD4b Et ensuite ? (PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

QD4b And then? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

QD4b Und dann? (MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

é é
Autre

NSP

DK

A d

propos des affaires 
politiques 

européennes 
(SPONTANE)

You do not look for 
news on European 
political matters 
(SPONTANEOUS)
Sie suchen nicht 

nach Nachrichten zu 
äi h

Internet

The Internet

La presse

The press

La télévision

Television

La radio

Radio

Autre 
(SPONTANE)

Other 
(SPONTA-
NEOUS)

%

EU 27

BE

BG 159 47 29 18 3 0

11

25 31 39 20 1 0 7

WN

EB
74.2

22 38 29 18 2 0

Andere 
(SPONTAN)

EB
74.2

europäischen 
politischen 

Angelegenheiten 
(SPONTAN)

EB
74.2

Radio

EB
74.2

Internet 

EB
74.2

Fernsehen

EB
74.2

Presse

EB
74.2

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES

17

20 31 31 17 5 0 13

16 34 33 19 4 0

8

20 33 34 13 2 0 31

30 32 36 25 1 0

531 42 29 14 2 0

726 35 33 28 2 0

15

20 42 33 21 1 0 5

9 47 29 18 3 0

FR

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

0 0

4

16 34 34 15 1 0 14

28 41 25 13 1 0

8

20 44 32 23 2 0 8

23 29 29 25 1 0

11

16 59 20 14 3

12 41 38 12 7 0

11

15 45 19 16 2 0 16

23 34 31 22 1 0

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI 823 36 36 21 3 0

20

10 43 41 19 4 0 18

9 51 35 16 1 0

2

20 30 32 20 0 0 7

32 44 34 16 4 0

13

38 32 19 17 1 0 2

20 32 30 15 2 0

16 34 34 15 1 0 14

SI

SK

FI

SE

UK

HR

TR

MK 24

5 38

10 39 13 19 4 0

41 20 21 5 0

19

1118 42 31 19 2 0

23 34 26 19 1 0

3

31 46 29 19 2 0 5

33 56 30 27 1 0

8

20 42 40 21 1 0 4

23 36 36 21 3 0

MK

IS 1 0 129 30 26 18

2410 39 13 19 4 0
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Vous ne cherchez 
pas d’information à 
propos des affaires

QD4T Principales sources d'information : affaires politiques européennes

QD4T Main information sources : European political matters

QD4T Haupt-informationsquellen: europäischen politischen Angelegenheiten

é é
Autre

NSP

DK

A d

propos des affaires 
politiques 

européennes 
(SPONTANE)

You do not look for 
news on European 
political matters 
(SPONTANEOUS)
Sie suchen nicht 

nach Nachrichten zu 
äi h

Internet

The Internet

La presse

The press

La télévision

Television

La radio

Radio

Autre 
(SPONTANE)

Other 
(SPONTA-
NEOUS)

%

EU 27

BE

BG 289 45 27 24 3 7

1

84 44 46 29 2 5 0

WN

EB
74.2

81 49 34 26 2 7

Andere 
(SPONTAN)

EB
74.2

europäischen 
politischen 

Angelegenheiten 
(SPONTAN)

EB
74.2

Radio

EB
74.2

Internet 

EB
74.2

Fernsehen

EB
74.2

Presse

EB
74.2

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES

1

78 41 36 24 4 10 0

83 39 31 25 4 11

1

74 41 42 19 3 11 0

83 39 46 45 1 3

085 62 35 22 2 5

088 47 41 39 3 2

2

87 47 35 32 1 7 0

89 45 27 24 3 7

FR

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU

2 0

0

83 35 35 25 1 10 0

70 64 42 24 2 3

1

89 47 35 37 4 3 1

84 31 34 46 2 4

0

90 71 22 19 3

88 43 36 17 8 9

1

83 54 20 21 2 8 1

77 45 43 29 1 7

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI 081 40 39 36 4 9

0

91 43 43 26 4 5 1

84 48 32 18 1 13

0

81 33 35 32 0 8 2

83 66 37 22 4 7

0

79 62 29 32 1 2 0

74 34 29 26 2 17

83 35 35 25 1 10 0

SI

SK

FI

SE

UK

HR

TR

MK 0

81 1

90 39 13 26 4 7

37 17 20 4 17

1

091 46 33 31 2 4

74 45 31 27 2 10

0

79 69 39 32 2 2 0

85 79 37 42 2 1

0

90 47 46 33 1 3 0

81 40 39 36 4 9

MK

IS 2 1 071 46 39 43

090 39 13 26 4 7
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QD5 Quand vous désirez obtenir des informations sur l'Union européenne, ses politiques et ses institutions, lesquelles des 
sources suivantes utilisez-vous ? (PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)
QD5 When you are looking for information about the European Union, its policies, its institutions, which of the following 
sources do you use? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
QD5 Wenn Sie nach Informationen über die Europäische Union, ihre Politik und ihre Institutionen suchen, welche der 
folgenden Informationsquellen nutzen Sie dann? (MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

Discussions avec Assister à des 

1/2

Radio

Radio

Wochenzeitungen  

Télévision

Television

Autres journaux, 
magazines 

Other newspapers, 
magazines 

An Konferenzen 
teilnehmen  

Discussions avec 
la famille, les 

amis, les 
collègues 

Discussions with 
relatives, friends, 

colleagues

Gespräche mit 
Verwandten  

Journaux 
quotidiens

Daily 
newspapers

Assister à des 
conférences, 
discussions, 
meetings

Attending 
conferences, 

talks, meetings

%
EB

74.2

Diff.
EB

67.2

EB
74.2

Diff.
EB

67.2

EB
74.2

Diff.
EB

67.2

EB
74.2

Diff.
EB

67.2

EB
74.2

Diff.
EB

67.2

EB
74.2

Diff.
EB

67.2
EU 27 3 -1 18 -3 32 -9 11 -4 56 -7 21 -5

BE 4 0 20 -5 33 -21 11 -7 58 -12 26 -11

BG 1 -1 23 -4 30 -2 7 1 64 -4 17 -3

Wochenzeitungen, 
Zeitschriften 

Fernsehen  Radio 
teilnehmen, 

Treffen, 
Veranstaltungen 

Verwandten, 
Freunden, 
Kollegen 

Tageszeitungen 

CZ 2 -2 20 0 37 -10 14 -4 59 -4 25 -4

DK 5 -4 36 -6 35 -17 17 -16 63 -15 28 -21

DE 2 -2 20 -3 47 -15 17 -4 58 -21 25 -9

EE 3 0 14 -6 22 -16 14 -8 47 -19 27 -18

IE 1 -2 14 2 29 -5 10 1 46 -2 33 7

EL 12 -2 41 10 22 -3 11 -1 63 -6 18 3

ES 1 -2 14 4 28 -3 2 -1 59 5 23 6

FR 2 2 18 5 31 6 15 6 55 0 25 4FR 2 -2 18 -5 31 -6 15 -6 55 0 25 -4

IT 5 -1 22 1 33 -3 9 -4 56 -4 8 -2

CY 3 -6 29 -2 30 -6 9 -3 57 -11 24 -1

CY (tcc) 4 -4 16 3 34 -27 13 -7 53 -25 15 -21

LV 2 -1 16 -2 15 -18 9 -10 53 -15 20 -11

LT 2 0 9 -9 17 -21 10 -14 45 -28 16 -26

LU 4 -5 31 -4 45 -9 16 -15 51 -24 30 -18

HU 1 0 20 -3 20 -15 7 -2 63 -7 19 -8

MT 2 -1 16 -7 22 -12 12 -2 49 -14 17 -13

NL 3 -1 23 -9 45 -14 19 -14 49 -18 18 -15

AT 6 2 36 -2 59 6 26 2 62 2 35 4

PL 3 0 9 -8 16 -19 7 -5 55 -10 19 -9

PT 7 1 13 -5 28 -3 15 2 59 -4 17 4

RO 3 0 20 -5 13 -12 8 -5 55 -18 21 -9

SI 1 0 24 3 26 -18 12 -5 51 -22 23 -9

SK 2 0 28 0 36 -8 21 -8 72 3 36 -4

FI 4 -2 15 -9 42 -14 15 -14 46 -22 17 -11

SE 6 -2 25 -9 43 -22 15 -4 45 -26 21 -20

UK 1 -1 11 -1 30 -3 6 -5 49 7 20 -3

HR 1 0 18 -6 24 -16 5 -5 52 -26 14 -10

TR 3 -6 8 -16 23 -6 12 -1 60 -9 12 -4

MK 3 NA 30 NA 22 NA 9 NA 55 NA 8 NA

IS 10 NA 39 NA 36 NA 6 NA 38 NA 25 NA
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QD5 Quand vous désirez obtenir des informations sur l'Union européenne, ses politiques et ses institutions, lesquelles des 
sources suivantes utilisez-vous ? (PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)
QD5 When you are looking for information about the European Union, its policies, its institutions, which of the following sources 
do you use? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
QD5 Wenn Sie nach Informationen über die Europäische Union, ihre Politik und ihre Institutionen suchen, welche der folgenden 
Informationsquellen nutzen Sie dann? (MEHRFACHNENNUNGEN MÖGLICH)

Ne cherche jamais ce 

2/2

Téléphone (Info 
lines, Europe 
Direct, etc.)

Autre 
(SPONTANE)

Ne cherche jamais ce 
type d'information, 

pas intéressé(e) 
(SPONTANE)

NSP Internet 
Livres, 

brochures, fiches 
d'information 

The Internet 

Books, 
brochures, 
information 

leaflets 

Telephone (Info 
lines, Europe 
Direct, etc.)

Other 
(SPONTANEOUS)

Never look for such 
information, not 

interested 
(SPONTANEOUS)

DK

Bücher, 
B hü  

Telefon (Info-
S ti  

Suche nie nach 
l h  

%
EB

74.2

Diff.
EB

67.2

EB
74.2

Diff.
EB

67.2

EB
74.2

Diff.
EB

67.2

EB
74.2

Diff.
EB

67.2

EB
74.2

Diff.
EB

67.2

EB
74.2

Diff.
EB

67.2
EU 27 30 2 6 -5 0 -1 0 -1 16 3 2 1

BE 38 1 10 -4 0 -2 0 -1 14 5 0 0

BG 25 6 3 -3 0 0 0 0 14 -7 10 8

Internet
Broschüren, 

Informations-
blätter  

Telefon (Info
Telefon, Europa 

Direkt etc.)

Sonstiges 
(SPONTAN)

solchen 
Informationen, kein 

Interesse (SPONTAN) 

WN

BG 25 6 3 3 0 0 0 0 14 7 10 8

CZ 31 -1 6 -4 0 -1 0 0 19 4 0 0

DK 52 5 14 -7 1 -1 0 0 10 5 1 1

DE 36 6 8 -7 0 -1 0 -1 13 9 1 1

EE 49 2 7 -5 0 -1 0 0 18 4 3 1

IE 26 7 10 -2 0 0 1 0 22 -4 1 -2

EL 22 10 4 -3 0 -1 0 0 18 5 1 1

ES 26 6 2 -3 0 -1 0 -1 17 2 1 0

FR 35 -1 7 -6 0 -1 1 0 13 2 1 0

IT 16 2 5 0 0 -1 1 1 15 5 1 -2

CY 22 -6 7 -9 1 -1 0 -1 22 12 0 0

CY (tcc) 23 0 7 -8 1 -1 0 0 3 2 2 -1

LV 44 7 5 -4 1 1 0 0 16 3 1 0

LT 35 2 4 -3 0 -1 1 0 23 16 3 1

LU 39 6 12 -11 1 -1 1 0 3 2 0 0

HU 26 4 1 5 0 1 0 1 16 2 0 1HU 26 4 1 -5 0 -1 0 -1 16 2 0 -1

MT 27 -8 10 -11 0 -3 0 0 26 17 1 0

NL 51 -2 11 -8 1 0 0 -1 10 2 1 0

AT 27 8 11 -3 2 -1 1 0 11 -9 0 -1

PL 31 -1 4 -6 0 -1 0 -1 14 1 6 5

PT 13 -5 4 -5 0 -1 0 -1 24 7 1 -1

RO 23 0 4 -5 1 0 1 1 27 15 3 -1

SI 41 4 7 -1 1 1 1 1 20 9 0 0SI 41 4 7 1 1 1 1 1 20 9 0 0

SK 36 4 9 -7 1 0 0 0 8 -1 0 0

FI 56 11 10 -6 1 0 1 0 7 2 0 0

SE 52 9 14 -4 1 0 0 0 17 7 1 0

UK 29 -2 4 -5 0 -1 0 0 24 -5 2 1

HR 27 8 3 -4 0 -1 1 1 18 9 2 1

TR 17 1 3 -3 0 -1 1 1 29 25 5 -8

MK 23 NA 3 NA 1 NA 1 NA 22 NA 1 NAMK 23 NA 3 NA 1 NA 1 NA 22 NA 1 NA

IS 63 NA 12 NA 1 NA 0 NA 9 NA 2 NA

205



                        
 

                                                                                                         Standard Eurobarometer 74 

   
   
   

 

QD6.1 En général, pensez-vous que la(les) ... (NATIONALITE) parle(nt) trop, suffisamment ou trop peu de l’Union 
européenne ? 
Télévision

QD6.1 Generally speaking, do you think that the (NATIONALITY) ... talk(s) too much, about the right amount or too little 
about the European Union? 

QD6 1 G  ll i  h  Fi d  Si  d  i  (NATIONALEN) F h   i l   d   i  üb  di  

Television

Too much

Suffisamment

Too little

NSP

DK

Trop Trop peu

Enough

QD6.1 Ganz allgemein gesprochen: Finden Sie, dass im (NATIONALEN) Fernsehen zu viel, genug oder zu wenig über die 
Europäische Union berichtet wird? Und im Radio? Und in Zeitungen und Zeitschriften? Und auf Internetseiten? 
Fernsehen  

%
EB

74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1
EU 27 7 1 50 11 35 -13 8 1

BE 4 -1 57 11 36 -10 3 0

BG 11 1 65 28 18 -20 6 -9

CZ 5 1 58 10 32 -12 5 1

WNZu wenigZu viel Genug

CZ 5 1 58 10 32 -12 5 1

DK 3 0 50 -1 43 -1 4 2

DE 4 1 58 14 31 -17 7 2

EE 4 0 66 6 23 -8 7 2

IE 13 7 56 10 20 -11 11 -6

EL 25 14 41 14 31 -30 3 2

ES 15 4 50 6 27 -8 8 -2

FR 5 1 34 8 52 -13 9 4

IT 5 1 48 18 41 -18 6 -1

CY 9 -4 42 8 37 -9 12 5

CY (tcc) 25 -5 46 5 24 2 5 -2

LV 4 -1 61 4 28 -5 7 2

LT 5 2 57 2 33 -5 5 1

LU 1 -2 38 -9 36 1 25 10

HU 5 1 63 11 26 -13 6 1

MT 11 -8 47 4 27 -2 15 6

NL 2 1 39 10 50 -16 9 5

AT 8 -1 64 11 23 -7 5 -3

PL 6 2 55 13 30 -16 9 1

PT 10 4 56 12 26 -15 8 -1

RO 14 4 44 0 25 -11 17 7

SI 11 -3 59 -1 22 0 8 4

SK 8 2 69 6 20 9 3 1SK 8 2 69 6 20 -9 3 1

FI 3 -1 67 5 24 -6 6 2

SE 2 -1 51 4 41 -4 6 1

UK 10 2 44 10 34 -14 12 2

HR 14 -3 45 5 36 -2 5 0

TR 34 -4 38 16 15 -11 13 -1

MK 37 -1 47 4 10 -3 6 0

IS 8 NA 33 NA 53 NA 6 NAIS 8 NA 33 NA 53 NA 6 NA
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QD6.2 En général, pensez-vous que la(les) ... (NATIONALITE) parle(nt) trop, suffisamment ou trop peu de l’Union 
européenne ? 
Radio

QD6.2 Generally speaking, do you think that the (NATIONALITY) ... talk(s) too much, about the right amount or too little 
about the European Union? 

QD6 2 G  ll i  h  Fi d  Si  d  i  (NATIONALEN) F h   i l   d   i  üb  di  

Radio

Too much

Suffisamment

Too little

NSP

DK

Trop Trop peu

Enough

QD6.2 Ganz allgemein gesprochen: Finden Sie, dass im (NATIONALEN) Fernsehen zu viel, genug oder zu wenig über die 
Europäische Union berichtet wird? Und im Radio? Und in Zeitungen und Zeitschriften? Und auf Internetseiten? 
Radio 

%
EB

74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1
EU 27 4 0 43 8 33 -13 20 5

BE 3 0 52 9 37 -12 8 3

BG 6 0 49 20 16 -21 29 1

CZ 3 1 51 6 34 -9 12 2

WNZu wenigZu viel Genug

CZ 3 1 51 6 34 -9 12 2

DK 1 0 44 -5 38 -3 17 8

DE 2 1 49 10 34 -13 15 2

EE 3 0 57 2 23 -9 17 7

IE 9 4 61 14 17 -13 13 -5

EL 11 5 48 13 30 -27 11 9

ES 12 1 39 2 21 -10 28 7

FR 2 1 30 6 46 -16 22 9

IT 3 1 35 11 42 -17 20 5

CY 5 -1 34 10 33 -14 28 5

CY (tcc) 16 -2 39 -4 27 1 18 5

LV 2 -1 51 2 27 -5 20 4

LT 3 1 54 1 25 -10 18 8

LU 1 0 40 -5 33 -3 26 8

HU 3 -1 55 8 24 -12 18 5

MT 5 -7 34 -1 26 -6 35 14

NL 1 1 32 11 40 -15 27 3

AT 6 0 61 8 24 -6 9 -2

PL 3 0 51 11 28 -15 18 4

PT 5 2 45 9 28 -13 22 2

RO 6 -1 37 -3 24 -11 33 15

SI 8 -1 56 -2 23 -2 13 5

SK 5 1 68 9 22 10 5 0SK 5 1 68 9 22 -10 5 0

FI 1 -1 57 2 27 -1 15 0

SE 1 -1 43 1 37 -5 19 5

UK 4 -1 41 8 31 -12 24 5

HR 9 -2 42 5 37 -3 12 0

TR 9 -16 25 2 19 -9 47 23

MK 12 -10 32 -7 12 -4 44 21

IS 6 NA 36 NA 46 NA 12 NAIS 6 NA 36 NA 46 NA 12 NA
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QD6.3 En général, pensez-vous que la(les) ... (NATIONALITE) parle(nt) trop, suffisamment ou trop peu de l’Union 
européenne ? 
Presse

QD6.3 Generally speaking, do you think that the (NATIONALITY) ... talk(s) too much, about the right amount or too little 
about the European Union? 

QD6 3 G  ll i  h  Fi d  Si  d  i  (NATIONALEN) F h   i l   d   i  üb  di  

Press

Too much

Suffisamment

Too little

NSP

DK

Trop Trop peu

Enough

QD6.3 Ganz allgemein gesprochen: Finden Sie, dass im (NATIONALEN) Fernsehen zu viel, genug oder zu wenig über die 
Europäische Union berichtet wird? Und im Radio? Und in Zeitungen und Zeitschriften? Und auf Internetseiten? 
Zeitungen und Zeitschriften

%
EB

74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1
EU 27 7 0 53 8 23 -13 17 5

BE 6 -1 64 10 21 -12 9 3

BG 7 1 56 24 13 -22 24 -3

CZ 6 1 60 10 23 -14 11 3

WNZu wenigZu viel Genug

CZ 6 1 60 10 23 -14 11 3

DK 2 -2 55 1 31 -6 12 7

DE 3 0 67 9 21 -11 9 2

EE 4 -1 69 6 14 -10 13 5

IE 10 4 61 12 12 -13 17 -3

EL 18 9 47 4 23 -22 12 9

ES 18 6 41 2 16 -14 25 6

FR 4 0 45 2 29 -13 22 11

IT 5 1 53 17 29 -18 13 0

CY 6 -7 40 4 24 -6 30 9

CY (tcc) 25 -5 46 6 20 0 9 -1

LV 4 -3 58 -6 17 -3 21 12

LT 3 0 62 1 20 -9 15 8

LU 3 -1 66 0 14 -4 17 5

HU 6 -1 55 3 17 -11 22 9

MT 7 -9 43 0 15 -10 35 19

NL 5 2 51 4 32 -12 12 6

AT 9 -3 68 12 17 -8 6 -1

PL 4 -1 56 11 20 -14 20 4

PT 7 2 49 8 20 -15 24 5

RO 10 1 35 -6 21 -11 34 16

SI 9 -4 63 0 16 -1 12 5

SK 9 2 72 10 13 14 6 2SK 9 2 72 10 13 -14 6 2

FI 3 -1 74 3 18 -3 5 1

SE 3 0 53 5 37 -5 7 0

UK 14 -1 46 11 20 -17 20 7

HR 11 -2 46 3 31 -3 12 2

TR 15 -17 34 9 12 -12 39 20

MK 22 -9 44 3 9 -3 25 9

IS 7 NA 43 NA 38 NA 12 NAIS 7 NA 43 NA 38 NA 12 NA
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QD6.4 En général, pensez-vous que la(les) ... (NATIONALITE) parle(nt) trop, suffisamment ou trop peu de l’Union 
européenne ? 
Sites Internet

QD6.4 Generally speaking, do you think that the (NATIONALITY) ... talk(s) too much, about the right amount or too little 
about the European Union? 

QD6 4 G  ll i  h  Fi d  Si  d  i  (NATIONALEN) F h   i l   d   i  üb  di  

Websites

Too much

Suffisamment

Too little

NSP

DK

Trop Trop peu

Enough

QD6.4 Ganz allgemein gesprochen: Finden Sie, dass im (NATIONALEN) Fernsehen zu viel, genug oder zu wenig über die 
Europäische Union berichtet wird? Und im Radio? Und in Zeitungen und Zeitschriften? Und auf Internetseiten? 
Internetseiten

%
EB

74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1
EU 27 4 0 38 8 14 -5 44 -3

BE 2 -1 50 8 19 -4 29 -3

BG 3 -1 31 13 7 -4 59 -8

CZ 3 0 48 4 14 -7 35 3

WNZu wenigZu viel Genug

CZ 3 0 48 4 14 -7 35 3

DK 1 0 46 3 14 -7 39 4

DE 2 0 44 10 9 -6 45 -4

EE 4 0 55 5 8 -1 33 -4

IE 3 1 39 7 10 -4 48 -4

EL 6 1 40 2 13 -19 41 16

ES 15 8 25 4 11 -7 49 -5

FR 2 0 34 7 21 -4 43 -3

IT 4 1 35 7 22 -9 39 1

CY 7 -7 24 9 9 -4 60 2

CY (tcc) 12 0 33 16 12 -1 43 -15

LV 5 1 57 13 6 -4 32 -10

LT 2 1 49 5 7 -4 42 -2

LU 2 1 32 3 9 -2 57 -2

HU 2 -1 43 15 8 -2 47 -12

MT 7 -2 34 2 7 -6 52 6

NL 4 2 38 10 15 -1 43 -11

AT 4 -2 48 11 9 -3 39 -6

PL 4 2 48 10 7 -7 41 -5

PT 3 2 34 11 10 -8 53 -5

RO 4 -2 28 5 11 -3 57 0

SI 4 -4 53 7 7 -2 36 -1

SK 4 2 57 13 8 3 31 8SK 4 -2 57 13 8 -3 31 -8

FI 1 -1 60 17 12 1 27 -17

SE 1 -2 35 10 20 1 44 -9

UK 4 0 36 10 14 -6 46 -4

HR 8 0 36 6 16 -1 40 -5

TR 9 -10 14 -5 8 -11 69 26

MK 10 -4 26 3 7 2 57 -1

IS 4 NA 40 NA 25 NA 31 NAIS 4 NA 40 NA 25 NA 31 NA
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QD7.1 Pensez-vous que la(les) ... (NATIONALITE) parle(nt) de l’Union européenne de façon trop positive, de façon 
objective ou de façon trop négative ? 
Télévision

QD7.1 Do you think that the (NATIONALITY) ... present(s) the European Union too positively, objectively or too 

QD7.1 Und sind Sie der Meinung, dass die Europäische Union im (NATIONALEN) Fernsehen zu positiv, objektiv oder zu 

Television

Too positively

De façon objective 

Too negatively

NSP

DK

WNZu negativ

De façon trop positive De façon trop négative

Zu positiv Objektiv

Objectively

negativ dargestellt wird? Und im Radio? Und in Zeitungen und Zeitschriften? Und auf Internetseiten? 
Fernsehen  

%
EB

74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1
EU 27 16 1 55 2 12 -1 17 -2

BE 14 2 73 2 7 -4 6 0

BG 21 -2 63 19 3 0 13 -17

CZ 18 -5 68 5 5 0 9 0

WNZu negativZu positiv Objektiv

DK 16 -4 64 0 13 3 7 1

DE 16 2 62 0 7 -1 15 -1

EE 23 2 61 -4 3 0 13 2

IE 17 9 54 -2 8 2 21 -9

EL 38 6 31 -17 25 7 6 4

ES 19 3 49 -2 12 6 20 -7

FR 16 1 43 0 19 -1 22 0

IT 12 2 54 6 15 3 19 5IT 12 2 54 6 15 -3 19 -5

CY 19 -15 57 10 4 0 20 5

CY (tcc) 41 0 41 14 8 -14 10 0

LV 22 -2 58 2 6 1 14 -1

LT 18 -1 61 -4 5 1 16 4

LU 20 3 45 -3 6 -2 29 2

HU 18 -5 65 2 5 1 12 2

MT 24 -12 35 -2 6 1 35 13MT 24 12 35 2 6 1 35 13

NL 11 -3 52 6 22 -7 15 4

AT 21 -4 68 6 5 2 6 -4

PL 15 0 64 2 4 -3 17 1

PT 11 -1 57 5 14 0 18 -4

RO 19 4 50 -5 8 3 23 -2

SI 19 -12 63 7 7 3 11 2

SK 16 -8 75 8 4 1 5 -1

FI 21 -2 65 1 5 -1 9 2

SE 19 4 53 -4 14 1 14 -1

UK 13 1 47 10 19 -8 21 -3

HR 42 -6 44 6 6 2 8 -2

TR 28 -2 43 15 10 -11 19 -2

MK 47 -11 37 6 5 2 11 3

IS 20 NA 37 NA 32 NA 11 NA

210



                        
 

                                                                                                         Standard Eurobarometer 74 

   
   
   

 

QD7.2 Pensez-vous que la(les) ... (NATIONALITE) parle(nt) de l’Union européenne de façon trop positive, de façon 
objective ou de façon trop négative ? 
Radio

QD7.2 Do you think that the (NATIONALITY) ... present(s) the European Union too positively, objectively or too 

QD7.2 Und sind Sie der Meinung, dass die Europäische Union im (NATIONALEN) Fernsehen zu positiv, objektiv oder zu 

Radio

Too positively

De façon objective 

Too negatively

NSP

DK

WNZu negativ

De façon trop positive De façon trop négative

Zu positiv Objektiv

Objectively

negativ dargestellt wird? Und im Radio? Und in Zeitungen und Zeitschriften? Und auf Internetseiten? 
Radio 

%
EB

74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1
EU 27 10 -1 53 2 8 -2 29 1

BE 10 0 72 0 7 -3 11 3

BG 13 -3 51 12 2 -1 34 -8

CZ 11 -6 70 7 3 -1 16 0

WNZu negativZu positiv Objektiv

DK 10 -4 63 -4 9 2 18 6

DE 11 0 60 1 5 0 24 -1

EE 16 0 59 -4 2 -1 23 5

IE 14 7 55 0 7 2 24 -9

EL 27 4 42 -18 17 3 14 11

ES 11 -2 46 -1 7 3 36 0

FR 9 -2 42 -2 14 -2 35 6

IT 8 2 50 7 11 3 31 6IT 8 2 50 7 11 -3 31 -6

CY 13 -11 51 12 3 -1 33 0

CY (tcc) 33 5 37 7 9 -13 21 1

LV 13 -5 57 3 3 0 27 2

LT 13 -2 57 -6 3 0 27 8

LU 14 1 47 -1 6 -2 33 2

HU 14 -4 59 2 3 -2 24 4

MT 18 -9 32 -2 3 -2 47 13MT 18 9 32 2 3 2 47 13

NL 6 0 47 2 13 -5 34 3

AT 18 -1 66 3 4 0 12 -2

PL 9 -2 62 1 3 -3 26 4

PT 8 0 51 4 10 -3 31 -1

RO 10 -2 46 -7 6 1 38 8

SI 14 -10 64 5 5 2 17 3

SK 12 -5 78 6 3 1 7 -2

FI 14 -1 62 2 5 2 19 -3

SE 12 1 53 -5 9 1 26 3

UK 6 -2 47 8 13 -7 34 1

HR 32 -5 46 6 4 0 18 -1

TR 16 -9 24 -3 11 -7 49 19

MK 24 -18 24 -5 5 1 47 22

IS 13 NA 43 NA 25 NA 19 NA
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QD7.3 Pensez-vous que la(les) ... (NATIONALITE) parle(nt) de l’Union européenne de façon trop positive, de façon 
objective ou de façon trop négative ? 
Presse

QD7.3 Do you think that the (NATIONALITY) ... present(s) the European Union too positively, objectively or too 

QD7.3 Und sind Sie der Meinung, dass die Europäische Union im (NATIONALEN) Fernsehen zu positiv, objektiv oder zu 

Press

Too positively

De façon objective 

Too negatively

NSP

DK

WNZu negativ

De façon trop positive De façon trop négative

Zu positiv Objektiv

Objectively

negativ dargestellt wird? Und im Radio? Und in Zeitungen und Zeitschriften? Und auf Internetseiten? 
Zeitungen und Zeitschriften

%
EB

74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1
EU 27 11 -1 52 1 12 -1 25 1

BE 10 -1 69 0 9 -3 12 4

BG 13 -3 52 11 4 1 31 -9

CZ 13 -5 68 6 5 -3 14 2

WNZu negativZu positiv Objektiv

DK 12 -4 57 -4 15 1 16 7

DE 12 0 62 1 7 -1 19 0

EE 19 1 57 -2 5 0 19 1

IE 11 5 53 -1 10 3 26 -7

EL 28 3 39 -19 19 5 14 11

ES 12 0 45 -3 8 4 35 -1

FR 9 -2 46 -2 11 -2 34 6

IT 9 1 55 7 13 1 23 7IT 9 1 55 7 13 -1 23 -7

CY 14 -13 50 8 2 -2 34 7

CY (tcc) 38 -1 38 14 10 -13 14 0

LV 15 -5 52 -2 6 0 27 7

LT 15 -3 57 -6 5 1 23 8

LU 13 -2 58 8 6 -3 23 -3

HU 13 -6 56 1 4 -3 27 8

MT 15 -16 32 -3 4 -1 49 20MT 15 16 32 3 4 1 49 20

NL 8 -1 57 2 18 -6 17 5

AT 19 -5 64 9 9 1 8 -5

PL 9 -3 58 -1 5 -1 28 5

PT 10 3 49 2 12 -3 29 -2

RO 13 1 40 -11 8 3 39 7

SI 13 -12 63 4 7 3 17 5

SK 12 -5 74 7 6 0 8 -2

FI 17 -4 68 5 7 0 8 -1

SE 17 2 50 3 19 -1 14 -4

UK 9 -1 35 7 27 -9 29 3

HR 34 -5 43 4 6 0 17 1

TR 19 -8 30 2 9 -11 42 17

MK 33 -16 33 3 5 1 29 12

IS 13 NA 37 NA 31 NA 19 NA
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QD7.4 Pensez-vous que la(les) ... (NATIONALITE) parle(nt) de l’Union européenne de façon trop positive, de façon 
objective ou de façon trop négative ? 
Sites Internet

QD7.4 Do you think that the (NATIONALITY) ... present(s) the European Union too positively, objectively or too 

QD7.4 Und sind Sie der Meinung, dass die Europäische Union im (NATIONALEN) Fernsehen zu positiv, objektiv oder zu 

Websites

Too positively

De façon objective 

Too negatively

NSP

DK

WNZu negativ

De façon trop positive De façon trop négative

Zu positiv Objektiv

Objectively

negativ dargestellt wird? Und im Radio? Und in Zeitungen und Zeitschriften? Und auf Internetseiten? 
Internetseiten

%
EB

74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1

EB
74.2

Diff.
EB

68.1
EU 27 6 0 38 5 6 0 50 -5

BE 6 -1 53 1 9 1 32 -1

BG 5 0 32 12 1 -1 62 -11

CZ 5 -6 55 4 3 0 37 2

WNZu negativZu positiv Objektiv

DK 5 -2 47 -3 5 1 43 4

DE 5 0 37 5 5 1 53 -6

EE 10 0 50 6 3 -1 37 -5

IE 6 3 33 3 4 1 57 -7

EL 10 -2 41 -10 6 -4 43 16

ES 5 -2 33 5 5 3 57 -6

FR 5 -2 34 6 8 0 53 -4

IT 6 1 41 5 8 2 45 4IT 6 1 41 5 8 -2 45 -4

CY 9 -5 28 5 1 0 62 0

CY (tcc) 21 6 27 11 6 0 46 -17

LV 7 -1 50 10 5 1 38 -10

LT 6 -1 45 3 2 0 47 -2

LU 8 2 28 5 3 0 61 -7

HU 6 0 41 11 2 -1 51 -10

MT 8 -10 28 2 1 -1 63 9MT 8 10 28 2 1 1 63 9

NL 5 -2 36 8 8 -1 51 -5

AT 9 -1 44 7 5 0 42 -6

PL 4 -2 50 7 2 -1 44 -4

PT 8 6 33 7 6 -1 53 -12

RO 6 0 29 2 4 1 61 -3

SI 8 -6 50 4 3 1 39 1

SK 7 -1 57 9 4 1 32 -9

FI 8 -1 57 17 3 -1 32 -15

SE 7 2 32 8 8 1 53 -11

UK 5 1 34 10 6 -6 55 -5

HR 20 -1 34 6 3 0 43 -5

TR 10 -7 15 -7 5 -10 70 24

MK 18 -7 22 6 3 1 57 0

IS 8 NA 37 NA 18 NA 37 NA
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QD8.1 En pensant aux réseaux sociaux en ligne (sites de réseaux sociaux, sites de partage de vidéos et blogs), pouvez-vous 
me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des 
affirmations suivantes. (ROTATION)
Les réseaux sociaux en ligne sont un moyen moderne de rester au courant des affaires politiques

QD8.1 Thinking about online social networks (social networking websites, video hosting websites and blogs), please tell me 
whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally disagree with each of the following statements. 
(ROTATE)
O li i l t k d t k b t f liti l ff i

Total 'Agree'

Pas du tout 
d’accord

Totally 
d

Plutôt 
d’accord

Tend to agree

Tout à fait 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

NSP
Total 'Pas 
d'accord'

Totally agree
Tend to 
d

DK
Total 

' '

Total 
'D'accord'

Online social networks are a modern way to keep abreast of political affairs

QD8.1 Bitte sagen Sie mir, ob Sie den folgenden Aussagen zu sozialen Netzwerken im Internet (Internetseiten sozialer 
Netzwerke, Videoportale und Blogs) voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht zustimmen oder überhaupt nicht 
zustimmen. (ROTIEREN) 
Soziale Netzwerke im Internet bieten eine moderne Möglichkeit, um bei politischen Angelegenheiten auf dem neuesten Stand 
zu bleiben

%

EU 27

BE

BG 7

5 39

18 27 4 3 48 45

25 14 17 44

Gesamt 
'Stimme nicht 

zu'

EB
74.2

24

WN

EB
74.2

39

10 32 15 9 34 42

Total Agree

Gesamt 
'Stimme zu'

EB
74.2

Stimme eher 
nicht zu

EB
74.2

disagree

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

EB
74.2

Stimme voll 
und ganz zu

EB
74.2

Tend to agree

Stimme eher 
zu

EB
74.2

Totally agree
disagree

DK
'Disagree'

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES 2611 32 14 12 31 43

18

15 42 13 6 24

13 35 10 8 34 48

12 3 35 50

57 19

15

9 31 13 9 38 40 22

14 36

29

21 34 16 8 21 55

7

24

5 34 20 9 32 39

18 27 4 3 48 45

FR

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

HU 1713 36 12 5 34 49

12

10 26 18 14 32 36 32

8 35 9 3 45 43

17

17 41 9 4 29 58 13

22 25 13 4 36 47

19

21 22 7 2 48 43 9

10 37 13 6 34 47

7 29 16 15 33 36 31

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK 2411 45 17 7 20 56

12

15 34 12 8 31 49 20

7 22 8 4 59 29

14

5 35 15 7 38 40 22

8 35 11 3 43 43

31

10 37 18 7 28 47 25

14 34 21 10 21 48

18 32 11 6 33 50 17

SK

FI

SE

UK

HR

TR

MK

IS

14

17 51 20 3 9 68 23

19 19 7 7 48 38

16

17 23 5 8 47 40 13

21 26 9 7 37 47

19

8 26 20 11 35 34 31

27 36 15 4 18 63

24

19 40 16 4 21 59 20

11 45 17 7 20 56

IS 17 51 20 3 9 68 23
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QD8.2 En pensant aux réseaux sociaux en ligne (sites de réseaux sociaux, sites de partage de vidéos et blogs), pouvez-vous 
me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des 
affirmations suivantes. (ROTATION) 
L’information à propos des affaires politiques provenant des réseaux sociaux en ligne n’est pas fiable 

QD8.2 Thinking about online social networks (social networking websites, video hosting websites and blogs), please tell me 
whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally disagree with each of the following statements. (ROTATE)

Total 'Agree'

Pas du tout 
d’accord

Totally 
di g ee

Plutôt d’accord

Tend to agree

Tout à fait 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

NSP
Total 'Pas 
d'accord'

Totally agree
Tend to 
di g ee

DK
Total 

'Di g ee'

Total 
'D'accord'

Information on political affairs from online social networks cannot be trusted 

QD8.2 Bitte sagen Sie mir, ob Sie den folgenden Aussagen zu sozialen Netzwerken im Internet (Internetseiten sozialer 
Netzwerke, Videoportale und Blogs) voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht zustimmen oder überhaupt nicht 
zustimmen. (ROTIEREN) 
Die Informationen zu politischen Angelegenheiten von sozialen Netzwerken im Internet sind nicht vertrauenswürdig

%

EU 27

BE

BG 28

11 43

4 13 21 7 55 17

21 5 20 54

Gesamt 
'Stimme nicht 

zu'

EB
74.2

23

WN

EB
74.2

26

10 27 18 5 40 37

Total Agree

Gesamt 
'Stimme zu'

EB
74.2

Stimme eher 
nicht zu

EB
74.2

disagree

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

EB
74.2

Stimme voll 
und ganz zu

EB
74.2

Tend to agree

Stimme eher 
zu

EB
74.2

Totally agree
disagree

DK
'Disagree'

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES 2314 27 17 6 36 41

18

6 22 30 10 32

11 28 13 5 43 39

21 3 38 38

28 40

24

8 24 19 5 44 32 24

7 31

31

11 34 23 4 28 45

28

27

6 27 26 5 36 33

4 13 21 7 55 17

FR

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

20

16 30 14 7 33 46 21

4 27 17 3 49 31

27

6 31 27 4 32 37 31

10 25 22 5 38 35

26

8 15 14 4 59 23 18

6 27 19 7 41 33

14 30 13 4 39 44 17

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

14

15 31 16 5 33 46 21

6 17 11 3 63 23

23

4 28 19 4 45 32 23

5 27 20 3 45 32

30

12 27 23 5 33 39 28

12 30 25 5 28 42

30

7 25 16 6 46 32 22

7 21 23 7 42 28

SI

SK

FI

SE

UK

HR

TR

MK 1711 19 10 7 53 30

25

11 16 14 11 48 27 25

11 23 18 7 41 34

25

12 31 14 4 39 43 18

17 36 21 4 22 53

37

13 39 22 3 23 52 25

9 30 33 4 24 39

15 31 16 5 33 46 21

MK

IS

17

24 38 23 3 12 62 26

11 19 10 7 53 30
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QD8.3 En pensant aux réseaux sociaux en ligne (sites de réseaux sociaux, sites de partage de vidéos et blogs), pouvez-vous 
me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des 
affirmations suivantes. (ROTATION)
Les réseaux sociaux en ligne sont un bon moyen de maintenir l’intérêt des gens pour les affaires politiques

QD8.3 Thinking about online social networks (social networking websites, video hosting websites and blogs), please tell me 
whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally disagree with each of the following statements. (ROTATE)

Total 'Agree'

Pas du tout 
d’accord

Totally 
di g ee

Plutôt d’accord

Tend to agree

Tout à fait 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

NSP
Total 'Pas 
d'accord'

Totally agree
Tend to 
di g ee

DK
Total 

'Di g ee'

Total 
'D'accord'

Online social networks can get people interested in political affairs

QD8.3 Bitte sagen Sie mir, ob Sie den folgenden Aussagen zu sozialen Netzwerken im Internet (Internetseiten sozialer 
Netzwerke, Videoportale und Blogs) voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht zustimmen oder überhaupt nicht 
zustimmen. (ROTIEREN) 
Soziale Netzwerke im Internet können bei Menschen das Interesse für politische Angelegenheiten wecken

%

EU 27

BE

BG 12

4 39

9 26 8 4 53 35

27 12 18 43

Gesamt 
'Stimme nicht 

zu'

EB
74.2

24

WN

EB
74.2

39

8 33 15 9 35 41

Total Agree

Gesamt 
'Stimme zu'

EB
74.2

Stimme eher 
nicht zu

EB
74.2

disagree

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

EB
74.2

Stimme voll 
und ganz zu

EB
74.2

Tend to agree

Stimme eher 
zu

EB
74.2

Totally agree
disagree

DK
'Disagree'

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES 327 30 16 16 31 37

14

10 34 20 10 26

11 37 7 7 38 48

13 5 35 47

44 30

18

6 33 15 8 38 39 23

11 36

31

14 44 14 6 22 58

12

20

5 32 22 9 32 37

9 26 8 4 53 35

FR

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

15

9 29 17 14 31 38 31

7 32 12 3 46 39

21

10 41 14 5 30 51 19

13 29 17 4 37 42

18

6 19 14 12 49 25 26

9 37 13 5 36 46

5 24 20 16 35 29 36

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

12

12 34 15 8 31 46 23

6 20 8 4 62 26

13

4 34 15 7 40 38 22

7 37 11 2 43 44

22

10 36 18 7 29 46 25

15 43 15 7 20 58

21

11 38 10 5 36 49 15

10 34 15 6 35 44

SI

SK

FI

SE

UK

HR

TR

MK 1515 20 7 8 50 35

15

15 19 10 8 48 34 18

18 29 9 6 38 47

10

8 31 18 8 35 39 26

31 41 8 2 18 72

25

17 46 13 3 21 63 16

9 45 19 6 21 54

12 34 15 8 31 46 23

MK

IS

15

17 59 12 2 10 76 14

15 20 7 8 50 35
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QD8.4 En pensant aux réseaux sociaux en ligne (sites de réseaux sociaux, sites de partage de vidéos et blogs), pouvez-vous 
me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des 
affirmations suivantes. (ROTATION)
Les réseaux sociaux en ligne sont un bon moyen de dire ce qu’on pense des questions politiques 

QD8.4 Thinking about online social networks (social networking websites, video hosting websites and blogs), please tell me 
whether you totally agree, tend to agree, tend to disagree or totally disagree with each of the following statements. (ROTATE)

Total 'Agree'

Pas du tout 
d’accord

Totally 
di g ee

Plutôt d’accord

Tend to agree

Tout à fait 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

NSP
Total 'Pas 
d'accord'

Totally agree
Tend to 
di g ee

DK
Total 

'Di g ee'

Total 
'D'accord'

Online social networks are a good way to have your say on political issues 

QD8.4 Bitte sagen Sie mir, ob Sie den folgenden Aussagen zu sozialen Netzwerken im Internet (Internetseiten sozialer 
Netzwerke, Videoportale und Blogs) voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht zustimmen oder überhaupt nicht 
zustimmen. (ROTIEREN)  
Soziale Netzwerke im Internet bieten eine gute Möglichkeit, bei politischen Themen mitreden zu können

%

EU 27

BE

BG 8

5 39

17 26 5 3 49 43

26 12 18 44

Gesamt 
'Stimme nicht 

zu'

EB
74.2

23

WN

EB
74.2

38

9 32 15 8 36 41

Total Agree

Gesamt 
'Stimme zu'

EB
74.2

Stimme eher 
nicht zu

EB
74.2

disagree

Stimme 
überhaupt 
nicht zu

EB
74.2

Stimme voll 
und ganz zu

EB
74.2

Tend to agree

Stimme eher 
zu

EB
74.2

Totally agree
disagree

DK
'Disagree'

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ES 279 31 15 12 33 40

18

12 40 15 8 25

10 32 11 7 40 42

12 3 35 50

52 23

15

6 31 15 9 39 37 24

15 35

26

19 36 15 7 23 55

8

22

6 36 19 7 32 42

17 26 5 3 49 43

FR

IT

CY

CY (tcc)

LV

LT

LU

13

9 30 16 12 33 39 28

9 31 10 3 47 40

21

16 41 10 4 29 57 14

14 27 16 5 38 41

21

12 24 9 6 49 36 15

9 35 15 6 35 44

9 32 14 12 33 41 26

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

10

16 33 13 7 31 49 20

8 21 6 4 61 29

13

5 35 14 7 39 40 21

10 34 11 2 43 44

32

14 35 15 7 29 49 22

14 32 22 10 22 46

18

11 37 11 4 37 48 15

14 33 12 6 35 47

SI

SK

FI

SE

UK

HR

TR

MK 1317 18 5 8 52 35

22

15 20 8 8 49 35 16

16 23 14 8 39 39

19

8 27 20 10 35 35 30

28 34 14 5 19 62

24

19 42 14 4 21 61 18

9 45 17 7 22 54

16 33 13 7 31 49 20

MK

IS

13

12 52 21 5 10 64 26

17 18 5 8 52 35
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